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A ATTENZIONE

ISTRUZIONI ORIGINALI
i Leggere e tener presente quanto riportato nel
: MANUALE D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA.

CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210

COLLEGAMENTO ELETTRICO

Rete di alimentazione (*) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz

Potenza assorbita 2,9kwW 3,3 kW (**) 5,0kW

Fusibile 16A

COLLEGAMENTO IDRAULICO

Massima temperatura acqua di alimentazione 60°C - 140°F

Minima temperatura acqua di alimentazione 5°C - 41°F

Minima portata acqua di alimentazione 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h

198USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296 USgph | 217USgph

Massima pressione acqua di alimentazione 08MPa - 8bar - 116psi

Massima profondita di adescamento 15m - 49ft

PRESTAZIONI

Portata massima 101/min 121/min 111/min 13 1/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 6601/h 7801/h 9001/h 660 1/h

159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph

Pressione massima 15 MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi

Forza di reazione sull'idropistola 289N 322N 32,8N 422N 46,1N 37,6N

Livello di pressione sonora - Incertezza (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)

Livello di potenza sonora 84 dB(A)

Vibrazione sistema mano-braccio operatore -

Incertezza (***) 2,25m/s* - 024m/s?

MASSA E DIMENSIONI

Lunghezza x larghezza x altezza 520x430%x930mm - (20,5%16,9x36,6in)

Massa

modello Classic 40kg - 88lb

modello Extra 50kg - 1101b

(*) Le versioni trifase sono fornite con cavo senza spina elettrica; per il montaggio di questo componente rivolgersi ad un
ELeTTRICISTA QUALIFICATO (Si veda il MANUALE ’IsTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA).

(**) Questo modello puo essere utilizzato solo con impianti elettrici aventi potenza installata superiore a 3,5 kW.

(***) Misure eseguite in accordo ad EN 60335-2-79.

Caratteristiche e dati sono indicativi. Il Costruttore si riserva il diritto di apportare all'apparecchio tutte le modifiche ritenute

opportune.




IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI

Fare riferimento alle ricure 1, 2, 3, 4,6 e 7.

1. Interruttore generale 20. Tubo alta pressione
2. Targhetta di identificazione. Riporta il numero di  21. Attacco tubo alta pressione (lato idropistola)
serie e le principali caratteristiche tecniche 22. Attacco rapido tubo alta pressione (lato pompa)
3. Targhetta di avvertenza“Leggere il manuale prima 23, Tubo aspirazione detergente esterno
di utilizzare l'idropulitrice 24. Filtro tubo aspirazione detergente esterno
4. Targhetta di avvertenza. Informa sui rischi residui: 25 Raccordo tubo aspirazione detergente esterno

divieto di utilizzo per lavare persone, animali, > Manovella avvolgitubo
apparecchiature elettriche e l'idropulitrice stessa. 27. Pomello bloccaggio avvolgitubo
Avvisa che la macchina non € adatta al collegamento 28. Cavo elettrico di alimentazione
allareteidrica di acqua potabile (qualora siintenda ’ .

collegarla alla rete idrica dell’acqua potabile, 29. R'acco.rdo Ingresso acqua
occorre utilizzare un disconnettere di rete tipo BA, 30. Filtro ingresso acqua

acquistabile presso il proprio rivenditore) 31. Guarnizione raccordo rapido d'ingresso acqua
5. Avvolgitubo 32. Raccordo rapido d'ingresso acqua
6. Manopola regolazione pressione 33. Tubo collegamento da raccordo uscita acqua ad
7. Sede per alloggiamento idropistola / tubo lancia avv.olg|tubo. )
8. Manico per il trasporto e la manovra. 34. Indicatore di pressione

9. Impugnatura manico. 35. Visore livello olio
10. Supporto avvolgicavo elettrico di alimentazione 36. Ug.eIIo prgfessionale a ventaglio fisso
11. Vite fissaggio supporto avvolgicavo. 37. Spillo pulizia ugello
12. Volantino per fissaggio manico. 38. Disconnettore di rete idrica tipo BA (non in

13. Idropistola dotazione) . S
14. Tubo lancia 39. Tappo serbatoio detergente con dispositivo dosatore

40. Serbatoio detergente

41. Congegno di sblocco serbatoio detergente

42. Tubo aspirazione detergente interno

43. Attacco aspirazione detergente da serbatoio esterno
44. Tappo aspirazione detergente esterno

15. Testina portaugello

16. Fermo di sicurezza leva idropistola

17. Leva idropistola

18. Attacco idropistola G3/8” (modello Classic)

19. Attacco idropistola G3/8” con swivel (modello Extra)

DISPOSITIVI DI SICUREZZA

« Protettore amperometrico.
Dispositivo che arresta il funzionamento dell'idropulitrice in caso di sovrassorbimento di corrente
elettrica.
All'intervento occorre procedere come segue:
- portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;
- premere la leva (17) dell'idropistola (13), in modo da scaricare la eventuale pressione residua;
- attendere 10+15 minuti, in modo da far raffreddare I'idropulitrice;
- verificare che siano rispettate le prescrizioni di allacciamento alla linea elettrica (si veda il MANUALE
D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA), con particolare riferimento alla prolunga impiegata;
- ricollegare la spina e ripetere la procedura di avviamento descritta al paragrafo “FUNZIONAMENTO".
« Valvola di limitazione/regolazione della pressione.
Valvola, opportunamente tarata dal Costruttore, che permette di regolare la pressione di lavoro
tramite la manopola (6) e che consente al fluido pompato di ritornare all’aspirazione della pompa,
impedendo l'insorgere di pressioni pericolose, quando si chiude l'idropistola o si cerca di impostare
valori di pressione al di sopra di quelli massimi consentiti.
« Dispositivo di bloccaggio della leva dell'idropistola.
Fermo di sicurezza (16) che consente di bloccare la leva (17) dellidropistola (13) in posizione di chiusura,
prevenendone funzionamenti accidentali (riG. 3, RIFERIMENTO “S”).

DOTAZIONE STANDARD

Accertarsi che nella confezione del prodotto acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
- idropulitrice ad alta pressione;



- tubo di mandata ad alta pressione con attacco rapido (modello Classic);
avvolgitubo completo (modello Extra);

idropistola;

tubo lancia;

ugello professionale a ventaglio fisso;

kit raccordo rapido d'ingresso acqua;

kit tubo aspirazione detergente esterno;

manico per il trasporto e la manovra (modello Classic);

kit fissaggio manico (modello Classic);

manuale d'istruzione - avvertenze di sicurezza;

manuale d'istruzione - uso e manutenzione;

certificato di garanzia;

« libretto centri assistenza;

- dichiarazione CE di Conformita;

« spillo pulizia ugello.

In caso di problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.

ACCESSORI OPZIONALI

E possibile integrare la dotazione standard dell'idropulitrice con la seguente gamma di accessori:

- disconnettore direte idrica tipo BA: obbligatorio per il collegamento alla rete idrica dell'acqua potabile.
- lancia sabbiante: ideata per levigare superfici, eliminando ruggine, vernice, incrostazioni, ecc.;

« sonda spurgatubi: ideata per disotturare tubazioni e condutture;

- lancia ugello rotante: ideata per la rimozione di sporco ostinato;

« lancia schiumogena: ideata per una piu efficace distribuzione del detergente;

« lance ed ugelli di vari tipi.

INSTALLAZIONE - MONTAGGIO ACCESSORI

« Introdurre il supporto avvolgicavo (10) sulla piastra in lamiera del manico (8) e fissarlo mediante la vite
autofilettante (11). operazioNE A pi FiG. 2.

Infilare il manico (8) nei tubi di acciaio che sporgono dalla macchina e fissarlo grazie al kit in dotazione:
serrare i volantini filettati (12) sui dadi trattenuti dalle apposite sedi, predisposte sul manico. opErAZIONE
B piFiG. 2.

Nel modello Classic, collegare il raccordo ad attacco rapido (22) del tubo (20) al raccordo di uscita
acqua. oPERAZIONE G DI FIG. 5.

Nel modello Classic, avvitare il raccordo (21) del tubo alta pressione al filetto (18) dell'idropistola (13)
e serrare a fondo con due chiavi fisse da 22 mm (non in dotazione). operazione F pi FiG. 5.

Nel modello Extra, avvitare il raccordo del tubo alta pressione dell’avvolgitubo al filetto (19)
dell'idropistola (13) e serrare a fondo con due chiavi fisse da 22 mm (non in dotazione). orerazionE L pi
FIG. 6.

Inserire il filtro (30) nel raccordo ingresso acqua (29). Inserire la guarnizione (31) nel raccordo rapido
d'ingresso acqua (32) ed avvitarlo al raccordo (29). orerazione D pi FiG. 4.

FUNZIONAMENTO - ATTIVITA PRELIMINARI

Portare l'idropulitrice nella postazione di lavoro.

Questa macchina puo essere utilizzata in posizione verticale (rie. 2, riFerimento “a”) ed in orizzontale
(FiG. 2, riFerimenTo “b"). Nel caso di lavori continuativi ed intensivi per molte ore al giorno, &€ raccomandato
I'uso in posizione orizzontale.

Nel modello Classic, srotolare completamente il tubo alta pressione (20).

Se si dispone di una macchina dotata di avvolgitubo (5), sbloccare il dispositivo ruotando in senso
antiorario il pomello (27); srotolare la quantita di tubo necessaria facendo girare I'avvolgitubo in senso
orario tramite la manovella (26); bloccare il dispositivo ruotando in senso orario il pomello (27).

« Fissare al raccordo rapido d'ingresso acqua (32) un tubo di alimentazione avente diametro interno di
19 mm/0,75 in, utilizzando un comune innesto rapido da giardinaggio. orerazione H pi FiG. 5.

[1]



« Aprire il rubinetto di alimentazione acqua, verificando che non vi siano gocciolamenti;

- nel caso che il collegamento venga effettuato alla rete idrica dell’acqua potabile, & obbligatorio
utilizzare un disconnettore di rete idrica tipo BA (38), conforme alla EN 12729, acquistabile presso il
proprio rivenditore (si vepa LA FiG. 6). Per il suo utilizzo riferirsi al relativo manuale d'istruzione;

- nel caso di alimentazione da un serbatoio di pescaggio, introdurre il tubo di aspirazione al suo
interno, accertandosi che la distanza verticale tra il livello dell’acqua e la pompa non sia superiore
a 1,5 m (4,9 ft). orerazione M pi FiG. 6.

Verificare che l'interruttore generale (1) sia in posizione “0” e collegare la spina alla presa di corrente

elettrica. operazionE I pi FiG. 5.

Portare l'interruttore generale (1), in posizione “1".

Premere la leva (17) dell'idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d'acqua continuo;

Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e collegare all'idropistola (13) il tubo lancia (14),

serrando a fondo. operazione E pi FiG. 5.

FUNZIONAMENTO STANDARD (AD ALTA PRESSIONE)

Verificare che la testina portaugello (15) non sia in posizione erogazione detergente (si veda anche il
paragrafo “FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE”).

Riavviare l'idropulitrice portando in posizione “1” l'interruttore generale (1).

Premere la leva (17) dell'idropistola, verificando che lo spruzzo dell'ugello sia uniforme e che non vi
siano gocciolamenti.

- Regolare, se necessario, la pressione agendo sulla manopola (6). Ruotare in senso orario per aumentare
la pressione, in senso antiorario per diminuirla.

FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE

| detergenti raccomandati dal Costruttore, sono biodegradabili oltre il 90 %.

Per le modalita di impiego, riferirsi a quanto riportato sull'etichetta della confezione di detergente.

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0".

- Nel caso di aspirazione dal serbatoio dell'idropulitrice (40), sfilare il tappo (39) e facendo attenzione a
non far tracimare il liquido (capacita massima 3,51/ 0,92 US gal), riempire il serbatoio nella diluizione
desiderata.

Al fine di procedere ad una pulizia accurata, il serbatoio detergente (40) puo essere estratto dalla sua
sede, dopo averlo sbloccato ruotando in senso antiorario il congegno (41). operazione N pi FiG. 7. Per il
rimontaggio operare in modo inverso.

Nel caso di aspirazione da un serbatoio esterno (ric. 7 - rirerimento “@”), sfilare il tappo (44) ed introdurre
nell'attacco (43) il raccordo (25) del tubo aspirazione detergente da serbatoio esterno (23) come in
FIG. 7 - RIFERIMENTO “b”; introdurre 'altro capo del tubo (23) comprensivo del filtro (24) nel serbatoio
esterno, che sara gia stato preparato con il detergente con la diluizione desiderata: anche in questo
caso, seguire le raccomandazioni relative al dosaggio riportate sulla targhetta della confezione di
detergente.

Agire sulla testina portaugello (15) come in FiG. 3 - RIFERIMENTO “@”.

Riavviare I'idropulitrice, portando l'interruttore generale (1) in posizione “1” ed azionare la leva (17):
I'aspirazione e la miscelazione avvengono automaticamente al passaggio dell’acqua.

Ruotare la manopola del tappo serbatoio detergente (39) fino ad ottenere I'erogazione del quantitativo
del prodotto voluto.

Per arrestare l'erogazione del detergente e ripristinare il funzionamento ad alta pressione, arrestare
I'idropulitrice, portando l'interruttore generale (1) in posizione “0” ed agire sulla testina (15) come in
FIG. 3 - RIFERIMENTO “b”.

INTERRUZIONE DEL FUNZIONAMENTO

Con pressioni di lavoro superiori a 20 bar / 290 psi, rilasciando la leva (17) dellidropistola, mediante
il dispositivo Total-Stop l'idropulitrice si arresta automaticamente. Essa riprende a funzionare
regolarmente alla successiva pressione della leva dellidropistola.



ARRESTO

« Chiudere completamente il rubinetto di alimentazione dell'acqua (oppure estrarre il tubo di aspirazione
dal serbatoio di pescaggio).

« Svuotare dall'acqua l'idropulitrice facendola funzionare per alcuni secondi con laleva (17) dell'idropistola
premuta.

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0".

« Togliere la spina di alimentazione dalla presa di corrente.

« Eliminare I'eventuale pressione residua rimasta nel tubo alta pressione, tenendo premuta per alcuni
secondi la leva (17) dell'idropistola.

- Attendere che l'idropulitrice si sia raffreddata.

MESSA A RIPOSO

+ Nel modello Classic, riavvolgere il tubo alta pressione (20) con cura, evitando piegature.

« Se si dispone di una macchina dotata di avvolgitubo (5), sbloccare il dispositivo ruotando in senso
antiorario il pomello (27); riavvolgere ordinatamente il tubo alta pressione, evitando attorcigliamenti,
facendo girare I'avvolgitubo in senso antiorario tramite la manovella (26); bloccare il dispositivo
ruotando in senso orario il pomello (27).

- Riavvolgere con cura il cavo elettrico di alimentazione (28) al supporto (10).

« Riporre con cura l'idropulitrice in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il
cavo di alimentazione ed il tubo alta pressione.

MANUTENZIONE ORDINARIA

Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “ARRESTO”, attenendosi alla tabella seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE
Ad ogni uso « Controllo cavo dialimentazione, tubo alta pressione, raccordi, idropistola, tubo lancia.

Qualora uno o pil particolaririsultassero danneggiati, non utilizzare assolutamente
I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

INTERVENTO

Settimanalmente « Pulizia filtro ingresso acqua (30).

Svitareil raccordo rapido (32) ed estrarre il filtro (30). operazione C pi FiG. 4. Per la pulizia,
in genere e sufficiente passare il filtro sotto un getto d'acqua corrente, o soffiarlo
con aria compressa. Nei casi piu difficili, usare un prodotto anticalcare o sostituirlo,
rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro assistenza autorizzato.
Rimontare il filtro e riavvitare il raccordo rapido.

Mensilmente

Pulizia ugello.

Per la pulizia, in genere é sufficiente passare dentro il foro dell’'ugello (36) lo spillo (37)
in dotazione. Qualora non si ottengano risultati apprezzabili, sostituire l'ugello,
rivolgendosi per l'acquisto del ricambio ad un centro di assistenza autorizzato.
L'ugello & sostituibile sfruttando una chiave da 14 mm (non in dotazione).

Pulizia filtro aspirazione detergente (24).

Per la pulizia, in genere é sufficiente passare il filtro sotto un getto d'acqua corrente,
o soffiarlo con aria compressa. Nei casi pit difficili, usare un prodotto anticalcare
o sostituirlo, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro assistenza
autorizzato.

NB: il filtro aspirazione detergente rappresentato in figura 3 (24) & identico a quello
posto all'interno del serbatoio (40) e collegato al tappo dosatore (39).

Verifica livello olio pompa.

Collocare I'idropulitrice in posizione orizzontale (ric. 8) e visionare il livello mediante
l'indicatore.

Se sono necessari rabbocchi, rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.




MANUTENZIONE STRAORDINARIA

La manutenzione straordinaria deve essere effettuata esclusivamente da un Tecnico Specializzato,
attenendosi alla tabella seguente (dati indicativi).

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE INTERVENTO
Ogni 200 ore « Controllo circuito idraulico (acqua) pompa. - Controllo fissaggio pompa.
Ogni 500 ore - Sostituzione olio pompa. - Controllo valvola di regolazione
- Controllo valvole aspirazione/mandata pompa. | pompa.
- Controllo serraggio viti pompa. - Verifica dei dispositivi di sicurezza.
INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI
INCONVENIENTI CAUSE RIMEDI

Portando l'interruttore (1)
in posizione “17,
I'idropulitrice non si avvia.

Intervento dispositivo di protezione
dell'impianto a cui & collegata
I'idropulitrice (fusibile, interruttore
differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.

In caso di nuovo intervento non utilizzare
I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico
Specializzato.

Spina non inserita correttamente.

Scollegare la spina ericollegarla correttamente.

Lidropulitrice vibra molto
ed é rumorosa.

Filtro ingresso acqua (30) sporco.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE ORDINARIA”.

Aspirazione d‘aria.

Controllare I'integrita del circuito d’aspirazione.

Alimentazione idrica insufficiente
o eccessiva profondita di
adescamento.

Verificare che il rubinetto sia completamente
aperto e che la portata della rete idrica
o la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“FUNZIONAMENTO - ATTIVITA PRELIMINARI”
FIG. 6 - OPERAZIONE M.

L'idropulitrice non
raggiunge la massima
pressione.

Valvola di regolazione impostata
per un valore inferiore a quello
massimo.

Ruotare in senso orario la manopola (6).

Testina portaugello (15) in bassa
pressione FiG. 3 - RIFERIMENTO “@”.

Operare come FiG. 3 - RIFERIMENTO “b”.

Ugello usurato (36).

Sostituire 'ugello secondo quanto riportato
nel paragrafo “MANUTENZIONE ORDINARIA”.

Alimentazione idrica insufficiente
o eccessiva profondita di
adescamento.

Verificare che il rubinetto sia completamente
aperto e che la portata della rete idrica
o la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“FUNZIONAMENTO - ATTIVITA PRELIMINARI”
FIG. 6 - OPERAZIONE M.

Funzionamento anomalo del
disconnettore di rete idrica tipo BA

Vedi pari tabella contemplata nel relativo
manuale di istruzione

Scarsa aspirazione
detergente.

Testina portaugello (15) non in
bassa pressione FiG. 3 - RIFERIMENTO “b”.

Operare come in FIG. 3 - RIFERIMENTO “@”

Filtro aspirazione detergente (24)
otturato.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE ORDINARIA"

Detergente troppo viscoso.

Utilizzare un detergente raccomandato
dal Costruttore, attenendosi alle diluizioni
riportate sulla targhetta.

(continua a pagina seguente)




INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Dall’'ugello non esce
acqua.

Manca lI'acqua.

Verificare che il rubinetto della rete idrica
sia completamente aperto o che il tubo di
aspirazione possa adescare.

Funzionamento anomalo del
disconnettore di rete idrica tipo BA

Vedi pari tabella contemplata nel relativo
manuale di istruzione

Eccessiva profondita d'aspirazione.

Verificare che la profondita di adescamento
sia conforme a quanto riportato nel paragrafo
“FUNZIONAMENTO-ATTIVITA PRELIMINARI”
FIG. 6 - OPERAZIONE M.

Ugello acqua otturato.

Pulire e/o sostituire I'ugello secondo quanto
riportato nel paragrafo “MANUTENZIONE
ORDINARIA”.

Lidropulitrice si arresta
durante il funzionamento.

Intervento dispositivo di protezione
dell'impianto a cui e collegata
I'idropulitrice (fusibile, interruttore
differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.

In caso di nuovo intervento non utilizzare
I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico
Specializzato.

Intervento dispositivo di protezione
amperometrico.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“DISPOSITIVI DI SICUREZZA".

L'idropulitrice si riavvia
spontaneamente.

Perdite e/o gocciolamenti nel
circuito di mandata.

Controllare l'integrita del circuito di mandata.

Ruotando l'interruttore
generale (1) il motore
ronza, ma non parte.

Impianto elettrico e/o prolunga non
adeguati.

Verificare il rispetto delle prescrizioni di
allacciamento alla linea elettrica (si veda il
MANUALE D'ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI
SICUREZZA), con particolare riferimento alla
prolunga impiegata.




n A WARNING

TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS
i Read and keep in mind that indicated in the
INSTRUCTION MANUAL - SAFETY WARNINGS.

TECHNICAL CHARACTERISTICS AND SPECIFICATIONS

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply (¥) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz
Input 2,9kwW 3,3kW (*¥) 5,0kW
Fuse 16A
HYDRAULIC CONNECTION
Maximum water supply temperature 60°C - 140°F
Minimum water supply temperature 5°C - 41°F
Minimum water supply flow rate 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h
198USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296USgph | 217USgph
Maximum water supply pressure 08MPa - 8bar - 116psi
Maximum priming depth 1.5m - 49ft
PERFORMANCES
Max. flow rate 101/min 121/min 111/min 131/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 660 1/h 7801/h 9001/h 6601/h
159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph
Maximum pressure 15 MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi
Reaction force on the gun 289N 322N 32,8N 422N 46,1N 37,6N

Sound pressure level - Uncertainty (***)

73,2dB(A) - 0,8dB(A)

Sound power level

84 dB(A)

Operator arm-hand system vibration -
Uncertainty (***)

2,25m/s* - 0,24m/s?

WEIGHT AND DIMENSIONS

Length x Width x Height 520x430%x930mm - (20,5%16,9x36,6in)
Weight

(lassic model 40kg - 88lb

Extra model 50kg - 1101b

(*) The cable supplied with the three-phase versions does not have a plug fitted; to assemble this component please
contact a QuaLiriep ELecTrician (see the INsTRucTION MANUAL - SAFETY RECOMMENDATIONS).
(**) This model can only be used where electrical installations have an installed power higher than 3.5 kW.
(***) Measurements taken in compliance with EN 60335-2-79

The characteristics and specifications are guidelines only. The manufacturer reserves the right to make all modifications to

the equipment deemed necessary.




IDENTIFICATION OF COMPONENTS
Refer to FiGures 1, 2, 3,4, 6 and 7.

1. Master switch 20. High-pressure hose
2. Identification plate. Shows the serial number and  21. High-pressure hose coupling (spray gun side)
main technical specifications. 22. High-pressure hose quick coupling (pump side)
3. Warning plate: “Read the manual before using the 23, External detergent suction hose
high-pressure cleaner 24. External detergent suction hose filter

4. Warning plate. Informs about residual risks: not 25, External detergent suction pipe connector
to be used to wash people, animals, electrical  7g Hose reel crank
apparatus and the high-pressure cleaner itself. 27
Warns that the machine is unsuitable for connecting
up to the drinking water mains (to connect up to the
water mains, a BA type mains disconnector will be
required which can be purchased from your dealer).

. Hose reel locking knob
28. Power cable

29. Water inlet connection
30. Water inlet filter

5. Hose reel 31. Water inlet quick-fit connection seal

6. Pressure adjustment knob 32. Water inlet quick-fit connection

7. Spray gun/lance hose housing 33. Connecting hose from the water outlet connection
8. Handle for transporting and manoeuvring to the hose reel

34. Pressure indicator

10. Power cable support 35.ail sight glass
11. Reel support fixing screw 36. Professional fixed fan-shaped nozzle

12. Handwheel for fixing the handle 37.Nozzle cleaning pin )
13. Spray gun 38. BA type water mains disconnector (not supplied)
14. Lance hose 39. Detergent tank cap with dosing device

15. Nozzle holder head 40. Detergent tank )

16. Spray gun lever safety stop 41. Detergent tank release device

17. Spray gun lever 42. Internal detergent suction hose

18. G3/8" spray gun coupling (Classic model) 43. External tank detergent suction coupling

19. G3/8"spray gun coupling with swivel (Extramodel) 44- External detergent suction cap

9. Handle grip

SAFETY DEVICES

« Ampere cut-out protection device.
This device stops the high-pressure cleaner operation in the event of excessive power absorption.
If it trips, proceed as follows:
- move the master switch (1) to “0” position and remove the plug from the power socket;
- press the spray gun (13) lever (17), so as to release any residual pressure;
- wait 10+15 minutes for the high-pressure cleaner to cool down;
- make sure the instructions for connection to the power supply are complied with (refer to the
INSTRUCTION MANUAL - SAFETY PRECAUTIONS), with special reference to the extension used;
- fit the plug back in the socket and repeat the start procedure described in the paragraph
“OPERATION".
« Pressure unloader/regulation valve.
Valve suitably set by the Manufacturer, which permits regulating the operating pressure by means of
the knob (6) and which allows the pumped fluid to return to pump suction, preventing the occurrence
of hazardous pressures when the spray gun is closed or whenever an attempt is made to set pressure
values above max. allowed pressure.
« Spray gun lever lock device.
Safety stop (16) which allows locking the lever (17) of the spray gun (13) in closed position, thus
preventing accidental operation (riG. 3, REFErRence “s”).

STANDARD FITTINGS

Make sure the following are contained in the purchased product pack:
« high-pressure cleaner;

+ high-pressure delivery hose with quick coupling (Classic model);

- complete hose reel (Extra model);



« Spray gun;

+ lance hose;

- professional fixed fan-shaped nozzle;

- water inlet quick-fit connection kit;

- external detergent suction hose kit;

« handle for transporting and manoeuvring (Classic model);
- handle fixing kit (Classic model);

« instruction manual - safety precautions;

- instruction manual - operation and maintenance;

- warranty certificate;

- after-sales centre booklet;

- EC declaration of conformity;

« nozzle cleaning pin.

In case of problems, contact your dealer or an authorised after-sales centre.

OPTIONAL ACCESSORIES

The standard fittings of the high-pressure cleaner can be integrated with the following range of
accessories:

- BA type water mains disconnector: mandatory for connecting up to the drinking water mains.

- sandblasting lance: designed to clean surfaces, eliminating rust, paint, scale, etc,

« drain cleaning kit: designed to unblock pipes and ducts;

- rotating-nozzle lance: designed to remove resistant dirt;

- foam lance: designed for more effective detergent distribution;

- lances and nozzles of various types.

INSTALLATION - FITTING ACCESSORIES

« Put the power cable support (10) on the sheet metal plate of the handle (8) and fix it with the self-
tapping screw (11). operATION A OF FIG. 2.

« Insert the handle (8) in the steel pipes projecting from the machine and fix it using the kit supplied:
tighten the threaded handwheels (12) on the nuts retained by their housings on the handle. operation B
OF FIG. 2.

« In the Classic model, connect quick-fit connection (22) of hose (20) to the water outlet connection.
OPERATION G OF FIG. 5.

+ In the Classic model, screw up the connection (21) of the high-pressure hose to the thread (18) of the

spray gun (13) and tighten well using two 22 mm fixed wrenches (not supplied). operation F in FiG. 5.

In the Extra model, screw the high-pressure hose connection of the hose reel onto the coupling (19)

of the spray gun (13) and tighten well using two 22 mm fixed wrenches (not supplied). operation L I

FIG. 6.

Fit the filter (30) in the water inlet connection (29). Fit the seal (31) in the water inlet quick-fit

connection (32) and screw up to the connection (29). operation D I FiG. 4.

OPERATION - PRELIMINARY ACTIVITIES

Move the high-pressure cleaner to work position.

This machine can be used in vertical position (FiG. 2, Rererence “a”) and in horizontal position (FiG. 2,

RerereNce “b”). In case of continued and intensive operation for many hours a day, the use in horizontal

position is recommended.

In the Classic model, Completely unwind the high-pressure hose (20).

If your machine has a hose reel (5) release it by turning knob (27) anticlockwise; unwind enough hose

by turning the reel clockwise with the crank (26); lock the device by turning the knob (27) clockwise.

Fasten a supply hose with inner diameter 19 mm/0.75 inches to the water inlet quick-fit connection (32),

using an ordinary gardening quick-fit connection. operation H In FiG. 5.

Open the water supply tap and make sure this is not dripping;

- if the connection is made to the drinking water mains, a BA type water mains disconnector (38) must
be used, in conformity with EN 12729 standard, and available from your dealer (ric. 6). With regard
to its use, refer to the relative instruction manual;

- in case of supply from a water tank, introduce the suction hose inside the tank and make sure the vertical



distance between the water level and the pump is no more than 1.5 m (4.9 ft). oreraTion M IN FIG. 6.
« Make sure the master switch (1) is on“0” position and insert the plug. operation I In FiG. 5.
- Move the master switch (1) to position“1".
+ Press the spray gun lever (17) and wait for a continuous jet of water to come out;
« Move the master switch (1) to “0” position and connect the lance hose (14) to the spray gun (13),
tightening well. operation E In FiG. 5.

STANDARD OPERATION (HIGH PRESSURE)

« Make sure the nozzle holder head (15) is not in the detergent dispensing position (refer to “OPERATION
WITH DETERGENT” paragraph).
« Start the high-pressure cleaner again moving the master switch (1) to position “1". m
« Press the gun spray lever (17), making sure the spray of the nozzle is even and this is not dripping.
« If necessary, adjust the pressure by turning the knob (6). Turn clockwise to increase pressure,
anticlockwise to decrease it.

OPERATION WITH DETERGENT

The detergents recommended by the Manufacturer are over 90% biodegradable.

For instructions on how to use them, refer to the indications on the label of the detergent pack.

+ Move the master switch (1) to “0” position.

+ Inthe case of suctioning from the high power cleaner’s tank (40), remove the cap (39) and, being careful
not to spill any liquid (maximum capacity is 3.5 1/0.92 US gal), fill the tank with the solution wanted.

« To ensure thorough cleaning, the detergent tank (40) can be taken out after releasing it by turning the
device (41) anticlockwise. operation N oF FiG. 7. Proceed in the opposite order to put it back in place.

« In the case of suctioning from an external tank (ric. 7 - rRererence “a”), remove the cap (44) and put in
the coupling (43) the connection (25) of the detergent suction hose (23) from external tank as shown
in FiG. 7 - Rererence “b”; put the other end of the hose (23), including the filter (24), in the external tank
which you have already prepared with the detergent solution wanted: in this case too, follow the
indications given for the dosage on detergent pack label.

« Operate on the nozzle holder head (15) as shown in FiG. 3 - REFERENCE “a”.

« Start the high-pressure cleaner again, moving the master switch (1) to position “1” and operate the
lever (17): suction and mixing occur automatically as the water flows through.

« Turn the knob of the detergent tank cap (39) until the quantity of product wanted is dispensed.

« To stop the supply of detergent and restore high-pressure operation, stop the high-pressure cleaner
moving the master switch (1) to“0”position and operate on the head (15) as shown in FiG. 3 - Rererence”b”.

STOPPING OPERATION

» When, with working pressures higher than 20 bar/290 psi, you release the spray gun lever (17) the
high-pressure cleaner stops automatically thanks to the Total-Stop device. It starts operating again
when pressing the spray gun lever.

STOP

- Completely close the water supply tap (or remove the suction hose from the water tank).

« Empty the water from the high-pressure cleaner, allowing this to operate for a few seconds with the
spray gun lever (17) pressed.

- Move the master switch (1) to “0” position.

« Remove the plug from the power socket.

« Eliminate any residual pressure in the high-pressure hose, by keeping the spray gun lever (17) pressed
for a few seconds.

« Wait for the high-pressure cleaner to cool down.

DECOMMISSIONING

« In the Classic model, re-wind the high-pressure hose (20) carefully, avoiding any folds.
- Ifyour machine has a hose reel (5) release it by turning knob (27) anticlockwise; rewind the high-pressure
hose neatly, taking care not to get it twisted, turning the hose reel anticlockwise with the crank (26);



lock the device by turning the knob (27) clockwise.

- Rewind the power cable (28) carefully onto its support (10).

« Store the high-pressure cleaner in a dry and clean place, making sure not to damage the power cable
and the high-pressure hose.

ROUTINE MAINTENANCE

Perform the operations described in the “STOP” paragraph, following the chart shown below.

MAINTENANCE SCHEDULE JOB

After every use « Check the power cable, high-pressure hose, connections, spray gun and
lance hose.

If any of these is damaged, do not use the high-pressure cleaner and
contact a Skilled Technician.

Clean the water inlet filter (30).

Unscrew the quick-fit connection (32) and take out the filter (30).
operaTioN C IN Fi. 4 Generally speaking, to clean this all that need be
done is pass the filter under a jet of running water or blow on it with
compressed air. In the most difficult cases, use an anti-scale product or
replace the filter. To buy spares contact an authorised after-sales centre.
Fit the filter back on and screw the quick-fit connection back on.

Weekly

Clean the nozzle.

Generally speaking, to clean the nozzle, it is enough to pass the pin (37)
provided through the nozzle hole (36). If this is not successful, change
the nozzle. Buy this from an authorised after-sales centre. The nozzle can
be changed using a 14 mm wrench (not supplied).

Clean the detergent suction filter (24).

Generally speaking, to clean thefilter, all you need do is pass it under a jet
of running water or blow it with compressed air. In the most difficult cases,
use an anti-scale product or replace it. Only buy spares from authorised
after-sales centres.

Note: the detergent suction filter shown in figure 3 (24) is identical to
the one inside the tank (40) and connected to the doser cap (39).
Check the pump oil level.

Put the high power water jet cleaner horizontally (ric. 8) and check the
level through the oil sight glass. If topping up is required, contact a
Skilled Technician.

Monthly

SPECIAL MAINTENANCE

Special maintenance jobs must only be performed by a Skilled Technician, following the table below
(indicative data).

MAINTENANCE SCHEDULE JOB
Every 200 hours « Check the pump (water) hydraulic circuit. |+ Check the pump fastening.
Every 500 hours « Pump oil change. + Check the pump regulation

+ Check the pump suction/delivery valves. | valve.
+ Check the tightness of the pump screws. |« Check the safety devices.

TROUBLESHOOTING

PROBLEMS CAUSES REMEDIES

When the switch (1) is | Tripping of system cutout device to | Reset the cutout device.
moved to position “1’; the | which the high-pressure cleaner is | In case this trips again, do not use the

high-pressure cleaner does | connected (fuse, RCCB, etc.). high-pressure cleaner and contact a skilled
not start. technician.
The plug is not properly fitted. Disconnect the plug and fit it back correctly.

(continued on next page)



PROBLEMS

CAUSES

REMEDIES

The high-pressure cleaner
vibrates a lot and is noisy.

Water inlet filter (30) dirty.

Follow the indications of the “ROUTINE
MAINTENANCE” paragraph.

Suction of air.

Check the integrity of the suction circuit.

Not enough water supply or too
much priming depth.

Make sure the tap is completely open and
that the water mains flow or priming depth
are in conformity with the indications of the
paragraph “OPERATION - PRELIMINARY
ACTIVITIES” FIG. 6 - OPERATION M.

The high-pressure cleaner
fails to reach maximum
pressure.

Unloader/regulation valve set at
a lower value than the maximum
one.

Turn the knob (6) clockwise.

Nozzle holder head (15) in low-
pressure mode (FiG. 3 - REFERENCE“@”).

Refer to FiG. 3 - REFERENCE “b”".

Worn nozzle (36).

Replace the nozzle as indicated in the
“ROUTINE MAINTENANCE” paragraph.

Not enough water supply or too
much priming depth.

Make sure the tap is completely open and
that the water mains flow or priming depth
are in conformity with the indications of the
paragraph “OPERATION - PRELIMINARY
ACTIVITIES” FIG. 6 - oPERATION M.

Faulty operation of the BA type
water mains disconnector

See table in relative instruction manual.

Low detergent suction

Nozzle holder head (15) notin low-
pressure mode (FiG. 3 - REFERENCE“b”.

Refer to FiG. 3 - REFERENCE “a”.

Detergent suction filter (24)
clogged.

Follow the indications of the “ROUTINE
MAINTENANCE” paragraph.

Detergent too viscous.

Use a detergent recommended by the
Manufacturer, and dilute in accordance with
plate instructions.

No water comes out of the
nozzle.

No water.

Make sure the water mains tap is completely
open or the suction hose can prime.

Faulty operation of the BA type
water mains disconnector.

See table in relative instruction manual.

Too much suctioning depth.

Make sure the priming depth is in conformity
with the indications of the paragraph
“OPERATION - PRELIMINARY ACTIVITIES”
FIG. 6 - OPERATION M.

Water nozzle clogged.

Clean and/or replace the nozzle as indicated
inthe “ROUTINE MAINTENANCE” paragraph.

The high-pressure cleaner
stops during operation.

Tripping of system cutout device to
which the high-pressure cleaner is
connected (fuse, RCCB, etc.).

Reset the cutout device.

In case this trips again, do not use the
high-pressure cleaner and contact a skilled
technician.

Tripping of the ampere cut-out
protection device.

Follow the indications of the “SAFETY
DEVICES” paragraph.

The high-pressure cleaner
starts again spontaneously.

Leaking and/or dripping in the
delivery circuit.

Check the integrity of the delivery circuit.

When the master switch (1)
is turned, the motor hums
but does not start.

Electrical system and/or extension
inadequate.

Make sure the power line connection
instructions have been followed (see
the INSTRUCTION MANUAL - SAFETY
PRECAUTIONS), with special reference to the
extension used.




TRADUCTION DU MODE D’EMPLOI ORIGINAL

A Lire et respecter le contenu du MODE D’EMPLOI -
ATTENTION i AVERTISSEMENTS DE SECURITE.

CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Réseau d'alimentation (*) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz

Puissance absorbée 2,9kW 3,3 kW (*¥) 5,0kW

Fusible 16A

BRANCHEMENT HYDRAULIQUE

Température de I'eau d'alimentation maximum 60°C - T140°F

Température de I'eau d'alimentation minimum 5°C - 41°F

Débit de 'eau d'alimentation minimum 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h

198USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296 USgph | 217USgph

Pression de I'eau d'alimentation maximum 08MPa - 8bar - 116psi

Profondeur d'amorcage maximum 1,5m - 49ft

PRESTATIONS

Débit maximum 101/min 121/min 111/min 131/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 6601/h 7801/h 9001/h 6601/h

159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph

Pression maximum 15MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi

Force de réaction sur le pistolet haute pression 289N 322N 328N 42,2N 46,1N 37,6N

Niveau de pression sonore - incertitude (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)

Niveau de puissance sonore 84 dB(A)

Vibration du systéme main-bras opérateur -

Incertitude (***) 2,25m/s8 - 0,24m/s?

MASSE ET DIMENSIONS

Longueur x largeur x hauteur 520x430%x930mm - (20,5%16,9%36,6in)
Masse

modele Classic 40kg - 88Ib

modeéle Extra 50kg - 1101b

(*) Les versions triphasées sont fournies avec cable mais sans fiche électrique ; s'adresser a un ELecTRiciEN QUALIFIE pour le
montage de cet élément (voir le MopE b’EmPLOI — AVERTISSEMENTS DE SECURITE).
(**) Ce modele ne peut étre utilisé qu'avec des installations électriques ayant une puissance installée supérieure a 3,5 kW.
(***) Mesures effectuées conformément a I'EN 60335-2-79

Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le fabricant se réserve le droit d'apporter a I'appareil toutes les
modifications jugées nécessaires.



LISTE DES PIECES
Faire référence aux FIGURES 1, 2, 3,4, 6 et 7.

1. Interrupteur général 20. Tuyau haute pression
2. Plaque signalétique. Elle contient le numéro de  21. Raccord tuyau haute pression (c6té pistolet)
série et les principales caractéristiques techniques 22, Raccord rapide tuyau haute pression (cété pompe)

del'appareil. _ ~ 23.Tuyau d'aspiration du détergent extérieur
3. Plaquette d'avertissement « Lire le mode d'emploi 24, Filtre du tuyau d'aspiration du détergent extérieur
avant d'utiliser le nettoyeur haute pression » 25. Embout tuyau d'aspiration du détergent extérieur

4.Plaquette d’avertissement: Elle contient des 5 Manivelle du dévidoir
informations sur les risques résiduels: interdiction -
d’utiliser I'appareil pour laver des personnes,
animaux, appareils électriques et le nettoyeur
haute pression lui-méme. Elle avertit que l'appareil ) oo ;
n'est pas adapté pour étre raccordé au réseau d'eau 30 Filtre dentrée de l'eau
potable (si on a l'intention de le raccorder au réseau  31. Joint de raccord rapide d'entrée de l'eau
d'eau potable, il faut utiliser un disconnecteur de  32. Raccord rapide d'entrée de l'eau
réseau de type BA, que I'on peut acheter aupres 33. Tuyau de connexion du raccord de sortie de I'eau

. Pommeau de blocage du dévidoir
28. Cable électrique d'alimentation
29. Raccord d'entrée de l'eau

d’un revendeur). au dévidoir

5. Dévidoir 34. Indicateur de pression

6. Manette de réglage de la pression 35. Témoin niveau d’huile

7. Siege pour logement du pistolet / tube lance 36. Buse professionnelle a jet en éventail fixe

8. Poignée de transport et manceuvre. 37. Pointe pour le nettoyage de la buse

9. Manche de la poignée. 38. Disconnecteur de réseau d'eau de type BA (non
10. Support cable électrique d'alimentation fourni)
11. Vis de fixation du support de I'enrouleur 39. Bouchon du réservoir de détergent avec dispositif
12. Volant de fixation de la poignée. doseur
13. Pistolet 40. Réservoir de détergent
14. Tube lance 41.Mécanisme de déblocage du réservoir de
15. Téte porte-buse détergent
16. Arrét de sécurité gachette du pistolet 42. Tuyau d’aspiration du détergent interne
17. Gachette pistolet 43.Raccord pour l'aspiration du détergent dans

réservoir extérieur

18. Raccord pistolet G3/8" (modele Classic) T i
44. Bouchon d'aspiration du détergent externe

19. Raccord pistolet G3/8" avec joint tournant (modéle
Extra)

DISPOSITIFS DE SECURITE

« Coupe-circuit ampéremétrique.

Ce dispositif arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression en cas d’absorption excessive de

courant électrique.

S'il intervient il faut procéder de la maniére suivante:

- placer l'interrupteur général (1) en position “0” et débrancher la fiche de la prise de courant;

- appuyer sur la gachette (17) du pistolet (13) de fagon a évacuer I'éventuelle pression résiduelle ;

- attendre 10+15 minutes pour que le nettoyeur haute pression refroidisse ;

- vérifier que les prescriptions concernant les branchements a la ligne électrique sont respectées (voir
la «<NOTICE TECHNIQUE - AVERTISSEMENTS DE SECURITE»), en faisant attention a la rallonge
utilisée;

- rebrancherlafiche et répéterla procédure de démarrage décrite au paragraphe «<FONCTIONNEMENT».

Soupape de limitation/régulation de la pression

Il s'agit d’'une soupape, opportunément mise au point par le Fabricant, qui permet de régler la pression

de fonctionnement par le biais de la manette (6) et qui permet au fluide pompé de revenir a l'aspiration

de la pompe, empéchant I'apparition de pressions dangereuses, lorsque I'on ferme le pistolet ou lorsque

I'on cherche a définir des valeurs de pression supérieures aux valeurs maximales admises.

Dispositif de blocage de la gachette du pistolet.

Arrét de sécurité (16) qui permet de bloquer la gachette (17) du pistolet (13) en position de fermeture,

évitant ainsi tout fonctionnement accidentel (FiG. 3, REFERENCE « S »).




EQUIPEMENT STANDARD

Vérifier que les éléments suivants sont contenus dans I'emballage du produit acheté:
- nettoyeur haute pression;

« tuyau de refoulement haute pression avec raccord rapide (modéle Classic) ;
« dévidoir complet (modele Extra) ;

- pistolet;

- tube lance;

« buse professionnelle a jet en éventail fixe ;

« kit raccord rapide d'entrée de l'eau ;

« kit tuyau d'aspiration détergent extérieur;

« poignée de transport et manceuvre (modele Classic) ;

- kit de fixation de la poignée (modeéle Classic) ;

- notice technique - avertissements de sécurité ;

- notice technique - utilisation et entretien ;

- certificat de garantie ;

« livret centres d'assistance ;

- déclaration CE de conformité ;

« pointe pour le nettoyage de la buse.

En cas de problemes, contacter le revendeur ou un centre d’assistance agréé.

ACCESSOIRES DISPONIBLES EN OPTION

Il est possible de compléter I'équipement standard du nettoyeur haute pression avec la gamme
d'accessoires suivante:

« disconnecteur de réseau d'eau de type BA: obligatoire pour le raccordement au réseau d'eau potable;
« lance de sablage: congue pour polir les surfaces en éliminant la rouille, la peinture, les incrustations, etc.,;
« sonde débouche-canalisations: concue pour déboucher les tuyauteries et canalisations;

- lance buse rotative: congue pour éliminer la saleté tenace;

« lance moussante: congue pour une distribution plus efficace du détergent;

- lances et buses de différents types.

INSTALLATION - MONTAGE ACCESSOIRES

« Insérer le support du cable électrique (10) sur la plaque en téle de la poignée (8) et le fixer avec la vis
auto-taraudeuse (11). oPERATION A DE LA FIG. 2.

« Enfiler la poignée (8) dans les tuyaux en acier qui sortent de la machine et la fixer avec le kit fourni :
serrer les volants filetés (12) sur les écrous retenus par les siéges prévus a cet effet, présents sur la
poignée. oPERATION B DE LA FIG. 2.

« Sur le modele Classic, raccorder le raccord rapide (22) du tuyau (20) au raccord de sortie de l'eau.
OPERATION G DE LA FIG. 5.

« Surle modeéle Classic, visser le raccord du tuyau haute pression (21) au filet (18) du pistolet (13) et serrer
a fond a l'aide de deux clés fixes de 22 mm (non fournies). operation F DE LA FiG. 5.

+ Surle modele Extra, visser le raccord du tuyau haute pression du dévidoir au raccord (19) du pistolet (13)
et serrer a fond a I'aide de deux clés fixes de 22 mm (non fournies). opEraTION L DE LA FIG. 6.

« Insérer le filtre (30) dans le raccord d'entrée de I'eau (29). Insérer le joint (31) dans le raccord rapide
d'entrée de 'eau (32) et le visser au raccord (29). operation D DE LA FiG. 4.

FONCTIONNEMENT - OPERATIONS PRELIMINAIRES

+ Apporter le nettoyeur haute pression dans le poste de travail.

« Cette machine peut étre utilisée en position verticale (FiG. 2, REFERENCE « a ») et horizontale (FiG. 2,
REFERENCE « b »). Si 'on travaille de fagcon continue et intensive pendant de nombreuses heures dans la
journée, il est recommandé d'opter pour la position horizontale.

« Sur le modéle Classic, dérouler completement le tuyau haute pression (20).

- Si 'appareil que I'on posséde dispose d'un dévidoir (5), débloquer le dispositif en tournant le
pommeau (27) en sens inverse des aiguilles d'une montre ; dérouler la quantité de tuyau nécessaire

en faisant tourner le dévidoir dans le sens des aiguilles d’'une montre au moyen de la manivelle (26) ;



bloquer le dispositif en tournant le pommeau (27) dans le sens des aiguilles d'une montre.

« Fixer au raccord rapide d'entrée de I'eau (32) un tuyau d'alimentation de 19 mm/0,75 in de diameétre

interne, en utilisant un simple raccord rapide de jardinage. Operation H DE LA FIG. 5

« Ouvrir le robinet d'alimentation en eau, en vérifiant qu'il n'y a pas d‘écoulements.

- si le raccordement est effectué au réseau d'eau potable, il faut obligatoirement utiliser un
disconnecteur de réseau d'eau de type BA (38), conforme a la norme EN 12729, qui peut étre acheté
aupres d’un revendeur (voir FiG. 6). Pour son utilisation, faire référence a la notice technique;

- en cas d'alimentation par réservoir d’aspiration, introduire le tuyau d'aspiration a I'intérieur de celui-ci,
en vérifiant que la distance verticale entre le niveau de I'eau et la pompe ne dépasse pas 1,5 m (4,9 ft).
OPERATION M DE LA FIG. 6.

- Vérifier que l'interrupteur général (1) est sur “0” et brancher la fiche. operation I b LA FiG. 5.

« Placer l'interrupteur général (1) sur“1".

« Appuyer sur la gachette (17) du pistolet et attendre qu’un jet d'eau continu en sorte;

- Placer l'interrupteur général (1) sur“0” et raccorder au pistolet (13) le tube lance (14), en serrant a fond.

OPERATION E DE LA FIG. 5.

FONCTIONNEMENT STANDARD (A HAUTE PRESSION)

- Vérifier que la téte porte-buse (15) n'est pas en position de distribution de détergent (voir également
le paragraphe «<FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT»).

« Redémarrer le nettoyeur haute pression en placant l'interrupteur général (1) sur «1».

- Appuyer sur la gachette (17) du pistolet, en vérifiant que le jet de la buse est uniforme et I'absence
d'écoulements.

+ Régler, si nécessaire, la pression en agissant sur la manette (6). La tourner dans le sens des aiguilles
d’une montre pour augmenter la pression et en sens inverse pour la diminuer.

FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT

Les détergents recommandés par le Fabricant sont biodégradables a plus de 90%.

Pour les modalités d'emploi, se reporter aux indications figurant sur I'étiquette de I'emballage du
détergent.

« Mettre l'interrupteur général (1) sur «O».

+ En cas d'aspiration dans le réservoir du nettoyeur haute pression (40), retirer le bouchon (39) en veillant
a ne pas faire déborder le liquide (capacité maximum 3,51/0,92 US gal), remplir le réservoir suivant la
dilution souhaitée.

Pour procéder a un nettoyage soigné, le réservoir de détergent (40) peut étre retiré de son logement,
apres l'avoir débloqué en tournant le mécanisme (41) en sens inverse des aiguilles d'une montre.
opération N de la ri. 7. Procéder de facon contraire pour le remontage.

En cas d’aspiration dans un réservoir extérieur (FiG. 7 - REFERENCE « @ »), retirer le bouchon (44) et insérer
dans la prise (43) le raccord (25) du tuyau d'aspiration du détergent dans un réservoir extérieur (23)
comme sur |a riG. 7 - RereRence « b » ; introduire I'autre extrémité du tuyau (23), filtre compris (24), dans
le réservoir extérieur, qui devra déja avoir été préparé avec le détergent suivant la dilution souhaitée :
dans ce cas également, suivre les recommandations relatives au dosage figurant sur la plaquette de
I'emballage du détergent.

Agir sur la téte porte-buse (15) comme sur la FiG. 3 - REFERENCE « a ».

Redémarrer le nettoyeur haute pression, en mettant l'interrupteur général (1) sur «1» et actionner la
gachette (17): I'aspiration et le mélange se produisent automatiquement au passage de l'eau.
Tourner la poignée du bouchon du réservoir de détergent (39) jusqu’a ce que la quantité de produit
souhaitée en sorte.

Pour arréter la distribution de détergent et reprendre le fonctionnement a haute pression, arréter le
nettoyeur haute pression en mettant l'interrupteur général (1) sur «0» et agir sur la téte (15) comme
sur la FiG. 3 - REFERENCE « b ».

INTERRUPTION DU FONCTIONNEMENT

Avec des pressions de travail supérieures a 20 bar / 290 psi, en relachant le levier (17) du pistolet, le
dispositif Total-Stop stoppe automatiquement le nettoyeur haute pression. Le nettoyeur haute pression

recommence a fonctionner réguliérement lorsque l'on appuie de nouveau sur la gachette du pistolet.



ARRET

« Fermer complétement le robinet d'alimentation en eau (ou sortir le tuyau d'aspiration du réservoir
d’aspiration).

« Vider I'eau du nettoyeur haute pression en le faisant fonctionner pendant quelques secondes avec la
gachette (17) du pistolet appuyée.

+ Mettre l'interrupteur général (1) sur «O».

« Débrancher la fiche d'alimentation de la prise de courant.

« Eliminer toute pression résiduelle éventuellement présente dans le tuyau haute pression en maintenant
appuyée pendant quelques secondes la gachette (17) du pistolet.

- Attendre que le nettoyeur haute pression se soit refroidi.

MISE AU REPOS

« Sur le modele Classic, enrouler le tuyau haute pression (20) avec soin, en évitant les pliures.

- Si 'appareil que I'on posséde dispose d'un dévidoir (5), débloquer le dispositif en tournant le
pommeau (27) en sens inverse des aiguilles d'une montre ; ré-enrouler de facon ordonnée le tuyau
haute pression, en évitant les entortillages et en faisant tourner le dévidoir en sens inverse des aiguilles
d’une montre en utilisant la manivelle (26) ; bloquer le dispositif en tournant le pommeau (27) dans
le sens des aiguilles d’'une montre.

« Ré-enrouler soigneusement le cable électrique d'alimentation (28) sur le support (10).

+ Mettre le nettoyeur haute pression dans un lieu sec et propre, en veillant a ne pas endommager le
cable d’alimentation et le tuyau haute pression.

ENTRETIEN COURANT

Effectuer les opérations décrites au paragraphe «<ARRET» et suivre les indications contenues dans le
tableau suivant.

INTERVALLE

D'ENTRETIEN INTERVENTION

A chaque utilisation |+ Controle du cable d'alimentation, du tuyau haute pression, des raccords, du pistolet et
du tube lance.

Siune ou plusieurs pieces sont endommagées, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression
et s'adresser a un Technicien Spécialisé.

Une fois par semaine | « Nettoyage du filtre d'entrée de I'eau (30).

Dévisser le raccord rapide (32) et extraire le filtre (30). operation C DE LA FiG. 4. Pour le
nettoyage, il suffit en général de passer le filtre sous un jet d’eau courante ou de
souffler dessus avec de I'air comprimé. Dans les cas les plus difficiles, utiliser un produit
anticalcaire ou remplacer le filtre, en s'adressant pour I'achat de la piece de rechange a
un centre d'assistance agréé.

Remonter le filtre et serrer a fond le raccord rapide.

Une fois par mois « Nettoyage de la buse.

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer dans le trou de la buse (36) la pointe (37)
fournie. Sile résultat n'est pas satisfaisant, remplacer la buse en s'adressant pour I'achat
de la piece de rechange a un centre d'assistance agréé. La buse peut étre remplacée en
utilisant une clé de 14 mm (non fournie).

Nettoyage du filtre d’aspiration du détergent (24).

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer le filtre sous un jet d'eau courante ou de
souffler dessus avec de I'air comprimé. Dans les cas les plus difficiles, utiliser un produit
anticalcaire ou remplacer le filtre, en s'adressant pour I'achat de la piéce de rechange a
un centre d'assistance agréé.

NB: e filtre d'aspiration du détergent représenté sur la figure 3 (24) est identique a celui
placé dans le réservoir (40) et relié au bouchon doseur (39).

Vérification du niveau d’huile de la pompe.

Placer le nettoyeur haute pression en position horizontale (ric. 8) et controler le niveau
au moyen du témoin. Si des remplissages sont nécessaires, s'adresser a un Technicien
Spécialisé.




Les interventions d'entretien ponctuel ne doivent étre effectuées que par un Technicien Spécialisé, en

ENTRETIEN PONCTUEL

suivant les indications contenues dans le tableau ci-dessous (données indicatives).

INTERVALLE
D'ENTRETIEN

INTERVENTION

Toutes les 200 heures

+ Controle du circuit hydraulique (eau) de la
pompe.

- Contréle de la fixation de la pompe.

Toutes les 500 heures

« Vidange de I'huile de la pompe. .

« Controle des soupapes d'aspiration/
refoulement de la pompe.

+ Contrdle du serrage des vis de la pompe.

Controle de la soupape de régulation de
la pompe.

- Vérification des dispositifs de sécurité.

PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS

PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

En mettant l'interrupteur (1)
sur "1" le nettoyeur haute
pression ne se met pas en
marche.

Un dispositif de sécurité de
l'installation, auquel le nettoyeur haute
pression est relié (fusible, disjoncteur
différentiel, etc.), s'est déclenché.

Réarmer le dispositif de protection.

En cas de nouveau déclenchement, ne
pas utiliser le nettoyeur haute pression
et s’adresser a un technicien spécialisé.

La fiche n’est pas branchée
correctement.

Débrancher la fiche de la prise et la
rebrancher correctement.

Le nettoyeur haute pression
vibre beaucoup et est trés
bruyant.

Le filtre d’entrée de l'eau (30) est sale.

Suivre les indications du paragraphe
"ENTRETIEN COURANT".

Aspiration d‘air.

Controler l'intégrité du circuit d'aspiration.

L'alimentation en eau est insuffisante
ou la profondeur d'amorgage est
excessive.

Vérifier que le robinet est complétement
ouvert et que le débit du réseau de
distribution d’eau ou la profondeur
d'amorcage sont conformes
aux indications du paragraphe
"FONCTIONNEMENT - OPERATIONS
PRELIMINAIRES” FiG. 6 - OperaTioN M.

Le nettoyeur haute pression
n'atteint pas la pression
maximum.

Soupape de régulation paramétrée sur
une valeur inférieure a celle maximum.

Tourner la manette dans le sens des
aiguilles d'une montre (6).

La téte porte-buse (15) est en basse
pression (FiG. 3 - REFERENCE « @ »).

Agir de la maniére indiquée sur la Fic. 3 -
REFERENCE « b ».

La buse est abimée (36).

Remplacer la buse selon les indications
figurant au paragraphe "ENTRETIEN
COURANT”

L'alimentation en eau est insuffisante
ou la profondeur d'amorcgage est
excessive.

Vérifier que le robinet est completement
ouvert et que le débit du réseau de
distribution d’eau ou la profondeur
d'amorcage sont conformes
aux indications du paragraphe
“FONCTIONNEMENT - OPERATIONS
PRELIMINAIRES” FiG. 6 - OPERATION M.

Fonctionnement anormal du
disconnecteur de réseau d'eau de
type BA.

Voir le tableau équivalent figurant dans
la notice technique relative.

(suite a la page suivante)




PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

Faible aspiration du
détergent.

La téte porte-buse (15) n'est pas en
basse pression (FiG. 3 - REFERENCE « b »).

Agir de la maniére indiquée sur la Fic. 3 -
REFERENCE « @ ».

Filtre d'aspiration du détergent (24)
colmaté.

Suivre les indications du paragraphe
“ENTRETIEN COURANT".

Le détergent utilisé est trop visqueux.

Utiliser un détergent recommandé par
le Fabricant et respecter les dilutions
indiquées sur l'étiquette.

L'eau ne sort pas de la buse.

Manque d'eau.

Vérifier que le robinet du réseau d'eau est
completement ouvert ou que le tuyau
d'aspiration peut s'amorcer.

Fonctionnement anormal du
disconnecteur de réseau d'eau de
type BA

Voir le tableau équivalent figurant dans
la notice technique relative

Profondeur d'aspiration excessive

Vérifier que la profondeur d'amorcage est
conforme aux indications du paragraphe
“FONCTIONNEMENT - OPERATIONS
PRELIMINAIRES” FiG. 6 - Operation M.

La buse d'eau est bouchée.

Nettoyer et/ou remplacer la buse selon
les indications figurant au paragraphe
“ENTRETIEN COURANT”.

Le nettoyeur haute
pression s'arréte durant le
fonctionnement.

Un dispositif de sécurité de
I'installation, auquel le nettoyeur haute
pression est relié (fusible, disjoncteur
différentiel, etc.), s'est déclenché.

Réarmer le dispositif de protection.

En cas de nouveau déclenchement, ne
pas utiliser le nettoyeur haute pression
ets’adresser a un technicien spécialisé.

Le dispositif de protection
amperemétrique s'est déclenché.

Suivre les indications figurant au
paragraphe “DISPOSITIFS DE SECURITE”.

Le nettoyeur haute pression
redémarre spontanément

Fuites et/ou écoulements dans le
circuit de refoulement

Vérifier l'intégrité du circuit de
refoulement.

En tournant l'interrupteur
général (1), le moteur
vrombit, mais ne se met pas
en marche.

L'installation électrique et/ou la
rallonge ne sont pas appropriées.

Vérifier que les prescriptions concernant
les branchements a la ligne électrique
sont respectées (voir le MODE
D’EMPLOI - AVERTISSEMENTS DE
SECURITE), en faisant attention a la
rallonge utilisée.




TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES
A i Lea y tenga en cuenta el contenido del MANUAL DE
ATENCION INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.

CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210

CONEXION ELECTRICA

Red de alimentacion (¥) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz

Potencia absorbida 2,9 kW 3,3 kW (**) 5,0kW

Fusible 16A

CONEXION HIDRICA

Temperatura maxima del agua de alimentacién 60°C - 140°F

Temperatura minima del agua de alimentacién 5°C - 41°F

Caudal minimo del agua de alimentacion 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h

198USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296USgph | 217USgph

Presion maxima del agua de alimentacién 08MPa - 8bar - 116psi

Profundidad méxima de aspiracion 1,5m - 49ft

RENDIMIENTOS

Caudal maximo 101/min 121/min 111/min 13 1/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 6601/h 7801/h 9001/h 6601/h

159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph

Presién maxima 15MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi

Fuerza de reaccién en la hidro-pistola 289N 322N 32,8N 422N 46,1N 37,6N

Nivel de presion sonora - incertidumbre (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)

Nivel de potencia sonora 84 dB(A)

Vibracién sistema mano-brazo operador -

Incertidumbre (***) 2,25m/s* - 0,24m/s?

PESO Y DIMENSIONES

Longitud x anchura x altura 520x430x930mm - (20,5x16,9x36,6in)

Peso

modelo Classic 40kg - 88lb

modelo Extra 50kg - 1101b

(¥) Las versiones trifasicas se suministran con cable sin clavija eléctrica; para montar esta pieza dirigirse a un ELECTRICISTA
CuaLiFicapo (ver el MANUAL DE INSTRUCCIONES — ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD).
(**) Este modelo se puede utilizar solamente con instalaciones eléctricas cuya potencia instalada debe ser superior a 3,5 kW.
(***) Mediciones realizadas de acuerdo con EN 60335-2-79

Las caracteristicas y los datos son indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de realizar al aparato todas.



IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES

Hacer referencia a las FiGuras 1, 2, 3,4,6 y 7.

—

. Interruptor general 19. Empalme hidropistola G3/8" con swivel (modelo Extra)

2. Placa de identificacion. Indica el nimero de serie y 20. Tubo de alta presiéon
las principales caracteristicas técnicas 21. Empalme tubo de alta presién (lado hidropistola)

. Placadeadvertencia“Antes de utilizar la hidrolavadora, 22. Empalme rdpido para tubo de alta presion (lado bomba)
leer el manual” 23. Tubo de aspiracion detergente externo

4.Placa de advertencia. Informa acerca de los 24. Filtro tubo de aspiracion detergente externo

riesgos residuales: prohibido el uso para lavar 25. Racor tubo aspiracién detergente externo

personas, animales, aparatos eléctricos y la misma 26. Manivela enrollador de tubo

hidrolavadora. Advierte de que la maquina no se 27. Pomo de bloqueo enrollador de tubo

puede conectar a la red hidrica de agua potable (si 28. Cable eléctrico de alimentacion

se piensa conectar a la red hidrica de agua potable, 29. Racor entrada agua

habra que utilizar un desconector de red de tipo BA, 30. Filtro entrada agua

w

que podrad comprar en su revendedor). 31. Junta racor rapido de entrada agua

5. Enrollador de tubo 32. Racor rapido de entrada agua

6. Perilla regulacion presion 33. Tubo empalme de racor de salida agua a enrollador de

7. Alojamiento hidropistola / tubo lanza tubo

8. Asa para el transporte y la maniobra 34. Indicador de presion

9. Empunadura asa 35. Visor de nivel de aceite
10. Soporte cable eléctrico de alimentacién 36. Boquilla profesional de abanico fijo
11. Tornillo de fijacion soporte enrolla-cable 37. Alfiler limpieza boquilla
12. Ruedecilla de fijacion asa 38. Desconector de red hidrica de tipo BA (no suministrado)
13. Hidropistola 39. Tapon deposito detergente con dispositivo dosificador
14. Tubo lanza 40. Deposito detergente
15. Cabeza del portaboquilla 41. Dispositivo de desbloqueo dep6sito detergente
16. Retén de seguridad palanca hidropistola 42. Tubo de aspiracion detergente interno
17. Palanca hidropistola 43. Empalme aspiracion detergente de depdsito externo
18. Empalme hidropistola G3/8” (modelo Classic) 44. Tapon de aspiracion detergente externo

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

« Protector amperométrico.

Dispositivo que detiene el funcionamiento de la hidrolavadora en caso de elevada absorcién de corriente

eléctrica.

Al realizar la intervencion, proceder como sigue:

- llevar el interruptor general (1) a la posicién “0”y quitar la clavija de la toma de corriente;

- presionar la palanca (17) de la hidropistola (13) para descargar la eventual presion residual;

- esperar de 10 a 15 minutos, de manera que se enfrie la hidrolavadora;

- comprobar que se respetan las prescripciones de conexién a la linea eléctrica (ver el MANUAL DE
INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD), haciendo especial referencia al cable prolongador
utilizado;

- volver a conectar la clavija a la toma de corriente y repetir el procedimiento de arranque descrito en el
parrafo “FUNCIONAMIENTO”.

« Valvula de limitacién/regulacion de la presion.

Vélvula calibrada adecuadamente por el Fabricante, que permite regular la presién de trabajo a través de

la perilla (6) y que le permite al fluido bombeado refluir a la aspiracién de la bomba, impidiendo que se

produzcan presiones peligrosas cuando se cierra la hidropistola o cuando se intentan ajustar valores de
presion por encima de los maximos permitidos.

« Dispositivo de bloqueo de la palanca de la hidropistola.
Retén de seguridad (16) que permite bloquear la palanca (17) de la hidropistola (13) en posicion de cierre,
previniendo funcionamientos accidentales (FiG. 3, REFERENCIA “s”).

EQUIPO ESTANDAR

Asegurarse de que la caja del producto comprado contiene los elementos siguientes:
- hidrolavadora de alta presion;

« tubo de envio de alta presion con empalme rapido (modelo Classic);

- enrollador de tubo completo (modelo Extra);

« hidropistola;

« tubo lanza;



« boquilla profesional de abanico fijo;

« kit racor rdpido de entrada agua;

« kit tubo de aspiracién detergente externo;

- asa para el transporte y la maniobra (modelo Classic);
- kit fijacion asa (modelo Classic);

- manual de instrucciones - advertencias de seguridad;
« manual de instrucciones - uso y mantenimiento;

- certificado de garantia;

« libro centros de asistencia;

« declaracion de conformidad CE;

- alfiler limpieza boquilla.

En caso de problemas, dirigirse al revendedor o a un centro de asistencia autorizado.

ACCESORIOS OPCIONALES

El equipo estandar de la hidrolavadora se puede integrar con la gama de accesorios que se indica a

continuacion: m
« desconector de red hidrica de tipo BA: obligatorio para la conexién a la red hidrica de agua potable.

- lanza arenadora: concebida para alisar superficies, eliminando herrumbre, pintura, incrustaciones, etc.;

« sonda purga-tubos: concebida para desatrancar tubos y conductos;

« lanza boquilla rotativa: concebida para eliminar la suciedad tenaz;

« lanza de espuma: concebida para distribuir el detergente con eficacia;

« lanzas y boquillas de varios tipos.

INSTALACION - MONTAJE ACCESORIOS

- Introducir el soporte cable (10) sobre la placa de chapa del asa (8) y fijarlo con el tornillo auto roscado (11).
OPERACION A DE LA FIG. 2.

Introducir el asa (8) en los tubos de acero que sobresalen de la méaquina y fijarlo con la ayuda del kit
suministrado: apretar las ruedecillas roscadas (12) sobre las tuercas sujetadas por sus alojamientos,
predispuestas en el asa. oPerAcioN B DE LA FiG. 2.

En el modelo Classic, conectar el racor de empalme rapido (22) del tubo (20) al racor de salida agua.
OPERACION G DE LA FIG. 5.

En el modelo Classic, Enroscar el racor (21) del tubo de alta presion al roscado (18) de la hidropistola (13) y
apretar hasta el tope con dos llaves fijas de 22 mm (no suministradas). operacion F DE FiG. 5.

En el modelo Extra, enroscar el racor del tubo de alta presion del enrollador de tubo al empalme (19) de la
hidropistola (13) y apretar hasta el tope con dos llaves fijas de 22 mm (no suministradas). operAcioN L DE FiG. 6.
Introducir el filtro (30) en el racor entrada agua (29). Introducir la junta (31) en el racor rapido de entrada
agua (32) y enroscarlo al racor (29). operacion D pe Fic. A.

FUNCIONAMIENTO - ACTIVIDADES PRELIMINARES

Colocar la hidrolavadora en la posicién de trabajo.

Esta méaquina se puede utilizar en posicion vertical (FiG. 2, ReFeRenciA “a@”) y horizontal (FiG. 2, REFERENCIA “b”).

En el caso de trabajos continuativos e intensivos durante muchas horas al dia, se aconseja utilizarla en

posicion horizontal.

En el modelo Classic, Desenrollar completamente el tubo de alta presién (20).

Sidisponemos de una méquina con enrollador de tubo (5), desbloquear el dispositivo girando el pomo (27) en

sentido antihorario; desenrollar la cantidad de tubo necesaria haciendo girar el enrollador de tubo en sentido

horario con la ayuda de la manivela (26); bloquear el dispositivo girando el pomo (27) en sentido horario.

Fijar al racor rdpido de entrada agua (32) un tubo de alimentacién con un didmetro interior de 19 mm/0,75 in,

utilizando un empalme rdpido comun de jardineria. operacion H e FiG. 5.

Abrir el grifo de alimentacién agua, comprobando que no haya goteos;

- en caso de que la conexion se realice ala red hidrica de agua potable, es obligatorio utilizar un desconector
de red hidrica de tipo BA (38), conforme con la norma EN 12729, que podra comprar en su revendedor
(vVER LA FIG. 6). Para su uso, hacer referencia al relativo manual de instrucciones;

- en caso de alimentacién de un depdsito de aspiracion, introducir el tubo de aspiracion en su interior,
comprobando que la distancia vertical entre el nivel del agua y la bomba no supere 1,5 m (4,9 ft). operacion M
DE FIG. 6.

+ Comprobar que el interruptor general (1) se encuentra en posicién“0"y conectar la clavija. operacion | DEFiG. 5.



+ Llevar el interruptor general (1), a la posicion“1".

« Presionar la palanca (17) de la hidropistola y esperar a que salga un chorro de agua continuo;

« Llevarelinterruptor general (1) a la posicién“0"y conectar a la hidropistola (13) el tubo lanza (14), apretando
hasta el tope. operacion E Dk FiG. 5.

FUNCIONAMIENTO ESTANDAR (A ALTA PRESION)

« Comprobar que la cabeza del portaboquilla (15) no se encuentra en posicion de suministro de detergente
(ver también el pérrafo “FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE”).

- Volver a arrancar la hidrolavadora llevando a la posicion “1” el interruptor general (1).

« Presionar la palanca (17) de la hidropistola, comprobando que el rociado de la boquilla sea uniforme y que
no haya goteos.

« Siesnecesario, regular la presion a través de la perilla (6). Girar en sentido horario para aumentar la presion,
y en sentido antihorario para disminuirla.

FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE

Los detergentes aconsejados por el Fabricante son biodegradables en mas de un 90 %.

Para las modalidades de uso, hacer referencia a cuanto indicado en la etiqueta del envase de detergente.

+ Llevar el interruptor general (1) a la posicion “0"

« En el caso de aspiracion del depésito de la hidrolavadora (40), extraer el tapdn (39) teniendo cuidado de
no desbordar el liquido (capacidad méxima 3,51/ 0,92 US gal), llenar el depésito en la dilucion deseada.
Para realizar una limpieza esmerada, el depdsito detergente (40) se puede extraer de su alojamiento, tras
haberlo desbloqueado girando en sentido antihorario el dispositivo (41). oreracion N DE LA FiG. 7. Para el
montaje, actuar al contrario.

En caso de aspiracion de un dep6sito externo (riG. 7 - RererenciA “@”), extraer el tapdn (44) e introducir en
el empalme (43) el racor (25) del tubo de aspiracion detergente del depésito externo (23) como se indica
en la FiG. 7 - RererenciA “b”; introducir la otra extremidad del tubo (23) dotado de filtro (24) en el depdsito
externo, el cual ya se habra preparado con el detergente con la dilucién deseada: también en este caso,
seguir las recomendaciones relativas a la dosificacion presentes en la placa del envase del detergente.
Actuar en la cabeza del portaboquilla (15) como se indica en la FiG. 3 - Rererencia “a”.

Volver a arrancar la hidrolavadora, llevando el interruptor general (1) a la posicién “1”y accionar la
palanca (17): la aspiracién y la mezcla se producen autométicamente al pasar el agua.

Girar la perilla del tapdn depésito detergente (39) hasta obtener el suministro de la cantidad de producto
deseada.

Para detener el suministro del detergente y restablecer el funcionamiento de alta presién, detener la
hidrolavadora, llevando el interruptor general (1) a la posicion “0"y actuar en la cabeza (15) como se indica
en la FiG. 3 - RererenciA “b".

INTERRUPCION DEL FUNCIONAMIENTO

Con presiones de trabajo superiores a 20 bar / 290 psi, soltando la palanca (17) de la hidropistola, mediante
el dispositivo Total-Stop, la hidrolavadora se para automaticamente. Esta reanuda automaticamente su
funcionamiento normal presionando sucesivamente la palanca de la hidropistola.

PARADA

« Cerrar completamente el grifo de alimentacién del agua (o bien extraer el tubo de aspiracion del depdsito
de aspiracion).

« Vaciar el agua a la hidrolavadora, haciéndola funcionar durante unos segundos con la palanca (17) de la
hidropistola presionada.

« Llevar el interruptor general (1) a la posicion “0"

« Quitar la clavija de alimentacion de la toma de corriente.

« Eliminar la eventual presién residual que ha quedado en el tubo de alta presién, manteniendo presionada
durante unos segundos la palanca (17) de la hidropistola.

« Esperar a que la hidrolavadora se enfrie.

PUESTA EN REPOSO

- En el modelo Classic, enrollar el tubo de alta presion (20) con cuidado, evitando que se doble.



« Si se dispone de una méaquina con enrollador de tubo (5), desbloquear el dispositivo girando el pomo en
sentido antihorario (27); enrollar con cuidado el tubo de alta presion, evitando retorcimientos, haciendo
girar el enrollador de tubo en sentido antihorario con la ayuda de la manivela (26); bloquear el dispositivo
girando el pomo en sentido horario (27).

« Enrollar atentamente el cable eléctrico de alimentacién (28) al soporte (10).

+ Colocar la hidrolavadora en un lugar seco y limpio, teniendo cuidado de no dafiar el cable de alimentacién
y el tubo de alta presion.

MANTENIMIENTO ORDINARIO

Realizar las operaciones descritas en el parrafo “PARADA”, siguiendo la tabla siguiente.

INTERVALO DE
MANTENIMIENTO

Cada vez que se utiliza |+ Controlde cable dealimentacion, tubo dealta presion, racores, hidropistolay tubo lanza.
En caso de que una o mas piezas resulten dafadas, no utilizar por ningin motivo la
hidrolavadora y dirigirse a un Técnico Especializado.

Cada semana « Limpieza filtro entrada agua (30).

Desenroscar el racor rapido (32) y extraer el filtro (30). operacion C Dk LA FiG. 4. Para la
limpieza, en general es suficiente pasar el filtro bajo un chorro de agua corriente, o
soplarlo conaire comprimido.En los casos mas dificiles, utilizar un producto antical o bien
sustituirlo, dirigiéndose a un centro de asistencia autorizado para comprar el recambio.
Volver a montar el filtro y enroscar el racor rapido.

Limpieza de la boquilla.

Para la limpieza, en general es suficiente pasar dentro del orificio (36) el alfiler
(37) suministrado. Si no se obtienen resultados apreciables, sustituir la boquilla,
dirigiéndose a un centro de asistencia autorizado para comprar el recambio. La
boquilla se puede sustituir con la ayuda de una llave de 14 mm (no suministrada).
Limpieza del filtro de aspiracion detergente (24).

Parala limpieza, en general es suficiente pasar el filtro por debajo de un chorro de agua
corriente, o bien soplarlo con aire comprimido. En los casos mas dificiles, utilizar un
producto antical o bien sustituirlo, dirigiéndose a un centro de asistencia autorizado
para comprar el recambio.

NB: el filtro de aspiracién detergente representado en la figura 3 (24) es idéntico al
que se encuentra en el interior del deposito (40) y conectado al tapon dosificador (39).
Control del nivel de aceite bomba.

Colocar la hidrolavadora en posicién horizontal (rie. 8) y comprobar el nivel mediante
el indicador. En caso de tener que repostar, dirigirse a un Técnico Especializado.

INTERVENCION

Cada mes

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

El mantenimiento extraordinario lo debera realizar exclusivamente un Técnico Especializado, respetando
la tabla siguiente (datos indicativos).

INTERVALO DE <

MANTENIMIENTO INTERVENCION

Cada 200 horas « Control circuito hidraulico (agua) bomba. |+ Control fijacién bomba.

Cada 500 horas « Sustitucién aceite bomba. « Control valvula de regulacién bomba.
- Control valvulas de aspiracion/enviobomba. | « Control de los dispositivos de
- Control apriete tornillos bomba. seguridad.

INCONVENIENTES, CAUSAS Y REMEDIOS
INCONVENIENTES CAUSAS REMEDIOS

Llevando el interruptor | Intervencién dispositivo de proteccion | Restablecer el dispositivo de proteccion.
(1) a la posiciéon “1” | de la instalacion al cual estd conectada | En caso de nueva intervencion, no utilizar
la hidrolavadora no |la hidrolavadora (fusible, interruptor | la hidrolavadora y dirigirse a un Técnico
arranca. diferencial, etc.). Especializado.

Clavija no introducida correctamente. | Quitar la clavija y volverla a conectar
correctamente.

(continua en la pagina siguiente)




INCONVENIENTES

CAUSAS

REMEDIOS

La hidrolavadora vibra
demasiado y hace
ruido.

Filtro entrada agua (30) sucio.

Seguir cuanto indicado en el parrafo
“MANTENIMIENTO ORDINARIO”.

Aspiracion de aire.

Controlar la integridad del circuito de
aspiracion.

Alimentacién hidrica insuficiente o
profundidad de cebado excesiva.

Comprobar que el grifo estd completamente
abierto y que el caudal de la red hidrica
o la profundidad de cebado sean
conformes a cuanto indicado en el parrafo
“FUNCIONAMIENTO - ACTIVIDADES
PRELIMINARES” FiG. 6 - OPERACION M.

La hidrolavadora no
alcanza la presion
maxima.

Vélvula de regulacion seleccionada para
un valor inferior al maximo.

Girar la perilla (6) en sentido horario.

Cabeza del portaboquilla (15) en baja
presion (FiG. 3 - REFERENCIA “@”).

Actuar como se indica en la riG. 3 -
REFERENCIA “b”.

Boquilla desgastada (36).

Sustituir la boquilla seguin cuanto seindicaen
el parrafo “MANTENIMIENTO ORDINARIO”.

Alimentacion hidrica insuficiente o
profundidad de cebado excesiva.

Comprobar que el grifo estd completamente
abierto y que el caudal de la red hidrica
o la profundidad de cebado sean
conformes a cuanto indicado en el parrafo
“FUNCIONAMIENTO - ACTIVIDADES
PRELIMINARES” FiG. 6 - OPERACION M.

Funcionamiento andmalo del
desconector de la red hidrica de tipo BA

Ver tabla correspondiente presente en el
manual de instrucciones

Poca aspiracion de
detergente.

Cabeza del portaboquilla (15) no en baja
presion (riG. 3 - Rererencia “b”).

Actuar como se indica en la riG. 3 -
REFERENCIA “@”.

Filtro aspiracion detergente (24)
obstruido.

Seguir cuanto se indica en el parrafo
“MANTENIMIENTO ORDINARIO”.

Detergente demasiado viscoso.

Utilizar un detergente aconsejado por
el Fabricante, siguiendo las diluciones
indicadas en la placa.

No sale agua de la
boquilla.

Falta agua.

Comprobar que el grifo de la red hidrica esta
completamente abierto o que el tubo de
aspiracion pueda cebar.

Funcionamiento anémalo del
desconector de la red hidrica de tipo BA

Ver tabla correspondiente en el relativo
manual de instrucciones

Profundidad de aspiracion excesiva.

Comprobar que la profundidad de cebado
sea conforme a cuanto indicado en el
pérrafo”FUNCIONAMIENTO-ACTIVIDADES
PRELIMINARES” FIG. 6 - OPERACION M.

Boquilla agua obstruida.

Limpiar y/o sustituir la boquilla segtin cuanto
indicado en el parrafo “MANTENIMIENTO
ORDINARIO”.

La hidrolavadora
se para durante el
funcionamiento.

Intervencién dispositivo de proteccién
de la instalacion al cual estd conectada
la hidrolavadora (fusible, interruptor
diferencial, etc.).

Restablecer el dispositivo de proteccion.

En caso de nueva intervencion no utilizar
la hidrolavadora y dirigirse a un Técnico
Especializado.

Intervencion dispositivo de proteccion
amperomeétrico.

Seguir cuanto se indica en el parrafo
“DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD”.

Lahidrolavadoraarranca
espontaneamente.

Pérdidas y/o goteos en el circuito de
envio.

Controlar la integridad del circuito de envio.

Girando el interruptor
general (1) el motor
zumba, pero no arranca.

Instalacion eléctrica y/o cable
prolongador inadecuados.

Comprobar que se respetan las
prescripciones de conexion ala linea eléctrica
(ver el MANUAL DE INSTRUCCIONES -
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD), haciendo
especial referencia al cable prolongador
utilizado.
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i PREKLAD PUVODNIHO NAVODU
i Preététe si a dodrzujte pokyny uvedené v NAVODU
i KPOUZIVANI - BEZPECNOSTNI NARIZENI.

CHARAKTERISTIKA A TECHNICKE UDAJE

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210
ELEKTRICKE ZAPOJENI
Napajeci sit (*) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz
Prikon 2,9kwW 3,3kW (*¥) 5,0kW
Pojistka 16A
HYDRAULICKE ZAPOJENI
Maximalni teplota pfipojené vody 60°C - T140°F
Minimdlni teplota pfipojené vody 5°C - 41°F
Minimalni priitok piipojené vody 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h
198 USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296USgph | 217USgph
Maximalni tlak pfipojené vody 08MPa - 8bar - 116psi
Maximalni saci vyska 1,5m - 49ft
FUNKCNI CHARAKTERISTIKA
Maximalni pritok 101/min 121/min 111/min 131/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 660 1/h 7801/h 9001/h 660 1/h
159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph
Maximalni tlak 15MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi
Zpétnd sila na hydropistoli 289N 322N 32,8N 422N 46,1N 37,6N
Hladina akustického tlaku - Pochybnost (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)
Hladina akustického vykonu 84 dB(A)
Vibrace na ruku-rameno obsluhy - Pochybnost (**¥)
2,25m/s* - 0,24m/s*
HMOTNOST A ROZMERY
Délka x Sitka x vyska 520x430%x930mm - (20,5x16,9x36,6in)
Hmotnost
model Classic 40kg - 88lb
model Extra 50kg - 1101b

(¥) Trifazové verze jsou dodavény s kabelem bez elektrické zastrcky; pro montéz tohoto komponentu se obratte na
KvALIFIKOVANEHO ELEKTRIKARE (Viz NAvoD K PouzivAni - Bezpe¢NosTNI NARIZEN).
(**) Tento model je uréeny pouze pro elektrické rozvody s instalovanym vykonem nad 3,5 kW.

(¥**) Méfeni provedena v souladu s normou EN 60335-2-79.

Udaje a parametry jsou indikativni. Vyrobce si vyhrazuje pravo provést na zafizeni viechny zmény a Upravy, které uznd za

vhodné.




IDENTIFIKACE KOMPONENTU

VizOBRAZKY 1, 2,3,4,6a7.

1. Hlavni vypinac 22.Rychlospojka pro vysokotlakou hadici (strana
2. Identifika¢ni stitek. Obsahuje vyrobni ¢islo a hlavni Cerpadla)
technické parametry 23. Hadi¢ka pro nasavani externiho ¢isticiho prostredku
3. Vystrazny Stitek“Prectéte sindvod pred pouzivanim  24. Filtr hadi¢ky pro nasavani externiho cisticiho
cistice” prostiedku
4. Vystrazny Stitek. Informuje o zbytkovych rizicich: ~ 25. Pfipojka hadi¢ky pro nasavani externiho cisticiho
zakaz pouziti pro myti osob, zvifat, elektrickych prostfedku

zafizeni pod napétim a samotného CistiCe. 26. Rukojet navijec¢e hadice
Upozoriiuje na to, ze zafizeni neni urceno k 27, Kole¢ko pro zablokovani navijece hadice
pfipojeni do vodovodni sité pitné vody (jestlize g Napéjeci kabel
mate v umyslu pfipojit zafizeni k vodovodni siti g Piipojka pro pfivod vody
pitﬂnvé vody, pogiijte cadpojovaé typu BA, ktery si 30. Filtr vstupni vody
) r’\?:vzlljeet? rz\zl;(i)cueplt uvaseho prodejce) 31. Tésnéni rychlospojky pro pfivod vody
32. Rychlospojka pro pfivod vody

5
6. Regula¢ni kolec¢ko tlaku R
7. Prostor pro ulozeni hydropistole / néstavce 33.Tru|9k§ pro propojent pfipojky pro odvod vody a
8 navijece hadice

. Rukojet pro pfepravu a manipulaci 34. Indikator tlaku

o Drgédlo - B 35. Ukazatel hladiny oleje
10. Drzék navijece napajeciho kabelu v o
36. Pevna véjifova tryska

11. Sroub pro upevnéni drzaku navijece kabelu 37. Jehla pro &igténi trysky

12. Kolecko pro pfipevnéni rukojeti 38. Odpojovac pro vodovodni sit typu BA (neni soucasti

13. Hydropistole dodavky)
14. Nastavec 39. Zatka nadrzky na distici prostfedek s davkovacim
15. Hlavice trysky mechanismem
16. Pojistka packy hydropistole 40. Nadrzka na ¢istici prostiedek
17. Pactka hydropistole 41. Mechanismus pro odblokovéni nadrzky na ¢istici
18. Spojka pro hydropistoli G3/8" (model Classic) prostredek
19. Otocna spojka pro hydropistoli G3/8”(model Extra) - 42, Hadi¢ka pro nasavani cisticiho prostredku
20. Vysokotlaké hadice 43. Koncovka pro nasavani &isticiho prostfedku z externi
21.Spojka pro vysokotlakou hadici (strana nadrze

hydropistole) 44, Z4tka pro nasavani externiho Cisticiho prostiedku

BEZPECNOSTNI ZARIZENi

« Ampérmetrické ochranné zafizeni.

Zarizeni, které vypne Cisti¢ v pfipadé pfilisného odbéru elektrického proudu.

V pfipadé jeho zdsahu postupujte nasledovné:

- Uvedete hlavni vypinac (1) do polohy “0” a vytahnéte elektrickou zastr¢ku ze zasuvky.

- Stisknéte packu (17) hydropistole (13) pro pfipadné odstranéni zbylého tlaku.

- Vyckejte 10+15 minut, aby mohlo dojit k vychlazeni ¢istice.

- Zkontrolujte, jestli byla dodrzena nafizeni pro pfipojeni zafizeni k napajecimu vedeni (viz NAVOD K
POUZIVANI - BEZPECNOSTNI NARIZENI), se zvlastnim ohledem na pouzity prodluzovaci kabel.

- Zasunte zastrcku do zasuvky a zopakujte spoustéci postup popsany v odstavci “PROVOZ”.

Regula¢ni/omezujici ventil tlaku

Ventil, vhodné nastaven vyrobcem, umoznuje regulovat pracovni tlak pomoci regulacniho kolecka (6)

a dale umoznuje navrat Cerpané kapaliny zpét do Cerpadla, diky cemuz nemUze dojit ke vzniku

nebezpecného tlaku, kdyz zaviete hydropistoli nebo kdyzZ se snazite nastavit tlak na maximalni

stanovenou hodnotu.

« Blokovaci zafizeni packy hydropistole
Pojistka (16), ktera umoznuje zablokovat packu (17) hydropistole (13) v zaviené poloze, coz znemoziuje
jeji ndhodné spusténi (oer. 3, POLOHA S).



STANDARDNI VYBAVENI

Ujistéte se, ze baleni zakoupeného vyrobku obsahuje nésledujici soucasti:
« vysokotlaky cisti¢;

« vysokotlakd hadice s rychlospojkou (model Classic);

« kompletni navije¢ hadice (model Extra);

« hydropistole;

+ nastavec;

« pevna véjifova tryska;

+ sada obsahujici rychlospojku pro pfivod vody;

- sada s hadickou pro nasavani Cisticiho prostiedku;

- rukojet pro prepravu a manipulaci (model Classic);

- sada pro upevnéni rukojeti (model Classic);

« ndvod k pouzivani - bezpe¢nostni nafizeni;

+ ndvod k pouzivani - pouzivani a Udrzba;

- zarudni list;

« servisni knizka;

« ES prohlaseni o shodé;

« jehla pro cisténi trysky.

V pfipadé problémd se obratte na prodejce nebo na autorizované servisni stfedisko.

VOLITELNE PRISLUSENSTVI

Standardni vybaveni vysokotlakého ¢istic¢e je mozné doplnit nasledujici fadou pfislusenstvi:
« odpojovac pro vodovodni sit typu BA: povinny pro pfipojeni k vodovodni siti pitné vody.
« piskovaci tryska: vhodna pro lesténi povrchi a odstrafiovani rzi, natéru, inkrustaci atd.;

« sonda pro cisténi trubek: vhodna pro ¢isténi trubek a potrubi;

« rotacni tryska: vhodna pro odstrariovani velké a staré Spiny;

« pénovaci tryska: urena pro lepsi distribuci Cisticiho prostfedku;

« rlizné typy trysek.

INSTALACE - MONTAZ PRISLUSENSTVIi

« Polozte drzdk navijece kabelu (10) na plechovou desti¢ku rukojeti (8) a upevnéte ho pomoci
zavitorezného Sroubu (11). operace A oBr. 2.

« Zasunte rukojet (8) do ocelovych trubek vy¢nivajicich ze zafizeni a upevnéte ji pomoci dodané sady:
utdhnéte zavitova kolecka (12) na maticich v mistech uloZeni na rukojeti. orerace B oBr. 2.

+ U modelu Classic pfipojte rychlospojku (22) hadice (20) k pfipojce pro odvod vody. operace G oBr. 5.

« Umodelu Classic pfisroubujte pfipojku (21) vysokotlaké hadice k zavitu (18) hydropistole (13) a fadné
utdhnéte dvéma jednostrannymi kli¢i 22 mm (nejsou soucasti dodavky). operace F ogr. 5.

« Umodelu Extra prisroubujte pfipojku vysokotlaké hadice navijece hadice k zavitu (19) hydropistole (13)
a fadné utdhnéte dvéma jednostrannymi kli¢i 22 mm (nejsou soucésti dodavky). operace L oBr. 6.

« Vloztefiltr (30) do piipojky pro privod vody (29).Vlozte tésnéni (31) do rychlospojky pro pfivod vody (32)
a pfisroubujte k pfipojce (29). operace D oBr. 4.

PROVOZ - PRIPRAVNE OPERACE

« Umistéte Cisti¢ do pracovniho prostoru.

« Tento pfistroj Ize pouzivat ve svislé poloze (oBR. 2, REFERENCE ,a”) i vodorovné poloze (0BR. 2, REFERENCE
»b"). V piipadé pokracujiciho a intenzivniho provozu po dobu mnoha hodin denné se doporucuje
pouziti ve vodorovné poloze.

+ U modelu Classic zcela rozvinte vysokotlakou hadici (20).

- Jestlize je vase strojni zafizeni osazeno navije¢em hadice (5), odblokujte ho otd¢enim kolecka (27) proti
sméru hodinovych rucicek, odvinte potfebnou délku hadice tak, ze budete otacet navije¢em hadice,
pomoci rukojeti (26), ve sméru hodinovych rucicek a nakonec zafizeni zablokujte otacenim kolecka (27)



ve sméru hodinovych rucicek.

- Pfipevnéte k rychlospojce pro pfivod vody (32) hadici s vnitinim primérem 19 mm/0,75 in za pouziti

bézné zahradni rychlospojky. operace H oBr. 5.

« Otevrete kohoutek pro pfivod vody a zkontrolujte, jestli z ného nekape voda;

- V pfipadé pfipojeni k vodovodni siti pitné vody je nutné pouzit odpojovac typu BA (38) v souladu s
normou EN 12729, ktery si mlzete zakoupit u vaseho prodejce (viz or. 6). Pro jeho pouziti odkazujeme
na pfislusny ndvod k pouzivéni.

- Jestlize je voda pfivddéna ze saci nadrze, zasurite do ni nasavaci hadicku a ujistéte se, Ze svisla
vzdalenost mezi hladinou vody a ¢erpadlem neprekracuje 1,5 m (4,9 ft). operace M oBR. 6.

« Zkontrolujte, jestli je hlavnivypinac (1) v poloze“0", a poté zasunte zastréku do zasuvky. orerace | ogr. 5.
« Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy “1".

» Stisknéte packu (17) hydropistole a pockejte, dokud nezacne vytékat souvisly proud vody.

« Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy “0" pfipojte k hydropistoli (13) néstavec (14) a fadné utdhnéte.

OPERACE E OBR. 5.

STANDARDNI PROVOZ (S VYSOKYM TLAKEM)

« Ujistéte se, Ze hlavice trysky (15) neni v poloze pro ptivod Cisticiho prostfedku (viz také odstavec
“PROVOZ S CISTICIM PROSTREDKEM”).

« Zapnéte Cistic tak, Ze uvedete hlavni vypinac (1) do polohy “1".

« Stisknéte packu (17) hydropistole a zkontrolujte, jestli voda stfika rovnomérné a nekape.

« Vpfipadé potieby sefidte tlak pomoci pfislusného regulatoru tlaku (6). Otacejte regulatorem ve sméru
hodinovych rucicek pro zvyseni tlaku a proti sméru hodinovych rucicek pro snizeni tlaku.

PROVOZ S CISTiCiM PROSTREDKEM

Doporucené Cistici prostfedky jsou biodegradabilni (nad 90%). Ohledné zplisobu pouziti Cisticiho

prostiedku odkazujeme na stitek na jeho obalu.

- Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy “0".

« Vpfipadé nasavani prostiedku z nddrzky vysokotlakého cistice (40) sejméte zatku (39), naplrite nadrzku
spravné nafedénym prostiedkem a dejte pozor, aby nepfetekl (maximalni objem 3,51/ 0,92 US gal).

+ V pfipadé potieby nadrzku na Cistici prostfedek (40) vycistit ji vyjméte z mista ulozeni poté, co
jste ji uvolnili otd¢enim mechanismu (41) proti sméru hodinovych rucic¢ek. operace N oBr. 7. Pro jeji
nasledovnou montaz postupujte v opacném pofradi.

« V pfipadé nasévani prostifedku z externi nddrze (oBr. 7 - obkaz “@”) sejméte zatku (44) a vsurite do
koncovky (43) pfipojku (25) hadicky pro nasavani ¢isticiho prostfedku z externi nddrze (23), jak je to
ZNnazornéno na oer. 7 - ookaz “b”. Poté vsunte druhou ¢ast hadicky (23), véetné filtru (24), do externi
nadrze s vhodné nafedénym cisticim prostredkem. | v tomto pripadé se fidte pokyny pro davkovani,
které jsou uvedeny na stitku, jenz je nalepen na obalu &isticiho prostfedku.

« Plisobte na hlavici trysky (15) podle oBr. 3 - obkaz “a”.

+ Zapnéte Cisti¢ uvedenim hlavniho vypinace (1) do polohy “1”a aktivaci packy (17): nasavani a michani
probihaji automaticky pfi pratoku vody.

« Otéacejte koleckem na zatce nadrzky na cistici prostiedek (39), dokud nebude vytékat chténé mnozstvi
prostredku.

« Pro zastaveni piivodu cisticiho prostiedku a obnoveni vysokotlakého provozu vypnéte vysokotlaky
Cisti¢ otocenim hlavniho vypinace (1) do polohy “0” a zasahem na hlavici (15), jak je to zndzornéno na
OBR. 3 - 0DKAZ “b".

PRERUSENi PROVOZU

+ S pracovnim tlakem nad 20 bar / 290 psi se v pfipadé uvolnéni packy (17) hydropistole, pomoci
zarizeniTotal-Stop, vysokotlaky ¢isti¢ automaticky zastavi. Jeho normélni provoz se obnovi opétovnym
stisknutim packy pistole.



ZASTAVENI

« Zaviete kohoutek pro pfivod vody nebo vytdhnéte nasavaci hadici z néddrze.
« Vypustte z Cistice vodu tak, Ze ho nechate v provozu nékolik sekund se stisknutou packou (17)

hydropistole.

« Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy “0".
+ Vytahnéte zastrcku z elektrické zésuvky.
« Pripadné odstrante z vysokotlaké hadice zbyly tlak tak, Ze stisknete na nékolik sekund péacku (17)

hydropistole.

+ Pockejte na vychlazeni hydropistole.

UVEDENI DO KLIDU

+ U modelu Classic opatrné navirte vysokotlakou hadici (20) a vyhnéte se ohyblm.

- Jestlize je vase strojni zafizeni osazeno navijeCem hadice (5), odblokujte ho otd¢enim kolecka (27) proti
sméru hodinovych rucicek, navinte vysokotlakou hadici bez vytvoreni ohyb( tak, ze budete otacet
navije¢em hadice pomoci rukojeti (26) proti sméru hodinovych rucicek, a nakonec zafizeni zablokujte
otacenim kolecka (27) ve sméru hodinovych rucicek.

« Peclivé navinte elektricky napéjeci kabel (28) na drzak (10).

« Peclivé dcisti¢ ulozte na suché a cCisté misto a davejte pozor, abyste neposkodili napdjeci kabel a

vysokotlakou hadici.

BEZNA UDRZBA

Provedte operace popsané v odstavci “ZASTAVENI” a fidte se (daji uvedenymi v nasledujici tabulce.

INTERVAL PRO
PROVEDENI UDRZBY

ZASAH

P¥i kazdém pouziti

« Kontrola napajeciho kabelu, vysokotlaké hadice, spojek, hydropistole a nastavce.
Jestlize je poskozen jeden nebo vice komponentd, v zadném piipadé cisti¢
nepouzivejte a ihned se obratte na Specializovaného Technika.

Tydné

Cisténi filtru vstupni vody (30).

Odsroubujte rychlospojku (32) a vytahnéte filtr (30). operace C oBr. 4. Pro
vycisténi filtru bézné staci ho oplachnout pod proudem tekouci vody nebo
ho profouknout stlacenym vzduchem. V pfipadé velkého zaspinéni pouzijte
prostfedek na odstranéni vodniho kamene nebo filtr vyménte pomoci
nahradniho dilu, ktery si musite koupit v autorizovaném servisnim stiedisku.
Namontujte filtr a nasroubujte rychlospojku.

Cisténi trysky.

Pro ¢isténi trysky bézné staci protahnout otvorem trysky (36) dodanou jehlu (37).
Jestlize vysledky nebudou uspokojivé, vyménte trysku pomoci nahradniho dilu,
ktery si zakoupite v autorizovaném servisnim stredisku. Trysku mGzete vyménit
pomoci klice 14 mm (neni soucésti dodavky).

Cisténi filtru nasavani ¢isticiho prostredku (24).

Pro vycisténi filtru bézné staci ho oplachnout pod proudem tekouci vody
nebo ho profouknout stlacenym vzduchem. V pfipadé velkého zaspinéni
pouzijte prostfedek na odstranéni vodniho kamene nebo filtr vymérite pomoci
nahradniho dilu, ktery si musite koupit v autorizovaném servisnim stfedisku.
POZNAMKA: filtr nasavani ¢isticiho prostfedku znazornény na obrazku 25 je
stejny jako filtr umistény uvniti nadrzky (40) a pripojeny k davkovaci zatce (39).
Kontrola stavu oleje v ¢erpadle.

Umistéte cisti¢ do vodorovné polohy (oer. 8) a zkontrolujte stav oleje pomoci
ukazatele. V pfipadé potieby doplnit olej se obratte na Specializovaného
Technika.




tabulce (indikativni tdaje).

MIMORADNA UDRZBA

Mimoftadnou tdrzbu miZe provédét pouze Specializovany Technik podle Gidajli uvedenych v nasledujici

INTERVAL PRO
PROVEDENI UDRZBY

INTERVAL

Kazdych 200 hodin

« Kontrola hydraulického okruhu (vody)

Cerpadla.

« Kontrola upevnéni cerpadla

Kazdych 500 hodin

« Vyména oleje Cerpadla

- Kontrola ventild na saci/vytlacné

strané Cerpadla

- Kontrola utaZeni sroub( ¢erpadla

« Kontrola regula¢niho ventilu ¢erpadla
« Kontrola bezpecnostnich zafizeni

PROBLEMY, PRIiCINY

A RESENI

PROBLEMY

PRICINY

RESENI

V pfipadé uvedeni vypinace
(1) do polohy "1" nedojde ke
spusténi cistice.

Zasah ochranného zafizeni
rozvodné sité, do které je zapojen
vysokotlaky cisti¢ (pojistka,
diferencialni jisti¢ atd.).

Zprovoznéte ochranné zafizeni.

V ptipadé nového zasahu ochranného
zafizeni Cisti¢ nepouzivejte a obratte se na
specializovaného technika.

Nespravné zasunutd zastrcka.

Odpoijte zéstrcku a Fadné ji zasunte.

Cisti¢ velmi vibruje a je
hlu¢ny.

Filtr vstupni vody (30) je ucpany.

Ridte se pokyny uvedenymiv odstavci"BEZNA
UDRZBA".

Séani vzduchu

Zkontrolujte neporusenost saciho okruhu.

Nedostatec¢ny pfivod vody nebo
nasavanivody z pfilisné hloubky.

Zkontrolujte celkové otevieni kohoutku a
pritok vody ve vodovodni siti nebo saci vysku;
vée musi odpovidat udajim uvedenym v
odstavci "PROVOZ - PRIPRAVNE OPERACE"
OBR. 6 - OPERACE M.

Cisti¢ nedosahne
maximalniho tlaku.

Regulacni ventil je nastaven na
tlak, ktery je nizsi nez maximalni
stanovena hodnota.

Otacejte regulatorem tlaku (6) ve sméru
hodinovych rucicek.

Hlavice trysky (15) ma nizky tlak

OBR. 3, ODKAZ "a".

Postupujte podle ogr. 3 - obkaz "b".

Tryska (36) je opotfebovana.

Vyménte trysku podle pokyn( uvedenych v
odstavci "BEZNA UDRZBA".

Nedostatecny pfivod vody nebo
nasavanivody z pfilisné hloubky.

Zkontrolujte celkové otevieni kohoutku a
pratok vody ve vodovodni siti nebo saci vysku;
vée musi odpovidat udajim uvedenym v
odstavci "PROVOZ - PRIPRAVNE OPERACE"
OBR. 6 - OPERACE M.

Funkéni porucha odpojovace sité
typu BA

Viz tabulka obsazena v ptislusném navodu k
pouzivani.

Nedostate¢né nasavani
cisticiho prostredku.

Hlavice trysky (15) nema nizky
tlak oer. 3, obkaz "b".

Postupujte podle oer. 3 - obkaz "a".

Filtr nasdvani cisticiho
prostfedku (24) je ucpany.

Ridte se pokyny uvedenymiv odstavci"BEZNA
UDRZBA".

Pouzity prostiedek je pfilis
viskézni.

Pouzijte prostredek doporuceny vyrobcem a
dodrzujte poméry fedéni uvedené na stitku.

(pokracuje na nasleduijici strance)




PROBLEMY

PRICINY

RESENI

Z trysky netece zadna voda.

Chybi voda.

Zkontrolujte, jestli je vodovodni kohoutek
zcela otevieny nebo jestli mize nasavaci
hadice nasdvat vodu.

Funkéni porucha odpojovace sité
typu BA

Viz tabulka obsazena v pfislusném navodu k
pouzivani.

Prilisnd saci vyska.

Zkontrolujte, jestli saci vyska odpovida
tomu, co je uvedeno v odstavci "PROVOZ -
PRIPRAVNE OPERACE" 0BR. 6 - OPERACE M.

Ucpand vodni tryska

Vycistéte a/nebo vymérite trysku podle pokyn(i
uvedenych v odstavci "BEZNA UDRZBA".

Vysokotlaky cisti¢ se béhem
provozu zastavi.

Zasah ochranného zafizeni
rozvodné sité, do které je zapojen
vysokotlaky cisti¢ (pojistka,
diferencialni jistic atd.).

Zprovoznéte ochranné zafizeni.

V ptipadé nového zasahu ochranného
zafizeni Cisti¢ nepouzivejte a obratte se na
specializovaného technika.

Zasah ampérmetrického
ochranného zafizeni

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
"BEZPECNOSTNI ZARIZENI".

Cisti¢ se spusti spontanné.

Uniky a/nebo kapani vody v
privodnim okruhu.

Zkontrolujte neporusenost privodniho okruhu.

Pfi otoc¢eni hlavniho
vypinace (1) motor hudi, ale
nespusti se

Nevhodny elektricky rozvod a/
nebo prodluzovaci kabel.

Zkontrolujte, jestli byla dodrzena nafizeni
pro pripojeni zatizeni k napajecimu vedeni
(viz NAVOD K POUZIVANI - BEZPECNOSTNI
NARIZENI), se zvlastnim ohledem na pouzity
prodluzovaci kabel.




UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN

A Lesen und beachten Sie bitte die Hinweise der
ACHTUNG { GEBRAUCHSANWEISUNG - SICHERHEITSHINWEISE.

EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210

ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN

Stromnetz (¥) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz

Leistungsaufnahme 2,9kwW 3,3kW (**) 5,0kw

Sicherung 16A

HYDRAULISCHE VERBINDUNGEN

Maximale Temperatur des zugefiihrten Wassers 60°C - 140°F

Minimale Temperatur des zugefiihrten Wassers 5°C - 41°F

Minimale Wassermenge 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h
198USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296USgph | 217 USgph

Maximaler Druck des zugefiihrten Wassers 08MPa - 8bar - 116psi

Maximale Ansaugtiefe 1,5m - 49ft

LEISTUNGEN

Maximale Forderleistung 101/min 121/min 111/min 13 1/min 151/min 111/min

6001/h 7201/h 660 1/h 7801/h 9001/h 660 1/h
159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph

Maximaler Druck 15MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi

Reaktionszeit der Druckpistole 289N 322N 32,8N 422N 46,1N 376N
Schalldruckpegel - Unsicherheit (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)

Schallleistungspegel 84 dB(A)

Vibration System Hand-Arm Bediener -

Unsicherheit (***) 2,25m/s* - 0,24m/s?

GROSSE UND GEWICHT

Lange x Breite x Hohe 520%x430%x930mm - (20,5x16,9x36,6in)

Masse

Modell Classic 40kg - 88lb

Modell Extra 50kg - 1101b

(*) Die Dreiphasenversionen werden mit Kabel ohne Stromstecker geliefert; sich fiir die Montage dieser Komponente an
einen FAcHELEKTRIKER wenden (siehe ANWEISUNGSHANDBUCH - SICHERHEITSHINWEISE).
(**) Dieses Modell kann nur mit elektrischen Anlagen mit installierter Leistung von tber 3,5 kW verwendet werden.
(***) In Ubereinstimmung mit EN 60335-2-79 ausgefiihrte Messungen

Die Angaben und Eigenschaften sind indikativ. Der Hersteller behalt sich das Recht vor, alle ihm notwendig erscheinenden
Verénderungen durchzufiihren.



Auf die AssiLouncen 1, 2, 3, 4, 6 und 7 Bezug nehmen.

—

BESTIMMUNG DER KOMPONENTEN

. Hauptschalter
. Identifikationsschild. Es gibt die Seriennummer und die

wichtigsten technischen Eigenschaften wieder.

. Warnschild “Das Handbuch vor der Verwendung des

Hochdruckreinigers lesen”

. Warnschild. Es informiert (iber die Restrisiken: Verbot

der Verwendung fiir das Waschen von Personen, Tieren,
elektrischen Ausriistungen und dem Hochdruckreiniger
selbst. Es teilt mit, dass die Maschine nicht fiir den Anschluss
an das Trinkwassernetz geeignet ist (Sollte man vorhaben,
sie an das Trinkwassernetz anzuschlieen, muss ein
Wassernetzsystemtrenner vom Typ BA verwendet werden,
der beim Vertragshandler erhiltlich ist).

Schlauchhaspel

Drehknopf Druckeinstellung

Sitz zur Aufnahme der Handspritzpistole / Strahlrohr
Transport- und Manévergriff

Handgriff

Halterung Trommel des Stromversorgungskabels

20. HD-Schlauch

21. Kupplung HD-Schlauch (Seite Handspritzpistole)

22. Schnellkupplung HD-Schlauch (Seite Pumpe)

23. Ansaugschlauch externes Reinigungsmittel

24. Filter Ansaugschlauch externes Reinigungsmittel

25. Anschluss Ansaugschlauch externes Reinigungsmittel

26. Kurbel Schlauchhaspel

27. Kugelgriff Sperrung Schlauchhaspel

28. Stromversorgungskabel

29. Anschluss Wassereingang

30. Filter Wassereingang

31. Dichtung Schnellanschluss Wassereingang

32. Schnellanschluss Wassereingang

33. Verbindungsschlauch Anschluss Wasserausgang an
Schlauchhaspel

34. Druckanzeiger

35. Olpegelsichtkontrolle

36. Professionelle Diise mit festem Facher

37. Diisenreinigungsnadel

11. Befestigungsschraube der Halterung der Kabeltrommel 38. Wassernetzsystemtrenner Typ BA (nicht mitgeliefert)
12. Handrad zur Griffbefestigung. 39. Stopfen Reinigungsmitteltank mit Dosiervorrichtung
13. Handspritzpistole 40. Reinigungsmitteltank

14. Strahlrohr 41. Vorrichtung zur Entsperrung des

15. Kopf des Dusenhalters Reinigungsmitteltanks

16. Sicherheitsfeststellvorrichtung Hebel Handspritzpistole 42. innerer Ansaugschlauch Reinigungsmittel

17.
18.
19.

Hebel Handspritzpistole
Kupplung Handspritzpistole G3/8" (Modell Classic)
Kupplung Handspritzpistole G3/8" mit Swivel (Modell Extra)

43.Kupplung Reinigungsmittelansaugung von
externem Behalter
44, Stopfen Ansaugung externes Reinigungsmittel

SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

« Amperometrische Schutzvorrichtung.
Es handelt sich um eine Vorrichtung, die den Betrieb des Hochdruckreinigers bei Stromiiberbedarf anhilt.
Bei ihrem Eingreifen wie folgt vorgehen:

- den Hauptschalter (1) in Position “0” bringen und den Netzstecker aus der Steckdose ziehen;

- den Hebel (17) der Handspritzpistole (13) so driicken, dass der eventuelle Restdruck abgelassen wird;

- 10 - 15 Minuten warten, so dass der Hochdruckreiniger abkiihlt;

- Uberpriifen, dass die Vorschriften fiir den Anschluss an die Stromleitung eingehalten wurden (siehe
BEDIENUNGSANLEITUNG - SICHERHEITSANWEISUNGEN), mit besonderem Augenmerk auf die
verwendete Verlangerung;

- Den Stecker wieder in die Steckdose stecken und den im Abschnitt “BETRIEBSWEISE” beschriebenen
Startvorgang wiederholen.

» Druckbegrenzungs-/Druckreglerventil.

Es handelt sich um ein vom Hersteller entsprechend geeichtes Ventil, das es gestattet, den Arbeitsdruck

mittels eines Drehknopfs (6) einzustellen und das es der gepumpten Flussigkeit gestattet, zur

Ansaugung der Pumpe zuriickzukehren und so das Entstehen von gefahrlichem Druck, bei Schliessen

der Handspritzpistole oder beim Versuch Druckwerte, die Gber den Hochstzuldssigen liegen,

einzustellen, verhindert.
« Sperrvorrichtung des Hebels der Handspritzpistole.

Sicherheitsfeststellvorrichtung (16), die es gestattet, den Hebel (17) der Handspritzpistole (13) in

geschlossener Position zu sperren und so einem versehentlichen Funktionieren vorzubeugen (Ass. 3,

Bezuc “s”).

STANDARDAUSSTATTUNG

Sich dessen versichern, dass in der Packung des gekauften Produkts die folgenden Elemente enthalten sind:
« Hochdruckreiniger;
« Hochdruckleitung mit Schnellkupplung (Modell Classic);



« komplette Schlauchhaspel (Modell Extra);

« Handspritzpistole;

« Strahlrohr;

- professionelle Dlise mit festem Facher;

« Schnellkupplungskit Wassereingang;

« Kit Ansaugschlauch externes Reinigungsmittel;

- Transport- und Mandvergriff (Modell Classic);

« Befestigungskit Griff (Modell Classic);

« Bedienungsanleitung - Sicherheitsanweisungen;
- Bedienungs- und Wartungsanleitung;

« Garantiebescheinigung;

- Heft mit Kundendienstzentren;

+ CE-Konformitétserklarung;

- Diisenreinigungsnadel.

Sollten Probleme bestehen, sich an den Wiederverkaufer oder an ein autorisiertes Kundendienstzentrum

wenden.

SONDERZUBEHORTEILE
Es ist moglich, die Standardausriistung des Hochdruckreinigers mit der folgenden Zubehérpalette
auszustatten:

- Wassernetzsystemtrenner Typ BA: obligatorisch flir den Anschluss an das Trinkwassernetz.

« Sandstrahlrohr: konzipiert, um Oberflachen zu schleifen und Rost, Farbe, Verkrustungen, etc. zu
beseitigen;

+ Schlauchsplilsonde: konzipiert, um die Verstopfung von Schlduchen und Rohrleitungen zu beseitigen;

« Strahlrohr mit rotierender Dise: fiir die Entfernung hartnackigen Schmutzes konzipiert;

« Schaumstrahlrohr: fiir eine effizientere Verteilung des Reinigungsmittels konzipiert;

« Strahlrohre und Disen verschiedenen Typs.

INSTALLATION - MONTAGE ZUBEHORTEILE

- Die Halterung der Schlauchhaspel (10) auf der Blechplatte des Griffs (8) positionieren und mit
selbstschneidenden Schrauben (11) befestigen. Vorcanc A per ABs. 2.

- Den Griff (8) in die Stahlrohre stecken, die aus der Maschine herausragen und ihn dank dem
mitgelieferten Kit befestigen: die Gewindehandrader (12) an den von den entsprechenden Sitzen
gehaltenen Muttern, die im Griff vorbereitet sind, festziehen. VoreanG B Der ABB. 2.

» Beim Modell Classic, die Schnellkupplung (22) des Rohrs (20) mit dem Anschluss des Wassereingangs
verbinden. VorGaNG G DER ABB. 5.

+ Beim Modell Classic, Den Anschluss (21) des HD-Schlauchs an das Gewinde (18) der Handspritzpistole (13)
schrauben und mit zwei 22 mm-Maulschliisseln (nicht mitgeliefert) fest anziehen. Voreana F per Ass. 5.

« Beim Modell Extra, den Anschluss des HD-Schlauchs der Schlauchhaspel an das Gewinde (19) der
Handspritzpistole (13) schrauben und mit zwei 22 mm-Maulschlisseln (nicht mitgeliefert) fest anziehen.
VoRrGANG L DER ABB. 6.

- Den Filter (30) in den Wassereingangsanschluss (29) stecken. Die Dichtung (31) in den
Wassereingangsschnellanschluss (32) stecken und an den Anschluss (29) festschrauben. Vorcang D
DER ABB. 4.

BETRIEBSWEISE - VORAUSGEHENDE TATIGKEITEN

+ Den Hochdruckreiniger an den Arbeitsplatz bringen.

« Diese Maschine kann in vertikaler Position verwendet werden (Ags. 2, BEzug “a”) wie auch waagrecht
(Ags. 2, Bezuc“b”). Im Falle durchgehender und intensiver Arbeiten Giber mehrere Stunden am Tag ist
die waagrechte Position empfehlenswert.

«» Beim Modell Classic, Den HD-Schlauch vollstandig abrollen (20).

« Wenn man Uber eine Maschine mit Schlauchhaspel verfiigt (5), die Vorrichtung entsperren, indem der
Kugelgriff (27) gegen den Uhrzeigersinn gedreht wird; die notwendige Schlauchmenge abwickeln,
indem die Schlauchhaspel mit der Kurbelim Uhrzeigersinn gedreht wird (26); die Vorrichtung sperren,

indem der Kugelgriff (27) im Uhrzeigersinn gedreht wird.



+ An den Wassereingangsschnellanschluss (32) einen Versorgungsschlauch mit Innendurchmesser
von 19 mm/0,75 in. befestigen, indem ein normaler Gartenschnellanschluss verwendet wird.
VOoRGANG H DER ABB. 5.

- Den Wasserversorgungshahn &ffnen und tberpriifen, dass er nicht tropft;

- sollte der Anschlussan dasTrinkwassernetzerfolgen, ist es obligatorisch, einen Wassernetzsystemtrenner
Typ BA (38), konform mit EN 12729, zu verwenden, der beim Vertragshandler zu kaufen ist (sieve Ass. 6).
Fiir seine Verwendung auf das entsprechende Anweisungshandbuch Bezug nehmen;

- Bei Versorgung aus einem Eintauchbehdlter, den Ansaugschlauch in ihn einfiihren und sich dessen
versichern, dass der vertikale Abstand zwischen dem Pegel des Wassers und der Pumpe nicht tiber
1,5 m (4,9 ft) liegt. VorcanG M DEr ABB. 6.

« Uberpriifen, dass sich der Hauptschalter (1) in Position “0” befindet und den Stecker einstecken.
VorGANG | DER ABB. 5.

« Den Hauptschalter (1) in die Position “1” bringen.

« Den Hebel (17) der Handspritzpistole driicken und warten, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl austritt;

« Den Hauptschalter (1) in Position “0” bringen und das Strahlrohr (14) an die Handspritzpistole (13)
anschlieen und fest anziehen. Voraang E per Ass. 5.

STANDARDBETRIEB (MIT HOCHDRUCK)

« Uberpriifen, dass sich der Kopf des Diisenhalters (15) nicht in Reinigungsmittelausgabeposition befindet
(siehe auch Abschnitt “BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL”).

- Den Hochdruckreiniger wieder starten, indem der Hauptschalter (1) in Position “1” gebracht wird.

+ Den Hebel (17) der Handspritzpistole driicken, dabei Gberprifen, dass die Dise gleichmaBig spritzt
und nicht tropft.

+ Wenn nétig, den Druck durch Einwirkung auf den Drehknopf (6) regeln. Im Uhrzeigersinn drehen, um
den Druck zu erh6hen, gegen den Uhrzeigersinn, um ihn zu vermindern.

BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL

Die vom Hersteller empfohlenen Reinigungsmittel sind zu 90 % biologisch abbaubar.

Fir die Einsatzweise auf das auf dem Etikett der Reinigungsmittelpackung Angegebene Bezug nehmen.

« Den Hauptschalter (1) in die Position “0” bringen.

» Bei Ansaugung aus dem Tank des Hochdruckreinigers (40), den Stopfen (39) entfernen und dabei darauf
achten, die Flussigkeit nicht tiberflieBen zu lassen (Hochstkapazitat 3,5 | / 0,92 US gal); den Tank mit
der gewiinschten Verdiinnung fillen.

« Zur sorgfaltigen Reinigung kann der Reinigungsmitteltank (40) aus seinem Sitz genommen werden,
nachdem er entsperrt wurde, indem die Vorrichtung (41) gegen den Uhrzeigersinn gedreht wurde.
VoraeanG N per Ass. 7. Flr die erneute Montage umgekehrt vorgehen.

« Bei Ansaugung aus einem externen Tank (Ass. 7 - Bezu “a”), pen Stopren (44) entfernen und den
Anschluss (25) des Reinigungsmittelansaugschlauchs des externen Tanks (23) wie in Ass. 7 - Bezug “b”
in die Kupplung (43) stecken; das andere Ende des Schlauchs (23) zusammen mit dem Filter (24)
in den externen Tank stecken, der schon mit dem Reinigungsmittel mit der gewiinschten Losung
vorbereitet sein wird: auch in diesem Fall den Empfehlungen bezliglich der Dosierung folgen, die auf
dem Schildchen der Reinigungsmittelverpackung wiedergegeben sind.

« Auf den Kopf des Diisenhalters (15) wie in Ags. 3 - Bezu “a@” angegeben einwirken.

« Den Hochdruckreiniger wieder starten, indem der Hauptschalter (1) in Position “1” gebracht wird und
den Hebel (17) betatigen: Die Ansaugung und die Mischung erfolgen automatisch beim Durchlaufen
des Wassers.

+ Den Drehknopf des Stopfens des Reinigungsmitteltanks (39) drehen, bis die gewiinschte Produktmenge
ausgegeben wird.

+ Um die Reinigungsmittelausgabe zu stoppen und den Hochdruckbetrieb wieder aufzunehmen, den
Hochdruckreiniger anhalten, indem der Hauptschalter (1) in Position“0”gebracht und auf den Kopf (15)
wie in Ags. 3 - Bezug “b” angegeben eingewirkt wird.

UNTERBRECHUNG DES BETRIEBS

+ Mit Arbeitsdruck von Gber 20 bar / 290 psi halt der Hochdruckreiniger, bei Loslassen des Hebels (17)
der Handspritzpistole, mittels der Total-Stop-Vorrichtung automatisch an. Er beginnt beim nachsten
Driicken des Hebels der Handspritzpistole wieder regelmafig zu arbeiten.



ANHALTEN

« Den Hahn der Wasserversorgung vollstandig schlieBen (oder den Ansaugschlauch aus dem
Eintauchbehélter herausziehen).

» DasWasser aus dem Hochdruckreiniger entfernen, indem er einige Sekunden lang mit dem gedriickten
Hebel (17) der Handspritzpistole in Betrieb genommen wird.

- Den Hauptschalter (1) in die Position “0” bringen.

« Den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

+ Den eventuellen Restdruck ablassen, derim Hochdruckschlauch verblieben ist,indem einige Sekunden
lang der Hebel (17) der Handspritzpistole gedriickt gehalten wird.

« Abwarten bis der Hochdruckreiniger abgekiihlt ist.

STILLLEGUNG

« Beim Modell Classic, den HD-Schlauch (20) sorgféltig aufrollen und Knicke vermeiden.

+ Wenn man lber eine mit Schlauchhaspel (5) ausgeriistete Maschine verfligt, die Vorrichtung entsperren,
indem man den Kugelgriff (27) gegen den Uhrzeigersinn dreht; den HD-Schlauch ordentlich wieder
aufrollen, wobei Verwicklungen zu vermeiden sind, indem die Schlauchhaspel mit der Kurbel (26)
gegen den Uhrzeigersinn gedreht wird; die Vorrichtung sperren, indem man den Kugelgriff (27) im
Uhrzeigersinn dreht.

« Das Stromversorgungskabel (28) sorgfaltig an der Halterung (10) wieder aufwickeln.

+ Den Hochdruckreiniger sorgféltig an einem trockenen und sauberen Ort aufbewahren und darauf
achten, das Versorgungskabel und den HD-Schlauch nicht zu beschadigen.

ORDENTLICHE WARTUNG

Die im Abschnitt “ANHALTEN” beschriebenen Vorgdnge durchfiihren und sich dabei an die folgende
Tabelle halten.

WARTUNGS-
INTERVALL EINGRIFF

Bei jeder « Kontrolle desVersorgungskabels, des HD-Schlauchs, der Anschliisse, der Handspritzpistole

Verwendung und des Strahlrohrs.
Sollte eines oder mehrere der Komponenten beschadigt sein, den Hochdruckreiniger
in keinem Fall verwenden und sich an einen Fachtechniker wenden.

Woéchentlich « Reinigung Filter Wassereingang (30).
Den Schnellanschluss losschrauben (32) und den Filter (30) herausnehmen. Voreane C
per Asg. 4. Firr die Reinigung reicht es in der Regel aus, den Filter unter einen Strahl
flieBenden Wassers zu halten oder Pressluft durch ihn zu blasen. In besonders
schwierigen Fallen, ein kalklésendes Produkt verwenden oder ihn ersetzen und
sich fir den Kauf des Ersatzteils an ein autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.
Den Filter wieder einsetzen und den Schnellanschluss wieder festschrauben.

Monatlich « Reinigung der Diise.

Fur die Reinigung reicht es in der Regel aus, die mitgelieferte Nadel (37) durch das Loch
der Dise (36) zu schieben. Sollte man keine nennenswerten Ergebnisse erzielen, die Dise
ersetzen und sich fiir den Kauf des Ersatzteils an ein autorisiertes Kundendienstzentrum
wenden. Die Dise ldsst sich mit einem 14 mm-Schlissel ersetzen (nicht mitgeliefert).
Reinigung Filter Reinigungsmittelansaugung (24).

Fur die Reinigung reicht es in der Regel aus, den Filter unter einen Strahl flieBenden
Wassers zu halten oder Pressluft durch ihn zu blasen. In besonders schwierigen Fallen, ein
kalklésendes Produkt verwenden oder ihn ersetzen und sich fiir den Kauf des Ersatzteils
an ein autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.

Zu bemerken: Der Filter der Reinigungsmittelansaugung, der auf Abbildung 3 (24)
dargestellt ist, ist mit dem im Inneren des Tanks (40) identisch und mit dem
Dosierstopfen (39) verbunden.

Uberpriifung des Olpegels der Pumpe.

Den Hochdruckreiniger horizontal positionieren (Aes. 8) und den pegel mittels des
anzeigers einer Sichtkontrolle unterziehen. Wenn ein Nachfullen nétig ist, sich an einen
Fachtechniker wenden.




Die auferordentliche Wartung darf ausschlieBlich von einem Fachtechniker durchgefiihrt werden,

AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

wobei man sich an die folgende Tabelle zu halten hat (ungefahre Angaben).

WARTUNGS-
INTERVALL EINGRIFF
Alle 200 Stunden - Kontrolle Hydraulikkreislauf (Wasser) | « Kontrolle Befestigung Pumpe.
Pumpe.
Alle 500 Stunden « Ersetzen Ol Pumpe. - Kontrolle Anzug Schrauben Pumpe.
+ Kontrolle Ventile Ansaugung/Auslass | - Kontrolle Einstellungsventil Pumpe.
Pumpe. « Uberprifung der Sicherheitsvorrichtungen.

STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFEN

STORUNGEN

URSACHEN

ABHILFEN

Wenn man Schalter (1)
auf "1" stellt, startet der
Hochdruckreiniger nicht.

Eingriff der Schutzvorrichtung der
Anlage, an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist (Sicherung,
Differentialschalter etc.).

Die Schutzvorrichtung riickstellen.

Bei erneutem Eingreifen den
Hochdruckreiniger nicht verwenden und
sich an einen Fachtechniker wenden.

Stecker nicht richtig eingesteckt.

Den Stecker herausziehen und wieder
richtig anschliefen.

Der Hochdruckreiniger
vibriert sehr und ist sehr
laut.

Filter Wassereingang (30) schmutzig.

Sich an das im Abschnitt “ORDENTLICHE
WARTUNG” Wiedergegebene halten.

Ansaugung von Luft.

Die Unversehrtheit des Ansaugkreislaufs
kontrollieren.

Wasserversorgung nicht ausreichend
oder zu grof3e Anfiilltiefe.

Uberpriifen, dass der Hahn ganz
offen ist und dass die Forderleistung
des Wassernetzes und die Anfilltiefe
dem im Abschnitt “BETRIEBSWEISE -
VORAUSGEHENDE TATIGKEITEN” Ags. 6 -
VoreanG M. Angegebenen entsprechen.

Der Hochdruckreiniger
erreicht nicht den
Hochstdruck.

Reglerventil auf einen geringeren als
den Hochstwert eingestellt.

Den Drehknopf (6) im Uhrzeigersinn
drehen.

Kopf des Dusenhalters (15) in
Niederdruck (Ass. 3 - Bezu “a”).

Vorgehen wie in Ags. 3 - Bezug “b”.

Dise verschlissen (36).

Die Diuse gemal dem im Abschnitt
“ORDENTLICHEWARTUNG” Angegebenen
ersetzen.

Wasserversorgung nicht ausreichend
oder zu grof3e Anfiilltiefe.

Uberpriifen, dass der Hahn ganz
offen ist und dass die Forderleistung
des Wassernetzes und die Anfilltiefe
dem im Abschnitt “BETRIEBSWEISE -
VORAUSGEHENDE TATIGKEITEN” Ags. 6 -
VoreanG M. Angegebenen entsprechen.

Gestorter Betrieb des
Wassernetzsystemtrenners Typ BA

Siehe Tabelle im entsprechenden
Anweisungshandbuch

(Fortsetzung auf der néchsten Seite)



STORUNGEN

URSACHEN

ABHILFEN

Geringe Reinigungsmittel-
ansaugung.

Kopf des Diisenhalters (15) nicht in
Niederdruck (Ass. 3 - Bezug “b”).

Vorgehen wie in Ass. 3 - Bezuc “a”.

Filter Reinigungsmittelansaugung (24)
verstopft.

Sich an das im Abschnitt “ORDENTLICHE
WARTUNG” Wiedergegebene halten.

Zu zahflissiges Reinigungsmittel.

Ein vom Hersteller empfohlenes
Reinigungsmittel verwenden und sich
an die auf dem Schild angegebenen
Verdlinnungen halten.

Aus der Duse kommt kein
Wasser.

Wasser fehlt.

Uberpriifen, dass der Hahn des
Wassernetzes ganz offen ist oder dass der
Ansaugschlauch ansaugen kann.

Gestorter Betrieb des
Wassernetzsystemtrenners Typ BA

Siehe Tabelle im entsprechenden
Anweisungshandbuch

Zu groBe Anfilltiefe.

Uberpriifen, dass die Anfilltiefe dem
im Abschnitt “BETRIEBSWEISE -
VORAUSGEHENDE TATIGKEITEN” Ags. 6 -
VoreanG M. Angegebenen entspricht.

Duse Wasser verstopft.

Die Duse gemall dem im Abschnitt
“ORDENTLICHEWARTUNG” Angegebenen
reinigen und/oder ersetzen.

Der Hochdruckreiniger
stoppt wahrend des
Betriebs.

Eingriff der Schutzvorrichtung der
Anlage, an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist (Sicherung,
Differentialschalter etc.).

Die Schutzvorrichtung riickstellen.

Bei erneutem Eingreifen den
Hochdruckreiniger nicht verwenden und
sich an einen Fachtechniker wenden.

Eingriff amperometrische
Schutzvorrichtung.

Sich an das im Abschnitt
“SICHERHEITSVORRICHTUNGEN"
Wiedergegebene halten.

Der Hochdruckreiniger
startet spontan von selbst.

Verluste und/oder Tropfen im
Auslasskreislauf.

Uberpriifung der Unversehrtheit des
Auslasskreislaufs.

Dreht man den
Hauptschalter (1), summt
der Motor, aber startet
nicht.

Elektrische Anlage und/oder
Verlangerungskabel nicht passend.

Die Einhaltung der Vorschriften des
Anschlussesandie Stromleitung Uberpriifen
(siehe die BEDIENUNGSANLEITUNG
- SICHERHEITSANWEISUNGEN), mit
besonderem Bezug auf das verwendete
Verlangerungskabel.
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META®OPAZH TQN MPOQTOTYMNQN OAHTIIQN

A i AlaBaote Kat AaBETe UMOYPN GAC, TA GCA AVAPEPOVTAL OTO
MPOXOXH ErXEIPIAIO OAHFIQN - MPOEIAOMOIHZEIZ AX®AANEIAZX.

XAPAKTHPIXTIKA KAI TEXNIKA AEAOMENA

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210

HAEKTPIKEZ ZYNAEXEIX

Aiktuo Tpogodoaiag (*) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz

Amoppogoupevn 1oxig 2,9kwW 3,3 kW (**) 5,0kW

Adpdhela 16A

YAPAYAIKH LYNAEZH

Méyiotn Beppokpacia Tpogodoaiag vepol 60°C - 140°F

EXdyiotn Beppokpasia tpopodoaiag vepol 5°C - 41°F

ENdytotn xwpnTikdtnTa vepou Tpogodoaiag 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h

198 USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296USgph | 217 USgph

Méyiotn mieon vepol Tpogodoaiag vepou 08MPa - 8bar - 116psi

Méyiato Babog yepiopatog avthiag 15m - 49ft

EMIAOZEIX

Méyiotn Xwpntikdtnta 101/min 121/min 111/min 13 1/min 151/min 111/min
600 1/h 7201/h 6601/h 7801/h 9001/h 660 1/h

159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph

Méyiotn mieon 15MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi

mieon avtibpaong oTo udpomaTol 289N 322N 32,8N 422N 46,1N 37,6N

YTABPN aKouoTIKAG Mieon¢ — LUVTENEOTAC

apefaidnrag (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)

Y1aBpn akouoTIKAC Tieong 84 dB(A)

Aévnon oto yépt - Bpayiova xeipioT - LuvTeNeoTH¢

aBeBadtnrag (***) 225m/s* - 024m/s?

MAZA KAI AIAZTAZEIX

Mrkog x mdtog x Upog 520x430x930mm - (20,5x16,9x36,6in)

Mada

povtého Classic 40kg - 88lb

povtého Extra 50kg - 1101b

(*) O1 NAeKTPIKEC EKBOOEIG XOpNYyoUVTal Pe KOAWSIO Kal Xwpig NAEKTPIKN Tpida. Ma TV cuvappoAdynon autou Tou
e€apTAHaTOC avatpéte o €va Mpozontovxo HaektPonoro (Seite TO Erxeipialo OaHrioN — MPOEIAONOIHEEIE AZOAAEIAS).
(**) AUTO TO HOVTENO UITOPEI VA XPNOIUOTTIOINOEI HOVO E NAEKTPIKA CUGTHHATATIOU £X0LV EYKATACTNHEVN IOXV HeyaAUTEPN a6 3,5 KW.
(***) Métpa MOV EKTEAETTNKAV OE CUPPWVia Pe TNV odnyia EN 60335-2-79.

Ta xapaktnploTikd kat Ta dedopéva gival evelkTikd. O KataokeuaoTtrg Slatnpei To Sikaiwpa va eM@EPEL TPOTIOTIOIOELG OTO @
mpoidv Xwpic kapia mpogidomoinaon.



ANATNQPIZH TQON EEAPTHMATQN

Avatpé€te oTiG Eikones 1, 2, 3,4, 6 Kal 7.

1. Tevikog S10KOTTNG

2. Etikéta avayvwpiong Avaypd@el Tov oslplako
aPIOUO Kal TIG KUPLEG XAPAKTNPIOTIKES TEXVIKEC

3. Mivakida mpoetdomoinong’AlaBdaote To gyxelpidlo
mptv amd TNV XPrion Tou TAUCTIKOU

4. Etikéta mpoetdomoinong. MAnpo@dpnon oxetika
L€ TOUG UTTOAEITTOEVOUC KIVOUVOUG: amayopeuon
NG mayopeVeTal n MAUON atdéuwy, {Wwv Kal
NAEKTPIKWY CUOKEVWV KABWE Kal Tou idlou
Tou M\UOTIKOU. Mpoetdomolei &t n unyavr dev
gival Katd\A\nAn yia tnv diadikacia oto dikTuo
mooIHoU vepol (o0Tav Ba BelnoeTe va tTnv
ouvdéoete 0to SiKTUO TTOOIUOU VEPOU, Ba TPEmel
va XPNOIHOTIOINCETE €va amoouvdéTn SIKTUOU
TUTOU BA, TTOU UTOPEL VA AyOPAOTEl O KATIOLO
HeTanwANnTh)

5. Méoo meptéNng

6. Aafn pubuiong mieong

7.Ymodoxn eloaywync udpomoTtohiol / cwArnva

21.

22.

23.
24.

25.

JuvdeTikd udpomiotohioy uYNARG Tieong (Meupd
vSpoTIoTOAIOV)

SUVOETIKO Tayeiag ameAeuBépwong vYNANAG Tieong
(mA\eupd avTAiag)

TwAAvaG eEWTEPIKAE avappdPNoNG AmopPUIAVTIKOU
Oidtpo cwARva avappoPnong eEwWTEPIKOU
aAmOPPUMAVTIKOU

JuvOETIKO CwWARVA avappoenong eEwWTePLKoL
QTOPPUTIAVTIKOU

. \eBiég meptéNIEng cwAnva

. N\eBlég pmokapiopatog mepIENENG cwARva

. H\extpiko kahwdlo tpogodoaiag

. ZUVSETIKO €106S0L vePOU

. Oiktpo e10660uL vepou

. Tolwouyxa CUVOETIKOU Taxeiag ameAeuBEpwong vepou
. JUVSETIKO Tayeiag ameNeuBépwong el0dSou vepou

. ZwAnvag ouvdeong amo cuvSeTikd e€68ou vepol oTov

owAfva mepENENC

AOYXNG 34. Agiktng mieong
8. AaPr yia TNV PETAPOPA Kall TOUC EAYHOUC. 35. EAeyxog 0tabung Aadiov
9. XepoUAi Aaprc. 36. EmayyeApatikd akpo@uaoto otabepri Bevtdhiag

10. ZTNPIKTIKO KApouAloU kadwdiou Tpopodoaiag
11. Bideg 0TEPEWONG OTNPIKTIKOU KAPOUAIOU.

. Nepdvn kaBaplopoL akpoguaoiou
. Z0otnua amoouvdeong amd 1o SikTuo vepou TUTTIOU

BA (Sev gival pépog tou e€omAiopo)

12. BoAav yia tv otrpién te Aapne. j . ! )

13. YSpomoTtoA 39. ggg:ugg)r(]eolﬁcu ATOPPUTAVTIKOU pE oLOTHUA
- Zw)\nw’xc )\OY:X ne . 40. Ntemo{ito amoppumavTikou

15. Kegah popéa akpoguoiou 41. Z0oTtnua aneumAoKAC VIEMOJITOU AmopPUIAVTIKOU
16. Mdvtaho ac@aeiag poxhoy uSPOToTOMOU 42, S r\‘/‘; ava“ 5 rlf o unavmfgo

17. Mox\o¢ YSpomoTtoMo pige 2 G avappoPnong amopp o
18. ZuVSeTIKO USpOTIoTONIOU G3/8” (MovTéNo Classic) - LZUVOETIKO avappoenong anoppunaviikou ano

19. ZuvdeTiko uSpomaoTtoAov G3/8” (MovTéNo Extra)
20. ZwARvag vPnAig mieong

44,

e€WTEPIKO vTEMO{ITO
Tama avappdenong eEWTePIKOL AMOPPUTAVTIKOU

2YITHMATA AZOANEIAZ

o AUTIEPOUETPIKNA TIPOCTATIA.

J0OTNUA TTOU OTTEVEPYOTIOLEL TO TAUCTIKO HNXAVNUA O€ TIEPITTWON UTIEPATIOPPOPNONG NAEKTPIKAG

EVEPYELQG.

Katd tnv mapéuBaon Ba mpémel va mpd&eTe Ta MOPAKATW:
- TomoBeTAOT €10V YeVIKS SlakomTn (1) otnv Béon “0” kat tpapnte tnv npila pevpaTOC.

- MatoTETO HOYAS (17) Tou uSPOMOTOAOU (13), WOTE VA AKPOPTICETE TNV EVOEXOEVN UTTONOTTOEVN TTIEDT).

- avapeivate 10+15 Aentd, WoTe va PUEETE TO TAUCTIKO UNXAVNUA.

- emBePfawote dTITNEAONKAV OL TTPOSIAYPAPEC OUVOEONC TNG NAEKTPIKAC YPAUUNG (Oite To EFXEIPIAIO
OAHTFIQN - MPOEIAOMOIHZEIX AZDAAEIAL), pe 181Ky ava@opd otnv XpnOIUOTIOIOUHEVN
TIPOEKTAON.

- emavacuvdéoTe TV mpila kat emavaldfete tnv Sladikacia ekKivnong mou mepypd@EeTal 0TV
napaypago “AEITOYPTIA”.

BaABida meplopiopol/puBUIoNG TNG TiEONG.

BaABida, pe KaTtAANAn Babuovopnon amod tov KataokeuaoTr, Tou emTpENeL TRV pUOUION TNG

AettoupyIkn¢ Tieong dtapéoou NG AaPr¢ (6) Kal eMITPEMEL OTO LYPO TIOU AVTAEITAL VA EMIOTPEPEL

otnv avappdéenon tng avtAiag, epmodifovtag tnv dnuioupyia emkivéuvwy méoewy, dTav KAEVEL TO

LSPOTIOTON 1 TaV OENETE VO PUBUICETE TIUES THiEONC TTAVW ATTO TIC UEYIOTEC ETITPENTEG.

» ZOoTNpa PPAYnG Tou poxAol uSpomoToAlo.



Mavtaho aogaleiag (16) mou emTpémel TNV @payr Tou poxAou (17) Tou udpomaoTtoAiov (13) og Béon
KAELO{HOTOC, AMOTPEMOVTAG TIG OTUXEIC AeITOUPYIEG (Eik. 3, 0EsH S).

EZONAIZMOZX STANDARD

BeBaiwBeite 6T 0TNV CUOKELAGIA TOU TTPOIOVTOG TTOU AYOPACATE EUTEPIEXOVTAL TA TTAPAKATW OTOIXE(A:
« MAUOTIKO UPNAAC TTigonc.

+ owAva e€680u LYNAAG Tieon ¢ pe cLVSETIKO Tayeiag ouvdeang (HovTého Classic);

« MA\NPNG ouoTtnua mePENENG (MovTého Extra).

+ USPOTIOTOAL

+ OWARVA AOYXNG

+ EMOYYEAUOTIKO AKPO®UOLo 0TabepniC BevTdliac.

« kit tayeiag ouvbeong el0c660u vepo.

« KIT OWAVA avappo@nong amoppumavTikov;

+ AP yla petagopd Kat eAtypoug (Lovtého Classic).

« KIT otiPIENG AaPn¢ (povtého Classic).

« gyXelpibio odnylwv - mpoeldomolnoelg acpaleiad.

« gyxelpiblo odnylwv - xprion kat cuvtripnon.

+ TIOTOTOINTIKO EyyUNONG;

+ @UANASI0 KEVTPWV TEXVIKNAG UTTOOTAPIENG;

« AnAwon cuppdpewong EE;

+ TIEPOVN KABapIoHoL akpouaiou.

Y& mepimtwon MPoBANUATWY, EMKOIVWVNOTE HE £va HeETAMWANTH 1 €£0UCI060TNUEVO KEVTPO TEXVIKNG
UMoOTAPIENG.

MPOAIPETIKA MAPEAKOMENA

Eivat duvatd va evowpatwOei o standard e§omAIouo¢ Tou MAUCTIKOU PE TNV akdAouBn ykdaua

TAPENKOUEVWV:

+ ovotnua amocuvdeong améd To SikTuo vepoL TUMou BA: umoxpewTIKO yia TNV cuvdeon oto Siktuo
TOCIUOU VEPOU.

+ AOyxn appoBoAAG: IBAVIKA Yia TNV Aelavon EM@AVELWY, APAIPWVTAG OKOUPLd, XPWHA

+ aloOntrpag kabaplopol CWARVWV: I5aviko yia TNV AmoCUUPOPNCN CWANVWOEWY KAl AYWYWV.

+ AOyxn TIEPIOTPEPOEVO OKPOPUGIO: ISAVIKO YIO TNV aQAipeC TWV EMIHOVWY aKaBapTIWV.

+ AOyxn a@pou: 1I6aVIKH yia pid o KatdAnAn Siavour) Tou amoppunavtikou.

+ NOYXEC Kall aKpo@Uola S1aPpOpWY TUTTWV.

EFKATAXTAXZH - XYNAPMOAOIHXH NAPEAKOMENQN

« Elodyete T0 0TNPIKTIKO cuoTnpa epIEMENS owArva (10) oTnv mMAdKa amdAapapiva tTng Aafng (8) kat
otnpi€te 1o Slapéoou Twv Bidwv autopatou omelpwpatog (11). AEITOYPTIA A THE EIK. 2.

« TormoBetrioTe TNV AaPr (8) oToug cwArveg XdAuBa mou mpoeEéxouv amd TV pnxavr Kat otnpiéte 1o
XApn OTO KIT TToU eumepIEXeTaL: o@i&te Ta Boldv pe omeipeg (12) ota ma&iuddia mou cuykpatolvTal ota
€101ka €dpava, emdvw otnv Aafr. AEITOYPTIA B THX EIK. 2.

+ 210 povtého Classic, ouvdéote To ouVSETIKO Taxeiag ouvdeon( (22) Tou cwArva (20) 0To CUVEETIKO
€€odou vepou. AEITOYPTIA G THX EIK. 5.

« 210 povtélo Classic, Bidwote To cuVOETIKO (21) Tou cwAjva LYNAAC Tieon¢ oto QIAE (18) Tou
ubpomoTolou (13) kai o@i&Te puéxpt TENOUG e Suo oTaBepd kAeldia amd 22 mm (Sev cupmephapBavovtal
otov e€omAiopo). NEITOYPTIA F THX EIK. 5.

+ 2710 povtélo Extra, BIdwoTe To UVSETIKO 0TO CWARVA UYNARG TTiEONG 0TO GIAE (19) TOU USPOTIIGTOAIOU
(13) kal o@ifte péxpt Téhoug pe Suo otabepd KAeSId amd 22 mm (Sev ouumepihaupdvovtal oTov
e€omhiopod). NEITOYPTIA L THX EIK. 6.

« Elodyete 10 @iltpo (30) 010 CUVOETIKO €10660U VePOU (29). ElodyeTe Tnv ToIHoUXA (31) 0TO CUVEETIKO
Tayeiag ameheuBépwaong vepou kat BIOwoTe To (32) cuvSEeTIKO (29). AEITOYPTIA D THE EIK. 4.



AEITOYPTIA - MPONAPAZKEYAZTIKEXZ APAXTHPIOTHTEXZ

« TomoBetroTe T0 MAUOTIKO 0TV Bé0n epyaociag.

+ To pnxdvnpua pmopei va xpnotpomoinBei og katakopuen (EK. 2, ANAGOPA «a») Kal opt{ovTia B¢on (Eik.
2, ANAOOPA «b»). XTnV TEPIMTWON CUVEXOUC Kal EVTATIKAG AEITOUPYIAC Yia TTOMEC WPEC TNV NUEPQ,
ouvioTatal n xpron og opt{ovtia Béon.

« 210 povtélo Classic, ZepnepdéPte MARpwC To owAnva migong (20).

+ Av 81a0¢tete pla pnyxavr mou Slabétel éva owhfva meptEéAEng (5), amepmAokdpeTe To oUOTUA
TEPLOTPEPOVTAG aploTEPOOTPOoPa TNV Aafn (27). ZeumepdéPTe TNV avaykaia moodtnta cwirva
TEPLOTPEPOVTAC TNV CLUOKEUN TIEPIENIENG Se€l00TPOPA Slapéoou TNG HaviBENAG (26). MTTAOKAPETE TO
oloTNua eploTpéPovTag Se€ldoaTpo®a TNV Aafn (27).

« ZTnpifte TO OUVOETIKS Taxeiag ouvdeong vepoU (32) éva cwArva TPo@odoaiag Tou €XEl EOWTEPIKN
S1dpetpo 19 mm/0,75 in, XPNOIHOTIOIWVTAG €va KOIvO oUVEECHO Taxeiag ouvOEaNG KNTOUPIKNG.
NAEITOYPIIA HTHXZ EIK. 5.

+ Avoite TNV 0TPOPLyYa Tpo@odoaiag vepou, EAéyxovTag 0TI Sev UTIAPXOUV ATTOOTAEELC;

- OTNV TIEPITMTWON TTOU TTPAYUATOTOIETAl OUVOEDN O0TO SIKTUO TTOCIHOU VEPOU Eival UTTOXPEWTIKH N
XPHON EVOC CUCTAATOC amooUvVEeon( Tou SIKTUou vepou TuTTou BA (38), cuppatd pe to EN 12729,
TIOU UTTOPEITE VA ayopACETE amd Tov HETATWANTH oag (AEITE THN EIK. 6). [a tnv xprion Tou avatpé&te
OTO OXETIKO €YXELPISI0 0SNyIWV.

- oTnv nepintwon Tpo@odoaiag amé éva viemodito avappoPnong, EICAYETE TNV CWARVA avappoPnong
07O €0WTEPIKS, BeRatwvovTag OTL N KATAKOPUPN AmOOTACH AVARESA O0TOo eMimeSo vepou Kal TV
avtAia Sev gival peyaAuTtepn amd 1,5 m (4,9 ft). AEITOYPFIA M THZ EIK. 6.

« EmBePaiwoTe 01 0 yevikog Siakomtne (1) Bpioketal otnv B6£on “0” Kal cuvdEaTe To QIC 0TV TTPia TNG
NAEKTPIKNG Tpopodoaiac. AEITOYPTIA I THE EIK. 5.

+ Oépate Tov yeviko Stakdmn (1), otnv Béon “1".

« Matote 1o poxAO (17) Tou udpomoTOAOU Kal avapeivate péxpl va eEENOEL éva ouvexég TCET vepoU.

+ O¢pate Tov yevikd Slakomtn (1) otnv B¢on“0”kat ouvdéote 0To USPOTIOTON (13) Tov cwARvaAdyxne (14),
opiyyovtag péxpt téhouc. AEITOYPTIA E THX EIK. 5.

NEITOYPTIA STANDARD (XE YWHAH MNIEXH)

+ BeBawwBeite 611 n ke@ah popéag akpouaoiou (15) dev Bpioketal o BEon va mTapdcyel AMOPPUTTAVTIKO
(8¢eite kat TNV mapdypago “AEITOYPTIA ME AMTOPPYMANTIKO”).

« Emavekkivijote To MAUOTIKO @épvovtag otnv Béon “1” 1o yevikd Stakdmn (1).

« Matriote 10 poYAO (17) Tou udpomioToAloy, empBeRaiwvovtag 6Tl To T(ET TOU AKPOPUaiou eival
OMOIOHOPPO Kal 0TI Sev OTALEL

+ PuBuioate av eivat avaykaio tnv mieon e Xelplopd otnv pubuion g mieong (6). MeplotpéPate 10
mopolo Se€100TPoPa yla TNV alénon Tng Tieong, MEPIOTPEYATE TO TTOUOAO APIOTEPOCTPOPA YIA TNV
peiwon g mieong.

AEITOYPTIA ME AMTOPPYTIANTIKO

Ta MPOTEIVOUEVA ATTOPPUTIAVTIKA €ival BloamokoikoSopunotpa mavw amd 90%.

la Vv Aertoupyia TN Xpriong Tou amoppuTAVTIKOU, avatpééte oe doa avaypd@ovTal 0TnV €TIKETA TNG

OUOKEUAOIaG TOU AmopPPUTIAVTIKOU.

« Oépate Tov yeviké dakomn (1), otnv Béon “0".

« oTnV nepimTwon tpo@odoaiag amé To viendlito Tou MAUCTIKOU (40) Tpapnéte tnv tdma (39) kat Sivovtag
TPOCOYXN va PNV XuBei uypo (Léylotn xwpentikotnta 3,5 | /0,92 US gal), mMinpwote to vtenolito otnv
emBuuntn apaiwon.

« NMa v mpaypatomnoinon evog oXoAaoTikoL KaBaplopou, To VIEMO(iTo amoppunavTikoU (40) eivat Suvato
va agalpebei amd Tnv Béon Tou, YETA amd TNV EMAUTAOKH TOU TIEPIOTPEPOVTAC APIOTEPOCTPOPA TO
ovotnua (41). AEITOYPTIA NTHX EIK. 7. [a TnVv enavacuvapudéynon mpayUatomolr|oTe TO avTioTPo®o.

« TNV TEPIMTWON avappo®nong amo éva eEwtepikd vienolito (EIK. 7 - ANAD®OPA “a”), tpafn&te tnv tama
(44) kau elodyete 0T0 CUVOETIKS (43) TO CUVOETIKS (25) TOU CWANVA AVOPPOPNCNG ATTOPPUTIAVTIKOU ATt
10 €§WTEPIKO VTIEMO(ITO (23) 6TIWC 0TNV EIK. 7 - ANAD®OPA “b”. El0AYETE TO AANO AKPO TOU CWARVa (23)

padi pe to @iltpo (24) oto e§wTeptkd vieMdITo, Tou Bal €XEL £(6N TTPOETOIUACTEL E TO ATTOPPUTIAVTIKO



Kal pe v embupntr apaiwon: akdpa Kal 0€ AuTr TNV MEPIMTWON, AKOAOUONOTE TIG OXETIKEG PE TNV
Soooloyia TPOTACELC TTOU AvVAyPAPOVTAL OTNV ETIKETA TNG CUCKEVATINE TOU AMOPPUTAVTIKOU.

« Evepynote otnv ke@alf popéa akpopuaiou (15) 6mwg otnyv EIK. 3 - ANADOPA “a”.

« EmavekKivijoTe To MAUOTIKG, PEPVOVTAG TOV YEVIKO S1akomTn (1) otnv B€on “1” Kal evepyormoloTe Tov
MOXAO (17): N avappo®non Kal N avauelfn mpayatomolouvtal autopata e tnv Siafaocn tou vepou.

« MeplotpéyPte Tov AePi€ TG TAMAg Tou vTenolitou amoppumavtikoU (39) péxpl va avaKTHOETE TNV
€MOUUNTH TOOOTNTA TOU TTPOIOVTOC.

« Nla TNV 0TA0N TOU AVEPOSIAoHOU Kal TNV EMava@opd TN Aeitoupyiag o UPNnAr Tiieon, OTAPATHOTE TO
TAUOTIKO PEPVOVTAG TOV YEVIKO S1aKOTTN (1) 0TV B€0n “0” Kal evepynoTe oTnV KEQAAN (15) 6mwg otnv
EIK. 3 - ANAOOPA “b".

AIAKOINH AEITOYPTIAX

« Me Aertoupyikn migon peyalUtepn amd ta 20 bar / 290 psi, ameheuBepwvovtag Tov HoxAd (17) Tou
udpomioToAoy, Stapéoou Tou cuaTrpatog Total-Stop, To MAuaTikd otapatd avtopata. Auth Eavapyioet
NV A&lToupyia TNG KAVOVIKA 0TNV EMOUEVN TSN Ao Tov HOoXAO USPOTIGTOAIOU.

AEITOYPIIKH XTAXH

+ K\eiote TNV otpo@Iyya Tng Tpopodoaciag vepou (1 BydAte To cwArva avappognong amd 1o doxeio
Bubiong).

+ EKKEVWOTE 0116 TO VEPO TO TTAUCTIKO KAVOVTAC TO VA SOUAEVEL yIa EPIKA SEUTEPOAETTA e TO UOXAS (17)
USPOTOTONIOU TTATNEVO.

« Oépate Tov yeviko dlakomtn (1) otnv Béon “0"

« AgaipéoTe 1o @I Tpoodoaiac amod Tnv mpila PEVUATOC.

« ApaipéoTe TNV umoAelmdpevn mieon oTov owWARVA UYPNAAG TIEECNG, KPOTWVTAG TTATNEVN YO UEPIKA
SeutepOAenta To HOYXAO (17) uSPOTIGTOAIOU TTATNEVO.

« Avapeivate T Yuén tou mMAUoTIKOU.

AMENEPIOnoOIHxH

+ 210 povtého Classic, paléyte To owArjva uPnArig mmieong (20) oxolaoTikd, amogelyovtag prmepdépata.

+ Av S1a0¢tete pla punxav mou S1abétel éva owhrjva mepENEng (5), ameumAOKApETE To cUOTNUA
TIEPIOTPEPOVTAC APIoTEPOOTPOPA TNV AaPH (27). EmavatulifTe oXoAaoTIKA TOV OWARva UPNARE ieong,
ATOPEVYOVTAC UITEPSEUATA TTEQIOTPEPOVTAC TNV CUCKEUN TIEPIENIENC APLOTEPOOTPOPA SIAUETOU TNG
paviBéNag (26). MMAOKAPETE TO oUOTNUA TTEPIOTPEPOVTAC Se€ldoTpoPa TNV AaPn (27).

+ TuNifte oxoAaoTikd TO NAEKTPIKO KaAwd1o TpoPodoaiag (28) oTo oTNPIKTIKO (10).

« Emavagépate oxoAaoTIkA TO TAUOTIKO O€ éva oTeyvo Kal kabapd xwpo, Sivovtag mpoooxr woTe va
MNV KaTaoTpéPeTe To KaAWdIo Tpogodoaiag Kat To cwArva VPnAi¢ Tiieonc.

MPOrPAMMATIZMENH XYNTHPHZH

ExTteNéOTE TIG AEITOUPYIEG TTOU AVaYpAPOVTAL OTNV TapAypa@o “ETAXH” kal peivate o 6oa avagépovTal
oTov akohouBo mivaka.

XPONOAIATPAMMA
ZYNTHPHZHXZ

Tpomog xpriong: « EAeyxo¢ kaAwdiou Tpo@odociag cwAnva uPnAng mieong, cUVOETIKA,
VSPOTOTON, CWAARVAG AOYXNG.

Y& mepiMTWON MOV éva 1 TEPLOCOTEPA EEAPTANATA KATACTPAPOULVY, NV
XPNOIUOTIOIEITE OE KOO TIEPITTTWON TO TTAUOTIKO UNXAVN LA KAL ETTIKOVWVIOOTE
pe éva E§e18ikeupévo TeXVIKO.

NMAPEMBAZH

(ouvéxela otnv endpevn oehida)



XPONOAIArPAMMA
SYNTHPHXIHXZ

NMAPEMBAXZH

ERSouadiaia

« KaBapiopog @iltpou 16680u vepou (30).

=eB1dwoTte To oLUVSETIKO Taxeiag ouvdeonc (32) katl BydAte o @iltpo (30).
AIAAIKAZIA C THE EIK. 4.

lMa Tov kaBaplopd, yevikd apkei va TAUVETE TO QIATPO KATW aTTd TO TPEXOV
VEPO 1 VA TO QUONEETE UE TIETIIECUEVO AEPA. ZTIC TIIO SUOKOAEC TIEPITITWOELG
XPNOUOTIOINOTE €va TIPOIOV KATA TWV AAATWV 1| AVTIKOTACTAOTE TO,
ayopdlovtag To avTaAAaKTIKO amod éva €§oualodotnuévo KEVTPO.
Enmavacuvappoloyricate to @iktpo Kat {avaBidwoTte 1o ouvOeTIKS Taxeiag
ouvdeong.

Mnviaia

KaBapiopog akpopuaiou.

la Tov KaBaplopo, YEVIKA OPKED va TTEPACETE ATTO TO ECWTEPIKO TOU
AKPOPUGIOU (36) TNV TTEPOVN (37) TTOU EUTIEPIEKETAL OTOV €EOTIAIOMO. XTI
MO SUOKONEG TTEPIMTWOELG XPNOIUOTIOINOTE éva TTPOIOV KATA TWV AAATWV 1
QVTIKATOOTHOTE TO, ayopAlovTag To AVTANAKTIKO amd éva e§ouatodotnuévo
KévTpo.To akpo@UGlo avTIKaBioTaTal XPNOIHOTIOIWVTAG £Va KAELSI TwV 14 mm
(Sev epmepiéxeTal).

KaBapiopog @iAtpov avappo@nong amoppunavtikov (24).

lNa Tov kaBapiopd, yevikd apkei va TAUVETE TO QINTPO KATW aTTd TO TPEXOV
vePd 1 va To QUONEETE e TIEMEOUEVO a€Pa. ITIC TTIO SUOKOAEC TIEPUTTWOEL
XPNOIUOTIOINOTE €va TIPOIOV KATA TwV AAATWV 1 AVTIKATACTAOTE TO,
ayopdlovTag To avTaMaKTIKO amo éva e0uclodoTNUEVO KEVTPO.
THMEIQZH: 10 @iATpo avappo@nong amoppuNavTIKOU TTOU (PaivETAl 0TV
€lkOVa 25 gival i510 pe ekeivo TTOU BPIOKETAL OTO ECWTEPIKO TOU VIEMO{ITOU
(40) kau ouvdéeTal e TNV Tama Tou SocopeTpNTH (39).

‘EAeyXo¢ 6Td0pung Aadiov avthiag.

Juvdéote To MAUOTIKO o€ optlovTia Béon (k. 8) Kal eAéy&ate TV otddun
Stapéoou Tou Seiktn. Av UTTApyEL AVAYKN CUPTTANPWHATOG, AVATPEETE O€ éva
E€e181keupévo TEXVIKO.

EKTAKTH XYNTHPHZH

H éktaktn ouvtripnon Ba MPEMeL va TPAYUATOTIOIEITAL ATTOKAEIOTIKA amd éva E§e1dikevpévo TeXVIKO,
AKOAOUBWVTAC TOUC TTAPAKATW TTIVAKEC (EVOEIKTIKA dedopéva).

XPONOAIATPAMMA

ZYNTHPHZHX MAPEMBAZH
KdBe 200 wpeg « 'EAeyxog uSpauAIkoU KUKAWHATOG (VEPO) | « EAeyxog otrpiéng avThiag.
avTAiac.
KdBe 500 wpeg « Avtikatdotaon Aadiov avthiag. « 'EAeyxog BaABidwv pubuiong
« ‘Eheyxog BaABidwv avappopnong/e€ddou | avtAiag.
avTAiag. « EAgyX0¢ TWV OUOTNHATWV
« ‘Eheyxog oLo@tyéng Bidwv avtAiag. ao@aleiag.
NMPOBAHMATA, AITIEX KAl AYZEIX
NMPOBAHMATA AITIEX AYZEIX

A&V EMOVEKKIVEITAL TO TTAUCTIKO
@épvovtag otnv Béon “1” To
YEVIKO Slakomtn (1).

Exel mapéuBel 1o cvotnua | Emavagopd Tou CUCTANATOC TPOCTAGIAC.
TIPOOTACIAG TOU CUCTAUATOG OTO [ X€ mMepimTwon véag mapéufaong
omoio cuvSéeTal TO MAUCTIKO | MMV XPNGIMOTIOIEITE TO TTAVUGTIKO Kal
punxavnua (aoc@dhela, S1a@opikdc | emKovwvioTte pe éva E§eidikevpévo

SlaKOTTNG KATL). Texviko.
To Buopa Sev éxel eloaxBei owoTd. | AmoouvdEoTe To BUCHA KAl EMAVOCUVSEDTO
owoTd.

(ouvéxela otnv emopevn oeNida)




NMPOBAHMATA

AITIEX

AYZEIX

To mAuoTiko Soveital ToAU Kat
Kavel B6pufo.

To @iktpo €1l06S0uL vepoU (30) eivat
Bpwuiko.

AkolouBnrote 60a avaypd@ovtal oTnv
nmapdaypagpo “MPOTPAMMATIZMENH
ZYNTHPHZH".

Avappopnon aépa.

EAéy€ate TNV MANPOTNTA TOU KUKAWHATOC
avappoenong.

H tpog@odoacia vepol Sev eival
OPKETN 1 avTAEi amo peydho Bdabog.

EmBefaiwoate 6T n otpd@lyya gival
TANPWGAVOIKTH KA OTLN TTApoxr) TOu SIKTUOU
vepoU 1 To 3ABo¢ dvtAnong eival cupPatd
UE 60a avaypdgovTtal TNV Tapaypapo
“NEITOYPTIA - MPOMAPAXZKEYAZTIKEZ
APAZTHPIOTHTEZ” Eik. 6 - AlAAIKATIA M.

To m\uoTikd Sev @Tdvel otnv
HéyloTn mieon.

H BaABida pubuiong éxel pubpioTei
yla Hia I Teong HIKPOTEPN amo
TNV péylotn.

MNeplotpéPate de€ldéotpopa tov AefLé
pLUBUIONG Tieonc (6).

H ke@aAn opéag akpopuaiou (15)
0€ XapUNAr Tieon Eik. 3 - ANA©OPA “a@”.

Evepynote wq Eeik. 3 - ANA®oPA “b”.

To akpo@UGIo PEpel POOPEC (36).

AxkolouBnote 600 avaypd@ovtal oTnv
napdypago “MPOrPAMMATIZMENH
ZYNTHPHZH".

H tpogodoacia vepou Sev eival
OPKETN 1) avTAgi amo peydho Bdabog.

EmBefaiwoate 6TL n otpdelyya eivat
TARPWGAVOIKTA KAt dTLN TTapoxr Tou SIKTUoU
vepoU 1 To BABo¢ AvtAnong ivat cupBatd
UE 6oa avaypd@ovtal oTnV mapaypago
“ANEITOYPFIA - MPOMAPAXZKEYAZTIKEZ
APAZTHPIOTHTEZ” Eik. 6 - AlAAIKAZIA M.

AvwpaAn Aettoupyia ToOu
OUOTAMATOC amocUvdeong amd To
Siktuo vepou TUTTou BA

Agite Tov OXeTIKO Tivaka oTo gyxelpidio
odnylwv

XapnAny avappoéenon
ATOPPITAVTIKOU

H kepaln opéag akpo@uaiou
(15) ox1 o€ xapunAn mieon Ex. 3 -
ANA®OPA “b".

EvepynoTe OTTWC OTNV EIK. 3 - ANA®OPA “@”.
PYN n

OiNtpo avappdenong
ATOPPUTIAVTIKOU (24).

Axkoloubnote 600 avaypd@ovtal oTnv
nmapdaypago “MPOTPAMMATIZEMENH
ZYNTHPHZH".

ATTOPPUTTAVTIKG peydlou 1€wSoug.

XPNOIUOTIOIROTE €va TIPOTEIVOUEVO ATIO
TOV KATOOKELAOTH ATOPPUTAVTIKO,
akoAouBwvTag TIC APALWOELG TTOU
avaypapovTal oTnV €TIKETA.

Am6 1o akpo@Uoto Sev Byaivel
vepo.

Agv €xel vepo.

EmBefaiwoate 6TL n otpdPlyya TOU
SiktVou Tpo@odoaoiag vepou eival MARPWE
avolkTn i} Tl 0 CWARVAG AvapPPOPENONG
umopei va avtAnoeL

Avwpain Aelttoupyia ToOUu
OUOTAMATOG anmoocUvEEonG amod To
Siktuo vepou TUTTOL BA

Agite Tov OXeTIKO Tivaka oTo gyxelpidio
odnylwv

Meydho Babog avappoenong

EmBefaiwoate 611 To BdBOC AvtAnong
eival oupPatd pe 60a avaypagovtal
otnv mapdaypago “AEITOYPTIA
- NMPOXINAPAIKEYAZXITIKEZX
APAZTHPIOTHTEX" Eik. 6 - AIAAIKAZIA M.

Akpo@Uo10 vePOU Boulwpévo.

KaBapiote kal/n aviikatacTRoTe
600 avaypd@ovTtal oTnV mapdaypapo
“MPOrPAMMATIZMENH ZYNTHPHZH".

(ouvéxela oV emopEevn oehida)




NMPOBAHMATA

AITIEX

AYZEIZ

H Aeitoupyia tou Kivntipa
SlaKOTTETAL KATA TNV Epyacia

Exel mapéuBel To ocvoTnUaA
TPOO0TACIAG TOU CUOTHMATOG OTO
omoio cuvdéetal To MAUCTIKO
pnxavnua (ao@Aaheia, S1apopikog
S1aKOTTNG KATT.).

Emavagopd Tou cuoTANATOG TPOoTATIaG.
Y& mepintwon véag mapéupfaong
HNV XPNOIUOTIOLEITE TO MAVGTIKO Kal
EMKOIWVWVNOTE pE éva EEeldikevpévo
Texviko.

Mapéupaon AuMEPOUETPLIKOU
OUCTAMATOG TTPOCTACIAG.

AKOAOUBOTE Ta 6OA avaypA@ovTal 6TV
TapAypapo “ZYETHMATA AXOAAEIAL”,

To mMAUOTIKO emeveKKIVEITAL
auBopunta.

Alappoég Kal/r evoTaldelg oto
KUKAWHA KatdOhyng.

EAéyETe TNV TANPOTNTA TOU KUKAWUATOG
KatdOAYNG.

MeplotpéPovtag Tov YEVIKO
Stakoémtn (1) o KwvnTARpaAC
yupiCet al\G Sev Eekivael.

HAeKTPIKO cCUOTNUA KAV EMEKTACN
akatdAnAa.

EmBefaiwoate TNV tTHpNON TWV
mpodlaypa@wv oUVEEONG OTNV NAEKTPIKN
ypaupn (@aivetalr oto EFXEIPIAIO
OAHTIQN - NPOEIAONOIHZIEIZX
AZQANEIAX), pye €101k avagopd otnv
ETEKTAON TTOU XPNOIMOTOLE(TAl.




n A FIGYELEM

AZ EREDETI UTASITASOK FORDITASA
Olvassa el és tartsa be a FELHASZNALOI UTMUTATO -
BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK bekezdésben leirtakat.

JELLEMZOK ES MUSZAKI ADATOK

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210
ELEKTROMOS CSATLAKOZAS
Taphélézat (*) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz
Felvett teljesitmény 2,9kwW 3,3 kW (**) 5,0kW
Biztositék 16A
HIDRAULIKA CSATLAKOZAS
A tdpviz maximalis héfoka 60°C - 140°F
A tdpviz minimélis héfoka 5°C - 41°F
A tépviz minimalis &tfolydsa 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h
198 USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296USgph | 217USgph
A tapviz maximalis nyomésa 08MPa - 8bar - 116psi
Maximalis feltoltési mélység 1,5m - 49ft
TELJESITMENYEK
Maximalis atfolyas 101/min 121/min 111/min 13 1/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 6601/h 7801/h 9001/h 660 1/h
159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph
Maximalis nyomds 15 MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi
Reakcid-erd a pisztolyon 289N 322N 32,8N 422N 46,1N 37,6N
Hangnyomdsszint - Bizonytalansag (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)
Hangteljesitményszint 84 dB(A)
Kezel6 kéz-kar rendszer rezgés - Bizonytalansdg (***)
2,25m/s* - 024m/s*
TOMEG ES MERETEK
Hosszlisdg x szélesség x magassdg 520x430%x930mm - (20,5%16,9x36,6in)
Tomeg
Classic modell 40kg - 88lb
Extra modell 50kg - 1101b

(*) A hdromfazisu verziok elektromos csatlakozédugéval nem rendelkezé kabellel vannak szallitva; a hidnyzé komponens
felszereléséhez forduljon egy KepesiTeTT VILLANYSZERELOHOZ (lasd @ FELHASZNALOI UTMUTATO - BizTONSAGI FIGYELMEZTETESEK

bekezdését).

(**) Eza modell csak 3,5 kW feletti beépitett teljesitménnyel rendelkezd elektromos rendszerekkel hasznalhato.
(***) Az EN 60335-2-79 szabvany szerint végzett mérések.

A miszaki adatok és jellemzdk tajékoztato jellegliek. A Gyérto fenntartja maganak a jogot arra, hogy elvégezzen a

készilléken minden szlikségesnek tartott médositast.



AZ ALKOTORESZEK BEAZONOSITASA

Tekintse meg az 1, 2, 3, 4, 6 és 7 ABRAKAT.

1. Fékapcsold 20. Magasnyomasu tomlé

2. Azonosito tabla. A sorozatszamot és az alapveté 21. Magasnyomasu tomlé csatlakozd (mosopisztoly
mszaki jellemzdket tartalmazza oldalan)

3. Figyelmeztetd tabla “Olvassa el az Utmutatét a  22. Magasnyomasu tomlé gyorscsatlakozé (szivattyud
magasnyomasu tisztitoberendezés hasznalata el6tt oldalan)

4. Figyelmeztetd tabla. A fennmaradd kockazatokrdl — 23. Kilsé tisztitoszer felszivé tomlé

tajékoztat: személyek, allatok, elektromos 24, Kiilsé tisztitoszer felszivo tdmlé sz(ird
késziilékek és a magasnyomasu tisztitoberendezés 25 Kiilsé tisztitdszer felszivé tomlé cséesatlakozo
lemosasara val6 hasznalat tiltasa. Figyelmeztet 55 Tomlédob tekerékar

arra, hogy a gép nem alkalmas ivévizhalézatba
torténd bekotéshez (amennyiben ivévizhdlozatba
kivanja bekotni, akkor egy BA tipusu halozati viz
visszafolyasgatlo hasznalata sziikséges, amely a

27.Tomlédob régzitégomb
28. Elektromos tapkabel
29. Viz bemeneti csécsatlakozo

viszonteladonal megvasarolhato.) 30. Viz bemeneti sz(ir6 e,
Tomlédob 31. Viz bemeneti gyorscsatlakozo tdmités
Nyomasszabalyozo gomb 32. Viz bemeneti gyorscsatlakozo

Foglalat a mos6pisztoly / [andzsacsé elhelyezéséhez ~ 33- Osszekdté cs6 a viz kimeneti csécsatlakozotol a
Szallit6 és mozgatd fogantyu tomlot}io'bhcl)lz
9. Fogantyu markolat 34. NqufaSJelzo 3
10. Elektromos tapkabel tarté 35. Olajszmt. mtft'ato e 2
11. Kébeltarto régzité csavar 36. Professzionalis fix legyezéfuvoka

12. Rogzitékerék a fogantyu felerésitéséhez 37. FuVélfa tiSFt'lt(? tu o o ailx
13. Mosopisztoly 38. BA tipusu halozati viz visszafolyasgatlé (nem

. < tartozék)
14. Landzsacsé 39, Tisztitd tartal ka adaqol Kezettel
15. Fvékatarts fej . Tisztitoszer tartaly sapka adagolo szerkezette

. . (o 40. Tisztitdszer tartaly
16. Mosopisztoly kar biztonsagi rogzité o oL 1y

P! y 9irog 41. Tisztitdszer tartdly kioldd szerkezet
17. Mosépisztoly kar

18. Mosopisztoly csatlakozé G3/8” (Classic modell) 42. Bglsq t'|szt|tos'z.er’felszn,/o t9m'° _ .
. . PR 43. Tisztitdszert kiilsé tartalybol felszivé csatlakozo
19. Mosépisztoly csatlakozé G3/8” swivel-vel (Extra o P
modell) 44, Klls6 tisztitdszer felszivd sapka

5.
6.
7.
8.

BIZTONSAGI SZERKEZETEK

« Talaramvédelmi megszakito.

Olyan szerkezet, amely ledllitja a magasnyomasu tisztitbberendezés mlikodését tul sok elektromos

aram felvétele esetén.

A beavatkozasndl az aldbbiak szerint kell eljarni:

- dllitsa a fékapcsolot (1) a“0” pozicidba és huzza ki a csatlakozddugdt az elektromos aljzatbdl;

- nyomja be a mosépisztoly (13) karjat (17) azért, hogy leeressze az esetleg visszamaradt nyomast;

- varjon 10+15 percet addig, amig le nem hiil a magasnyomasu tisztitdberendezés;

- vizsgélja meg, hogy az elektromos héalézatba valo bekotésre vonatkozd el6irdsok figyelembevétele
megtortént-e vagy sem (lasd FELHASZNALOI UTMUTATO - BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK),
kulénos tekintettel az alkalmazott hosszabbitéra vonatkozoéan;

- ismét dugja be a csatlakozodugét és ismételje meg az “OZEMELES” bekezdésben leirt, beinditési
eljarast.

Nyomashatarolé/-szabalyozo szelep.

A Gyarto altal megfelel6en beallitott szelep, amely lehetévé teszi a munkanyomas szabdlyozasat

a nyomasszabalyozégomb (6) segitségével és amely biztositja a pumpalt folyadék szamara a

visszaaramlast a szivattyu szivorésze felé, megakadalyozva ezzel a veszélyes nyomasok kialakuldsat,

amikor a mosopisztolyt elzarjdk vagy megprobélnak a maximélisan megengedettnél magasabb
nyomasértéket bedllitani.

Mosoépisztoly kar rogzité szerkezet.

Biztonsagi rogzité (16), amely lehet6vé teszi a mosdpisztoly (13) karjanak (17) rogzitését zard pozicidban,

megelézve ezzel a véletlenszerl mikodését (3. ABRA, “'s” RESZLET).



STANDARD TARTOZEKOK

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a megvésarolt termék csomagja tartalmazza a kovetkez6 elemeket:
« magasnyomasu tisztitoberendezés;

« magasnyomasu nyomocsd gyorscsatlakozéval (Classic modell);

« komplett tomlédob (Extra modell);

« mosopisztoly;

« ldndzsacs6;

« professzionalis fix legyezéfuvoka;

+ viz bemeneti gyorscsatlakozé készlet;

« kilsé tisztitoszer felszivo tomlé készlet;

- szallité és mozgatd fogantyu (Classic modell);

- fogantyu rogzitd készlet (Classic modell);

- felhaszndloi utmutatd - biztonséagi figyelmeztetések;

« felhaszndloi utmutaté - hasznalat és karbantartas;

- garancialevél;

« vevészolgalati kozpontok jegyzéke;

« EK megfeleléségi nyilatkozat;

- fuvdka tisztitd td.

Problémak felmeriilése esetén forduljon a viszonteladéhoz vagy egy felhatalmazott vevészolgalati
kézponthoz.

OPCIONALIS KIEGESZITOK

A magasnyomasu tisztitoberendezés standard készlete kiegészithetd az aldbbi tartozékokkal:

- BA tipusu halozati viz visszafolyasgatlo: kotelezd az ivovizhdldzathoz torténd bekotés esetén.

- homokszéro landzsa: feltletek csiszolasara idealis, eltavolitva a rozsdat, festéket, lerakodasokat, stb.; m
« ¢s6tisztitd szonda: csovek és vezetékek duguldsdnak eltdvolitasara tervezték; !

- forgofuvokas landzsa: a makacs szennyezédés eltavolitasara szolgal;

+ habszoro landzsa: a tisztitoszer hatékonyabb kiszérasara készilt;

« kiilonféle tipusu landzsak és fuvokak.

BEEPITES - KIEGESZITOK FELSZERELESE

« lllessze r4 a tapkabel tartdt (10) a fogantyu (8) lemezes lapjéra és rogzitse az Snmenetes csavar (11)
becsavarasaval. 2. ABRA A MUVELET.

- Vezesse be a fogantyut (8) a gépbdl kinyuld acélcsovekbe és rogzitse a tartozékként nyujtott készlet
segitségével: szoritsa rd a menetes rogzitékerekeket (12) a fogantyln a célnak megfeleléen kialakitott
foglalatokban Iévé csavaranyakra. 2. ABrRA B MUVELET.

+ A Classic modellnél kdsse be a tdmlé (20) gyorscsatlakozds Gsszekdtd idomjat (22) a viz kimeneti
csécsatlakozohoz. 5. ABRA G MUVELET.

+ A Classic modellnél csavarja rd a magasnyomdsu tomlé csécsatlakozéjat (21) a mosdpisztoly (13)
csavarmenetére (18) és teljesen szoritsa rd két 22 mm-es villaskulccsal (nem tartozék). 5. ABRA F MUVELET.

« Az Extra modellnél csavarja ra a tomlédob magasnyomdsu tomléjének csdécsatlakozojat a
mosdpisztoly (13) csavarmenetére (19) és teljesen szoritsa ra két 22 mme-es villaskulccsal (nem
tartozék). 6. ABRA L MUVELET.

+ Helyezze be a sz(ir6t (30) a viz bemeneti csécsatlakozdba (29). lllessze be a tomitést (31) a vizbemeneti
gyorscsatlakozoba (32) és csavarja ra a cs6csatlakozora (29). 4. ABRA D MOVELET.

UZEMELES - ELOZETES TEVEKENYSEGEK

- Vigye a magasnyomadsu tisztitdberendezést a munkavégzés helyére.

« Ezaz eszkoz hasznalhato fliggdleges helyzetben (2. ABRa, ,@” HIVATKOZAS) és vizszintes helyzetben is (2.
ABRA, ,b" HIVATKOZAS). Ha huzamosabb ideig vagy intenziv médon hasznalja a szivattyt, napi tobb 6ran
at, ajanlott vizszintesen elhelyezni azt.



« A Classic modellnél teljesen csévélje le a magasnyomasu tomlét (20).

- Ha egy tomlédobbal (5) felszerelt géppel rendelkezik, oldja ki a zardszerkezetet igy, hogy csavarja el a

rogzitégombot (27) az 6rajardssal ellentétes irdnyban; csévélje le a szlikséges mennyiségil témlét oly

maddon, hogy forgassa a tomlédobot az 6rajarassal megegyezd iranyban a tekerékar (26) segitségével;
rogzitse a zarészerkezetet gy, hogy csavarja el a régzitégombot (27) az érajérssal megegyezd irdnyban.

Csatlakoztasson a viz bemeneti gyorscsatlakozéhoz (32) egy 19 mm/0,75 in belsé &tmérdjd tdpcsovet,

egy a kertontozésnél hasznalatos, kozénséges gyorscsatlakozé felhasznalasaval. 5. ABRA H MOVELET.

Nyissa ki a tpvizcsapot és ellendrizze, hogy ne legyen vizcsepegés;

- az ivoviz haldzathoz torténd bekotés esetén egy az EN 12729 szabvanynak megfelel, BA tipusu
hélézati viz visszafolydsgétld (38) haszndlata kotelezd, amely a viszonteladdnal megvasarolhaté
(LAsD 6. ABRA). Az alkalmazasaval kapcsolatban olvassa el a vonatkozo felhasznaloi Utmutatét;

- amennyiben egy meriil6tartalybdl torténik a vizellatas, vezesse be a felszivd tomlét a meriilStartalyba
és gy6z6djon meg arrol, hogy a viz szintje és a szivattyu kozotti, fliggdleges tavolsdg nem nagyobb,
mint 1,5 m (4,9 ft). 6. ABRA M MUVELET.

Ellendrizze, hogy a fékapcsol6 (1) a“0”pozicidba van dllitva és dugja be a csatlakozédugot az elektromos

csatlakozoaljzatba. 5. ABRA | MUVELET.

Allitsa a fékapcsolét (1) az“1” pozicidba.

Nyomja be a mosopisztoly karjat (17) és varja meg a folyamatos vizsugar kidramlasat;

Allitsa a fékapcsolét (1) a“0” pozicidba és csatlakoztassa a mosépisztolyhoz (13) a landzsacsévet (14),

majd teljesen szoritsa ra. 5. ABRA E MUVELET.

STANDARD UZEMELES (MAGAS NYOMASON)

Vizsgalja meg, hogy a fuvokatartd fej (15) nem all a tisztitoszer kiszérasi pozicidban (tekintse meg a
“TISZTITOSZERREL TORTENO UZEMELES”bekezdést is).

Ujrainditsa be a magasnyomasu tisztitdberendezést tigy, hogy éllitsa a fékapcsolét (1) az“1” pozicidba.
Nyomja be a mosépisztoly karjat (17) és vizsgalja meg, hogy a fuvokabol kidramld sugar egyenletes
legyen és ne lépjen fel csepegés.

Sziikség esetén éllitsa be a nyomast a nyomasszabalyozé gomb (6) elforditasaval. Forgassa a gombot
az 6rajarassal megegyezé irdnyban a nyomds néveléséhez, valamint az érajarassal ellentétes irdnyban
a nyomas csokkentéséhez.

TISZTITOSZERREL TORTENO UZEMELES

A Gyartd éltal javasolt tisztitoszerek tébb, mint 90%-ban bioldgiailag lebonthatdk.
Az alkalmazas mddjaival kapcsolatban olvassa el a tisztitdszer csomagoldsanak cimkéjén feltlintetett
adatokat.
- Allitsa a fékapcsolét (1) a“0” pozicidba.
+ A magasnyomasu tisztitdberendezés tartalyabdl (40) torténé felszivas esetén vegye le a sapkat (39)
majd vigyazva arra, hogy ne 6moljon ki a folyadék (maximalis kapacitas 3,51/ 0,92 US gal), téltse fel a
tartdlyt a kivant higitasban.
A tisztitdszer tartdly (40) az alapos kimosas elvégzéséhez a foglalatdbdl kivehet6, miutén elforgatta az
oOrajarassal ellentétes irdnyban a kioldd szerkezetet (41). 7. ABrA N MUVELET. A beszereléshez az ellenkezé
madon jérjon el.
Kiilsé tartalybodl torténé felszivas esetén (7. ABRa - “a” RészLET), vegye le a sapkat (44) és illessze be
a csatlakozdba (43) a kiilsé tartalybol érkezé tisztitdszer felszivd toml6 (23) cséesatlakozojat (25), a
7. ABRA - “b” RESZLET szerint; vezesse be a sz(ir6t (24) tartalmazo tomlé (23) masik végét a kiilsé tartalyba,
amelyet mar el6készitett a tisztitdszerrel a kivant higitasban: ebben az esetben is tartsa be a tisztitdszer
csomagoldsanak cimkéjén feltlintetett, adagolasra vonatkozo tandcsokat.
Allitson a favokatarto fejen (15) a 3. ABRA - “@” REszLET szerint.
Ujrainditsa be a magasnyomasu tisztitéberendezést Ugy, hogy allitsa a fékapcsolot (1) az*1” pozicidba
és huzza meg a kart (17): a felszivas és a bekeverés a viz dramlasaval automatikusan torténik meg.

« Forgassa el a tisztitoszer tartdly sapka allitdgombjat (39) addig, amig a kivant termékmennyiség

kiszorasat el nem éri.

« Atisztitdszer kiszorasanak ledllitdsdhoz és a magas nyomdson torténd lizemelés visszadllitdsahoz éllitsa



le a magasnyomasu tisztitoberendezést ugy, hogy a fékapcsolot (1) a “0” pozicidba viszi és elforgatja
a fejet (15) a 3. ABRA - “b” RészLET szerint.

AZ UZEMELES MEGSZAKITASA

20 bar /290 psi nyomasnal nagyobb munkanyomasok esetén a mosdpisztoly karjanak (17) kiengedését
kdvetéen a Total-stop rendszer révén a magasnyomasu tisztitoberendezés automatikusan leadll. A
mosopisztoly karjanak ismételt benyomdséra a gép ujbdl rendesen miikddni kezd.

LEALLITAS
Teljesen zérja el a tapvizcsapot (vagy huzza ki a felszivd tomlét a merdlétartalybol).
Tavolitsa el a vizet a magasnyomasu tisztitoberendezésbdl ugy, hogy mikddtesse azt néhdny
masodpercig, mikdzben nyomja be a mosépisztoly karjat (17).
Allitsa a fékapcsolét (1) a“0” pozicidba.
Huzza ki az elektromos csatlakozédugoét a csatlakozdaljzatbdl.
Tavolitsa el a magasnyomdsu tdmlében esetleg visszamaradt nyomdst, benyomva tartva néhany
masodpercig a mosépisztoly karjat (17).
Viarja meg, hogy a magasnyomasu tisztitéberendezés lehiljon.

UZEMEN KivUL HELYEZES

A Classic modellnél évatosan csévélje fel a magasnyomasu témlét (20), megakadélyozva a hajlasok
kialakulasat.

Ha tomlédobbal (5) felszerelt géppel rendelkezik, oldja ki a zardszerkezetet gy, hogy csavarja el az
oOrajarassal ellentétes irdnyban a régzitégombot (27); rendesen csévélje fel a magasnyomasu tomlot,
megakadalyozva a csavarodasok kialakulaséat ugy, hogy forgassa a tomlédobot az érajérassal ellentétes
irdnyba a tekerékar (26) segitségével; rogzitse a zarészerkezetet oly médon, hogy csavarja el az
oOrajarassal megegyezd irdnyban a rogzitégombot (27).

« Gondosan tekerje vissza az elektromos tapkabelt (28) a kabeltartéra (10).

- Ovatosan helyezze el a magasnyomasu tisztitdberendezést eqy szaraz és tiszta helyen, vigyézva arra,
hogy ne sériiljon meg a tdpkabel és a magasnyomasu tomlé.

RENDES KARBANTARTAS

Végezze el a “LEALLITAS” bekezdésben leirt m(iveleteket és tartsa be az alabbi tablazatban feltlintetett
utasitasokat.

KARBANTARTA-SI
IDOSZAK

BEAVATKOZAS

Minden haszndlatnadl |« Tapkabel, magasnyomdsu tomld, csécsatlakozék, mosdpisztoly, landzsacsé
ellenérzése.

Amennyiben egy vagy tébb alkotorész sériiltnek bizonyul, semmiképpen se hasznalja
a magasnyomasu tisztitbberendezést és forduljon egy SzAKKEPZETT SZERELOHOZ.

Hetente « Viz bemeneti sziir6 (30) tisztitasa.

Csavarja le a gyorscsatlakozét (32) és vegye ki a sz(irét (30). 4.ABRA
C MUVELET. A tisztitashoz 4ltaldaban elegendd az, ha a szlrét egy folyo
vizsugar alad helyezik vagy suritett levegével atfujjak. Nehezebb esetekben
hasznéljon egy vizkéoldo6 szert vagy cserélje ki a szlir6t, a cserealkatrész
megvasarlasahoz forduljon egy felhatalmazott vevészolgalati kdzponthoz.
Szerelje vissza a sz(ir6t és csavarja vissza a gyorscsatlakozot.

(folytatas a kovetkezé oldalon)



KARBANTARTA-SI
IDOSZAK

BEAVATKOZAS

Havonta

« Fuvoka tisztitasa.

Atisztitdshoz altalaban elegendé az, ha bevezetik a fivoka (36) furataba a tartozékként
atadott tt (37). Amennyiben ez nem jér elfogadhaté eredménnyel, cserélje ki a
fuvokat, a cserealkatrész megvasarlasahoz forduljon egy felhatalmazott vevészolgalati
koézponthoz. A fuvoka kicserélhet6 egy 14 mm-es kulcs (nem tartozék) hasznalataval.
Tisztitoszer felszivo sziir6 (24) tisztitasa.

A tisztitashoz altaldban elegendd az, ha a szlirét egy folyd vizsugar ala helyezik vagy
stritett levegdvel atfujjak. Nehezebb esetekben hasznaljon egy vizkéoldd szert vagy
cserélje ki a szir6t, a cserealkatrész megvasarlasahoz forduljon egy felhatalmazott
vevészolgalati kozponthoz.

MEGJ.: a 3. dbrdn bemutatott, tisztitoszer felszivod sz(ir6 (24) azonos a tartaly (40)
belsejében elhelyezett és az adagold sapkahoz (39) csatlakoztatott tartallyal.
Szivattyu olajszintjének ellenérzése.

Helyezze a magasnyomasu tisztitoberendezést vizszintes poziciéba (8. ABRA) és
vizsgalja meg az olajszintet a mutaté segitségével. Ha utantoltés sziikséges, forduljon
egy Szakképzett Szerel6hoz.

Arendkivili karbantarta

RENDKIVULI KARBANTARTAS

st kizérélag Szakképzett Szerelé végezheti el, aki betartja a kdvetkezd tablazatban

leirtakat (tajékoztatd adatok).

KARBANTARTA-SI
IDOSZAK

BEAVATKOZAS

Minden 200 éraban

. Szivattyu hidraulika (viz) kérének
ellenérzése.

« Szivattyu rogzitésének ellenérzése.

Minden 500 éraban

- Szivattyu olaj cseréje.

. Szivattyu szivéoldali/nyoméoldali
szelepeinek ellenérzése.

- Szivattyu csavarok megszoritdsanak
ellenérzése.

« Szivattyu szabdlyozdszelep ellendrzése.
- Biztonsagi szerkezetek vizsgalata.

UZEMZAVAROK, OKOK ES JAVITASOK

UZEMZAVAROK

OKOK JAVITASOK

A kapcsold (1) "1"
poziciéba allitadsaval
a magasnyomdasu
tisztitoberendezés nem
indul be.

Azon rendszer védelmilAllitsavisszaavédelmiberendezést.

berendezésének bekapcsoldsa,
amelyhez a magasnyomasu
tisztitdberendezés csatlakoztatva van
(biztositék, differencial kapcsolo, stb.).

A VEDELMI BERENDEZES ISMETELT
BEKAPCSOLASA ESETEN NE HASZNALJA A
MAGASNYOMASU TISZTITOBERENDEZEST
ES FORDULJON EGY SZAKKEPZETT
SZERELOHOZ.

A csatlakozédugd nincs helyesen
bedugva.

Huzza ki a csatlakozodugét és helyesen ismét
csatlakoztassa.

A magasnyomasu
tisztitoberendezés
nagyon vibral és zajos.

A viz bemeneti sz(iré (30) piszkos.

Kévesse a "RENDES KARBANTARTAS"
bekezdésben feltlintetett utasitasokat.

Levegd beszivas.

Ellendrizze a szivokor épségét.

Aviz betaplalas nem kielégité vagy tul
nagy mélységbél torténd vizfeltoltés.

Vizsgélja meg, hogy a csap teljesen nyitva
van-e és a vizhalézat hozama vagy a feltoltés
mélysége megfelel-e az “UZEMELES -
ELOZETES TEVEKENYSEGEK” 6. ABRA -
M moveLer bekezdésben leirtaknak.

(folytatas a kovetkezd oldalon)




UZEMZAVAROK

OKOK

JAVITASOK

A magasnyomasu
tisztitoberendezés
nem éri el a maximalis
nyomast.

A szabdlyozészelep a maximalisnal
alacsonyabb értékre van bedllitva.

Forgassa el a nyomasszabalyozé gombot (6)
az 6rajarassal megegyezé iranyban.

Afuvokatarto fej (15) alacsony nyomas

A 3. ABRA - “b" ReEszLET szerint jarjon el.

A favoka (36) elhasznalodott.

Cserélje ki a fuvokat a "RENDES
KARBANTARTAS" bekezdésben leirtak
szerint.

Aviz betdplalds nem kielégitd vagy tul
nagy mélységbdl torténd vizfeltoltés.

Vizsgélja meg, hogy a csap teljesen nyitva
van-e és a vizhalézat hozama vagy a feltoltés
mélysége megfelel-e az “UZEMELES -
ELOZETES TEVEKENYSEGEK” 6. ABRA - M
MOVELET bekezdésben leirtaknak.

A BA tipusu héldézati viz
visszafolyasgatldé rendellenes
muikodése

Lasd a vonatkozé felhasznaloi utmutatoban
bemutatott tablazatot

A tisztitoszer felszivasa
gyenge.

Afavdkatarto fej (15) nem azalacsony

RESZLET.

uan
a

A 3. ABRA - “a@" RESZLET szerint jarjon el.

A tisztitdszer felszivo sziird (24)
eltomodott.

Kévesse a "RENDES KARBANTARTAS"
bekezdésben feltlintetett utasitasokat.

Tulsdgosan sUrlinfolyods tisztitoszer.

A Gyarto altal javasolt tisztitoszert hasznalja,
betartva a cimkén feltlintetett higitasi
aranyokat.

A favékabdl nem jon ki
viz.

Nincs viz. Vizsgalja meg, hogy a vizhaldzati csap teljesen
nyitva van-e vagy a felszivé tomlé fel tud-e
tolteni.

A BA tipusu haldézati viz|Lasd a vonatkozo felhasznaléi utmutatéban

visszafolyasgatldé rendellenes
mukodése

bemutatott tablazatot

Tul nagy felszivasi mélység.

Vizsgélja meg, hogy a feltdltés mélysége
megfelel-e az “UZEMELES - ELOZETES
TEVEKENYSEGEK” 6. ABRA - M MUVELET
bekezdésben leirtaknak.

A viz favoka eltombdott.

Tisztitsa meg és/vagy cserélje ki a fuvokat a
“RENDES KARBANTARTAS” bekezdésben
leirtak szerint.

A magasnyomasu
tisztitoberendezés ledll a
muikodés folyaman.

Azon rendszer védelmi
berendezésének bekapcsolasa,
amelyhez a magasnyoméasu
tisztitoberendezés csatlakoztatva van
(biztositék, differencial kapcsolo, stb.).

Allitsa vissza a védelmi berendezést.

A VEDELMI BERENDEZES ISMETELT
BEKAPCSOLASA ESETEN NE HASZNALJA A
MAGASNYOMASU TISZTITOBERENDEZEST
ES FORDULJON EGY SZAKKEPZETT
SZERELOHOZ.

A tularamvédelmi megszakito
bekapcsolasa.

Kévesse a “BIZTONSAGI SZERKEZETEK”
bekezdésben feltlintetett utasitasokat.

A magasnyomdsu
tisztitoberendezés
vératlanul Ujra beindul.

Szivargasok és/vagy csepegések a
nyomokorben.

Ellendrizze a nyomokor épségét.

A fékapcsolo (1)
elforgatasaval a motor
berreg, de nem indul be.

Az elektromos rendszer és/vagy
hosszabbité nem megfeleld.

Ellendrizze az elektromos halézatba valo
bekotésre vonatkozd elbirdsok betartasat (lasd
FELHASZNALOI UTMUTATO - BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEK), kiilonds tekintettel az
alkalmazott hoszabbitéra vonatkozdan.




A LET OP

VERTALING VAN DE ORIGINELE AANWIZINGEN
i Lees de INSTRUCTIEHANDLEIDING en neem de
i voorschriften in acht - VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN.

EIGENSCHAPPEN EN TECHNISCHE GEGEVENS

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet (¥) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz
Opgenomen vermogen 2,9kW 3,3 kW (*¥) 5,0kW
Zekering 16 A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater 60°C - T140°F
Minimum temperatuur toevoerwater 5°C - 41°F
Minimum debiet toevoerwater 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h
198USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296 USgph | 217USgph
Maximum druk toevoerwater 08MPa - 8bar - 116psi
Maximum pompdiepte 1,5m - 49ft
PRESTATIES
Maximum debiet 101/min 121/min 111/min 131/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 660 1/h 7801/h 9001/h 660 1/h
159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph
Maximum druk 15 MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi
Reactiekracht op waterpistool 289N 322N 32,8N 422N 46,1N 37,6N
Geluidsdrukniveau - onzeker (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)
Geluidsvermogenniveau 84 dB(A)
Trillingen hand-arm bediener - onzeker (***)
2,25m/s* - 0,24m/s?
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte 520x430%x930mm - (20,5%16,9x36,6in)
Gewicht
model Classic 40kg - 88lb
model Extra 50kg - 1101b

(*) De driefasige uitvoeringen worden geleverd met een voedingskabel zonder stekker; wend u voor de montage van dit
component tot een GekwALIFICEERD ELEKTRICIEN (Zie de HANDLEIDING - VEILIGHEIDSMEDEDELINGEN).

(**) Dit model mag uitsluitend worden gebruikt met elektrische installaties met een geinstalleerd vermogen van minimaal 3,5 kW.
(***) Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79.

De eigenschappen en technische gegevens zijn indicatief. De fabrikant behoudt zich het recht voor de noodzakelijke

wijzigingen aan het toestel te verrichten.




BESCHRIJVING VAN DE COMPONENTEN

Raadpleeg de arBeeLbiNGen 1, 2, 3, 4,6 en 7.

1. Hoofdschakelaar 20.
2. Identificatieplaatje. Bevat het serienummerende 21
belangrijkste technische eigenschappen 22
3. Waarschuwingsplaatje “De handleiding voor het 23
gebruik van de hogedrukreiniger lezen 24

4.Waarschuwingsplaatje. Informeert over de 5.
restrisico’s: het is verboden personen, dieren, g
elektrische apparatuur en de hogedrukreinigerte 5

reinigen. Deelt mee dat de machine niet geschikt
is voor de aansluiting op het drinkwaternet (als u
de machine op het drinkwaternet wilt aansluiten,
moet u een terugstroombeveiliger type BA

installeren, deze kunt u verkrijgen bij uw verkoper) 31

5. Slangoproller 32

6. Druk regelknop 33

7. Opbergruimte waterpistool / slang spuitlans

8. Manoeuvreer- en draaghendel. 34

9. Handgreep hendel. 35
10. Steun kabeloproller 36.
11. Schroef steun kabeloproller. 37.
12. Handwiel bevestiging hendel. 38.
13. Waterpistool 39
14. Leiding van de spuitlans 40
15. Vernevelkop 41
16. Pal veiligheidshendel waterpistool 42
17. Hendel waterpistool 43
18. Aansluiting waterpistool G3/8” (model Classic)
19. Aansluiting waterpistool G3/8" met swivel (model 44

Extra)

Hogedrukleiding

. Aansluiting hogedrukleiding (zijde waterpistool)
. Snelaansluiting hogedrukleiding (zijde pomp)

. Externe reinigingsmiddel aanzuigleiding

. Filter externe reinigingsmiddel aanzuigleiding

Verbinding externe reinigingsmiddel aanzuigleiding

. Zwengel slangoproller
. Knop vergrendeling slangoproller
. Voedingskabel

Verbinding watertoevoer
Filter watertoevoer

. Pakking snelkoppeling watertoevoer
. Snelkoppeling watertoevoer
. Verbindingsslang tussen verbinding waterafvoer en

slangoproller

. Drukindicator
. Olie peilglas

Professionele vernevelaar met vaste straalbreedte
Naald reiniging vernevelaar
Terugstroombeveiliger type BA (niet meegeleverd)

. Doseerdop reinigingsmiddeltank

. Reinigingsmiddeltank

. Ontgrendelmechanisme reinigingsmiddeltank

. Reinigingsmiddel aanzuigleiding

. Externe aansluiting aanzuiging reinigingsmiddel uit

tank
Externe dop aanzuiging reinigingsmiddel

M

VEILIGHEIDSINRICHTINGEN

« Ampeérometrische beveiliging.

Deze beveiliging onderbreekt de functionering van de hogedrukreiniger als te veel elektrische stroom

wordt opgenomen.
Pas bij een activering de volgende procedure toe:

- plaats de hoofdschakelaar (1) op “0” en haal de stekker uit het stopcontact;

- druk de hendel (17) van de waterpistool (13) in zodat eventuele resterende druk wordt afgelaten;

- wacht 10+15 minuten zodat de hogedrukreiniger kan afkoelen;

- controleer of de voorschriften voor de aansluiting op het elektriciteitsnet zijn nageleefd (zie
de HANDLEIDING - VEILIGHEIDSMEDEDELINGEN); dit geldt met name voor het gebruikte

verlengsnoer;

- steek de stekker weer in het stopcontact en herhaal de startprocedure beschreven in de paragraaf

“FUNCTIONERING”.
Begrenzingsklep/drukregelklep.

Met deze klep, geijkt door de fabrikant, kunt u met de draaiknop (6) de bedrijfsdruk regelen. Dankzij
de klep kan de gepompte vloeistof naar de aanzuiging van de pomp terugstromen. Hierdoor wordt
het ontstaan van gevaarlijke druk vermeden als u de waterpistool afsluit of als u een druk hoger dan
de toegestane maximum limieten probeert in te stellen.

Vergrendeling hendel waterpistool.

De veiligheidspal (16) waarmee u de hendel (17) van de waterpistool (13) in de gesloten stand kunt
vergrendelen om de ongewenste activering te vermijden (Ars. 3, osITIE S).



STANDAARD UITRUSTING

Controleer of in de verpakking van het product de volgende voorwerpen bevat:
« hogedrukreiniger;

« hogedruktoevoerleiding met snelaansluiting (model Classic);

« complete slangoproller (model Extra);

- waterpistool;

« leiding van de spuitlans;

- professionele vernevelaar met vaste straalbreedte;

« kit snelkoppeling watertoevoer;

« kit externe reinigingsmiddel aanzuigleiding;

» manoeuvreer- en draaghendel (model Classic);

« hendel bevestigingskit (model Classic);

+ handleiding - veiligheidsmededelingen;

- handleiding - gebruik en onderhoud;

« garantiebewijs;

« gids servicecentra;

+ CE-conformiteitsverklaring;

+ naald reiniging vernevelaar.

Wend u in het geval van problemen tot de verkoper of een erkend servicecentrum.

OPTIONELE ACCESSOIRES

U kunt de standaard accessoires van de hogedrukreiniger uitbreiden met het volgende assortiment

accessoires:

- terugstroombeveiliger type BA: verplicht voor de aansluiting op het drinkwaternet.

- zandstraalspuit: ideaal voor het polijsten van oppervlakken, het verwijderen van roest, lak, afzettingen,
enz,;

+ leiding spoelmeter: speciaal ontwikkeld om leidingen en slangen te ontstoppen;

« spuitlans roterende vernevelaar: speciaal ontwikkeld voor het verwijderen van hardnekkig vuil;

« schuimspuitlans: speciaal ontwikkeld voor een doeltreffendere verspreiding van het reinigingsmiddel;

« verschillende spuitlansen en vernevelaars.

INSTALLATIE - DE ACCESSOIRES MONTEREN

« Breng de steun van de kabeloproller (10) aan op het plaatstalen plaatje van de hendel (8) en zet hem
vast met de zelfborgende schroef (11). HANDELING A VAN AFB. 2.

« Breng de hendel (8) aan op de stalen buizen die uit de machine steken en zet hem met de meegeleverde
kit vast; draai de handwielen (12) aan op de moeren in hun zittingen die in de hendel zijn aangebracht.
HANDELING B VAN AFB. 2.

« Sluit op het model Classic de snelaansluiting (22) van de leiding (20) aan op de verbinding van de
Waterafvoer. HANDELING G VAN AFB. 5.

- Draai op het model Classic de verbinding (21) van de hogedrukleiding op het schroefdraad (18) van
de waterpistool (13) en draai hem helemaal vast met twee steeksleutels 22 mm (niet meegeleverd).
HANDELING F VAN AFB. 5.

« Draai op het model Extra de verbinding van de hogedrukleiding op het schroefdraad (19) van de
waterpistool (13) en draai hem helemaal vast met twee steeksleutels 22 mm (niet meegeleverd).
HANDELING L VAN AFB. 6.

« Breng het filter (30) aan op de aansluiting van de watertoevoer (29). Breng de pakking (31) aan op de
snelkoppeling van de watertoevoer (32) en draai hem op de verbinding (29) vast. HANDELING D vAN AFs. 4.



FUNCTIONERING - VOORBEREIDENDE HANDELINGEN

« Breng de hogedrukreiniger naar de werkplaats.

« Deze machine kan verticaal (arB. 2, INDIcATIE “@”) of horizontaal (aFs. 2, iNpicaTIE “b”) worden gebruikt.
Voor continu en intensief gebruik gedurende meerdere uren per dag wordt het horizontale gebruik
aanbevolen.

« Rol in het geval van het model Classic de hogedrukleiding (20) helemaal uit.

+ Ontgrendel het mechanisme als u beschikt over een machine met slangoproller (5) door de knop (27)
linksom te draaien; rol de vereiste hoeveelheid slang af door de slangoproller met de zwengel (26)
rechtsom te laren draaien; vergrendel vervolgens het mechanisme door de knop (27) rechtsom te
draaien.

+ Bevestig met behulp van een standaard tuinslangaansluiting aan de snelkoppeling van de
watertoevoer (32) een toevoerslang met een inwendige diameter van 19 mm/0,75 in. HANDELING H VAN
AFB. 5.

« Open het kraantje, controleer of er geen water druppelt;

- als u de machine aansluit op het drinkwaternet is in overeenstemming met de norm EN 12729 de
installatie verplicht van een terugstroombeveiliger type BA (38), deze kunt verkrijgen bij uw verkoper
(zie arB. 6). Raadpleeg de desbetreffende handleiding voor het gebruik ervan;

- stop de aanzuigslang in de tank als u een pomptank gebruikt; controleer of de verticale afstand
tussen het waterpeil en de pomp niet groter is dan 1,5 m (4,9 ft). HANDELING M VAN AFB. 6.

« Controleer of de hoofdschakelaar (1) is geplaatst op“0”en steek de stekker in het stopcontact. HanDELING |
VAN AFB. 5.

« Plaats de hoofdschakelaar (1) op“1".

+ Druk de hendel (17) van de waterpistool in en wacht tot een continue stroom water naar buiten wordt
gespoten.

« Plaats de hoofdschakelaar (1) op“0”en sluit de leiding van de spuitlans (14) aan op de waterpistool (13),
draai hem helemaal vast. HANDELING E VAN AFB. 5.

STANDAARD FUNCTIONERING (MET HOGE DRUK)

« Controleer of de vernevelkop (15) niet op de reinigingsmiddel afgifte-stand is geplaatst (zie tevens de
paragraaf “FUNCTIONERING MET REINIGINGSMIDDEL").

« Start de hogedrukreiniger door de hoofdschakelaar (1) op “1” te plaatsen.

« Druk op de hendel (17) van de waterpistool. Controleer of de straal gelijkmatig uit de vernevelaar wordt
gespoten en er geen water druppelt.

« Stel, indien noodzakelijk, de druk af met behulp van de druk regelknop (6). Draai de knop rechtsom,
de druk neemt toe; draai de knop linksom, de druk neemt af.

FUNCTIONERING MET REINIGINGSMIDDEL

De aanbevolen reinigingsmiddelen zijn meer dan 90% biologisch afbreekbaar.

Raadpleeg voor het gebruik van het reinigingsmiddel het etiket op de verpakking.

« Plaats de hoofdschakelaar (1) op “0"

« Bijaanzuiging vanuit de tank van de hogedrukreiniger (40), verwijder de dop (39) en zorg ervoor dat de
vloeistof niet overloopt (maximum inhoud 3,51/ 0,92 US gal); vul de tank met de gewenste aangelengde
vloeistof.

» Maak de reinigingsmiddeltank (40) vervolgens goed schoon; u kunt hem van zijn plaats verwijderen
door het mechanisme (41) linksom te laten draaien. HanpeLinG N van AFB. 7. Pas voor de hermontage de
omgekeerde procedure toe.

« Bij aanzuiging vanuit een externe tank (ars. 7 - iNpicaTiE “@”), verwijder de dop (44) en breng op de
aansluiting (43) de verbinding (25) aan van de externe reinigingsmiddel aanzuigleiding (23) zie ars. 7 -
inpicaTE “b”; breng het andere uiteinde van de leiding (23) met filter (24) aan in de externe tank die u al
met de gewenste aangelengde vloeistof heeft gevuld: ook in dit geval raden we u aan de aanbevolen
dosering vermeld op de verpakking van het reinigingsmiddel in acht te nemen.

- Draai aan de vernevelkop (15) zoals is aangegeven in Ars. 3 - INDICATIE “a”.



« Start de hogedrukreiniger door de hoofdschakelaar (1) op“1”te plaatsen en druk de hendel (17) in; de
aanzuiging en de menging vinden automatisch tijdens de passage van het water plaats.

« Draai aan de draaiknop van de dop van de reinigingsmiddel (39) tot de gewenste hoeveelheid product
wordt afgegeven.

» Onderbreek de afgifte van het reinigingsmiddel en hervat de functionering bij hoge druk, breng
de hogedrukreiniger tot stilstand door de hoofdschakelaar (1) op “0” te plaatsen en draai aan de
vernevelkop (15), zie arg. 3 - INDICATIE “b”.

DE FUNCTIONERING ONDERBREKEN

- Bij een bedrijfsdruk hoger dan 20 bar / 290 psi zal de hogedrukreiniger dankzij het Total-Stop
mechanisme automatisch tot stilstand komen als de hendel (17) van de waterpistool wordt losgelaten.
De normale functionering van de hogedrukreiniger wordt hervat zodra de hendel van de waterpistool
weer wordt ingedrukt.

UITSCHAKELEN

« Sluit het kraantje (of haal de aanzuigleiding uit de pomptank).

+ Verwijder het water uit de hogedrukreiniger door de hendel (17) van de waterpistool een aantal
seconden in te drukken.

+ Plaats de hoofdschakelaar (1) op “0".

- Haal de stekker van de voedingskabel uit het stopcontact.

« Laat de resterende druk in de hogedrukleiding af door de hendel (17) van de waterpistool een aantal
seconden ingedrukt te houden.

« Wacht tot de hogedrukreiniger is afgekoeld.

OPBERGEN

« Wikkel in het geval van het model Classic de hogedrukleiding (20) voorzichtig op, vermijd daarbij
verbuigingen.

+ Ontgrendel het mechanisme als u beschikt over een machine met slangoproller (5) door de knop (27)
linksom te draaien; rol de hogedrukleiding netjes op waarbij u verbuigingen vermijdt door de
slangoproller met de zwengel (26) linksom te laten draaien; vergrendel vervolgens het mechanisme
door de knop (27) rechtsom te draaien.

+ Rol zorgvuldig de voedingskabel (28) op om de steun (10).

+ Berg de hogedrukreiniger op een droge en schone plaats op. Zorg ervoor dat u de voedingskabel en
de hogedrukleiding niet beschadigt.

NORMAAL ONDERHOUD

Verricht de handelingen beschreven in de paragraaf “UITSCHAKELEN” en neem de aanwijzingen van
de volgende tabel in acht.

ONDERHOUDSINTERVAL HANDELING

Bij ieder gebruik * De voedingskabel, de hogedrukleiding, de verbindingen, de waterpistool
en de leiding van de spuitlans controleren.

De hogedrukreiniger niet gebruiken als een of meer onderdelen schade
vertonen en contact opnemen met een Gespecialiseerd Technicus.

Wekelijks * Het filter op de watertoevoer (30) reinigen.
De snelkoppeling (32) losdraaien en het filter (30) uitnemen. HANDELING C
VAN AFB. 4. Normaal gesproken is het voor het reinigen van het filter
voldoende dat u het onder stromend water schoon spoelt of met perslucht
schoon blaast. Bij hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of het filter
vervangen. Wend u voor reserveonderdelen tot een erkend servicecentrum.
Het filter hermonteren en de snelkoppeling weer vastdraaien.
(wordt vervolgd op de volgende pagina)




ONDERHOUDSINTERVAL HANDELING

Maandelijks

* De vernevelaar reinigen.

Normaal gesproken is het voor de reiniging voldoende dat u met
de meegeleverde naald (37) de opening van de vernevelaar (36)
schoonmaakt. Als dit niet voldoende is, vervang de vernevelaar. Wend u voor
reserveonderdelen tot een erkend servicecentrum. De vernevelaar kunt u
vervangen met een sleutel 14 mm (niet meegeleverd).

Het filter op de reinigingsmiddel (24) reinigen.

Normaal gesproken is het voor het reinigen van het filter voldoende dat u
het onder stromend water schoon spoelt of met perslucht schoon blaast.
Bij hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of het filter vervangen. Wend
u voor reserveonderdelen tot een erkend servicecentrum.

NB: het filter op de aanzuiging van reinigingsmiddel dat in afbeelding 25 is
afgebeeld isidentiek aan het filter in de tank (40), en is op de doseerdop (39)
aangesloten.

Het oliepeil in de pomp controleren.

Plaats de hogedrukreiniger horizontaal (AFB. 8) en controleer het peil door
het peilglas. Wend u voor het bijvullen van de olie tot een Gespecialiseerd
Technicus.

BUITENGEWOON ONDERHOUD

Het buitengewone onderhoud mag uitsluitend aan de hand van de onderstaande tabel (indicatieve
gegevens) worden verricht door een Gespecialiseerd Technicus.

ONDERHOUDSINTERVAL HANDELING

Elke 200 uur « Het hydraulische (water) circuit van | - De bevestiging van de pomp
de pomp controleren. controleren.

Elke 500 uur « De olie in de pomp verversen. + De regelklep van de pomp

controleren.
+ De veiligheidsinrichtingen
controleren.

« De kleppen voor de aanzuiging/
toevoer van de pomp controleren.

« Debevestiging van de schroeven van
de pomp controleren.

STORINGEN, OORZAKEN EN OPLOSSINGEN

STORINGEN

OORZAKEN

OPLOSSINGEN

De hogedrukreiniger
functioneert niet als de
hoofdschakelaar (1) op"1"
wordt geplaatst.

De veiligheidsinrichting van de
installatie waar de hogedrukreiniger
opisaangesloten heeftingegrepen
(zekering, differentieelschakelaar,
enz.).

Herstel de veiligheidsinrichting.

De hogedrukreiniger niet gebruiken als de
veiligheidsinrichting wederom ingrijpt en
contact opnemen met een Gespecialiseerd
Technicus.

Stekker verkeerd in het stopcontact
gestoken.

Haal de stekker uit het stopcontact en steek
hem er juistin.

De hogedrukreiniger trilt
veel en maakt veel geluid.

Filter op watertoevoer (30) vuil.

Neem de aanwijzingen in acht van de paragraaf
“NORMAAL ONDERHOUD".

Luchtaanzuiging.

Controleren of het aanzuigcircuit heel is.

Onvoldoende watertoevoer of het
water wordt op een te grote diepte
aangezogen.

Controleren of het kraantje helemaal geopend
is en of het debiet van het waterleidingnet
of de pompdiepte overeenstemmen met de
gegevens van de paragraaf “FUNCTIONERING
- VOORBEREIDENDE HANDELINGEN" ars.
6 - HANDELING M.

(wordt vervolgd op de volgende pagina)




STORINGEN

OORZAKEN

OPLOSSINGEN

De maximum druk van de
hogedrukreiniger is niet
mogelijk.

De regelklep is op een lagere
drukwaarde dan de maximum
drukwaarde ingesteld.

De regelknop (6) rechtsom draaien.

De vernevelkop (15) is op de
stand lage druk geplaatst ars. 3 -
INDICATIE “@".

De vernevelkop gebruiken als is aangegeven
in ArB. 3 - INDICATIE “b”.

De vernevelaar (36) is versleten.

Neem de aanwijzingen in acht van de
paragraaf “NORMAAL ONDERHOUD” voor
het vervangen van de vernevelaar.

Onvoldoende watertoevoer of het
water wordt op een te grote diepte
aangezogen.

Controleren of het kraantje helemaal geopend
is en of het debiet van het waterleidingnet
of de pompdiepte overeenstemmen met de
gegevensvande paragraaf “FUNCTIONERING -
VOORBEREIDENDE HANDELINGEN" ArB. 6
- HANDELING M.

De terugstroombeveiliger type BA
functioneert niet normaal

Zie de tabel in de desbetreffende handleiding

Het reinigingsmiddel
wordt slecht aangezogen.

De vernevelkop (15) is niet op de
stand lage druk geplaatst ars. 3 -
INDIcATIE “b”.

De vernevelkop gebruiken als is aangegeven
in AFB. 3 - INDICATIE “a”.

Reinigingsmiddel aanzuidfilter (24)
verstopt.

Neem de aanwijzingen in acht van de paragraaf
“NORMAAL ONDERHOUD",

Het gebruikte reinigingsmiddel is
te viskeus.

Een van de door de fabrikant aanbevolen
reinigingsmiddelen gebruiken en aanlengen
volgens de aanwijzingen van het etiket.

Uit de vernevelaar spuit
geen water.

Geen water.

Controleren of het kraantje geopend is of
controleren of de aanzuigleiding water kan
opzuigen.

De terugstroombeveiliger type BA
functioneert niet normaal

Zie de tabel in de desbetreffende handleiding

Te grote pompdiepte.

Controleren of de pompdiepte overeenstemt
met de aanwijzingen van de paragraaf
"FUNCTIONERING - VOORBEREIDENDE
HANDELINGEN" AfB. 6 - HANDELING M.

Vernevelaar verstopt.

Neem de aanwijzingen in acht van de paragraaf
“NORMAAL ONDERHOUD” voor het reinigen
en/of vervangen van de vernevelaar.

De hogedrukreiniger komt
tijdens de functionering
tot stilstand.

De veiligheidsinrichting van de
installatie waar de hogedrukreiniger
opisaangesloten heeftingegrepen
(zekering, differentieelschakelaar,
enz.).

Herstel de veiligheidsinrichting.

De hogedrukreiniger niet gebruiken als de
veiligheidsinrichting wederom ingrijpt en
contact opnemen met een Gespecialiseerd
Technicus.

De ampérometrische beveiliging
heeft ingegrepen.

Neem de aanwijzingen in acht van de paragraaf
“VEILIGHEIDSINRICHTINGEN".

De hogedrukreiniger start
onverwachts.

Het toevoercircuit lekt en/of
druppelt.

Controleren of het toevoercircuit heel is.

De motor zoemt maar
start niet als aan de
hoofdschakelaar (1) wordt
gedraaid.

Elektrische installatie en/of
verlengsnoer ongeschikt.

Controleren of de voorschriften voor de
aansluiting op het elektriciteitsnet
zijn nageleefd (zie de HANDLEIDING -
VEILIGHEIDSMEDEDELINGEN); dit geldt met
name voor het gebruikte verlengsnoer.




i TLUMACZENIE ORYGINALNYCH INSTRUKCJI
i Zapoznac sie doktadnie z trescig INSTRUKCJI - ZALECENIA
UWAGA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA oraz stosowac w praktyce

{ zawarte w niej wytyczne.

CHARAKTERYSTYKA | DANE TECHNICZNE

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210

PODEACZENIE ELEKTRYCZNE

Siec¢ zasilania (*) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz

Moc pochfaniana 2,9kW 3,3 kW (**) 5,0kW

Bezpiecznik 16A

PODEACZENIE HYDRAULICZNE

Maksymalna temperatura wody zasilajacej 60°C - T140°F

Minimalna temperatura wody zasilajacej 5°C - 41°F

Minimalny przeptyw wody zasilajacej 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h

198 USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296USgph | 217 USgph

Maksymalne cisnienie wody zasilajacej 08MPa - 8bar - 116psi

Maksymalna gtebokos¢ zalewania 1.5m - 49ft

WYDAJNOSC

Maksymalny przeptyw 101/min 121/min 111/min 13 1/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 660 1/h 7801/h 9001/h 6601/h

159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph

Maksymalne cisnienie 15 MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi

Sita odrzutu pistoletu wodnego 289N 322N 328N 422N 461N 376N

Poziom ciénienia dZwiekowego — brak pewnosci (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)

Poziom mocy akustycznej 84 dB(A)

Drgania ramienia operatora — brak pewnosci (***) 225m/s - 0,24m/s’

CIEZAR | WYMIARY

Dhugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢ 520x430%x930mm - (20,5%16,9x36,6in)
Ciezar

model Classic 40kg - 88lb

model Extra 50kg - 1101b

(*) Wersje trojfazowe sg dostarczane z kablem bez wtyczki elektrycznej; w celu zamontowania tego komponentu zwrécic¢
sie do WYKWALIFIKOWANEGO ELEKTRYKA (patrz INsTRUKCIA OBStUGI - POUCZENIA ODNOSNIE BEZPIECZENSTWA).
(**) Niniejszy model moze by¢ uzywany wyfacznie w instalacjach elektrycznych o zainstalowanej mocy przekraczajacej 3,5 kW.
(***) Pomiary wykonane wedtug normy EN 60335-2-79.

Charakterystyka i dane techniczne sg orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzenia do urzgdzenia
wszystkich zmian, ktére bedzie uwazat za konieczne.
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IDENTYFIKACJA CZESCI SKLADOWYCH

Nalezy zapoznac sie takze zrysunkami 1,2, 3,4,6 7.

. Gtéwny wytacznik

2. Tabliczka znamionowa. Zawiera numer seryjny oraz

gtéwna charakterystyke techniczng

21. tacznik przewodu wysokocisnieniowego (strona
pistoletu wodnego)

22. tacznik przewodu wysokocisnieniowego (strona

3. Tabliczka ostrzegawcza, Przeczytac instrukcje obstugi pompy)
przed przystapieniem do uzywania myjki wodnej” 23. Przewdd zasysania detergentu zewnetrznego
4.Tabliczka ostrzegawcza. Informuje o ryzyku 24. Filtr przewodu zasysania detergentu zewnetrznego

resztkowym: zakaz stosowania urzadzenia do
mycia 0s6b, zwierzat, aparatury elektrycznej i samej
myjki. Informuje, ze urzadzenie nie nadaje sie do
podtaczenia do sieci wody pitnej (jezeli zamierza sie
podtaczyc je do sieci wody pitnej, nalezy zastosowac
roztacznik sieciowy typu BA, do zakupienia u swojego
sprzedawcy)

25.Ztaczka przewodu zasysania detergentu
zewnetrznego

Korbka zwijacza do przewodu

Pokretto blokujace zwijacz do przewodu
Elektryczny kabel zasilajacy

Ztaczka wlotu wody

Filtr wlotu wody

26.
27.
28.
29.
30.

. Zwij
2 Pwlljacz do przevy_oq’u — 31. Uszczelka szybkoztaczki wlotu wody
. Pokretto regulacji cisnienia 32 Szvbkozlaczka wlotu wod
7. Oprawa do zatozenia pistoletu wodnego / weza lancy 33' Pr;/ewédq otaczenia 2t yczki wylotu wody ze
8. Uchwyt do transportowania i manewrowania. ' zwijaczempprzqewodu a Y Y
2. RekOJesc_do uchwytu. .. 34, Wskaznik cisnienia
10. Wspornik elektrycznego zwijacza do kabla 35, Wriernik poziomu oleju
zla5|lajqcego' . " 36. Profesjonalna dysza wachlarzowa stata
11. Sruba mocujaca wspornika zwijacza do kabla. 37. Igfa do czyszczenia dyszy
12 Prietto do zamocowania uchwytu. 38. Roztacznik sieci wodnej typu BA (nie dostarczony
13. Pistolet wodny W wyposazeni)
14. Przewdd lancy 39. Korek zbiornika detergentu z urzadzeniem
15. Kotpak oprawy dyszy dozujacym
16. Blokada bezpieczenstwa dzwigni pistoletu wodnego 40. Zbiornik detergentu
17. DZW|g.n|a.p|stoIetu wodnego B . 41. Mechanizm odblokowujacy zbiornika detergentu
18. chzn!k pllstoletu wodnego G3/8 (mode.I Classic) 42. Przewéd zasysania detergentu wewnetrznego
19. tacznik pistoletu wodnego G3/8” z swivel (model 43.acznik zasysania detergentu z zewnetrznego
Extra) o zbiornika
20. Przewdd wysokocisnieniowy

44. Korek zasysajacy detergent zewnetrzny

URZADZENIA ZABEZPIECZAJACE

» Ochronnik amperometryczny.
Urzadzenie zatrzymujace funkcjonowanie myjki w przypadku nadmiernej absorpcji pradu elektrycznego.
W przypadku zadziatania nalezy postepowac w nastepujacy sposéb:

- ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0” i wyciagna¢ wtyczke z gniazdka pradowego;

- nacisna¢ na dzwignie (17) pistoletu wodnego (13) w celu wypuszczenia ewentualnego cisnienia
resztkowego;

- poczekac¢ 10+15 minut w celu ochtodzenia myjki;

- sprawdzi¢ czy sa respektowane ustalone normy podtaczenia do linii elektrycznej (patrz INSTRUKCJA
OBSLUGI - POUCZENIA ODNOSNIE BEZPIECZENSTWA), ze szczeg6lnym odniesieniem do
zastosowanego przediuzacza;

- z powrotem wiozy¢ wtyczke do gniazdka i powtérzy¢ procedure rozruchu opisang w paragrafie
“FUNKCJONOWANIE”.

Zawor ograniczajacy/regulujacy cisnienie.

Zawor, odpowiednio skalibrowany przez Producenta, ktéry pozwala regulowac¢ cisnienie robocze za

pomoca pokretta (6) i ktéry umozliwia pompowanemu ptynowi powr6t do zasysania przez pompe,

zapobiegajac powstawaniu niebezpiecznych wzrostéw cisnienia, w sytuacji, gdy zamyka sie pistolet
wodny lub prébuje sie ustawi¢ wartosci cisnienia przekraczajagce maksymalnie dopuszczalne.

Urzadzenie blokujace dZwignie pistoletu wodnego.

Jest to blokada bezpieczenstwa (16) ktéra umozliwia zablokowanie dzwigni (17) pistoletu wodnego (13)

na pozycji zamknietej, zapobiegajac jego przypadkowemu wiaczeniu (Rys. 3, pozycsa S).



WYPOSAZENIE STANDARDOWE

Upewnic sig, ze w opakowaniu nabytego produktu znajduja sie nastepujace czesci:
« myjka wodna wysokocisnieniowa;

+ wysokocis$nieniowy przew6d doprowadzajacy z szybkoztaczka (model Classic);

« kompletny zwijacz do przewodu (model Extra);

« pistolet wodny;

« przewdd lancy;

- profesjonalna dysza wachlarzowa stata

« zestaw szybkozlgczki wlotu wody;

- zestaw przewodu zasysania detergentu;

« uchwyt do transportowania i manewrowania (model Classic);

« zestaw do mocowania rekojesci (model Classic);

« instrukcja obstugi - pouczenia odnos$nie bezpieczenstwa;

« instrukcja obstugi - uzytkowanie i konserwacja;

- certyfikat gwarancji;

« ksigzeczke z wymienionymi osrodkami serwisowymi;

« deklaracja zgodnosci CE;

« igte do czyszczenia dyszy.

W przypadku probleméw nalezy zwréci¢ sie do sprzedawcy lub do upowaznionego centrum obstugi
technicznej.

WYPOSAZENIE OPCJONALNE

Mozliwe jest uzupetnienie wyposazenia standardowego myjki wodnej o nastepujace akcesoria:
- roztacznik sieci wodnej typu BA: obowigzkowy do podtaczenia do sieci pitnej wody.

+ lanca piaskujaca: stuzagca do polerowania powierzchni, eliminujaca rdze, lakier, osady itd.;

« sonda do czyszczenia rur: stuzgca do przetykania rur i przewodow;

+ lanca dysza obrotowa: stuzaca do usuwania uporczywych zabrudzen;

« lanca pianotwércza: zapewniajaca skuteczniejsze rozprowadzanie detergentu;

- lance i r6znego rodzaju dysze.

INSTALACJA - MONTAZ AKCESORIOW n.

» Whozy¢ wspornik zwijacza do kabla (10) do blaszanej ptyty uchwytu (8) i przymocowac go za pomoca
Sruby samogwintujacej (11). czynnos¢ A NA Rys. 2.

« Whozy¢ uchwyt (8) do rurek stalowych wystajacych z urzadzenia i przymocowaé go za pomoca
dostarczonego kompletu narzedzi: docisngé¢ nagwintowane pokretta (12) na nakretkach specjalnie
umieszczonych na uchwycie. czynnos¢ B N Rys. 2.

+ W modelu Classic, podtaczy¢ tacznik z szybkoztaczka (22) przewodu (20) do tacznika wylotu wody.
CZYNNOSC G NA RYS. 5.

« W modelu Classic wkreci¢ facznik (21) przewodu wysokocisnieniowego do gwintu (18) pistoletu
wodnego (13) i dokreci¢ do oporu za pomoca dwdch statych kluczy 22 mm (nie dostarczone w
wyposazeniu). czyNnos¢ F NA Rys. 5.

+ Wmodelu Extra wkreci¢ tacznik przewodu wysokoci$nieniowego zwijacza do przewodu do gwintu (19)
pistoletu wodnego (13) i dokreci¢ do oporu za pomoca dwdch statych kluczy 22 mm (nie dostarczone
W Wyposazeniu). czyNNos¢ L NA Rys. 6.

« Whozy¢ filtr (30) do ztaczki wlotu wody (29). Zatozy¢ uszczelke (31) do szybkoztgczki wlotu wody (32) i
wkreci¢ go do ztaczki (29). czvnnose D Na Rys. 4.

DZIALANIE - CZYNNOSCI WSTEPNE

« Ustawi¢ myjke na pozycji roboczej.

+ Niniejsze urzadzenie moze by¢ uzywane w pozycji pionowej (Rys. 2, obNIEsiENIE “a”) jak | w poziomej
(Rys. 2, opniesienie “b”). W przypadku ciagtych i intensywnych cykli pracy, przez wiele godzin w ciaggu
dnia, zaleca sie korzystanie z potozenia poziomego.



« W modelu Classic, catkowicie rozwina¢ przewdd wysokocisnieniowy (20).

« Jezeli dysponuje sie urzadzeniem wyposazonym w zwijacz do przewodu (5), odblokowac urzadzenie
przekrecajac w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara pokretto (27); rozwina¢ odpowiednia
dtugos¢ przewodu obracajac zwijacz w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara za pomoca
korbki (26); zablokowa¢ urzadzenie przekrecajac w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara
pokretto (27).

+ Przymocowac do szybkoztaczki wloty wody (32) przewdd zasilajacy o $rednicy wewnetrznej 19 mm/0,75
in, uzywajac zwyktej ogrodowej szybkoztgczki. czvnnose H Na Rys. 5.

« Otworzy¢ kurek zasilania wody, sprawdzajac, czy nie dochodzi do wyciekdéw;

- w przypadku gdy podfaczenie jest wykonywane w sieci pitnej wody, konieczne jest uzycie roztacznika
sieci wodnej typu BA (38), odpowiadajacego normie EN 12729, do zakupienia u swojego sprzedawcy
(paTRZ RYS. 6). Odnosnie jego uzycia odnies¢ sie do odpowiedniej instrukgji obstugi;

- w przypadku zasilania ze zbiornika zasysanego, wtozy¢ przewdd ssacy do Srodka zbiornika, sprawdzic
czy odlegtos¢ pionowa miedzy poziomem wody a pompa nie przekracza 1,5 m (4,9 ft). czynnos¢ M Na
RYS. 6.

« Sprawdzic czy gtowny wytacznik (1) znajduje sie w pozycji“0”i wozy¢ wtyczke do gniazdka pradowego.
CZYNNOSC | NA RYS. 5.

« Ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “1".

« Nacisna¢ dzwignie (17) pistoletu wodnego i poczekac az wycieknie ciggty strumien wody.

« Ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji“0”i podtaczyc¢ do pistoletu (13) przewdd lancy (14), dokrecajac
do oporu. czynnos¢ E NA Rys. 5.

DZIALANIE STANDARDOWE (POD WYSOKIM CISNIENIEM)

« Upewnic sig, ze zaden kotpak oprawy dyszy (15) nie znajdowat sie w pozycji dostarczania detergentu
(zobaczy¢ takze rozdziat ,,pziatANIE z DETERGENTEM”).

+ Whaczy¢ myjke ustawiajac gtéwny wytacznik (1) w pozycji, 1"

+ Nacisna¢ dzwignie (17) pistoletu wodnego, sprawdzajac, czy struga wydobywajaca sie z dyszy jest
jednolita i czy nie dochodzi do wyciekdéw.

» Wyregulowa¢, w razie koniecznosci, cisnienie za pomoca pokretta (6). Przekreci¢ pokretto w kierunku
zgodnym z ruchem wskazéwek zegara w celu zwiekszenia ci$nienia; przekreci¢ pokretto w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara w celu zmniejszenia cisnienia.

DZIALANIE Z DETERGENTEM

Zalecane detergenty s3 biodegradowalne w ponad 90%. W zakresie zasad stosowania detergentu
zapoznac sie z trescig etykiety na opakowaniu detergentu.

« Ustawi¢ gtowny wytacznik (1) w pozycji “0".

+ W przypadku zasysania ze zbiornika myjki (40), $ciagna¢ korek (39) i uwaza¢, aby nie wylewata sie z
niego ciecz (maksymalna pojemnos¢ 3,5 1 /0,92 US gal), napetni¢ zbiornik odpowiednim roztworem.
Na zakonczenie przystapi¢ do doktadnego wyczyszczenia, zbiornika detergentu (40) moze by¢
on wyciagniety ze swojej oprawy, po odblokowaniu przekreca¢ w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazowek zegara mechanizm (41). czynnosé N Na rys. 7. W celu ponownego montazu postepowad w
odwrotnej kolejnosci.

W przypadku zasysania ze zbiornika zewnetrznego (rvs. 7 - opniesienie “@”), sciaggnac korek (44) i wiozy¢
dotacznika (43) ztaczke (25) przewodu ssacego detergentu z zewnetrznego zbiornika (23) jak narys. 7 -
opniesienie “b”; whozy¢ druga koricdwke przewodu (23) wiacznie z filtrem (24) do zbiornika zewnetrznego,
przygotowanego wcze$niej z odpowiednio rozcieficzonym detergentem: réwniez w tym wypadku,
odnies¢ sie do wskazéwek dotyczacych dozowania podanych na etykiecie opakowania detergentu.
Dziata¢ na kotpaku oprawy dyszy (15) jak na rys. 3 - obnIEsiENIE “a”.

Wiaczy¢ myjke ustawiajac gtéwny wytacznik (1) w pozycji ,1” i uruchomi¢ dzwignie (17): ssanie i
mieszanie odbywaja sie automatycznie przy przeptywie wody.

Przekreci¢ pokretto korka zbiornika detergentu (39) az do wydania odpowiedniej ilosci produktu.

W celu zatrzymania wydalania detergentu i przywrécenia funkcjonowania wysokiego cisnienia,
zatrzymac myjke, ustawiajac gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0” oraz dziata¢ na kotpaku (15) jak na

RYs. 3 - ODNIESIENIE “b".



PRZERWANIE DZIALANIA

« W przypadku cisnienia roboczego przekraczajacego 20 bar/ 290 psi, puszczajac dzwignie (17) pistoletu,
za pomocg urzadzenia Total-Stop myjka zatrzymuje sie automatycznie. Wznawia ona regularne dziatanie
przy kolejnym nacisnieciu dzwigni pistoletu.

ZATRZYMANIE

« Zamkna¢ kurek zasilania woda (lub wyciagnac przewdd zasysania ze zbiornika poboru).

+ Oproézni¢ myjke z wody, uruchamiajac jg na kilka sekund za pomoca nacisnietej dzwigni (17) pistoletu
wodnego.

« Ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0".

+ Wyciagna¢ wtyczke z gniazdka pragdowego.

+ Usunac ewentualne cisnienie resztkowe pozostate w przewodzie wysokocisnieniowym, przytrzymujac
przycisnieta przez kilka sekund dZwignie (17) pistoletu wodnego.

+ Poczekac az myjka wodna sie ochfodzi.

ODLOZENIE W SPOCZYNEK

« W modelu Classic, starannie zwing¢ przewdd wysokocisnieniowy (20), unikajac zgniecen.

« Jezeli dysponuje sie urzagdzeniem wyposazonym w zwijacz do przewodu (5), odblokowa¢ urzadzenie
przekrecajac w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara pokretto (27); zwing¢ porzadnie
przewod wysokocisnieniowy, uwazajac aby nie tworzyty sie supty i zagiecia, obracajac zwijacz w
kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara za pomoca korbki (26); zablokowa¢ urzadzenie
przekrecajac w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara pokretto (27).

- Nawina¢ ostroznie elektryczny kabel zasilajacy (28) na wspornik (10).

+ Odstawi¢ ostroznie myjke w suche i czyste miejsce, uwazajac, aby nie uszkodzi¢ kabla zasilajacego i
przewodu wysokoci$nieniowego.

KONSERWACJA ZWYCZAJNA

Przeprowadzi¢ czynnosci opisane w rozdziale ,ZATRZYMANIE” i zastosowac sie do instrukcji podanych
W ponizszej tabeli.

ODSTEPY MIEDZY &~
KONSERWACJAMI CZYNNOSC
Przy kazdym uzyciu « Kontrola kabla zasilajacego, przewodu wysokocisnieniowego, ztaczek, pistoletu
wodnego, przewodu lancy.
Gdyby okazato sie, ze jedna lub wiecej czesci jest uszkodzonych, w zadnym
wypadku nie uzywaé myjki i skontaktowac sie z Technikiem Specjalista.
Raz na tydzien « Czyszczenie filtra wlotu wody (30).

Wykreci¢ szybkoztaczke (32) i wyciagnac filtr (30). czvnnos¢ € Na Rys. 4. W celu
wyczyszczenia zazwyczaj wystarczy przemyc filtr pod strumieniem biezacej wody
lub przedmucha¢ go sprezonym powietrzem. W trudniejszych przypadkach
uzy¢ srodka odkamieniajgcego lub wymieni¢ go, zwracajac sie w zakresie
zakupu czesci zamiennej do autoryzowanego osrodka pomocy technicznej.

Z powrotem zamontowac filtr i wkreci¢ szybkoztaczke.

(c.d. na nastepnej stronie)




ODSTEPY MIEDZY
KONSERWACJAMI

CZYNNOSC

Raz w miesigcu .

Czyszczenie dyszy.

W celu wyczyszczenia dyszy zazwyczaj wystarczy przesung¢ przez otwor dyszy
(36) igte (29) bedaca w wyposazeniu. Jezeli nie udaje sie uzyskac¢ zadawalajacych
rezultatéw, nalezy wymieni¢ dysze, zwracajac sie do upowaznionego osrodka
pomocy technicznejw celu zakupienia czesci zamiennej. Dysze mozna wymieni¢
uzywajac klucza 14 mm (nie dostarczony w wyposazeniu).

Czyszczenie filtra zasysania detergentu (24).

W celu wyczyszczenia zazwyczaj wystarczy przemyc¢ filtr pod strumieniem
biezacej wody lub przedmucha¢ go sprezonym powietrzem. W trudniejszych
przypadkach uzy¢ srodka odkamieniajacego lub wymieni¢ go, zwracajac sie
w zakresie zakupu czesci zamiennej do autoryzowanego osrodka pomocy
technicznej.

NB: Filtr ssacy detergentu przedstawiony na rysunku 25 jest taki sam jak filtr
umieszczony wewnatrz zbiornika (40) i podtgczony do korka dozownika (39).
Kontrola poziomu oleju pompy.

Umiesci¢ myjke w pozycji poziomej (rvs. 8) i sprawdzi¢ poziom za pomoca
wskaznika poziomu. Jezeli konieczne jest uzupetnienie poziomu, zgtosic sie do
Wyspecjalizowanego Technika.

KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

Konserwacja nadzwyczajna powinna by¢ przeprowadzana wytacznie przez Technika Specjaliste, zgodnie
z ponizsza tabela (dane orientacyjne).

ODSTEPY MIEDZY &~
KONSERWACJAMI CZYNNOSC
Co 200 godzin - Kontrola uktadu hydraulicznego |- Kontrola mocowania pompy.
(woda) pompy.
Co 500 godzin « Wymiana oleju pompy. - Kontrola zaworu regulacyjnego
- Kontrola zaworéw zasysajacych/| pompy.
podajacych pompy. « Kontrola urzadzen bezpieczenstwa.
- Kontrola dokrecenia $rub pompy.

PROBLEMY, PRZYCZYNY | SRODKI NAPRAWCZE

PROBLEMY

PRZYCZYNY SRODKI NAPRAWCZE

Ustawiajac wytacznik (1) w
pozycji“1", myjka nie wiacza sie.

Interwencja urzadzenia
ochronnego instalacji, do
ktérej podtaczona jest myjka
(bezpieczniki, wytacznik
réznicowy itp.).

Przywrdci¢ dziatania urzadzenia ochronnego.
W przypadku ponownej interwencji,
nie uzywaé¢ myjki i zgtosi¢ sie do
Wyspecjalizowanego Technika.

Nieprawidtowo wtozona
wtyczka.

Odtaczy¢ wtyczke i ponownie wlozy¢ ja
prawidtowo do gniazdka.

Myjka wodna wytwarza duze
wibracje i jest hatasliwa.

Filtr wlotu wody (30) jest
zabrudzony.

Zastosowac sie do instrukcji podanych w
rozdziale “KONSERWACJA ZWYCZAJNA".

Zasysanie powietrza.

Sprawdzi¢ integralno$¢ ukfadu zasysania.

Zasilanie woda jest
niewystarczajace lub pobieranie
zachodzi na zbyt duzej
gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
otwarty i czy natezenie przeptywu z w sieci
wodociggowej lub gtebokos¢ pobierania
sq zgodne ze wskazaniami w rozdziale
“DZIALANIE - CZYNNOSCI WSTEPNE” Rvs.
6 - czynnos¢ M.

(c.d. na nastepnej stronie)




PROBLEMY

PRZYCZYNY

SRODKI NAPRAWCZE

Myjka wodna nie osigga
maksymalnego cisnienia.

Zawor regulacyjny ustawiony
jest na wartos¢ cisnienia nizsza
od maksymalne;j.

Przekreci¢ w kierunku zgodnym z ruchem
wskazowek zegara pokretto (6).

Kotpak oprawy dyszy (15) jest na
pozycji niskiego cisnieniarys. 3 -
ODNIESIENIE “@”.

Dziafac¢ jak na rys. 3 - opniesienie “b”.

Dysza (36) jest zuzyta.

Wymieni¢ dysze zgodnie ze wskazaniami w
rozdziale “KONSERWACJA ZWYCZAINA".

Zasilanie wodag jest
niewystarczajace lub pobieranie
zachodzi na zbyt duzej
gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
otwarty i czy natezenie przeptywu z w sieci
wodociggowej lub gtebokos¢ pobierania
sg zgodne ze wskazaniami w rozdziale
“DZIALANIE - CZYNNOSCI WSTEPNE” Rrys.
6 - ODNIESIENIE “M”.

Anomalne funkcjonowanie
roztgcznika sieci wodnej typu
BA.

Patrz odpowiednia tabela w instrukcji obstugi

Stabe zasysanie detergentu

Kotpak oprawy dyszy (15) nie
jest na pozycji niskiego cisnienia
RYS. 3 - ODNIESIENIE “b”.

Dziata¢ jak na rys. 3 - opniEsieniE “@”.

Filtr zasysania detergentu (24)
zatkany.

Zastosowac sie do wskazan podanych w
rozdziale “KONSERWACJA ZWYCZAJNA".

Stosowany detergent jest zbyt
lepki.

Uzy¢ detergentu zalecanego przez
producenta, zachowujac rozcienczenie
podane na etykiecie.

Z dyszy nie wydobywa sie
woda.

Brak wody.

Sprawdzi¢, czy kurek sieci wodociggowe;j
jest catkowicie otwarty lub czy przewdd
zasysania moze pobiera¢ wode.

Anomalne funkcjonowanie
roztacznika sieci wodnej typu
BA.

Patrz odpowiednia tabela w instrukcji obstugi

Zbyt duza gtebokos¢ zasysania
wody.

Sprawdzi¢, czy gtebokos$¢ pobierania
jest zgodna ze wskazaniami zawartymi
w rozdziale “DZIALANIE - CZYNNOSCI
WSTEPNE” Rys. 6 - oDNIESIENIE “M”.

Zatkana dysza wody.

Wyczysci¢ i/lub wymieni¢ dysze zgodnie
ze wskazaniami w rozdziale “KoNsSERWACIA
ZWYCZAINA”.

Myjka wytacza sie podczas
pracy.

Interwencja urzadzenia
ochronnego instalacji, do
ktérej podtaczona jest myjka
(bezpieczniki, wytacznik
réznicowy itp.).

Przywrécic¢ dziatania urzadzenia ochronnego.
W przypadku nowej interwencji,
nie uzywa¢ myjki i zgtosi¢ sie do
Wyspecjalizowanego Technika.

Interwencja ochronnika
amperometrycznego

Odnies¢ sie do paragrafu “URZADZENIA
BEZPIECZENSTWA”.

Myjka wiacza sie samoistnie.

Wycieki i/lub kapanie w
obwodzie doprowadzajacym

Sprawdzi¢ integralnos¢ obwodu
doprowadzajacego.

Przekrecajac gtéwny
wytacznik (1) silnik brzeczy ale
nie wiacza sie.

Instalacja elektryczna i/lub
przedtuzacz niewfasciwe.

Sprawdzi¢ czy sa respektowane ustalone
normy podtaczenia do linii elektrycznej
(patrz INSTRUKCJA OBSLUGI - POUCZENIA
ODNOSNIE BEZPIECZENSTWA),
ze szczeg6lnym odniesieniem do
zastosowanego przediuzacza.
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TRADUGAO DAS INSTRUGCOES ORIGINAIS

A . i Leia e tenha em conta as indicacées deste MANUAL DE
ATEN(;AO : INSTRUCOES - ADVERTENCIAS DE SEGURANCA.

CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210

CONEXAO ELECTRICA

Rede de alimentacdo (*) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz

Poténcia absorvida 2,9kW 3,3 kW (**) 5,0kW

Fusivel 16A

CONEXAO HIDRAULICA

Mdxima temperatura da dgua de alimentado 60°C - 140°F

Minima temperatura da dgua de alimentacéo 5°C - 41°F

Minimo caudal da dgua de alimentagdo 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h

198USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296USgph | 217 USgph

Mdxima pressao da dgua de alimentacdo 08MPa - 8bar - 116psi

Maxima profundidade de escorvamento 15m - 49ft

PRESTAGOES

Caudal maximo 101/min 121/min 111/min 131/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 660 1/h 7801/h 9001/h 6601/h

159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph

Pressao mdxima 15 MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi

Forca de reacgdo na hidropistola 289N 322N 32,8N 422N 46,1N 376N

Nivel de pressao sonora - Incerteza (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)

Nivel de poténcia sonora 84 dB(A)

Vibracdo mao-brago do operador - Incerteza (***)
2,25m/s* - 0,24m/s?

PESO E DIMENSOES

Comprimento x largura x altura 520x430x930mm - (20,5%16,9x36,6in)
Peso

modelo Classic 40kg - 88lb

modelo Extra 50kg - 1101b

(*) As versoes trifasicas sao fornecidas com cabo sem ficha eléctrica; para a montagem deste componente dirigir-se a um
ELecTrICISTA QUALIFICADO (Vide MANUAL DE INTRUGOES — ADVERTENCIAS DE SEGURANGA).
(**) Este modelo pode ser utilizado sé com instalacdes eléctricas tendo uma poténcia instalada superior a 3,5 kW.
(***) Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79.

As caracteristicas e os dados sao indicativos. O Construtor reserva-se o direito de proceder as modificagdes necessarias no
aparelho.



IDENTIFICACAO DOS COMPONENTES

Remeter-se as figuras 1, 2,3,4,6e 7.

—_

. Interruptor geral
2. Placa de identificacdo. Contém o nimero de série
e as principais caracteristicas técnicas
. Placa de adverténcia“Ler o manual antes de utilizar
a hidrolimpadora

4.Placa de adverténcia. Informa sobre os riscos

residuais: proibicao de uso para lavar pessoas,

animais, equipamentos eléctricos e a propria

hidrolimpadora. Avisa que a maquina néo é

apropriada para a conexao a rede hidrica de

adgua potavel (caso se deseje conecta-la a rede

hidrica da 4gua potdvel, é necessario utilizar um

desconector de rede hidrica tipo BA, a venda no

proprio revendedor)

Armazenador de tubo

Manipulo de regulagao da pressao

Alojamento da hidropistola / tubo langa

Cabo para o transporte e a manobra.

Punho do cabo.

Suporte armazenador de cabo eléctrico de

alimentacéo.

Parafuso de fixagao do suporte do armazenador

de cabo.

12. Volante para fixagdo do cabo.

13. Hidropistola

14. Tubo langa

15. Cabeca porta injector

16. Dispositivo de bloqueio de seguranca da alavanca
hidropistola

17. Alavanca hidropistola

18. Engate hidropistola G3/8” (modelo Classic)

w
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11.

DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

« Protector amperométrico.

19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.

34,
35.
36.
37.
38.
39.

40.
41.

42.
43.

44,

Engate hidropistola G3/8" con swivel (modelo Extra)
Tubo de alta pressao

Engate do tubo de alta pressao (lado hidropistola)
Engate rapido do tubo de alta presséao (lado bomba)
Tubo de aspiracao detergente externo

Filtro tubo de aspiracao detergente externo

Juncéo tubo de aspiracao detergente externo
Manivela do armazenador de tubo

Macaneta de bloqueio do armazenador de tubo
Cabo eléctrico de alimentacao

Juncéo de entrada dgua

Filtro de entrada dgua

Guarnicao engate rapido de entrada agua

Engate rapido de entrada dgua

Tubo de conexdo da juncdo de saida da 4gua com o
armazenador do tubo

Indicador de pressao

Visor do nivel do 6leo

Injector profissional em leque fixo

Agulha para limpeza do injector

Desconector de rede hidrica tipo BA (ndo em dotacéo)
Tampa do reservatério detergente com dispositivo
doseador

Reservatodrio detergente

Mecanismo de desbloqueio do reservatério
detergente

Tubo de aspiragdo detergente interno

Engate para aspiracao detergente do reservatério
externo

Tampa para aspiracao detergente externo

Dispositivo que para o funcionamento da hidrolimpadora em caso de excesso de absorcao de corrente

eléctrica.

Para a operacéo é necessério proceder como se segue:

- deslocar o interruptor geral (1) até alcancar a posi¢ao “0” e desligar a ficha da tomada de corrente;

- premer a alavanca (17) da hidropistola (13), de forma a descarregar a eventual pressao residual;

- aguardar 10+15 minutos, por forma a deixar arrefecer a hidropistola;

- verificar que sejam respeitadas as prescrices de engate a linha eléctrica (vide MANUAL DE
INSTRUGOES - ADVERTENCIAS DE SEGURANGCA), com especial referéncia a extensao utilizada;

- voltara conectar a ficha e repetir o processo de arranque descrito no paragrafo “FUNCIONAMENTO”.

Valvula de limitacao/regulagao da presséao.

Vélvula, devidamente calibrada pelo Fabricante, que permite regular a pressdo de trabalho através do
manipulo (6) e permite ao fluido bombeado voltar a aspiracdo da bomba, ndo permitindo o surgir de
pressoes perigosas, quando se fecha a hidropistola ou se tenta configurar valores de presséo acima

dos maximos permitidos.

Dispositivo de bloqueio da alavanca da hidropistola.

Dispositivo de bloqueio de seguranca (16) que permite bloquear a alavanca (17) da hidropistola (13)
em posicédo de fecho, prevenindo os funcionamentos acidentais (FiG. 3, REFERENCIA “S”).



DOTAGCAO PADRAO

Verificar se na embalagem do produto comprado estdo presentes os seguintes elementos:
« hidrolimpadora de alta pressao;

« tubo de descarga de alta presséo con engate rapido (modelo Classic);

- armazenador de tubo completo (modelo Extra);

« hidropistola;

« tubo lancga;

« injector profissional em leque fixo;

- kit de engate rdpido de entrada dgua;

« kit tubo de aspiracao detergente externo;

« cabo para o transporte e a manobra (modelo Classic);

- kit de fixacdo do cabo (modelo Classic);

+ manual de instrugdo - adverténcias de seguranca;

- manual de instrucdo - uso e manutencao;

- certificado de garantia;

- livrete dos centros de assisténcia;

« declaracéo CE de Conformidade;

« agulha para limpeza do injector.

Em caso de problemas, dirigir-se ao revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado.

ACESSORIOS OPCIONAIS

E possivel integrar a dotacao padrao da hidrolimpadora com a seguinte gama de acessorios:

« desconector de rede hidrica tipo BA: obrigatério para a conexao a rede hidrica da dgua potével.
- langa jacto de areia: criada para polir superficies, eliminando ferrugem, verniz, incrustagoes, etc.;
» sonda purga tubos: criada para desentupir tubagens e condutas;

« lanca injector giratdrio: criado para a remocao de sujidade obstinada;

- langa de espuma: criada para uma distribuicao mais eficaz do detergente;

+lancas e injectores de varios tipos.

INSTALACAO - MONTAGEM DOS ACESSORIOS

« Introduzir o suporte armazenador de cabo (10) na placa em chapa do cabo (8) e fixad-lo mediante o
parafuso autorosqueador (11). operAcAo A DA FIG. 2.

- Enfiar o cabo (8) nos tubos de aco que saem da méaquina e fixa-lo gragas ao kit em dotagao: apertar os
volantes rosqueados (12) nas porcas retidas pelos alojamentos apropriados, criados no cabo. operagio B
DA FIG. 2.

» No modelo Classic, conectar a juncdo de engate rapido (22) do tubo (20) a juncdo de saida da dgua.
OPERACAO G DA FIG. 5.

+ No modelo Classic, apertar o engate (21) do tubo de alta pressao a rosca (18) da hidropistola (13) e
apertar bem com duas chaves fixas de 22 mm (ndo em dotacéo). operacio F DA FiG. 5.

« No modelo Extra, apertar o engate do tubo de alta pressao do armazenador do tubo a rosca (19) da
hidropistola (13) e apertar bem com duas chaves fixas de 22 mm (ndo em dotacdo). oreracio L DA FiG. 6.

« Introduzir o filtro (30) na jungédo de entrada da dgua (29). Introduzir a guarnicao (31) no engate rapido
de entrada da dgua (32) e aperté-lo a juncao (29). operacio D DA FiG. 4.

FUNCIONAMENTO - ACTIVIDADES PRELIMINARES

« Levar a hidrolimpadora para o lugar de trabalho.
- Esta maquina pode ser utilizada em posicdo vertical (Fic. 2, REFEReNCIA “a”) e em horizontal (FiG. 2,
REFERENCIA “b”). Em caso de trabalhos continuativos e intensivos por muitas horas por dia, recomenda-se
0 uso em posicao horizontal.



« No modelo Classic, desenrolar completamente o tubo de alta presséao (20).

- Se se dispuser de uma méquina dotada de armazenador de tubo (5), desbloquear o dispositivo

rodeando a maganeta (27) em sentido contrario aos ponteiros do reldgio; desenrolar a quantidade de

tubo necessaria fazendo rodear o armazenador de tubo em sentido dos ponteiros do rel6gio através da
manivela (26); bloquear o dispositivo rodeando a macaneta (27) em sentido dos ponteiros do reldgio.

Conectar ao engate rapido de entrada agua (32) um tubo de alimentagdo com um diametro interno

de 19 mm/0,75 in, com um engate rapido do tipo de jardinagem. operacAo H DA FiG. 5.

Abrir a torneira de alimentagao da agua verificando que nao estejam presentes gotejamentos;

- no caso em que a conexao seja efectuada a rede hidrica da 4gua potavel, é obrigatério utilizar um
desconector de rede hidrica tipo BA (38), de acordo com a EN 12729, a venda no proprio revendedor
(viDE FiG. 6). Para o seu uso remeter-se ao respectivo manual de instrugoes;

- no caso de alimentagdo de um reservatério de recuperacéo, introduzir o tubo de aspiragao no
seu interior, apurando que a distancia vertical entre o nivel da 4gua e a bomba néo seja superior a
1,5 m (4,9 ft). operacAo M DA FiG. 6.

Verificar que o interruptor geral (1) se encontre em posicdo “0”e conectar a ficha a tomada de corrente

eléctrica. operacio I DA FiG. 5.

Deslocar o interruptor geral (1) até alcancar a posi¢cao “1".

Premer na alavanca (17) da hidropistola e aguardar a saida do jacto de 4gua continuo.

Deslocar o interruptor geral (1) até alcangar a posicdo“0”e conectar o tubo lanca (14) a hidropistola (13)

e apertar bem.

FUNCIONAMENTO PADRAO (DE ALTA PRESSAO)

« Apurar se a cabeca porta injector (15) ndo se encontra em posicdo de distribuicdo do detergente (ver
também o paragrafo “FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE”).

« Voltar a arrancar a hidrolimpadora deslocando o interruptor geral (1) até alcancar a posi¢do “1".

« Premer na alavanca (17) da hidropistola, verificando se o jacto do injector é uniforme e se nao estao
presentes gotejamentos.

+ Regular, se necessario, a pressao através do manipulo (6). Rodear o manipulo em sentido dos ponteiros
do relégio para aumentar a pressdo, em sentido contrario aos ponteiros do relégio para diminuir-a.

FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE

Os detergentes recomendados pelo Fabricante sdo biodegraddveis para além de 90%. Para as modalidades

de utilizacdo do detergente, remeter-se ao indicado na etiqueta da embalagem do detergente.

« Deslocar o interrutpor geral (1) até alcangar a posicao “0"

+ No caso de aspiracao do reservatorio (40) da hidrolimpadora, extrair atampa (39) e prestando atencao
para ndo transbordar o liquido (capacidade méaxima 3,51/0,92 US gal), encher o reservatério na diluicao
desejada.

» Com vista a proceder a uma limpeza cuidadosa, o reservatdrio detergente (40) pode ser extraido do
seu alojamento, depois de o ter desbloqueado rodeando o mecanismo (41) em sentido contrério aos
ponteiros do reldgio. oreracio N pA FiG. 7. Para voltar a montar operar de modo inverso.
No caso de aspiracdo de um reservatério externo (ri. 7, REFERENCIA“A”), extrair a tampa (44) e introduzir
no engate (43) ajuncdo (25) do tubo de aspiracdo do detergente do reservatério externo (23) conforme
consta da FiG. 7 - ReFereNcia “B”; introduzir a outra extremidade do tubo (23) que inclui o filtro (24) no
reservatério externo, que ja terd sido preparado com o detergente com a diluicao desejada: também
neste caso, seguir as recomendacoes relativas ao doseamento indicadas na placa da embalagem do
detergente.

Regular a cabeca porta injector (15) conforme consta da riG. 3 - REFERENCIA “a@”.

Voltar a arrancar a hidrolimpadora, deslocando o interruptor geral (1) até alcancar a posicao “1” e

accionar a alavanca (17): a aspiracdo e a mistura ocorrem automaticamente quando da passagem da

agua.

+ Rodear o manipulo da tampa do reservatério detergente (39) até obter a distribuicdo da quantidade
de produto desejado.




« Para mandar parar a distribuicdo do detergente e restabelecer o funcionamento de alta pressao, parar
a hidrolimpadora, deslocando o interruptor geral (1) até alcancar a posicao “0” e agir na cabeca (15)
conforme consta da FiG. 3 - REFerReNcIA “b”.

INTERRUPCAO DO FUNCIONAMENTO

Com pressdes de trabalho superiores a 20 bar / 290 psi, abandonando a alavanca (17) da hidropistola,
mediante o dispositivo Total-Stop a hidrolimpadora para automaticamente. Esta volta a funcionar
regularmente quando da pressao seguinte da alavanca da hidropistola.

PARAGEM

Fechar completamente a torneira de alimentacao da dgua (ou extrair o tubo de aspiracdo do reservatério
de pescagem).

Esvaziar a hidrolimpadora da dgua, fazendo-a funcionar por alguns segundos com a alavanca (17) da
hidropistola premida.

Deslocar o interruptor geral (1) até alcancar a posi¢ao “0"

Retirar a ficha de alimentacao da tomada de corrente.

Eliminar a eventual pressao residual que ficou no tubo de alta pressdo, mantendo premida por alguns
segundos a alavanca (17) da hidropistola.

Aguardar que a hidrolimpadora esteja fria.

COLOCACAO EM DESCANSO

No modelo Classic, voltar a enrolar o tubo de alta pressdo (20) com cuidado, evitando a criacdo de
dobras.

Se se dispuser de uma maquina dotada de armazenador de tubo (5), desbloquear o dispositivo rodeando
amacaneta (27) em sentido contrario aos ponteiros do reldgio; voltar a enrolar, de modo arrumado, o
tubo de alta pressao, evitando tor¢des, fazendo rodear o armazenador de tubo em sentido contrario
aos ponteiros do relégio através da manivela (26); bloquear o dispositivo rodeando a macaneta (27)
em sentido dos ponteiros do reldgio.

« Voltar a enrolar com cuidado o cabo eléctrico de alimentacéo (28) no suporte (10).

- Voltar a colocar a hidrolimpadora em lugar seco e limpo, prestando atencao para nao danificar o cabo
de alimentacao e o tubo de alta presséo.

MANUTENCAO ORDINARIA

Proceder as operagdes descritas no pardgrafo “Paracem” e respeitar o indicado na seguinte tabela.

INTERVALO DE M
MANUTEN(:.[\O OPERAGAO
A cada uso « Controle do cabo de alimentacao, tubo de alta pressao, juncdes, hidropistola, tubo
lanca.
No caso um ou mais pormenores estiverem danificados, nao utilizar absolutamente
a hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico Especializado.
Semanalmente « Limpeza do filtro de entrada agua (30).

Desapertar o engate rapido (32) e extrair o filtro (30). operacio C DA FiG. 4.

Para a limpeza, em geral é suficiente passar o filtro debaixo de um
jacto de agua corrente, ou soprar com ar comprimido. Nos casos mais
dificeis, usar um produto anti-calcario ou substitui-lo, dirigindo-se para
a compra da peca sobresselente a um centro de assisténcia autorizado.

Voltar a montar o filtro e apertar a jungao rapida.

(continua na pagina seguinte)



INTERVALO DE
MANUTENCAO

Mensalmente

OPERAGCAO

« Limpeza do injector.
Para a limpeza, em geral é suficiente passar a agulha (37) em dotacao no orificio do
injector (36). No caso de ndo obter bons resultados, substituir o injector, dirigindo-se
para a compra a um centro de assisténcia autorizado. O injector pode ser substituido
utilizando uma chave de 14 mm (ndo em dotacgéo).
Limpeza do filtro de aspiracao detergente (24).
Para a limpeza, em geral é suficiente passar o filtro debaixo de um jacto de dgua
corrente ou soprar com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um produto
anti-calcario ou substitui-lo, dirigindo-se para a compra da peca sobresselente a
um centro de assisténcia autorizado.
NB: o filtro de aspiracdo do detergente representado na figura 25 é idéntico ao
colocado no interior do reservatorio (40) e conectado a tampa doseadora (39).
« Verificar o nivel do 6leo na bomba.
Colocar a hidrolimpadora em posicéo horizontal (ric. 8) e verificar o nivel através
do indicador. Se for necessario atestar, dirigir-se a um Técnico Especializado.

MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

A manutencao extraordinaria tem de ser efectuada exclusivamente por um Técnico Especializado,
respeitando a seguinte tabela (dados indicativos).

INTERVALO DE &
MANUTENCAO OPERAGAO
Cada 200 horas - Controle do circuito hidraulico (dgua) da |- Controle da fixacdo da bomba.
bomba.
Cada 500 horas « Substituicdo do 6leo da bomba. « Controle da vélvula de regulacéo da
+ Controle das vélvulas de aspiracdo/descarga | bomba.
da bomba. - Verificagcdo dos dispositivos de
« Controle do aperto dos parafusos dabomba. | seguranca.
INCONVENIENTES, CAUSAS E SOLUCOES
INCONVENIENTES CAUSAS SOLUC.OES

Deslocando o interrutpor
(1) em posicdo “1”, a hidro
limpadora nao arranca.

Intervencao do dispositivo de
protecao do equipamentoaoqual
esta conectada a hidrolimpadora
(fusivel, interruptor diferencial
etc.).

Restabelecer o dispositivo de proteccéo.

Em caso de nova intervencao nao utilizar
a hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico
Especializado.

Ficha ndo introduzida

correctamente.

Desconectar a ficha e voltar a conecté-la
correctamente.

A hidrolimpadora vibra
muito e faz ruido.

O filtro de entrada agua (30)
estd sujo.

Respeitar o indicado no paragrafo
"MANUTENCI\O ORDINARIA”.

Aspiracao do ar.

Verificar aintegridade do circuito de aspiragao.

A alimentac¢do hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva.

Verificar que a torneira esteja completamente
aberta e que o caudal da rede hidrica ou
a profundidade de escorvamento estejam
conformes ao indicado no paragrafo
“FUNCIONAMENTO - ACTIVIDADES
PRELIMINARES” FIG. 6 - oPERACAO M.

(continua na pégina seguinte)



INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUCOES

A hidrolimpadora nao
alcanca a méxima presséo.

A valvula de regulacao estd
configurada segundo um valor
inferior ao maximo.

Rodear o manipulo (6) em sentido dos
ponteiros do relégio.

A cabecga porta injector (15)
encontra-se em baixa pressao

FIG. 3 - REFERENCIA “@”.

Trabalhar segundo o indicado na FiG. 3 -
REFERENCIA “b”.

O injector esta desgastado (36).

Substituir o injector segundo o indicado no
paragrafo “MANUTENGAO ORDINARIA”.

A alimentacao hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva.

Verificar que a torneira esteja completamente
aberta e que o caudal da rede hidrica ou
a profundidade de escorvamento estejam
conformes ao indicado no paragrafo
“FUNCIONAMENTO - ACTIVIDADES
PRELIMINARES” FiG. 6 - oPERACAO M.

Funcionamento anémalo do
desconector de rede hidrica
tipo BA.

Vide mesma tabela contemplada no respectivo
manual de instrucodes.

Aspiracdo do detergente
escassa.

A cabega porta injector (15) ndo
encontra-se em baixa pressao
FIG. 3 - REFERENCIA “b”.

Trabalhar segundo o indicado na riG. 3 -
REFERENCIA “a”.

Filtro de aspiracao detergente (24)
entupido.

Respeitar o indicado no paragrafo
“MANUTENGAO ORDINARIA”.

O detergente é demasiado
Viscoso.

Utilizar um detergente recomendado pelo
Construtor, respeitando as dilui¢des indicadas
na placa.

Nao sai dgua do injector.

Falta a dgua.

Verificar que a torneira da rede hidrica esteja
completamente aberta ou que o tubo de
aspiragao possa escorvar.

Funcionamento anémalo do
desconector de rede hidrica
tipo BA.

Vide mesma tabela contemplada no respectivo
manual de instrucdes.

Profundidade de aspiracédo
excessiva

Verificar que a profundidade de escorvamento
esteja conformes ao indicado no paragrafo
“FUNCIONAMENTO - ACTIVIDADES
PRELIMINARES” FiG. 6 - oPERACAO M.

Injector agua entupido.

Limpar e/ou substituir o injector segundo o
indicado no paragrafo “MANUTENGAO ORDINARIA”.

A hidrolimpadora para
durante o funcionamento.

Intervencéo do dispositivo de
proteccao do equipamento
ao qual estd conectada a
hidrolimpadora (fusivel,
interruptor diferencial, etc.).

Restabelecer o dispositivo de proteccdo.

Em caso de nova intervencao nao utilizar
a hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico
Especializado.

Intervencao do dispositivo de
protec¢ao amperométrico.

Respeitar o indicado no paréagrafo
“DISPOSITIVOS DE SEGURANCA".

A hidrolimpadora arranca
de novo expontaneamente.

Perdas e/ou gotejamentos no
circuito de descarga.

Verificar a integridade do circuito de descarga.

Rodeando o interruptor geral
(1) o motor zumbe mas nao
arranca.

Equipamento eléctrico e/ou
extensdo nao adequados.

Verificar o respeito das prescricdes de engate a
linha eléctrica (vide MANUAL DE INSTRUGOES
- ADVERTENCIAS DE SEGURANGA), com
especial referéncia a extensao utilizada.




PREKLAD POVODNEHO NAVODU

A i Preditajte sia dodrziavajte pokyny uvedené v NAVODE NA
POZOR : POUZITIE - BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA.

VLASTNOSTI A TECHNICKE UDAJE

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210
ELEKTRICKE PRIPOJENIE
Napajacia siet (*) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz
Prikon 2,9kw 3,3kW (*¥) 5,0kW
Poistka 16A
HYDRAULICKE PRIPOJENIE
Maximélna teplota napéjacej vody 60°C - 140°F
MinimélIna teplota napéjacej vody 5°C - 41°F
Minimalny prietok napdjacej vody 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h
198USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296 USgph | 217USgph
Maximalny tlak napéjacej vody 08MPa - 8bar - 116psi
MaximaIna sacia vyska 15m - 49ft
VYKONY
Maximalny prietok 101/min 121/min 111/min 13 1/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 6601/h 7801/h 9001/h 6601/h
159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph
Maximalny tlak 15 MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar

2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi

Spatné sila vodnej pistole 289N 322N 328N 422N 46,1N 376N
Hladina akustického tlaku - Pochybnost (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)

Hladina akustického vykonu 84 dB(A)

Vibrécie na ruku-rameno obsluhy - Pochybnost (***) 2,25m/s* - 0,24 m/s?

HMOTNOST A ROZMERY

Dizka x Sirka x vy3ka 520%x430x930mm - (20,5x16,9x36,6in)

Hmotnost

model Classic 40kg - 881Ib

model Extra 50kg - 1101b

(*) Trojfazové verzie su dodavané s kablom bez elektrickej zastrcky; pre montaz tohto komponentu sa obratte na
KvaLIFikovaNEHO ELEKTRIKARA (Vid NAvop NA PouziTie -BEzPEENOSTNE UPOZORNENIA).
(**) Tento model sa da pouzivat len pri elektrickych rozvodoch s instalovanym vykonom vyssim ako 3,5 kW.
(***) Merania vykonané v sulade s normou EN 60335-2-79.

Vlastnosti a technické udaje maju indikativny charakter. Vyrobca si vyhradzuje pravo vykonat na zariadeni akékolvek zmeny,

ktoré povazuje za vhodné.



IDENTIFIKACIA KOMPONENTOV

Vid' oBrAzky 1,2, 3,4,6a 7.

1. Hlavny vypinac 22.Rychlospojka vysokotlakovej hadice (strana
2. Identifikacny stitok. Uvadza vyrobné ¢islo a hlavné Cerpadla)

technické vlastnosti 23. Hadica na nasavanie externého (cistiaceho
3. Vystrazny Stitok ,Pred pouzitim vodného ¢isti¢a si prostriedku

preditajte ndvod” 24. Filter hadice na nasdvanie externého cistiaceho
4. Vystrazny $titok. Informuje o zvyskovych rizikach: prostriedku

zdkaz pouzitia na umyvanie osOb, zvierat, 25. Pripojka hadice na nasavanie externého cistiaceho

elektrickych spotrebi¢ov a samotného vodného prostriedku

Cistica. Upozoriuje, ze zariadenie nie je vhodné 26, Pa¢ka navijaca hadice
na pripojenie do siete pitnej vody (ak chcete 27, Gombik na zablokovanie navija¢a hadice
pripojit vodny istic do siete pitnej vody, musite  >g Napajaci kabel
pouzit odpojovac vodovodnej siete typu BA, volne 29
predajny u Vasho predajcu)
5. Navija¢ hadice
6. Ovladac na reguldciu tlaku
7
8

. Pripojka na privod vody

30. Filter vstupnej vody

31. Tesnenie rychlospojky pre privod vody

32. Rychlospojka pre privod vody

33. Hadica na pripojenie pripojky na odvod vody a
navijaca hadice

. Miesto uloZenia vodnej pistole / ndstavca
. Rukovat na prepravu a manipulaciu.

9.Drzadlo. . L ) 34. Ukazovatel tlaku
10. Drziak navijaca elektrického napajacieho kabla 35. Hiadacik hladiny oleja
11. Skrutky na upevnenie drZiaka navijaca kabla 36. Pevné vejarova dyza
12. Koliesko na L'Jpevnenie rukovate. 37. $pendlik na ¢istenie dyzy
13. Vodné pistol 38. Odpojovac vodovodnej siete typu BA (nie je
14. Nastavec stcastou vybavy)
15. Hlavica dyzy 39. Zatka nadrze ¢istiaceho prostriedku s davkovacom
16. Bezpecnostna poistka paky vodnej pistole 40. Nadrz ¢istiaceho prostriedku
17. Péka vodnej pitole 41. Mechanizmus na odblokovanie nadrze ¢istiaceho
18. Pripojka vodnej pistole G3/8” (model Classic) prostriedku
19. Otocné pripojka vodnej pistole G3/8”(model Extra) 42, Hadica na nasévanie ¢istiaceho prostriedku
20. Vysokotlakova hadica 43. Pripojka na nasavanie ¢istiaceho prostriedku z
21. Pripojka vysokotlakovej hadice (strana vodnej externej nadrze

pistole) 44, Zatka nasavania externého ¢istiaceho prostriedku

BEZPECNOSTNE ZARIADENIA

« Ampérometricky chranic.

Zariadenie, ktoré zastavi prevadzku vodného Cistic¢a v pripade nadmerného odberu elektrického pradu.

Pri jeho zékroku postupujte nasledujicim spésobom:

- presunite hlavny vypinac (1) do polohy,0” a odpojte zastrcku zo zasuvky;

- stlacte paku (17) vodnej pistole (13) tak, aby doslo k vypusteniu zvyskového tlaku;

- pockajte 10+15 minut na vychladnutie vodného Cistica;

- overte, ¢i boli dodrzané pokyny tykajtce sa zapojenia do elektrickej siete (vid NAVOD NA POUZITIE
-BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA), a zvlastnu pozornost venujte pouzitému predlzovaciemu kablu;

- zapojte zastr¢ku spat do zasuvky a zopakujte postup spojeny s uvedenim do prevadzky opisany v
odseku ,PREVADZKA".

Obmedzovaci/regula¢ny ventil tlaku.

Ventil, vhodne nakalibrovany vyrobcom, umoznuje nastavit prevadzkovy tlak prostrednictvom

ovladaca (6). Taktiez umoziuje navrat od¢erpavanej kvapaliny spat do cerpadla, ¢im zabranuje vzniku

nebezpecnych tlakov po zatvoreni vodnej pistole alebo ked'sa snazite nastavit hodnoty tlaku, ktoré

prekracuju maximalne povolené hodnoty.

Zariadenie na zablokovanie paky vodnej pistole.

Bezpecnostna poistka (16) umoziuje zablokovat paku (17) vodnej pistole (13) v zatvorenej polohe,

¢im zabranuje jej ndhodnému uvedeniu do prevadzky (osr. 3, PoLoHA S).



STANDARDNE VYBAVENIE

Uistite sa, Zze v baleni zakipeného vyrobku sa nachédzaju nasledujuce prvky:
« vysokotlakovy vodny cisti¢;

« vysokotlakova hadica s rychlospojkou (model Classic);

« kompletny navija¢ hadice (model Extra);

- vodna pistol;

+ nastavec;

+ pevna vejarova dyza;

« suprava rychlospojky pre privod vody;

- sUprava s hadi¢kou na nasavanie Cistiaceho prostriedku;

- rukovét na prepravu a manipuldciu (model Classic);

- sUprava na upevnenie rukovéti (model Classic);

 ndvod na pouzitie - bezpe¢nostné upozornenia;

- ndvod na pouzitie - pouzivanie a Udrzba;

« zarucny list;

« servisnd knizka;

« ES vyhlasenie o zhode;

« $pendlik na cistenie dyzy.

V pripade problémov sa obratte na predajcu alebo autorizované servisné stredisko.

DOPLNKOVE PRISLUSENSTVO

Standardné vybavenie vysokotlakového vodného ¢isti¢a méZzete doplnit o nasledujicu radu prislusenstva:
« odpojovac vodovodnej siete typu BA: povinny na pripojenie do siete pitnej vody.

« pieskovacia dyza: vhodna na lestenie povrchov a odstrariovanie hrdze, naterov, usadenin, atd’;

+ sonda na ¢istenie rdr: vhodna na Cistenie rdr a potrubi;

« oto¢nd dyza: vhodna na odstrariovanie zatvrdnutej Spiny;

« penivé dyza: vhodna na lepsiu distribuciu istiaceho prostriedku;

« rozne typy dyz.

INSTALACIA - MONTAZ PRISLUSENSTVA

« Vlozte drziak navijaca kébla (10) na plechovu dosticku rukovéte (8) a upevnite ho pomocou zavitoreznej
skrutky (11). zAkrok A OBR. 2.

« Zasunte rukovat (8) do ocelovych rurok, ktoré vyc¢nievaju zo zariadenia a upevnite ju pomocou dodanej
sUpravy: utiahnite zavitové ru¢né kolieska (12) na maticiach v miestach uloZenia na rukovati. zAkrok B
OBR. 2.

+ Pri modeli Classic, pripojte rychlospojku (22) hadice (20) do pripojky na odvod vody. zAkrok G oBr. 5.

« Pri modeli Classic, prikrutte pripojku (21) vysokotlakovej hadice do pripojky (18) vodnej pistole (13) a
utiahnite na doraz pomocou dvoch 22 mm jednoduchych kltcov (nie su sucastou balenia). zakrok F
OBR. 5.

« Pri modeli Extra, prikrutte pripojku vysokotlakovej hadice navijaca hadice k otoc¢nej pripojke (19)
vodnej pistole (13) a utiahnite na doraz pomocou dvoch 22 mm jednoduchych klticov (nie st stcastou
balenia). zikrok L oBR. 6.

« Vlozte filter (30) do pripojky na privod vody (29). Vlozte tesnenie (31) do rychlospojky privodu vody (32)
a prikrutte ju k pripojke (29). zAkrok D oBr. 4.

fa



PREVADZKA - PRIiPRAVNE ZAKROKY

+ Presunte vodny Cisti¢ na pracovné miesto.

« Tento pristroj sa moze pouzivat vo vertikalnej polohe (oBr. 2, REFERENCIA ,a”) a v horizontalnej polohe
(oBR. 2, REFERENCIA ,b"). V pripade pokracujlcej a intenzivne prevadzky po¢as mnohych hodin denne
sa odporuca poutzitie v horizontalnej polohe.

« Pri modeli Classic, celkom rozvinte vysokotlakovu hadicu (20).

« Akdisponujete zariadenim, ktoré je vybavené navijaom hadice (5), odblokujte zariadenie tak, Ze otocite
gombik (27) do protismeru hodinovych ruciciek; odvinte potrebnu dlzku hadice tak, ze budete otacat
navija¢ hadice v smere hodinovych rucic¢iek pomocou packy (26); zablokujte zariadenia tak, Ze otocite
gombik (27) v smere hodinovych ruciciek.

+ Pripevnite k rychlospojke pre privod vody (32) napajaciu hadicu s vnutornym priemerom 19 mm/0,75
in tak, ze pouZzijete beznu rychlospojku pouzivanu v zéhradnictve. zakrok H oBr. 5.

- Otvorte kohutik pre privod vody a skontrolujte, ¢i z neho nekvapka voda;

- v pripade pripojenia do siete pitnej vody musite povinne pouzit odpojova¢ vodovodnej siete
typu BA (38), v sulade s normou EN 12729, volne predajny u Vasho predajcu (vid ogr. 6). Ohladom
jeho pouzitia odkazujeme na prislusny navod na pouZzitie;

- v pripade napajania zo sacej nadrze, vlozte do nej nasdvaciu hadicu a uistite sa, ze vertikalna
vzdialenost medzi hladinou vody a ¢erpadlom neprekracuje 1,5 m (4,9 ft). zikrok M oBr. 6.

« Skontrolujte, ¢i sa hlavny vypinac (1) nachédza v polohe 0" a zapojte zastr¢ku do elektrickej zasuvky.
zAKROK | OBR. 5.

« Presunte hlavny vypinac (1) do polohy, 1"

« Stlacte paku (17) vodnej pistole a pockajte, kym nezacne vytekat suvisly prad vody.

« Presunte hlavny vypinac (1) do polohy, 0" pripojte nastavec (14) k vodnej pistoli (13) a utiahnite ho na
doraz. zAkrok E oBR. 5.

STANDARDNA PREVADZKA (S VYSOKYM TLAKOM)

« Uistite sa, Ze hlavica dyzy (15) nie je v polohe pre privod cistiaceho prostriedku (vid' tiez odsek
~Prevadzka s Cistiacim prostriedkom”).

+ Opdtovne uvedte vodny disti¢ do prevadzky tak, ze hlavny vypina¢ (1) presuniete do polohy,, 1"

« Stlacte paku (17) vodnej pistole a skontrolujte, ¢i voda strieka rovnomerne a nekvapka.

« V pripade potreby nastavte tlak pomocou prislusného regula¢ného ovlddaca (6). Otacajte ovlddac v
smere hodinovych ruci¢iek na zvysenie tlaku a do protismeru hodinovych ruciciek na jeho znizenie.

PREVADZKA S CISTIACIM PROSTRIEDKOM

Odporutcané Cistiace prostriedky su biodegradovatelné (viac ako 90%).

Pre spOsoby pouzitia ¢istiaceho prostriedku odkazujeme na stitok na jeho obale.

« Presunte hlavny vypinac (1) do polohy,0"

« V pripade nasavania z nddrze vodného cistica (40), odkrutte zatku (39) a venujlc pozornost tomu, aby
ste nepreliali kvapalinu (maximalny objem 3,5 /0,92 US gal), naplnte nédrz v pozadovanom pomere
riedenia.

+ Za Ucelom dokladného vycistenia mozete nadrz Cistiaceho prostriedku (40) vytiahnut zo svojho
miesta po tom, ako ste ju odblokovali otoc¢enim mechanizmu (41) do protismeru hodinovych ruciciek.
zAkrok N oBR. 7. Pri opatovnej montazi postupujte opacnym smerom.

- V pripade nasavania z externej nadrze (oBr. 7 - poLoHA ,,a@") vykrutte zatku (44) a vlozte do pripojky (43)
pripojku (25) hadice pre nasavanie Cistiaceho prostriedku z externej nadrze (23) ako je uvedené na
0BR. 7 - PoLoHA ,b"; vloZte druhy koniec hadice (23) spolu s filtrom (24) do externej nadrze, v ktorej sa
uz nachddza distiaci prostriedok zriedeny v pozadovanom pomere a mnozstve: aj v tomto pripade
postupujte podla odportcani tykajucich sa davkovania, ktoré su uvedené na stitku balenia ¢istiaceho
prostriedku.

« Posobte na hlavicu dyzy (15) tak, ako je to uvedené na oer. 3 - poLoHA ,a”.

- Uvedte vodny cisti¢ do prevadzky tak, ze presuniete hlavny vypinac (1) do polohy ,1” a aktivujete

paku (17): pri prechode vody dbjde automaticky k nasavaniu a zmiesavaniu.



« Otécajte rukovat zatky nadrze cistiaceho prostriedku (39), pokial nedosiahnete privod cistiaceho
prostriedku v pozadovanom mnozstve.

« Za Ucelom zastavenia privodu cistiaceho prostriedku a obnovy prevadzky pri vysokom tlaku, zastavte
vodny cistic tak, ze presuniete hlavny vypinac (1) do polohy,0" a budete posobit na hlavicu (15) tak,
ako je to uvedené na oer. 3 - PoLOHA ,b”.

PRERUSENIE PREVADZKY

+ Pri prevéddzkovom tlaku vy33om ako 20 bar / 290 psi, uvolnenim péky (17) vodnej pistole sa vodny Cisti¢
prostrednictvom zariadenia Total-Stop automaticky zastavi. Nasledujucim stlacenim paky sa vodny
Cisti¢ opatovne uvedie znovu do prevadzky.

ZASTAVENIE

« Zatvorte kohutik na privod vody alebo vytiahnite nasdvaciu hadicu z nadrze.

+ Vypustite z ¢isti¢a vodu tak, Ze ho nechéte v prevadzke niekolko sekund so stla¢enou pakou (17) vodnej
pistole.

+ Presunte hlavny vypina¢ (1) do polohy 0"

+ Odpojte zéstrcku napajania z elektrickej zasuvky.

- Odstrante z vysokotlakovej hadice pripadny zvysny tlak tak, Ze na niekolko sekind stlacite paku (17)
vodnej pistole.

« Pockajte na vychladnutie vodného ¢istica.

UVEDENIE DO KLUDU

« Pri modeli Classic, opatrne navirte vysokotlakovu hadicu (20) a vyhnite sa ohybom.

+ Ak disponujete zariadenim vybavenym navijacom hadice (5), odblokujte zariadenie otocenim
gombiku (27) do protismeru hodinovych ruciciek; dokladne navinte vysokotlakovu hadicu tak, aby sa
neohybala, a otacajte navija¢ hadice do protismeru hodinovych ruciciek prostrednictvom packy (26);
zablokujte zariadenie otocenim gombiku (27) v smere hodinovych ruciciek.

- Opatrne navinte napajaci kdbel (28) na drziak (10).

« Starostlivo umiestnite vodny cisti¢ na suché a cisté miesto, pricom venujte pozornost tomu, aby ste
neposkodili napéjaci kabel a vysokotlakovu hadicu.

BEZNA UDRZBA

Vlykonajte zakroky opisané v odseku ,,ZASTAVENIE” a postupujte podla idajov uvedenych v nasledujicej
tabulke.

INTERVAL
VYKONAVANIA ZAKROK
UDRZBY
Pri kazdom pouziti « Kontrola napdjacieho kabla, vysokotlakovej hadice, spojok, vodnej pistole a ndstavca.
Ak doslo k poskodeniu jedného alebo viacero komponentov, ¢istic v ziadnom pripade
nepouzivajte a ihned'sa obratte na Specializovaného technika.
Kazdy tyzden - Cistenie filtra vstupnej vody (30).

Odkrutte rychlospojku (32) a vytiahnite filter (30). zakrok C oBr. 4. Na vycistenie
filtra ho obycajne staci oplachnut pod pridom tecucej vody alebo ho
prefuknut stlacenym vzduchom. V pripade tazkého znecistenia pouzite
prostriedok na odstrafiovanie vodného kamena alebo filter vymente pomocou
nahradného dielu, ktory si musite zakupit v autorizovanom servisnom stredisku.

Namontujte filter spéat a prikrutte rychlospojku.

(pokracuje na nasledujiicej strane)




INTERVAL
VYKONAVANIA
UDRZBY

Kazdy mesiac

ZAKROK

« Cistenie dyzy.
Na cistenie obycajne staci prejst otvorom dyzy (36) dodanym Spendlikom (37).
Ak vysledky nebudu uspokojujuce, vymernite dyzu pomocou nahradného dielu,
ktory si zakUpite v autorizovanom servisnom stredisku. Dyzu moézete vymenit
pomocou 14 mm kluca (nie je sucastou balenia).

« Cistenie filtra nasavania ¢istiaceho prostriedku (24).
Na dcistenie filtra ho obycajne staci oplachnut pod pridom tecucej vody alebo ho
prefuknut stlacenym vzduchom.V pripade tazkého znecistenia pouzite prostriedok
na odstrariovanie vodného kamena alebo filter vymerite pomocou ndhradného dielu,
ktory si musite zakupit v autorizovanom servisnom stredisku.
Pozn.: filter nasévania Cistiaceho prostriedku uvedeny na obrazku 25 je rovnaky ako
ten, ktory je umiestneny vo vnutri nadrze (40) a pripojeny k zatke dévkovaca (39).

« Kontrola hladiny oleja c¢erpadla.
Polozte vodny ¢isti¢ do horizontalnej polohy (osr. 8) a skontrolujte hladinu cez
hladacik. Ak je treba hladinu doplnit, obratte sa na Specializovaného technika.

MIMORIADNA UDRZBA

Mimoriadnu udrzbu moze vykonavat iba $pecializovany technik podla idajov uvedenych v nasledujucej
tabulke (identifikacné udaje).

INTERVAL
VYKONAVANIA
UDRZBY
Kazdych 200 hodin

ZAKROK

* Kontrola hydraulického okruhu (voda)
Cerpadla.

» Kontrola upevnenia cerpadla.

Kazdych 500 hodin * \lymena oleja Cerpadla.
* Kontrola sacich/vytla¢nych ventilov
Cerpadla.

 Kontrola utiahnutia skrutiek ¢erpadla.

« Kontrola regula¢ného ventilu ¢erpadla.
 Kontrola bezpec¢nostnych zariadeni.

PROBLEMY, PRICINY A OPRAVNE ZAKROKY

PROBLEMY

PRICINY

OPRAVNE ZAKROKY

Po presune hlavného
vypinaca (1) do polohy ,1”
nedoéjde k uvedeniu vodného
¢isti¢a do prevadzky.

Zakrok ochranného prvku
systému, ku ktorému je vodny
Cisti¢ pripojeny (poistka,
diferencidlny vypinac, atd.).

Obnovte funkciu ochranného prvku.

V pripade nového zakroku vodny
Cisti¢ nepouzivajte a obratte sa na
Specializovaného technika.

Zle zastréend zastrcka.

Zastr¢ku odpojte a zapojte spravne.

Vodny ¢isti¢ velmi vibruje a je
hlu¢ny.

Filter vstupnej vody (30) je
Spinavy.

Postupujte podla pokynov uvedenych v
odseku ,BEZNA UDRZBA".

Nasdavanie vzduchu.

Skontrolujte neporusenost sacieho obvodu.

Nedostatocny privod vody alebo
nasavanie vody z prilisnej hlbky.

Skontrolujte celkové otvorenie kohutika
a prietok vody vo vodovodnej sieti alebo
saciu vySku, ktoré musia zodpovedat
udajom uvedenym v odseku ,PREVADZKA
- PRIPRAVNE ZAKROKY"” 0BR. 6 - ZAKROK M.

(pokracuje na nasledujlcej strane)




PROBLEMY

PRICINY

OPRAVNE ZAKROKY

Cisti¢ nedosiahne maximalny
tlak.

Regulac¢ny ventil je nastaveny na
tlak, ktory je nizsi ako maximalna
stanovend hodnota.

Otéacajte regulator tlaku (6) v smere
hodinovych ruciciek.

Hlavica dyzy (15) je v polohe
nizkeho tlaku oBr. 3 - PoLoHA ,a".

Postupujte podla or. 3 - poLoHA ,b".

Dyza (36) je opotrebovana.

Vymente dyzu podla pokynov uvedenych v
odseku ,BEZNA UDRZBA".

Nedostatoc¢ny privod vody alebo
nasavanie vody z prilisnej hibky.

Skontrolujte celkové otvorenie kohutika
a prietok vody vo vodovodnej sieti alebo
saciu vysku, ktoré musia zodpovedat
udajom uvedenym v odseku,,PREVADZKA
- PRIPRAVNE ZAKROKY* 0BR. 6 - ZAKRoK M.

Nespravna prevadzka odpojovaca
vodovodnej siete typu BA.

Vid tabulku uvedenu v prislusSnom navode
na pouzitie.

Nedostato¢né nasavanie
Cistiaceho prostriedku.

Hlavica dyzy (15) nie je v polohe
nizkeho tlaku ogr. 3 - poLoHA ,b*.

Postupujte podla or. 3 - poLoHA ,a*.

Filter nasdvania cistiaceho
prostriedku (24) je upchaty.

Postupujte podla pokynov uvedenych v
odseku ,BEZNA UDRZBA".

Pouzity cistiaci prostriedok je
prili$ viskézny.

Pouzite cistiaci prostriedok odporucany
vyrobcom a dodrziavajte pomery riedenia
uvedené na stitku.

Z dyzy netecie Ziadna voda.

Chyba voda.

Skontrolujte, ¢i je vodovodny kohutik
celkom otvoreny alebo ¢i nasavacia hadica
moze nasévat vodu.

Nespravna prevadzka odpojovaca
vodovodnej siete typu BA.

Vid tabulku uvedenu v prislusnom navode
na pouzitie.

Prilisnd sacia vyska.

Skontrolujte, ¢i sacia vyska zodpoveda
udajom uvedenym V ODSEKU
+PREVADZKA - PRIPRAVNE ZAKROKY”
OBR. 6 - ZAKROK M.

Upchata vodna dyza.

Vycistite a/alebo vymerite dyzu podla
pokynov uvedenych v odseku ,BEZNA
UDRZBA".

Vodny ¢isti¢ sa pocas prevadzky
zastavi.

Zakrok ochranného prvku
systému, ku ktorému je vodny
Cisti¢ pripojeny (poistka,
diferencidlny vypinag, atd.).

Obnovte funkciu ochranného prvku.

V pripade nového zakroku vodny
Cisti¢ nepouzivajte a obratte sa na
Specializovaného technika.

Zakrok zariadenia
ampérometrickej ochrany.

Postupujte podla pokynov v odseku
+BEZPECNOSTNE ZARIADENIA“.

Vodny ¢isti¢ sa ndhodne uvedie
do prevadzky.

Uniky a/alebo kvapkanie v
privodnom obvode.

Skontrolujte integritu privodného obvodu.

Po otoceni hlavného
vypinaca (1) motor hudi, ale
nerozbehne sa.

Nevhodny elektricky systém a/
alebo predlzovaci kabel.

Overte dodrzanie pokynov tykajucich
sa zapojenia do elektrickej siete (vid
NAVOD NA POUZITIE - BEZPECNOSTNE
UPOZORNENIA), pricom zvlastnu pozornost
venujte pouzitému predlzovaciemu kablu.




PREVOD NAVODIL V IZVIRNIKU

A i Dobro preberite in upostevajte vse predpise navedene v
POZOR: : PRIROCNIKU Z NAVODILI - VARNOSTNA OPOZORILA

ZNACILNOSTI IN TEHNICNI PODATKI

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210

PRIKLOP NA ELEKTRICNO OMREZJE

Napajalno omrezje (*) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz

Priklju¢na moc 2,9kw 3,3kW (*%) 5,0kW

Varovalka 16A

PRIKLOP NA VODOVODNO OMREZJE

Najvisja temperatura napajalne vode 60°C - T140°F

NajniZja temperatura napajalne vode 5°C - 41°F

Najmanjsi pretok napajalne vode 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h

198USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296 USgph | 217USgph

Najvedji tlak napajalne vode 08MPa - 8bar - 116psi

Najvedja globina sesanja 15m - 49ft

ZMOGLJIVOSTI

Najvedji pretok 101/min 121/min 111/min 13 1/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 660 1/h 7801/h 9001/h 660 1/h

159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph

Najvisji tlak 15MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi

Reakcijska sila na vodni pistoli 289N 322N 328N 42,2N 46,1N 37,6N

Raven zvocnega tlaka - negotovost (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)

Raven zvocne moci 84 dB(A)

Vibracije na roki upravljavca - negotovost (***) 2,25m/s* - 0,24m/s?

TEZA IN VELIKOSTI

DolZzina x Sirina x visina 520x430x930mm - (20,5%16,9x36,6in)

Teza

modela Classic 40kg - 88lb

modela Extra 50kg - 1101b

(¥) Trifazne izvedbe imajo kabel brez elektricnega vtic¢a: za montazo te komponente se obrnite na usPOSOBLIENEGA ELEKTRICARIA
(oglejte si UpoRABNISKI PRIROENIK — VARNOSTNA OPOZORILA).
(**) Ta model se lahko uporablja le z elektri¢no napeljavo, katere instalirana moc je visja od 3,5 kW.
(***) Meritve so bile opravljene v skladu s standardom EN 60335-2-.

Znacilnosti in tehni¢ni podatki so informativni. Proizvajalec si pridrzuje pravico do vseh morebitnih potrebnih sprememb na
napravi.



PRIKAZ SESTAVNIH DELOV

Oglejte sisuke1,2,3,4,6in 7.

1. Glavno stikalo 21. Prikljucek za visokotla¢no cev (stran pistole)

2. ldentifikacijska tablica. Navaja serijsko Stevilko in  22. Hitra spojka za visokotlacno cev (stran ¢rpalke)
temeljne tehni¢ne podatke 23. Cev za ¢rpanje Cistila iz zunanjega rezervoarja

3. Opozorilna tablica “Pred uporabo visokotlatnega 24, Filter cevi za ¢rpanje ¢istila iz zunanjega
cistilnika preberite uporabniski priro¢nik”. rezervoarja

4. Opozorilna tablica. Opozarja o preostalih tveganjih: 25, Priklju¢ek cevi za ¢rpanje ¢istila iz zunanjega
prepoved uporabe visokotlacnega distilnika za rezervoarja

umivanje oseb in Zivali, Ciscenje elektri¢nih naprav 26, Ro¢ica za navijanje cevi

in samega visokotlacnega Cistilnika. Opozarja, da 57 Vrtljivi gumb za pritrditev navijalnika cevi
naprava ni primerna za priklop na vodovodno omrezje 28. Elektriéni napajalni kabel

pitne vode (e jo Zelite prikljuciti na vodovodno 29' Vhodni vodovodni prikliucek

omrezje pitne vode, morate uporabiti sistemski ’ . . prikl)

locevalnik tip BA, ki ga lahko kupite pri pooblas¢enem 30. Vhodni vodni filter

prodajalcu). 31. Tesnilo hitre spojke na cevi za dovod vode
5. Navijalnik cevi 32. Hitra spojka na cevi za dovod vode
6. Vrtljivi gumb za nastavitev tlaka 33. Povezovalna cev med priklju¢kom za izhod vode
7. Lezisce za pistolo/sulico in n.avualmkom cevi
8. Rocaj za prenasanje in premikanje 34. Indikator tlaka

35. Indikator ravni olja

36. Profesionalna fiksna Soba z razprsenim curkom

37.1gla za ¢is¢enje Sobe

38.Sistemski lo¢evalnik tip BA (ni prilozen
visokotla¢nemu ¢istilniku)

39. Cep rezervoarja za Cistilo z dozatorjem

40. Rezervoar za Cistilo

41. Mehanizem za odklop rezervoarja za Cistilo

42. Cev za ¢rpanje Cistila iz notranjega rezervoarja

43.Prikljucek za ¢rpanje cistila iz zunanjega
rezervoarja

44, Cep za ¢rpanje Cistila iz zunanjega rezervoarja

9. Drzaj rocaja
10. Nosilec navijalnika elektricnega napajalnega kabla
11. Vijak za pritrditev nosilca navijalnika napajalnega kabla
12. Vrtljivi gumb za pritrditev rocaja
13. Pistola
14. Sulica
15. Sobna glava
16. Varnostna zapora rocice pistole
17. Rocica pistole
18. Prikljucek za pistolo G3/8” (model Classic)
19. Priklju¢ek za pistolo G3/8" z zati¢em (model Extra)
20. Visokotla¢na cev

VARNOSTNE NAPRAVE

» Termicna zasc¢ita.

Naprava, ki prekine delovanje visokotlac¢nega (istilnika v primeru prekomerne porabe elektricne

energije.

V primeru sproZzitve termi¢ne zascite sledite naslednjemu postopku:

- glavno stikalo (1) pomaknite na oznako “0”in izvlecite vti¢ iz omreZne vti¢nice;

- pritisnite rocico (17) pistole (13), tako da sprostite morebitni ostali tlak;

- pocakajte 10-15 minut, da se visokotlacni cistilnik ohladi;

- preverite, ali so bila upostevana navodila za priklop na elektri¢no omreZje (oglejte si UPORABNISKI
PRIROCNIK - VARNOSTNA OPOZORILA), pri tem pa posebno pozornost namenite uporabljenemu
podaljsku;

- vti¢ znova vtaknite vomrezno vti¢nico in ponovite postopek vklopa, opisan v odstavku “DELOVANJE”.

Ventil za redukcijo/regulacijo tlaka.

Ustrezno tovarnisko umerjeni ventil omogoca nastavitev delovnega tlaka s pomocjo vrtljivega

gumba (6) in tako ¢rpani tekocini dopusca vracanje v zajem Crpalke ter obenem preprecuje nastanek

nevarnega tlaka, ko zaprete pistolo ali ¢e poskusite nastaviti vrednosti tlaka, ki presegajo najvisje
dovoljene.

Mehanizem za zaklepanje rocice pistole.

Varnostna zapora (16), s katero je mogoce zakleniti rocico (17) pistole (13) v zaprtem poloZaju ter tako

prepreciti nenamerno sprozenje (sLikA 3, POLOZAJ S).




STANDARDNA OPREMA

Prepricajte se, da embalaza kupljenega izdelka vsebuje naslednje dele:
« visokotla¢ni ¢istilnik;

« visokotlacna dovodna cev s hitro spojko (model Classic);

« celotni navijalnik cevi (model Extra);

- pistola;

« sulica;

« profesionalna fiksna Soba z razpr$enim curkom;

» komplet tesnila hitre spojke na cevi za dovod vode;

« komplet cevi za ¢rpanje Cistila;

« roCaj za prenasanje in premikanje (model Classic);

+ komplet za pritrditev drzaja (model Classic);

« uporabniski priro¢nik - varnostna opozorila;

« uporabniski priro¢nik - navodila za uporabo in vzdrzevanje;

« garancijska izjava;

» knjiZica z naslovi pooblas¢enih serviserjev;

« ES izjava o skladnosti;

« igla za ¢iS¢enje Sobe.

V primeru kakrsnih koli teZav se obrnite na pooblas¢enega prodajalca ali na pooblas¢enega serviserja.

DODATNA OPREMA

Standardno izvedbo visokotla¢nega cistilnika je mogoce dopolniti s spodaj nasteto paleto izbirne opreme:
« sistemski locevalnik tip BA: obvezen za priklop na vodovodno omrezje pitne vode.

sulica za peskanje: zasnovana je za brusenje povrsin in odstranjevanje rje, barve, usedlin ipd.;

sonda za ¢is¢enje cevi: zasnovana je za odmasevanje cevi in vodov;

sulica vrtljiva Soba: zasnovana je za odstranjevanje trdovratne necistoce;

sulica za tvorjenje pene: zasnovana je za ucinkovito razporejanje Cistila;

sulice in Sobe razli¢nih vrst.

NAMESTITEV - MONTAZA NASTAVKOV

Nosilec navijalnika kabla (10) vstavite v plocevinasto plo3¢o rocaja (8) in ga pritrdite s samoreznim
vijakom (11). posToPek A NA sLIKI 2.
Rocaj (8) vstavite v kovinski cevi, ki molita iz naprave in ga pritrdite s pomocjo elementov iz prilozenega

Pri modelu Classic povezite prikljucek s hitro spojko (22) cevi (20) na priklju¢ek za izhod vode. postopek
G NA SLIKI 5.

Pri modelu Classic privijte priklju¢ek (21) visokotla¢ne cevi na navoj (18) pistole (13) in ga do dna
zategnite z dvema 22 mm vili¢astima klju¢ema (ki nista priloZzena visokotla¢nemu ¢istilniku). postopex
F NA sLiki 5.

Pri modelu Extra privijte prikljucek visokotlacne cevi navijalnika cevi na navoj (19) pistole (13) in ga
do dna zategnite z dvema 22 mm vilicastima klju¢ema (ki nista prilozena visokotla¢nemu ¢istilniku).
POSTOPEK L NA sLIkiI 6.

Vstavite filter (30) v vhodni vodovodni prikljucek (29). Vstavite tesnilo (31) v hitro spojko cevi za dovod
vode (32) in spojko privijte na prikljucek (29). postopek D NA sLiki 4.

DELOVANJE - UVODNI POSTOPKI

Visokotlacni ¢istilnik postavite v delovni poloZaj.

Ta naprava se lahko uporablja v navpi¢nem polozaju (sLika 2, PRIMER“@”) in v vodoravnem polozaju (sLikA
2, prIMER “b”). V primeru trajajocega in intenzivnega delovanja, ve¢ ur dnevno, se priporo¢a uporaba
v vodoravnem poloZaju.

« Pri modelu Classic v celoti izvijte visokotla¢no cev (20).

. Ce ima va3a naprava navijalnik cevi (5), ga sprostite tako, da vrtljivi gumb (27) obracate v nasprotni



smeri urinega kazalca; odvijte Zeleno koli¢ino cevi, tako da navijalnik cevi obracate v smeri urinega

kazalca s pomocjo rocice (26); blokirajte navijalnik z obratom vrtljivega gumba (27) v smeri urinega

kazalca.

Na hitro spojko na cevi za dovod vode (32) pritrdite napajalno cev z notranjim premerom 19 mm/0,75

in, pri tem pa uporabite obicajno hitro spojko za vrtnarstvo. postopek H NA sLiki 5.

Odprite vodovodno pipo in se prepricajte, da ne pusca.

- V primeru priklopa na vodovodno omreZje pitne vode je obvezna uporaba sistemskega locevalnika
tip BA (38), ki izpolnjuje zahteve standarda EN 12729 in ga lahko kupite pri pooblas¢enem prodajalcu
(oGLEJTE s1 sLIKo 6). Za uporabo sistemskega locevalnika si oglejte ustrezna navodila.

- V primeru napajanja iz rezervoarja vstavite sesalno cevko v notranjost rezervoarja, pri tem pa pazite,
da vertikalna razdalja med ravnjo vode in ¢rpalko ne presega 1,5 m (4,9 ft). postopek M NA sLiki 6.

Prepricajte se, da je glavno stikalo (1) pomaknjeno na oznako “0” in vstavite vti¢ v omrezno vti¢nico.

POSTOPEK | NA sLIKI 5.

Glavno stikalo (1) pomaknite na oznako “1”.

Pritisnite rocico (17) pistole in pocakajte, da zacne brizgati neprekinjeni vodni curek.

Glavno stikalo (1) pomaknite na oznako“0"in na pistolo (13) namestite sulico (14) ter jo da dna zategnite.

POSTOPEK E NA sLIki 5.

OSNOVNI NACIN DELOVANJA (NA VISOKI TLAK)

Prepricajte se, da Sobna glava (15) nista v poloZaju za brizganje (istila (oglejte si tudi poglavje
»DELOVANJE S CISTILOM«).

« Znova vkljucite visokotla¢ni ¢istilnik, tako da pomaknete glavno stikalo (1) na oznako “1".

« Pritisnite rocico (17) pistole in preverite, ali je curek, ki izhaja iz Sobe, enakomeren in brez puscanja.

- Ce bibilo potrebno, nastavite tlak s pomogjo vrtljivega gumba za nastavitev tlaka (6). Gumb obracajte
v smeri urinega kazalca, da tlak povecate oziroma v nasprotni smeri urinega kazalca, da tlak zmanjsate.

DELOVANJE S CISTILOM

Priporocena je uporaba distil z ve¢ kot 90% biolosko razgradljivostjo. Glede nacina uporabe Cistila si
oglejte etiketo na njegovi embalazi.

« Glavno stikalo (1) pomaknite na oznako “0".

« V primeru ¢rpanja Cistila iz rezervoarja (40) visokotlac¢nega distilnika snemite ¢ep (39) in napolnite
rezervoar z raztopino v zelenem razmerju, pri tem pa pazite, da tekocine ne razlijete (najvecja prostornina
rezervoarja je 3,51/0,92 US gal).

Ce Zelite rezervoar za ¢istilo (40) temeljito ocistiti, ga lahko snamete iz njegovega lezis¢a, potem ko ste
mehanizem (41) sprostili zobratom v nasprotni smeri urinega kazalca. postopex N NA sLiki 7. Pri ponovni
namestitvi sledite opisanemu postopku v nasprotnem vrstnem redu.

V primeru ¢rpanja Cistila iz zunanjega rezervoarja (sLika 7 - skiic “@”), snemite Cep (44) in v prikljucek
(43) vstavite spojko (25) cevi za Crpanje Cistila iz zunanjega rezervoarja (23), kot je prikazano na suiki 7 -
skuic “b”; drugi konec cevi (23) s filtrom (24) vstavite v zunanji rezervoar, ki ste ga ze napolnili s Cistilom
v zelenem razmerju: tudi v tem primeru sledite navodilom glede mesanja, ki so navedena na etiketi,
prilepljeni na embalazi ¢istila.

Nastavite Sobno glavo (15) tako, kot je prikazano na stiki 3 - skLic “a”.

Znova vkljucite visokotla¢ni ¢istilnik, tako da glavno stikalo (1) pomaknete na oznako “1" in pritisnite
rocico (17): ¢rpanje in mesanje potekata samodejno ob prehajanju vode.

Obracajte vrtljivi gumb cepa rezervoarja za cistilo (39), dokler ne nastavite brizganja zelene koli¢ine
izdelka.

Ce Zelite prekiniti brizganje ¢istila in ponovno vzpostaviti visokotlaéno delovanje naprave, ugasnite
cistilnik, tako da glavno stikalo (1) pomaknete na oznako “0”in nastavite Sobno glavo (15) tako, kot je
prikazano na stiki 3 - sktic “b”.

PREKINITEV DELOVANJA

Pri delovnih tlakih, visjih od 20 bar / 290 psi, v primeru sprostitve rocice (17) visokotlacnega Cistilnika
mehanizem Total-Stop samodejno prekine delovanje naprav. Ob naslednjem pritisku rocice na pistoli



visokotlacni cistilnik nadaljuje z normalnim delovanjem.

ZAUSTAVITEV

« Zaprite vodovodno pipo ali pa izvlecite sesalno cev iz sesalnega rezervoarja.
« Izpraznite vodo iz visokotlacnega Cistilnika, tako da ga pustite nekaj sekund delovati s pritisnjeno

rocico (17) pistole.

« Glavno stikalo (1) pomaknite na oznako “0".
« Vti¢ izvlecite iz omreZne vti¢nice.
« Sprostite morebitni tlak iz visokotla¢ne cevi, tako da pritisnete rocico (17) pistole in jo zadrzite pritisnjeno

nekaj sekund.

- Pocakajte, da se visokotla¢ni ¢istilnik ohladi.

SHRANJEVANJE

« Pri modelu Classic, visokotlacno cev (20) skrbno navijte, pri tem pa pazite, da je ne bi zvijali.

. Ce ima vasa naprava navijalnik cevi (5), ga sprostite tako, da vrtljivi gumb (27) obracate v nasprotni
smeri urinega kazalca; visokotla¢no cev skrbno navijte, tako da navijalnik cevi obracate v nasprotni
smeri urinega kazalca s pomocjo rocice (26), pri tem pa pazite, da cevi ne bi zvijali; blokirajte navijalnik
z obratom vrtljivega gumba (27) v smeri urinega kazalca.

« Skrbno navijte elektri¢ni napajalni kabel (28) na nosilec (10).

« Visokotla¢ni Cistilnik shranite v suhem in Cistem prostoru, pri tem pa pazite, da ne bi poskodovali
napajalnega kabla in visokotlacne cevi.

REDNO VZDRZEVANJE

Izvedite postopek, opisan v poglavju »ZAUSTAVITEV« in upostevajte navodila iz spodnje preglednice.

CASOVNI INTERVAL
VZDRZEVANJA

POSEG

Ob vsaki uporabi

« Pregled napajalnega kabla, visokotlacne cevi, prikljuckoy, pistole, sulice.
Ce bi opazili, da je eden ali ve¢ delov poskodovanih, visokotla¢nega ¢istilnika
nikakor ne uporabljajte in poklicite Specializiranega Tehnika.

Vsak teden

Cis¢enje vhodnega vodnega filtra (30).

Odvijte hitro spojko (32) in izvlecite filter (30); oglejte si postopek C NA sLiki 4.
Za ciscenje obicajno zadosca, da filter operete pod tekoco vodo ali ga
izpihate s stisnjenim zrakom. V primeru trdovratnejSe necistoce uporabite
sredstvo za odstranjevanje vodnega kamna ali pa filter zamenjajte. Za
nakup nadomestnega filtra se obrnite na pooblas¢enega serviserja.
Znova namestite filter in privijte hitro spojko.

Vsak mesec

Cis¢enje sobe.

Za ¢is¢enje obicajno zadoi¢a, da v $obo (36) zabodete prilozeno iglo (37). Ce
rezultati ne bi bili zadovoljivi, Sobo zamenjajte. Za nakup nadomestnega dela
se obrnite na pooblas¢enega serviserja. Sobo lahko zamenjate s pomo¢jo 14
mm kljuca (ni prilozen visokotlacnemu cistilniku).

Cisc¢enje filtra za ¢rpanje cistila (24).

Za ciscenje obicajno zadosca, da filter operete pod tekoco vodo ali ga
izpihate s stisnjenim zrakom. V primeru trdovratnejse necistoce uporabite
sredstvo za odstranjevanje vodnega kamna ali pa filter zamenjajte. Za nakup
nadomestnega dela se obrnite na pooblas¢enega serviserja.

OPOMBA: filter za ¢rpanje Cistila, prikazan na sliki 25, je enak tistemu, ki se
nahaja v rezervoarju (40) in je povezan z dozirnim ¢epom (39).

Preverjanje ravni olja v ¢rpalki.

Visokotla¢ni ¢istilnik postavite vodoravno (stika 8) in s pomocjo indikatorja
preverite raven olja. Ce bi bilo treba olje doliti, se obrnite na specializiranega
strokovnjaka.




IZREDNO VZDRZEVANJE

Zaizredno vzdrzevanje naj poskrbi specializirani strokovnjak na podlagi spodnje tabele (informativni
podatki).

CASOVNI INTERVAL
VZDRZEVANJA POSEG
Vsakih 200 ur « Pregled hidravli¢cnega (vodovodnega) | « Pregled pritrditve ¢rpalke.
tokokroga ¢rpalke.
Vsakih 500 ur - Zamenjava olja ¢rpalke. - Pregled regulacijskega ventila
+ Pregled sesalnih/dovodnih ventilov | ¢rpalke.
¢rpalke. - Pregled varnostnih naprav.
« Pregled privitosti vijakov ¢rpalke.
NAPAKE, VZROKI IN ODPRAVA
NAPAKE VZROKI RESITVE

Ce stikalo (1) pomaknete na oznako
“1" se visokotlacni cistilnik ne
zazene.

Sprozila se je zascita napeljave, na
katero je priklju¢en visokotlac¢ni
¢istilnik (varovalka, stikalo na
diferencni tok ipd.).

Ponovno vzpostavite delovanje
zascite.

V primeru ponovnega sprozenja
zascite, visokotlac¢nega cistilnika
ne uporabljajte in se obrnite na
specializiranega strokovnjaka

Vti¢ ni pravilno vstavljen.

Vti¢ iztaknite iz vti¢nice in ga vanjo
znova pravilno vtaknite.

Visokotlacni ¢istilnik mocno vibrira
in je hrupen.

Vhodni vodni filter (30) je umazan.

Upostevajte navodila iz poglavja
“Redno vzdrzevanje”.

Zajem zraka.

Preverite ohranjenost sesalnega
tokokroga.

Vodovodno napajanje ni zadostno
ali pa je globina ¢rpanja prevelika.

Preverite, ali je ventil popolnoma
odprt in se prepricajte, da sta pretok
vodovodnega omrezja oziroma
globina ¢rpanja skladna z dolocili iz
poglavja “DELOVANJE - UVODNI
POSTOPKI"; sLIKA 6 - PosTOPEK M.

Visokotla¢ni ¢istilnik ne dosega
najvisjega tlaka.

Regulacijski ventil je nastavljen na
nizjo vrednost tlaka od najvisje.

Obracajte vrtljivi gumb za nastavitev
tlaka (6) v smeri urinega kazalca.

Sobna glava (15) nastavljena
na oznako nizkega tlaka, suii 3 -
skLic “a@”.

Ravnajte tako, kot je opisano na st
3 - skuic “b”.

Soba (36) je obrabljena.

Zamenjajte Sobo, pri tem pa
upostevajte navodila iz poglavja
“Redno vzdrzevanje”.

Vodovodno napajanje ni zadostno
ali pa je globina ¢rpanja prevelika.

Preverite, ali je ventil popolnoma
odprt in se prepricajte, da sta pretok
vodovodnega omrezja oziroma
globina ¢rpanja skladna z dolocili iz
poglavja “DELOVANJE - UVODNI
POSTOPKI", sLIKA 6 - posTOPEK M.

Nepravilno delovanje sistemskega
locevalnika tip BA.

Oglejte si tabelo v ustreznem
uporabniskem priro¢niku.

(nadaljevanje na naslednji strani)




NAPAKE

VZROKI

RESITVE

Slabo ¢rpanje distila.

Sobna glava (15) ni nastavljena
na oznako nizkega tlaka, stk 3 -
skuic “b”.

Ravnajte tako, kot je opisano na
sLIKI 3 - skLic “a”.

Filter za ¢rpanje cistila (24) je
zamasen.

Upostevajte navodila iz poglavja
“Redno vzdrzevanje”.

Uporabljeno ¢istilo je prevec
viskozno.

Uporabite ¢istilo, ki ga priporoca
proizvajalec, pri tem pa upostevajte
navodila glede red¢enja na embalazi.

1z Sobe ne izhaja voda.

Ni vode.

Preverite, ali je pipa vodovodnega
omrezja v celoti odprta in se
prepricajte, da sesalna cev lahko ¢rpa.

Nepravilno delovanje sistemskega
locevalnika tip BA.

Oglejte si tabelo v ustreznem
uporabniskem priro¢niku.

Prevelika sesalna globina.

Preverite, ali je globina ¢rpanja
skladna z dolo¢ili iz poglavja
“DELOVANJE - UVODNI POSTOPKI",
SLIKA 6 - POSTOPEK M.

Vodna Soba je zamasena.

Ocistite in/ali zamenjajte Sobo, pritem
pa upostevajte navodila iz poglavja
“Redno vzdrzevanje”.

Visokotlacni cistilnik se med
delovanjem ustavi.

Sprozila se je zascita napeljave, na
katero je prikljuc¢en visokotla¢ni
¢istilnik (varovalka, stikalo na
diferencni tok ipd.).

Ponovno vzpostavite delovanje
zaslite.

V primeru ponovnega sprozenja
zascite, visokotlacnega cistilnika
ne uporabljajte in se obrnite na
specializiranega strokovnjaka.

Sprozila se je termi¢na zascita.

Upostevajte navodila iz odstavka
“VARNOSTNE NAPRAVE”".

Visokotlacni Cistilnik se samodejno
zZnova zazene.

Prihaja do pusc¢anja v dovodnem
tokokrogu.

Preverite stanje dovodnega
tokokroga.

Ob obratu glavnega stikala (1)
za¢ne motor brneti, vendar se ne
zazene.

Elektri¢na napeljava in/ali podaljsek
nista primerna.

Preverite, ali so bila upostevana
navodila za priklop na elektri¢no
omrezje (oglejte si UPORABNISKI
PRIROCNIK - VARNOSTNA
OPOZORILA), pri tem pa posebno
pozornost namenite uporabljenemu
podaljsku.




A VAROITUS

ALKUPERAISTEN OHJEIDEN KAANNOS
i Lue OPASKIRJA - TURVALLISUUSOHJEET ja toimi

i ohjeiden mukaisesti.

OMINAISUUDET JA TEKNISET TIEDOT

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210

SAHKOKYTKENTA

Syottoverkko (¥) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz

Ottoteho 2,9kwW 3,3 kW (**) 5,0kW

Sulake 16A

VESIKYTKENTA

Sydttoveden suurin sallittu [impdtila 60°C - T140°F

Sydttoveden pienin sallittu [impdtila 5°C - 41°F

Sydttoveden pienin sallittu virtaus 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h

198USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296 USgph | 217USgph

Sydttoveden suurin sallittu paine 08MPa - 8bar - 116psi

Suurin sallittu kdynnistystayttosyvyys 15m - 49ft

SUORITUSKYKY

Maksimi virtausmaara 101/min 121/min 111/min 131/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 6601/h 7801/h 9001/h 660 1/h

159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph

Maksimipaine 15 MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi

Ruiskukahvan laukaisuvoima 289N 322N 32,8N 422N 46,1N 37,6N

Aénenpainetaso — ei varmuutta (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)

Aanitehotaso 84 dB(A)

Kayttdjén kdsivarsiin ja kasiin kohdistuva

térina — ei varmuutta (***) 2,25m/s* - 024m/s?

PAINO JA MITAT

Pituus x leveys x korkeus 520x430%x930mm - (20,5%16,9x36,6in)

Paino

Malli Classic 40kg - 88lb

Malli Extra 50kg - 1101b

(*) Kolmivaiheiset versiot toimitetaan varustettuna pistokkeettomalla johdolla; tdman komponentin asentamista varten on
kaannyttdva AMMATTIPATEVAN SAHKOASENTAJAN puoleen (ks. OPASKIRIA — TURVALLISUUSOHJEET).

(**) Tata mallia voidaan kayttaa ainoastaan sellaisissa sahkojarjestelmissd, joiden asennettu teho on suurempi kuin 3,5 kW.
(***) Mittaukset suoritettu standardin EN 60335-2-79 mukaisesti.

Ominaisuudet ja tiedot ovat suuntaa antavia. Valmistaja pidattda oikeuden suorittaa laitteeseen kaikki tarpeellisiksi

katsomansa muutokset.




KOMPONENTTIEN TUNNISTUS

Seuraavassa viitataankuvin 1, 2, 3,4, 6 ja 7.

1. Padkatkaisin 20. Korkeapaineletku
2. Arvokilpi. Kilvessa on ilmoitettu sarjanumero ja  21. Korkeapaineletkun liitin (ruiskukahvan puoli)
tarkeimmat tekniset tiedot. 22. Korkeapaineletkun pikaliitin (pumpun puoli)
3. Varoituskilpi “Lue kédyttdopas ennen painepesurin 23, Ulkopuolisen pesuaineen imuletku
kayttoa" 24. Ulkopuolisen pesuaineen imuletkun suodatin

4. Varoituskilpi. llmoittaa jadnndsriskeista: laitteen 25 Ulkopuolisen pesuaineen imuletkun liitin
kdyttéminen ihmisten, eldinten, séhkolaitteiden ja  >g | atkukelan kampi
itse painepesurin pesemiseen on kielletty. IImoittaa, 27. Letkukelan lukitusnuppi
ettd kone ei sovellu kytkettavaksi juomavesiverkkoon 28. Sshkéiohto
(mikali se aiotaan kytked juomavesiverkkoon, on ’ ) -
kaytettava BA-tyyppista takaisinvirtauksen estintd, 29. Veden tuloliitin

joka voidaan hankkia jalleenmyyjalts) 30. Veden tulosuodatin

5. Letkukela 31. Vedentulon pikaliittimen tiiviste

6. Paineensaatdnuppi 32. Vedentulon pikaliitin

7. Ruiskukahvan / suuttimen lokero 33. Vedenldhtdliittimenjaletkukelan vélinenyhdysputki

8. Kuljetus- ja ohjauskahva. 34. Painemittari

9. Kahvan kadensija. 35. Oljyntason ilmaisin
10. Séhkéjohtokelan kannatin 36. Ammattikdyttoon tarkoitettu kiinted viuhkasuutin
11. Kelankannattimen kiinnitysruuvi. 37. Suuttimen puhdistusneula
12. Kahvaa kiinnittava kasipyora. 38. Vesiverkkokytkentdan tarvittava BA-tyyppinen
13. Ruiskukahva takaisinvirtauksen estin (ei kuulu toimitukseen)
14. Suutinputki 39. Annostimella varustettu pesuainesailion korkki

40. Pesuainesailio

16. Ruiskukahvan liipaisimen turvapidike 41. Pesuainesiilion vapautusmekanismi

17. Ruiskukahvan liipaisin 42. Slsapt.'lollser! pesuaineen imuletku ' o
18. Ruiskukahvan liitants G3/8” (malli Classic) 43, Pesualnegn |mu|||to§koht§ ulkopuollsgsta sdiliosta
44, Ulkopuolisen pesuaineen imun korkki

15. Suutinpaa

19. Ruiskukahvan liitdanta G3/8" nivelellinen (malli Extra)

TURVALAITTEET

« Amperometrinen suojalaite.
Laite pysdyttaa painepesurin toiminnan sahkovirran ylikuormitustapauksissa.
Jos suojalaite laukeaa, on toimittava seuraavalla tavalla:
- vie padkatkaisin (1) asentoon “0” ja irrota pistoke pistorasiasta;
- paina ruiskukahvan (13) liipaisinta (17), jolloin mahdollinen jaé@nndspaine tyhjenee;
- odota 10+15 minuuttia, jotta painepesuri jadhtyy;
- varmista, ettd sahkokytkentd verkkoon on suoritettu ohjeiden mukaisesti (ks. OPASKIRJA -
TURVALLISUUSOHJEET), etenkin kdytetyn jatkojohdon suhteen;
- kytke pistoke uudelleen ja toista kdynnistystoimenpiteet kappaleessa “TOIMINTA” kuvatulla tavalla.
« Paineen rajoitus/saatoventtiili.
Valmistajan kalibroima venttiili, jonka nupista (6) sdadetddn kdyttopaine ja joka mahdollistaa pumpatun
nesteen paluun pumpun imuun estden vaarallisten paineiden syntymisen silloin kun ruiskukahva
suljetaan tai painetta yritetddn asettaa suurinta sallittua painearvoa korkeammaksi.
« Ruiskukahvan liipaisimen lukituslaite.
Turvalukitus (16), josta ruiskukahvan (13) liipaisin (17), lukitaan lukitusasentoon siten, ettd sen
kdynnistyminen vahingossa ei onnistu (kuva 3, vite“s”).

VAKIOVARUSTUS

Varmista, ettd tuotteen ostopakkaus sisaltda seuraavat elementit:

« korkeapainepesuri;

« korkeapaineinen pikaliittimelld varustettu syottoletku (malli Classic);
« letkukela kokonaisuudessaan (malli Extra);



ruiskukahva;

suutinputki;

ammattikdyttoon tarkoitettu kiinted viuhkasuutin;
vedentulon pikaliitantaryhmg;

ulkopuolisen pesuaineen imuletkuryhmg;
kuljetus- ja ohjauskahva (malli Classic);

kahvan kiinnitysryhma (malli Classic);

opaskirja - turvallisuusohjeet;

opaskirja - kdytto- ja huolto-opas;

takuutodistus;

huoltoliikeluettelo;
EY-vaatimustenmukaisuusvakuutus;

suuttimen puhdistusneula.

Ongelmatapauksissa on kadannyttava jalleenmyyjan tai valtuutetun huoltoliikkeen puoleen.

VALINNAISET LISAVARUSTEET

Painepesurin vakiovarustukseen on mahdollista liséta seuraavia lisdvarusteita:

+ BA-tyyppinen takaisinvirtauksen estin: pakollinen silloin kun laite kytketdan juomavesiverkkoon.

« hiekkapuhallussuutin: ihanteellinen pintojen tasoittamiseen, poistaa ruosteen, maalin, saostumat, jne.;
- putkenaukaisija: tarkoitettu putkistojen ja kanavien tukkeutumien avaamiseen;

« pyoriva suutinkappale: tarkoitettu pinttyneen lian poistamiseen;

« vaahdotussuutin: tarkoitettu pesuaineen tehokkaampaan levitykseen;

- erityyppisia suihkuja ja suuttimia.

ASENNUS - LISAVARUSTEIDEN KOKOAMINEN

« Laitakelankannatin (10) kahvan (8)levyn paallejakiinnitaseitsekierteittavalla ruuvilla(11). ToimenpIDE A, KUVA 2.

+ Tydnna kahva (8) koneesta ulostydntyviin terdsputkiin ja kiinnita se toimitetuilla kiinnikkeilla: kirista
kierteitetyt kasipyorat (12) kahvan koloihin sijoitettujen muttereiden paalle. ToimenpIDE B, kuva 2.

« Classic-mallissa kytke letkun (20) pikaliitin (22) veden lahtgliittimeen. ToIMENPIDE G, KUVA 5.

« Classic-mallissa kierra korkeapaineletkun liitin (21) ruiskukahvan (13) kierreliitantdaan (18) ja kirista
loppuun asti kahdella 22 mm:n kiintoavaimella (ei kuulu toimitukseen). ToimenpiDE F, kKuvA 5.

+ Extra-mallissa kierrd letkukelalta tulevan korkeapaineletkun liitin ruiskukahvan (13) kierreliitantaan (19)
ja kirista loppuun asti kahdella 22 mm:n kiintoavaimella (ei kuulu toimitukseen). ToIMENPIDE L, KuvA 6.

- Laita suodatin (30) veden tuloliittimeen (29). Laita tiiviste (31) veden tuloliitdnndn pikaliittimeen (32)
ja kierra se liittimeen (29). ToiMenpIDE D, KuvA 4.

TOIMINTA - ESIVALMISTELUT

« Vie painepesuri tyon suorittamispaikalle.

- Tatd laitetta voidaan kayttaa pysty- (kuva 2, koHTA @) ja vaaka-asennossa (kuva 2, koHTA b). Vaaka-asentoa
suositellaan, jos laitetta kdytetdan jatkuvasti ja intensiivisesti useita tunteja péivassa.

« Classic-mallissa on korkeapaineletku (20) rullattava kokonaan auki.

- Jos kone on varustettu letkukelalla (5), vapauta laite kiertamalla nuppia (27) vastapaivaan; kierra letkua
auki tarvittava maara kiertamalla letkukelaa my&tdpdivaan kammesta (26); lukitse laite kiertamalla
nuppia (27) myotapaivaan.

« Kiinnitad vedentulon pikaliittimeen (32) sy6ttéletku, jonka sisdlapimitta on 19 mm/0,75 in, kdyttamalla
tavallista puutarhatoihin tarkoitettua pikaliitintd. Toimenpipe H, kuva 5.

« Avaa vesihana ja varmista, etta ei esiinny tiputtelua;

- siind tapauksessa, ettd liitdntd tehddan juomavesiverkkoon, on pakollista kdyttaa standardin EN 12729
mukaista BA-tyyppista takaisinvirtauksen estintd (38), joka voidaan hankkia jalleenmyyjalta (ks. kuva 6).
Sen kayttoa koskevat ohjeet |6ytyvit kyseisestd kdyttdoppaasta;

- jos vesi saadaan vesisailiostd, laita imuletku sdiliodn ja varmista, ettd pystysuora etdisyys veden pinnan
ja pumpun vililla ei ole suurempi kuin 1,5 m (4,9 ft). Toimenpipe M, Kuva 6.

- Varmista, ettd padkatkaisin (1) on asennossa“0” ja kytke pistoke pistorasiaan. ToiIMENPIDE I, KuvA 5.




« Vie paakatkaisin (1) asentoon “1".

« Paina ruiskukahvan liipaisinta (17) ja odota kunnes ulos tulee jatkuva vesisuihku;

« Vie padkatkaisin (1) asentoon “0” ja yhdista ruiskukahvaan (13) suutinputki (14) kiristaen loppuun asti.
TOIMENPIDE E, KUVA 5.

VAKIOTYYPPINEN TOIMINTA (KORKEALLA PAINEELLA)

« Varmista, ettd suutinpaa (15) ei ole pesuaineen sydttéasennossa (ks. myds kappale “TOIMINTA
PESUAINEEN KANSSA”).

« Kéynnistd painepesuri uudelleen viemalld padkatkaisin (1) asentoon “1".

« Paina ruiskukahvan liipaisinta (17) ja varmista, ettd suuttimesta tuleva suihku on tasainen ja ett ei
esiinny tiputtelua.

- Sadda tarpeen vaatiessa paine nupista (6). Myotapaivaan kiertdminen nostaa painetta ja vastapaivaan
kiertaminen laskee painetta.

TOIMINTA PESUAINEEN KANSSA

Valmistajan suosittelemien pesuaineiden biohajoavuus on yli 90 %.

Kayttotavan suhteen on noudatettava pesuaineen pakkauksessa annettuja ohjeita.

« Vie paakatkaisin (1) asentoon “0".

« Jos imu tapahtuu painepesurin sdilidsta (40), avaa korkki (39) ja tdyta séilio haluttuun pitoisuuteen
laimennetulla liuoksella varoen etta ainetta ei vuoda yli (maksimitilavuus 3,51/ 0,92 US gal).

« Puhdistamisen helpottamiseksi pesuainesailic (40) voidaan irrottaa paikaltaan sen jalkeen kun se on
vapautettu kiertamalla vastapaivaan mekanismia (41). toimenpioe N, kuva 7. Paikalleen palauttaminen
suoritetaan pdinvastaisessa jarjestyksessa.

« Jos imu tapahtuu ulkopuolisesta sailiésta (kuva 7 - vite “@”), avaa korkki (44) ja laita liitoskohtaan (43)
pesuaineen imuletkun liitin (25) ulkopuolisesta sdiliosta (23) kuten on esitetty kohdassa kuva 7 -
vire “b”; laita letkun (23) toinen paa suodattimineen (24) ulkopuoliseen sdilioon, johon on jo ennalta
valmistettu haluttuun pitoisuuteen laimennettua pesuainetta: my0s tassa tapauksessa on noudatettava
pesuainepakkauksen etikettiin merkittyja annostusohjeita.

« Laita suutinpaa (15) kuvan 3 - vite “@” mukaisella tavalla.

- Kdynnistd painepesuri uudelleen, vie padkatkaisin (1) asentoon”1"ja kayta liipaisinta (17): imu ja sekoitus
tapahtuvat automaattisesti veden lapivirtauksen yhteydessa.

« Kierrd pesuainesailion korkin nuppia (39) kunnes tuotetta tulee haluttu maara.

« Pesuaineen syottd pysdytetddn ja korkeapainetoiminto palautetaan sammuttamalla painepesuri
viemalld paakatkaisin (1) asentoon “0”ja laittamalla suutinpda (15) kuvan 3 - vite “b” mukaisella tavalla.

TOIMINNAN KESKEYTTAMINEN

+ Kun tydpaine on yli 20 bar / 290 psi, ruiskukahvan liipaisimen (17) vapauttaminen sammuttaa
painepesurin automaattisesti Total-Stop-laitteen ansiosta. Painepesuri jatkaa normaalia toimintaansa
kun ruiskukahvan liipaisinta painetaan seuraavan kerran.

PYSAYTTAMINEN

+ Sulje veden syottohana kokonaan (tai ota imuletku pois vesisdiliostd).

» Tyhjennd painepesurista vesi antamalla sen kdyda muutaman sekunnin ajan ruiskukahvan
liipaisimen (17) ollessa painettuna.

« Vie paakatkaisin (1) asentoon “0".

- Irrota pistoke pistorasiasta.

« Poista korkeapaineletkusta mahdollinen jadnndspaine pitden ruiskukahvan liipaisinta (17) painettuna
muutaman sekunnin ajan.

« Odota kunnes painepesuri jadhtyy.



SAILYTTAMINEN

« Classic-mallissa on korkeapaineletku (20) kerattava huolellisesti kokoon taipumisia valttaen.

« Jos kone on varustettu letkukelalla (5), vapauta laite kiertamalld nuppia (27) vastapdivaan; kaari
korkeapaineletku siististi ja sotkeutumista valttden kiertamalla letkukelaa vastapdivaan kammesta (26);
lukitse laite kiertamalld nuppia (27) my6tapéivaan.

« Kierra sahkojohto (28) huolellisesti kannattimeen (10).

« Vie painepesuri varovaisesti kuivaan ja puhtaaseen paikkaan; varo ettet vahingoita sahkdjohtoa ja
korkeapaineletkua.

MAARAAIKAISHUOLTO
Suorita kappaleessa “PYSAYTTAMINEN” kuvatut toimenpiteet ja noudata seuraavan taulukon ohjeita.
HUOLTOVALI TOIMENPIDE
Jokaisella « Sahkojohdon, korkeapaineletkun, liitinten, ruiskukahvan, suutinputken tarkastaminen.
kayttokerralla Mikali yksi tai useampi osa on vahingoittunut, ala kdyta painepesuria missaan tapauksessa

ja kaanny Patevan Teknikon puoleen.

Viikoittain « Vedentulon suodattimen puhdistaminen (30).

Kierra auki pikaliitin (32) ja ota suodatin (30) pois. ToimenpiDe C, KuvA 4. Yleensa riittaa,
ettd suodatin huuhdellaan juoksevalla vedelld tai puhalletaan paineilmalla. Vaikeimmissa
tapauksissa voidaan kayttda kalkinpoistoainetta tai suodatin voidaan vaihtaa;
varaosan hankkimista varten on kaannyttava valtuutetun huoltoliikkeen puoleen.
Asenna suodatin paikalleen ja kierra pikaliitin kiinni.

Kuukausittain « Suuttimen puhdistaminen.

Yleensa riittdd, etta suuttimen (36) reika puhdistetaan mukana toimitetulla neulalla (37).
Jos tulos ei ole tyydyttdva, voidaan suutin vaihtaa; varaosan hankkimista varten on
kaannyttava valtuutetun huoltoliikkeen puoleen. Suutin voidaan vaihtaa kdyttamalla
apuna 14 mm:n avainta (ei kuulu toimitukseen).

Pesuaineen imusuodattimen puhdistaminen (24).

Yleensa riittad, ettd suodatin huuhdellaan juoksevalla vedelld tai puhalletaan paineilmalla.
Vaikeimmissa tapauksissa voidaan kayttaa kalkinpoistoainetta tai suodatin voidaan
vaihtaa; varaosan hankkimista varten on kdd@nnyttava valtuutetun huoltoliikkeen puoleen.
HUOM: Pesuaineen imusuodatin, joka nakyy kuvassa 3 (24) on samanlainen kuin
sdilion (40) sisapuolelle sijoitettu ja annostelukorkkiin (39) yhdistetty suodatin.
Pumpun 6ljytason tarkastaminen.

Aseta painepesuri vaaka-asentoon (kuva 8) ja tarkasta taso ilmaisimesta. Jos on tarpeen

lisata oljya, kaanny Patevan Teknikon puoleen.

ENNAKOIMATON HUOLTO

Ennakoimaton huolto on ehdottomasti annettava Patevan Teknikon suoritettavaksi, seuraavan taulukon
mukaisesti (tiedot ovat suuntaa antavia).

HUOLTOVALI TOIMENPIDE

200 tunnin valein « Pumpun hydraulipiirin (veden)|+« Pumpun kiinnityksen tarkastaminen.
tarkastaminen.

500 tunnin vélein + Pumppudljyn vaihtaminen. « Pumpun saatoventtiilin tarkastaminen.

«Pumpun imu/syottoventtiilien|. Turvalaitteiden tarkastaminen.
tarkastaminen.

« Pumpun ruuvien kiristyksen tarkastaminen.




VIAT, AIHEUTTAJAT JA KORJAUS

VIAT

AIHEUTTAJAT

KORJAUS

Kun katkaisin (1)
vieddan asentoon
“1", painepesuri ei
kaynnisty.

Painepesuria suojaavan
laitteiston laukeaminen (sulake,
magneettilaukaiseva suojakytkin,
jne.).

Palauta suojalaite normaalitilaan.

JOS SE LAUKEAA UUDELLEEN, ALA KAYTA
PAINEPESURIA JA KAANNY PATEVAN TEKNIKON
PUOLEEN.

Pistoke ei ole oikein paikallaan.

Irrota pistoke ja laita se oikein takaisin paikalleen.

Painepesuri tarisee
kovasti ja siita kuuluu
kovaa ddnta.

Veden tulosuodatin (30) on likainen.

Noudata kappaleessa “MAARAAIKAISHUOLTO”
annettuja ohjeita.

Imee ilmaa.

Tarkasta imupiirin kunto.

Veden sy6tto on riittamaton tai
kaynnistystayttosyvyys on liiallinen.

Varmista, ettd hana on kokonaan auki ja ettd
vesiverkon virtausmdara tai kaynnistystayttosyvyys
on kappaleen “TOIMINTA - ESIVALMISTELUT”
KUVA 6 - ToimenPiDE M mukaiset.

Painepesuri ei saavuta
maksimipainetta.

Sdatoventtiili on asetettu
maksimiarvoa alempaan arvoon.

Kierrd nuppia (6) myotapaivaan.

Suutinpaan (15) paine on matalalla
KUVA 3 - vire“a”.

Toimi kuten ilmoitetaan kohdassa kuva 3 - vire “b”.

Suutin on kulunut (36).

Vaihdasuutin kappaleessa“MAARAAIKAISHUOLTO”
kuvatulla tavalla.

Veden sy6ttd on riittdmaton tai
kdynnistystayttosyvyys on liiallinen.

Varmista, ettd hana on kokonaan auki ja ettd
vesiverkon virtausmdara tai kaynnistystdyttosyvyys
on kappaleen “TOIMINTA - ESIVALMISTELUT”
KUVA 6 - ToiImenpiDE M mukaiset.

Vesiverkkoon kytkemiseen tarvittavan
BA-tyyppisen takaisinvirtauksen
estimen epanormaali toiminta.

Katso kyseinen taulukko osan kdyttéoppaasta.

Pesuainetta imetdan
liian véhan.

Suutinpaan (15) paine ei ole matalalla
KUVA 3 - viite “b”.

Toimi kuten ilmoitetaan kohdassa kuva 3 - vire “a”.

Pesuaineen imusuodatin (24) on
tukkeutunut.

Noudata kappaleessa “MAARAAIKAISHUOLTO”
annettuja ohjeita.

Pesuaineen viskositeetti liian korkea.

Kdyta valmistajan suosittelemaa pesuainetta ja
noudata etiketissa ilmoitettuja laimennussuhteita.

Suuttimesta ei tule
vetta.

Vesi puuttuu.

Varmista, etta vesiverkon hana on kokonaan auki tai
ettd imuletku pystyy ottamaan vetta.

Vesiverkkoon kytkemiseen tarvittavan
BA-tyyppisen takaisinvirtauksen
estimen epanormaali toiminta.

Katso kyseinen taulukko osan kdyttéoppaasta.

Liiallinen imusyvyys.

Varmista, ettd kdynnistystayttosyvyys on kappaleessa
“TOIMINTA - ESIVALMISTELUT” KuvAa 6 -
ToimenpiDe M ilmoitetun arvon mukainen.

Vesisuutin on tukkeutunut.

Puhdista ja/tai vaihda suutin kappaleessa
“MAARAAIKAISHUOLTO” kuvatulla tavalla.

Painepesuri pysahtyy
kayton aikana.

Painepesuria suojaavan
laitteiston laukeaminen (sulake,
magneettilaukaiseva suojakytkin,
jne.).

Palauta suojalaite normaalitilaan.

JOS SE LAUKEAA UUDELLEEN, ALA KAYTA
PAINEPESURIA JA KAANNY PATEVAN TEKNIKON
PUOLEEN.

Amperometrisen suojalaitteen
laukeaminen.

Noudata kappaleessa “TURVALAITTEET" annettuja
ohjeita.

Painepesuri kdynnistyy
uudelleen itsekseen.

Vuotoja ja/tai tiputtelua syottopiirissa.

Tarkasta syottopiirin kunto.

Kun paakatkaisinta (1)
kierretaan, moottori
hurisee, mutta ei
kéynnisty.

Sahkolaitteisto ja/tai jatkojohto eivat
ole asianmukaiset.

Varmista, ettd sahkokytkentd verkkoon on
suoritettu ohjeiden mukaisesti (ks. OPASKIRJA -
TURVALLISUUSOHIJEET), etenkin kdytetyn
jatkojohdon osalta.
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OVERSATTNING AV BRUKSANVISNING | ORIGINAL
i Las och iaktta anvisningarna i SASKERHETSHANDBOKEN.

SPECIFIKATIONER OCH TEKNISKA DATA

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210
ELEKTRISK ANSLUTNING
Elndt (*) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz
Absorberad effekt 2,9kwW 3,3 kW (**) 5,0kW
Sakring 16A
HYDRAULKRETS
Hogsta temperatur ingangsvatten 60°C - 140°F
Ldgsta temperatur ingangsvatten 5°C - 41°F
Lagsta flode ingangsvatten 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h
198USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296 USgph | 217USgph
Hogsta tryck ingangsvatten 08MPa - 8bar - 116psi
Hdgsta pafyliningsdjup 1,5m - 49ft
PRESTANDA
Hogsta fladeshastighet 101/min 121/min 111/min 13 1/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 660 1/h 7801/h 9001/h 6601/h
159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph
Hogsta tryck 15 MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi
Reaktionskraft pa spraypistolen 289N 322N 32,8N 422N 46,1N 37,6N
Ljudtrycksniva - Osakerhet (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)
Ljudeffektniva 84 dB(A)
Operatdrens hand-arm vibration - Osakerhet (***)
2,25m/s> - 024m/s?
VIKT OCH MATT
Langd x bredd x hdjd 520x430x930mm - (20,5x16,9x36,6in)
Vikt
modell Classic 40kg - 88lb
modell Extra 50kg - 1101b

(*¥) Versionerna med trefassystem levereras med sladd utan stickkontakt; for montering av denna komponent vand dig till

-Si T

en KVALIFICERAD ELEKTRIKER (se B!

(**) Den har modellen kan endast anvdndas med elsystem som har en installerad effekt som 6verstiger 3,5 kW.

(***) Matningar utforda i enlighet med EN 60335-2-79.

Egenskaper och uppgifter ar ungefarliga. Tillverkaren forbehaller sig ratten att utfora alla @ndringar som uppfattas som

lampliga pa apparaten.



IDENTIFIERING AV KOMPONENTER

Se FIGURERNA 1, 2, 3,4, 6 och 7.

1. Huvudstrombrytare 20. Hogtrycksslang

2. Typskylt. Visar serienummer och huvudsakliga 21. Koppling hogtrycksslang (sida spraypistol)
tekniska egenskaper 22. Snabbkoppling hégtrycksslang (sida pump)

3. Varningsskylt “Las handboken innan du anvdnder 23, Extern sugslang for tvattmedel
hogtryckstvatten” 24. Filter till extern sugslang for tvattmedel

4.Varningsskylt. Informerar om kvarvarande risker: 5 Koppling till extern sugslang for tvattmedel
det &r forbjudet att anvdnda hogtryckstvétten for  5g Manéverspak pa slangvinda

att rengdra personer, djur, elektrisk utrustning och 57
sjalva apparaten. Varnar om att maskinen inte &r 28, Strémforsériningskabel
lamplig for anslutning till dricksvattennatet (om ’ rorsoningskabe
man vill ansluta den till dricksvattennatet masteman  29- Koppling till vatteninlopp
anvinda ett dterstrémningsskydd av typen BA, som  30- Vatteninloppsfilter

. Lasknapp pa slangvinda

kan képas hos din terforsaljare) 31. Packning till snabbkoppling vid vatteninlopp

5. Slangvinda 32. Snabbkoppling vid vatteninlopp

6. Mandverratt fér tryckreglering 33. Anslutningsslang fran vattenutlopp till slangvinda

7. Monteringsutrymme for spraypistol / spolror 34. Tryckindikator

8. Handtag fér transport och manévrering. 35. Oljenivavisare

9. Handtagsgrepp. 36. Professionellt fast munstycke med solfjdderformad
10. Kabelvinda fér strémférsdrjningskabel stréle
11. Fastbult for kabelvinda. 37. Rengéringsnal till munstycke
12. Manéverhijul for faststtning av handtag. 38. Aterstromningsskydd av typen BA (medfoljer inte)
13. Spraypistol 39. Plugg till tvattmedelstank med doseringsutrustning
14. Spolror 40. Tvattmedelstank
15. Munstyckshallare 41. Utlésningsanordning tvattmedelstank
16. Spraypistolens spak for sdkerhetsstopp 42. Sugslang for intern tvdttmedel .
17. Spraypistolens spak 43. L(op?(pling for insugning av tvattmedel fran extern

an

18. Koppling for spraypistol G3/8” (modell Classic)
19. Koppling for spraypistol G3/8” med svivel
(modell Extra)

44. Plugg for extern insugning av tvattmedel

SKYDDSANORDNINGAR

« Overspanningsskydd.

Anordning som stoppar drift av hogtryckstvatten vid dverdriven stromupptagning.

For att ingripa i dessa fall maste man:

- fora huvudstrombrytaren (1) till Iaget “0” och dra ut stickkontakten fran eluttaget;

- trycka pa spraypistolens (13) spak (17) sa att eventuellt kvarvarande tryck kan laddas ur;

- vanta 10-15 minuter sa att hogtryckstvatten kyls ned;

- kontrollera att foreskrifterna for anslutning till kraftledningen har iakttagits (se BRUKSANVISNING -
SAKERHETSANVISNINGAR), med sarskild hanvisning till anvandning av férlangningssladd;

- koppla tillbaka stickkontakten och upprepa startproceduren som beskrivs i avsnittet “DRIFT”.

Tryckavlastare/reglerventil

Ventil, lampligt kalibrerad av tillverkaren, for att reglera arbetstrycket med hjélp av en mandéverratt (6)

och som later den pumpade vétskan dtervanda till pumpinsuget och dérmed férhindrar att farliga tryck

uppstar ndr spraypistolen stangs eller ndr man forsoker stélla in ett tryck som ar hdgre én de hogsta

tillatna vardena.

« Lasanordning for spraypistolens spak.
Sakerhetsstopp (16) for att lasa spraypistolens (13) spak (17) i det stangda ldget sa att den inte kan
startas oavsiktligt (FiG. 3, LAGE S).

STANDARDMONTERING
Se till att féljande finns inuti det produktpaket du har kopt:



« hogtryckstvatt;

« hogtrycksslang med snabbkoppling (modell Classic);

« komplett slangvinda (modell Extra);

« spraypistol;

« spolror;

« professionellt fast munstycke med solfjaderformad strale;
+ sats med snabbkoppling vid vatteninlopp;

« sats med extern sugslang for tvattmedel;

- handtag for transport och manévrering (modell Classic);

« sats for fastsdttning av handtag (modell Classic);

« bruksanvisning - sdkerhetsanvisningar;

« bruksanvisning - anvandning och underhall;

« garantibevis;

« héfte som anger servicecentraler;

+ EG-forsdkran om verensstammelse;

« rengdringsnal till munstycke.

Om nagra problem uppstar, var god kontakta din aterforséljare eller en auktoriserad servicecentral.

VALFRIA TILLBEHOR

Hogtryckstvattens standardutrustning kan kompletteras med féljande tilloehor:

« dterstromningsskydd av typen BA: obligatorisk vid anslutning till dricksvattennatet.

- ror for sandblastring: utformat for att gora ytor sléta, avldgsna rost, farg, avlagringar, etc.;
- sond for avloppsrengoring: utformad for att rensa ror och kanaler;

- roterande munstycke: utformat for att avldgsna envis smuts;

« skumror: utformat for en effektivare spridning av tvattmedlet;

- olika typer av spolrér och munstycken.

INSTALLATION-MONTERING AV TILLBEHOREN

« For in kabelvindan (10) pa handtagets (8) platplatta och fast den med hjalp av de sjdlvgangande
skruvarna (11). momenT A1 FIG. 2.

« Forin handtaget (8) i de stalror som sticker ut fran maskinen och fast det med hjélp av den medféljande
satsen. Vrid fast de gdngade mandverhjulen (12) pa de muttrar som sitter fast pd handtaget.
MOMENT B I FiG. 2.

- Vid modellen Classic, anslut slangens (20) snabbkoppling (22) vid vattenutloppets koppling.
MOMENT G I FIG. 5.

- Vid modellen Classic, skruva fast hogtrycksslangens koppling (21) vid spraypistolens (13) génga (18)
och dra at dem helt med tva fasta skruvnycklar pd 22 mm (medféljer inte). moment F 1 FiG. 5.

« Vid modellen Extra, skruva fast kopplingen pa slangvindans hogtrycksslang vid spraypistolens (13)
ganga (19) och dra &t dem helt med tva fasta skruvnycklar 22 mm (medféljer inte). momenT L 1 FiG. 6.

. Sétt in filtret (30) i vatteninloppets koppling (29). Satt in packningen (31) i vatteninloppets
snabbkoppling (32) och skruva fast den pa kopplingen (29). moment D 1 FiG. 4.

DRIFT - FORBEREDANDE AKTIVITETER oy

- Flytta hogtryckstvatten till arbetsplatsen.

» Denna maskin kan anvandas i vertikalt |age (FiG. 2, Rer. @) och horisontellt [dge (FiG. 2, rer. b). Horisontellt
ldge rekommenderas vid kontinuerliga och intensiva arbeten flera timmar per dag.

+ Vid modellen Classic, veckla helt ut hdgtrycksslangen (20).

« Om du har en maskin som ar utrustad med slangvinda (5), frikoppla anordningen genom att vrida pa
tryckknappen (27).Veckla ut den nédvéandiga slanglangden genom att lata slangvindan snurra medsols
med hjalp av mandverspaken (26). Blockera anordningen genom att vrida tryckknappen (27) medsols.

« Koppla en matarslang med en innerdiameter pa 19 mm/0,75 in vid vatteninloppets snabbkoppling (32) @



med hjélp av en vanlig snabbkoppling for tréddgardsslangar. moment H 1 FiG. 5.
- Oppna vattentillférselkranen, och se till att den inte droppar;

- ifall anslutning till dricksvattenndtet sker dr det obligatoriskt att anvdnda ett dterstrémningsskydd
av typen BA (38), i enlighet med EN 12729, som kan inkdpas hos din aterforséljare (se FiG. 6).
For anvandning av denna anordning se den tillhérande bruksanvisningen;

- vid matning fran en djupgdende tank, for in sugslangen inuti denna och forsdkra dig om att det
vertikala avstandet mellan vattennivan och pumpen inte verstiger 1,5 m (4,9 ft). moment M 1 FiG. 6.

« Kontrollera att huvudstrombrytaren (1) befinner sig i laget “0” och sétt in stickkontakten i ett eluttag.

MOMENT | I FIG. 5.

+ For huvudstrémbrytaren (1) till laget“1".
« Tryck in spraypistolens spak (17) och vénta tills det kommer ut en kontinuerlig vattenstrale.
« For huvudstrémbrytaren (1) till laget “0” och koppla spolroret (14) till spraypistolen (13). Dra at det helt.

MOMENT E I FiG. 5.

STANDARDDRIFT (HOGTRYCK)

- Se till att munstyckshallaren (15) inte ar i laget for dosering av tvattmedel (se dven avsnittet “DRIFT
MED TVATTMEDEL").

- Starta hogtryckstvatten genom att fora huvudstrombrytaren (1) till Iaget “1".

« Tryck pa spraypistolens spak (17) och kontrollera att munstyckets strale ar enhetlig och att det inte
droppar.

+ Reglera trycket vid behov med hjalp av mandverratten (6). Vrid det medurs for att 6ka trycket, moturs
for att minska det.

DRIFT MED TVATTMEDEL

De rekommenderade tvattmedlen &r biologiskt nedbrytbara till 5ver 90 %. Betraffande hur tvdttmedlet

ska anvdndas, var god se de anvisningar som ges pa tvattmedelsetiketten.

« For huvudstrémbrytaren (1) till laget “0".

« Vid insugning fran hogtryckstvattens tank (40), dra ut pluggen (39) och var noggrann med att inte lata
vatskan svammar dver (maximal kapacitet 3,51 /0,92 US gal), fyll pa tanken med 6nskad utspadning.

« For att kunna fortsatta med en noggrann rengéring kan tvattmedelstanken (40) tas ut fran dess
utrymme, efter att ha avblockerat den genom att vrida anordningen (41) motsols. moment N 1 FiG. 7. FOr
atermontering, utfér momenten i omvand ordning.

« Vidinsugning fran en extern tank (rie. 7 - HANvisNING “@”), dra ut pluggen (44) och sétt in kopplingen (25)
till den externa sugslangen for tvattmedel (23) vid anslutningen (43) sdsom visas i FiG. 7 - HANVISNING “b”.
Forin slangens andra dnde (23) inklusive filtret (24) i den externa tanken, som redan har férberetts med
tvattmedel med 6nskad utspadning: folj dven i detta fall de doseringsrekommendationer som anges
pa tvattmedelsforpackningens etikett.

« Verka pa@ munstyckshallaren (15) sdsom visas i FiG. 3 - HANVISNING “a”.

« Starta hogtryckstvatten genom att féra huvudstrombrytaren (1) till laget“1” och verka pa spaken (17):
insugning och blandning sker automatiskt vid vattnets passage.

« Vrid mandverratten pa tvattmedelstankens plugg (39) tills den 6nskade mangden produkt har runnit ut.

« For att avsluta utflodet av tvdattmedel och aterstalla hogtrycksdriften, stoppa hogtryckstvatten, for
huvudstrombrytaren (1) till laget “0” och verka pa hallaren (15) sasom visas i fiG. 3 - HAnviSNING “b".

ATT STOPPA DRIFTEN

« Vid arbetstryck som 6verstiger 20 bar / 290 psi stoppas hogtryckstvatten, tack vare anordningen
Total-Stop, automatiskt ifall man slapper hogtryckstvattens spak (17). Den aterupptar sin korrekta drift
ndsta gang som spraypistolens spak trycks in.

i



STOPP

- Sténg vattentillforselkranen eller ta upp sugslangen ur tanken.

« Tom ur vattnet fran hogtryckstvatten genom att lata den arbeta nagra sekunder med spraypistolens
spak (17) intryckt.

« For huvudstrémbrytaren (1) till laget “0"

- Dra ut stickkontakten fran eluttaget.

« Slépp ut eventuellt kvarvarande tryck fran hogtrycksslangen genom att halla spraypistolens spak (17)
intryckt under nagra sekunder.

- Vanta pa att hogtryckstvatten kallnar.

URDRIFTTAGNING

- Vid modellen Classic, rulla forsiktigt ihop hogtrycksslangen (20) utan att skapa nagra veck pa den.

« Om du har en maskin som &r utrustad med slangvinda (5), avblockera anordningen genom att vrida
tryckknappen (27) motsols. Rulla ihop hogtrycksslangen ordentligt och se till att den inte viker sig
genom att lata slangvindan snurra motsols med hjalp av manéverspaken (26). Blockera anordningen
genom att vrida tryckknappen (27) medsols.

« Rulla forsiktigt ihop stromforsorjningskabeln (28) pa kabelvindan (10).

- Stall tillbaka hogtryckstvatten noggrant pa en torr och ren plats och var noggrann med att inte skada
stromforsorjningskabeln och hogtrycksslangen.

RUTINUNDERHALL
Utfor atgarderna som beskrivs i avsnittet “Stopp” och folj anvisningarna som ges i foljande tabell.
UNDERHALLS-
SCHEMA ARBETE

Varje gang den anvands | « Kontrollera anslutningskabeln hogtrycksslangen, kopplingarna, spraypistolen och
spolrorset.
Om en eller flera delar &r skadade anvind inte under nagra omstandigheter
hogtryckstvatten och kontakta en specialiserad tekniker.

Veckovis « Rengor vatteninloppsfiltret (30).
Skruvalosssnabbkopplingen (32) ochdrautfiltret (30). momentCiric. 4. Detrackervanligtvis
att placera filtret under rinnande vatten eller att bldsa ur det med komprimerad luft for
attrengoradet. | de svarastefallen anvands ett flickborttagningsmedel eller ocksa byts
det ut, efter att ha kontaktat en auktoriserad servicecentral for att kopa det nya filtret.
Montera tillbaka filtret och skruva tillbaka snabbkopplingen.

Manadsvis » Rengor munstycket.

Forrengoringen racker det vanligtvis att fora in rengdringsnalen (37) som medfoljer
maskinen i munstyckets (36) hal. Om resultatet anda inte ar bra, byt ut munstycket
och kop ett nytt fran en auktoriserad servicecentral.Munstycket kan bytas ut med
hjalp av en skiftnyckel 14 mm (medféljer inte).

Rengor sudfiltret for tvattmedel (24).

Det racker vanligtvis att placera filtret under rinnande vatten eller att blasa ur
det med komprimerad luft for att rengora det. | de svaraste fallen anvands ett
flackborttagningsmedel eller ocksa byts det ut, efter att ha kontaktat en auktoriserad
servicecentral for att kdpa det nya filtret.

OBS: sudfiltret for tvattmedel som visas i figur 25 ar identiskt med det som finns
inuti tanken (40) och som &r anslutet till doseringspluggen (39).

Kontrollera pumpens oljeniva.

Placera hogtryckstvatten i horisontellt ldge (ric. 8) och se nivan med hjalp av
oljenivavisaren. Om oljan behover fyllas pa, vand dig till en SpeciALISERAD TEKNIKER.




(ungefarliga uppgifter).

SPECIALUNDERHALL

Specialunderhadll far endast utféras av en specialiserad tekniker och maste félja den har tabellen

UNDERHALLS-
SCHEMA

ARBETE

Var 200:e timme

- Kontrollera pumpens hydraulkrets
(vatten).

- Kontrollera pumpens fastsattning.

Var 500:e timme

« Byt oljaipumpen.

« Kontrollera insugs-/tryckventilerna.

- Kontrollera att pumpens skruvar ar val
atdragna.

- Kontrollera pumpens reglerventil.
+ Kontrollera skyddsanordningarna.

FELAVHJALPNING

PROBLEM

ORSAKER

ATGARDER

Strombrytaren (1) har
forts till laget “1” men
hégtryckstvatten startar inte.

En av skyddsanordningarna pa
anlaggningen som hogtryckstvatten
ar ansluten till (sdkring,
differentialstrombrytare, etc.) har
ingripit.

Aterstall skyddsanordningen.

Ifall skyddsanordningen ingriper
aterigen slutaanvandahogtryckstvitten
och vand dig till en specialiserad
tekniker.

Stickkontakten &r felaktigt inford.

Dra ut stickkontakten och satt in den
korrekt.

mycket och &r bullrig.

Hogtryckstvatten vibrerar

Vatteninloppsfiltret (30) &r smutsigt.

Folj anvisningarna i avsnittet

"RUTINUNDERHALL".

Insugning av luft.

Kontrollera att sugkretsen inte dr skadad.

Otillracklig vattentillforsel eller
overdriven pafylining.

Se till att kranen &r helt 6ppen och att
vattennatets flode eller pafyliningsdjupet
foljer de varden som anges i avsnittet
“DRIFT - FORBEREDANDE AKTIVITETER”
FIG. 6 - MOMENT M.

uppna maximalt tryck.

Hogtryckstvatten lyckas inte

Reglerventilen arinstalld for ett tryck
som dr lagre an det maximala.

Vrid manoverratten (6) medurs.

Munstyckshallaren (15) &r i laget for
lagtryck (Fie. 3 - HiNvISNING "a"')

GOr sdsom visas i FiG. 3 - HANVISNING “b”.

Munstycket (36) ar slitet.

Byt ut munstycket pa det sétt som forklaras
i avsnittet "RUTINUNDERHALL".

Otillracklig vattentillforsel eller
overdriven pafylining.

Se till att kranen ar helt 6ppen och att
vattennatets flode eller pafyllningsdjupet
foljer de varden som anges i avsnittet
“DRIFT - FORBEREDANDE AKTIVITETER”
FIG. 6 - MOMENT M.

Driftstérning hos vattennatets
aterstromningsskydd av typen BA

Se tabell i tillhérande bruksanvisning.

(fortsatter pa nasta sida)




PROBLEM ORSAKER ATGARDER
Dalig insugning av|Munstyckshallaren(15)drinteildget | Gor sdsom visas i FiG. 3 - HANVISNING “a@”.

tvattmedel.

for lagtryck (Fie. 3 - HAnvisNING "b”)

Sudfiltret for tvattmedel (24) ar
tilltéappt.

Folj anvisningarna i avsnittet

"RUTINUNDERHALL".

Tvattmedlet som anvdnds ar for
trogflytande.

Anvand ett tvattmedel som rekommenderas
av tillverkaren och folj de anvisningar for
utspadning som finns pa etiketten.

Inget vatten kommerigenom
munstycket.

Inget vatten.

Kontrollera att natvattenkranen ar helt
oppen eller att sugslangen kan borja suga
upp vatska.

Driftstérning hos vattennéatets
aterstromningsskydd av typen BA

Se tabell i tillhérande bruksanvisning.

Djupet ar for stort for insugning.

Setill att pafyllningsdjupet 6verensstaimmer
med vad som anges i avsnittet “DRIFT -
FORBEREDANDE AKTIVITETER” FiG. 6 -
MOMENT M.

Vattenmunstycket ar tilltappt.

Rengdr och/eller byt ut munstycket
pa det satt som forklaras i avsnittet
"RUTINUNDERHALL".

Hogtryckstvatten stoppas
under drift.

En av skyddsanordningarna pa
anlaggningen som hogtryckstvatten
ar ansluten till (sdakring,
differentialstrombrytare, etc.) har
ingripit.

Aterstall skyddsanordningen.

Ifall skyddsanordningen ingriper
aterigen slutaanvandahogtryckstvitten
och vand dig till en specialiserad
tekniker.

Overspanningsskyddet har ingripit.

Folj vad som anges i avsnittet
“SKYDDSANORDNINGAR”.

Hogtryckstvatten aterstartas
av sig sjalv.

Lackage och/eller droppande i
matarkretsen.

Kontrollera att matarkretsen inte ar skadad.

Nar huvudstrombrytaren (1)
vrids om brummar motorn
men den startar inte.

Oldampligt elsystem och/eller
forlangningssladd.

Kontrollera att foreskrifterna for
anslutning till kraftledningen
iakttas (se BRUKSANVISNING -
SAKERHETSANVISNINGAR), med
sarskild hanvisning till anvédndning av
forlangningssladd.




n A BHUMAHUE |

NEPEBOA OPUTUHANBbHbIX UHCTPYKLIUNA
MpounTaiiTe n yuntoiBainTe nHGopmMmaLmio, NpUBEAEHHYIO
B UHCTPYKLUUU - MEPbI BE3OMNMACHOCTU

XAPAKTEPUCTUKU N TEXHUYECKUE NMAPAMETPbI

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210
INEKTPUYECKOE COEAWHEHUE
Cetb nuTanms (¥) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz
Motpebnaeman MOLLHOCTb 2,9kwW 3,3 kW (**) 5,0kw
[TnaBKue npesoxpaHuTeny 16A
TMOPABNUYECKOE MOAK/IOYEHUE
MakcumanbHas Temnepatypa Bogbl nogauu 60°C - T140°F
MuHumanbHas Temnepatypa Bofbl nogaun 5°C - M°F
MuH1ManbHblil pacxos Bodbl nofaum 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h
198USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296USgph | 217USgph
MakcumanbHoe JaBneHue Bo/ibl NoAaum 08MPa - 8bar - 116psi
MakcumanbHas rny6uHa HanonHeHna 1,5m - 49ft
IKCMYATALIMOHHDBIE XAPAKTEPUCTUKK
MakcumanbHblil pacxos 101/min 121/min 111/min 131/min 151/min 111/min
600 I/h 7201/h 660 1/h 7801/h 900 I/h 660 1/h
159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph
MakcumanbHoe laBneHmne 15 MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi
Cuna peakLum Ha BORHOM nucToneTe 289N 322N 328N 42,2N 46,1N 376N
YpoBeHb LuyMoBOro Aasnexua - flonyck (***) 73,2dB(A) - 0,8dB(A)
YpoBeHb 3BYKOBOI MOLLHOCTH 84 dB(A)
Bubpauua cuctempl pyka-nneyo oneparopa -
HeyBepeHHOCTb (**¥) 2,25m/s* - 0,24m/s?
MACCA U TABAPUTDI
[JlnnHa X WwupyHa X BbicoTa 520x430%x930mm - (20,5%16,9x36,6in)
Macca
mogenb Classic 40kg - 88lb
mogenb Extra 50kg - 1101b

(¥) TpexdazHble Moaeny NOCTaBNATCA C Kabenem 6e3 3neKTPUYECKON BUNKY; /18 MOHTaXa 3TOro KOMMOHEHTa
HEO6XO,ELI/IMO o6pau4aTbcs| K KBAJIMOULMPOBAHHOMY 3IEKTPUKY (CM. PABOYEE PYKOBOACTBO - nPEﬂYnPE)KAEHVIE no BEBOHACHOCTI/I).
(¥*) 3T Mogenu MoryT NCMONb30BaTbCA TOMBKO C ANEKTPUYECKMY YCTaHOBKaMM, UMEIOLLIMIMI YCTaHOBJIEHHYIO MOLLHOCTb

cBblwe 3,5 KBT.
(***) I3amepeHuA BbINOSTHEHbI B COOTBETCTBUN C

EN 60335-2-79.

XapaKTepucTVKv 1 NapaMeTpbl HOCAT yKa3aTeNlbHblii XapakTep. [porn3BoanTenb ocTaBAeT 3a cO60i NPaBO BbIMNOAHATb Ha

o6opynoBaHNm No6ble HyXXHble MoandUKaLuK.




MAEHTUOUKALMNA KOMIMOHEHTOB
Cm. pucyHkn 1,2,3,4,6n7.

1. [naBHbIN BbIK/IOYaTENb 20. LLnaHr BbICOKOro AaBneHuns
2. WpeHTndurkKaumoHHan Tabnuyka. YkasbiBaet 21.CoefnHeHne AnsA WaHra BbICOKOro faBneHus
CepuHbIN HOMEpP 1 OCHOBHblE TEXHUYeCKne (cTopoHa BOHOrO NucToneTa)
XapaKTepucTnkmn 22.bbicTpoe coeAuHeHMEe ANA WNaHra BbICOKOro
3.Tabnnuka c npepgynpexaeHvem “lMepepn [aBneHuns (CTOpoHa Hacoca)
MNCMNOJIb30BaHNEM BblCOKOHANOpHoOro motowero  23. LLnaHr BcacbiBaHMA MOIOLLErO CPefCTBa U3 BHELLHErO
annapaTa Heo6Xxo4MMO BHVMATENIbHO NPOoYNTaTh pesepByapa
PyKOBOACTBO". 24, OunbTp LWaHra BCacbiBaHUA MOIOLLETO CPeACTBa 13
4. Tabnuuka c npepynpexpexHvem. NHdopmupyet BHeLLHero pesepsyapa
06 ocTaTOYHOM pucke: 3anpeuwaetca 25.MaTpyboK WnaHra BCacbiBaHNA MOIOLLErO CPeAcTBa
MNCMONb30BaHWE ANA MbITbA NIIOAEN, KUBOTHbIX, 13 BHeLLHero pesepsyapa

3NeKTPOOOOPYAOBAHNA 11 CAMMX BbICOKOHAMOPHbLIX  26. KprBoOLWMNHasA pyKoATKa HaMaTblBaTesNs WaHra
Molowunx annapaTtoB. [peaynpexpaet, uto 27.Kpyrnas pykosiTka 61IOKMPOBKM HamaTbiBaTens
060pyfoBaHVe He MOAXOAUT ANl COeAVHEeHNA C wnaHra

BOAOMPOBOLHON CETbIO MUTHEBOI BOAbI (€CNIV Bbl  28. DNEKTPUYECKUA Kabenb NuTaHmsA

HamepeHbl CoeiHNTb annapaT ¢ BogonposofgHon  29. MaTpybok BXoAa BoAbl

ceTblo MUTbEBOW BOAbI, HY»KHO Mcnonb3oBaTb  30. DunbTp BXoAa BOAbI

pasbeauHuTeNb Ans cetTu Tuna BA, Kotopbiii  31. Mpoknagka 6bIcTpo coefuHAaeMoro natpy6bka Bxoaa

MO>HO NPMO6PeCT y BaLlero NpopaaBLia) BOAbI
5. HamaTbiBaTesnb wWnaHra 32. BbICTPO coeAvHAeMbI NaTPybOK BXxOAa BOAbI
6. PerynupoBoyHan pyyka gasneHus 33. lUnaHr coepnHeHna natpybKka BbIXOAa BOAbI C
7.THe3p0 AnAa pasmelleHna BOJHOro nuctoneta / HamaTblBaTeNeM LUaHra
TPYO6bl HAKOHEYHVKa 34. iHpukaTop AaBneHuns
8. Pyyka ana nepeBo3Ku 1 nepemeLleHuns. 35. IHpuKaTop ypoBHA Macna.
9. 3axBaT PYKOATKN. 36. NpodeccrnoHanbHasa GopcyHKa C Heperynupyemon
10. CynnopT HamaTbIBaTeNA SNEKTpUYEecKoro kabens cTpyeit
3/1eKTPONUTaHNA 37. WTndT ouncTkm GopcyHKm
11. BUHT KpenneHua cynnopTa HamaTbiBaTena kabena.  38. PasbefiMHVTENb BOAONPOBOAHOM ceTh T!na BA (He B
12. MaxoBWIK fnA 3aKpennieHna pyKOATKN. KoMnnekTe)
13. BogHbi nuctonet 39. MNpobka pesepByapa MoIOLLEro CPeCTBa C 4O3aTOPOM
14. Tpy6a HaKOHeYHMKa 40. bak motowero cpeacTsa
15. TonoBKa GopCyHKHM 41.YcTponcTBo AnsA pa3bnoKMpPoBKM pesepByapa
16. MNpepoxpaHUTENbHbIN CTONOP pblyara BOAHOrO MOlOLLEro cpefiCcTBa
nucroneta 42.lUnaHr BcacblBaHMA moloWero cpencTea M3
17. Pbluar BogHOro nucroneta BHYTPEHHEero pesepsyapa
18. CoeguHeHune BogHoro nuctoneta G3/8” (mopenb  43.TaTpy6oK BCacbiBaHMA MOIOLWEro CpeacTsa 13
Classic) BHELLHero pesepsyapa
19.CoepnHeHne BogHoro nuctoneta G3/8” ¢ 44.Mpobka BcacbiBaHMs MOlOLWeEro cpencrsa u3
LIaPHUPHbIM coeArHeHVeM (Moaenb Extra) BHELLHero pesepsyapa

YCTPOUCTBA BE3OMNACHOCTU

« AMnepomeTpuyecKas 3awuTa.

YcTpoiicTBo, ocTaHaBMBatoLLee paboTy BbICOKOHANOPHOrO MOIOLLEro annaparta B Cllyyae NoBbILEHHOTO

noTpebneHns ToKa.

Mpu cpabaTbiBaHMM HYXKHO JENCTBOBATb, KaK yYKa3aHo aanee:

- NepecTaBuUTb MMaBHbIN BbiKoyaTenb (1) B nonoxexue “0” 1 BbIHYTb BUSIKY U3 PO3ETKU;

- Ha)kaTb Ha pblyar (17) BogHoro nuctoneTa (13) ana cbpoca 0CTaTOYHOro AaBNEHUS;

- nopoxaatb 1015 MUHYT, 4TOGbI BbICOKOHAMOPHbIV MOIOLLMIA anmnapaTt OCTbif;

- NPOBEPUTL BbINOSHEHUE NPefnCaHni No CoOefUHEHUAM SNeKTPUYecKon NMHum (cM. PABOYEE
PYKOBOJACTBO - MPEAYNPEXOEHMA MO BE3OMNACHOCTMW), c 0cO6bIM BHUMAHUEM K
1CMOMb3yeMOMy YIJIMHUTENIO;

- COeMHUTb BUJIKY 1 MOBTOPUTb NpoLeAypy 3anycKa, onrcaHHyto B naparpade “PABOTA”.

KnanaH orpaHnueHus/perynnpoBaHus AaBieHNA.

KnanaH, npaBunbHO HacTpoeHHbIN [Npor3BoauTenem, No3BonsAeT perynnposaTb paboyee faBneHve npu

nomoLum pyuKu (6) 1 NO3BONAET MepeKaunBaemMon XNAKOCTA NOCTyNaTb Ha3ag K BCAaCbIBAaHMIO HACOCa,

He JaBas cO3[aBaTbCs OMACHOMY [AABNIEHNIO, MPU 3aKPbITUM BOLHOIO NMUCTOMNETA UK eCiv AeNaloTcs

MOMbITKN 33AaTb 3HAYEeHWs AaBNEeHMS Bbllle MaKCMManbHO JOMYCTUMbIX BENINYVH.

YcTpoiicTBO 6NOKMPOBKY pbluyara BOAHOrO NucTonera.

MpenoxpaHuTtenbHbI ctonop (16), no3sonaLWwniA 3a610K1pPoBaThb pblyar (17) BogHoro nuctoneta (1 3)

B NONOXEHMe 3aKpbITUA, NpeAoTBpaLlasn cnyyanHoe BKAYeHne (puc. 3, ccbika “s”).




CTAHOAPTHAA KOMIUJIEKTALUA

Y6eanTbCsA, UTO B yNakoBKe C KyMIeHHON NpoayKLmMen HaxoaATca cnepyoLme 4actu:
MOIOLLMIA annapaT BbICOKOTO AaBNIEHNS;

LUNaHr NoAaYM BbICOKOro AaBneHus ¢ 6bicTpbiM coeanHeHrem (mogensb Classic);
YKOMMAeKTOBaHHbIN HamaTbiBaTesb WiaHra (wogenb Extra)

BOJHbIV NMUCTONET;

Tpyba HaKoOHeuHUKa;

npodeccroHanbHana GopCcyHKa C Heperynupyemon cTpyen;

KOMMAEKT NPoKaAKmM 6bICTpo coefuHAemoro natpybka Bxoaa BoAbl;

KOMMNEKT LWaHra BCacblBaHWA MOIOLLEro CPeACTBa U3 BHELLHEro pe3epByapa;
pyuKa ana nepeBo3ku 1 nepemelyeHnsa (mogens Classic);

KOMMMEKT KpenneHus pykoatku (mogens Classic);

pabouee pyKOBOACTBO - NpeaynpexneHns no 6e3onacHocTu;

PYKOBOZACTBO MO SKCMTyaTaLyu 1 TeEX06CyKMBaHUIo;

rapaHTUHbIN cepTUdMKaT;

KHUXKa CEPBUCHOTO LIEHTPa;

3anABfieHne o cooTBeTCTBMM EC;

+ WTKNT ANA 0UNCTKN GOPCYHKM.

B cnyyae npobnem, npocrm obpalyatbca K NpoaasLly Uv YNOIHOMOYEHHOMY LEEHTPY TeXcepBuca.

NMPUHALONEXHOCTU MO 3AKA3Y

MOXHO AOMONHUTL CTaHJAPTHYI0 KOMMJIEKTaLMIi0 MOKLWEro annapaTa ciegylowen rammon

NPVHaANeXHoCTel:

+ pa3befuHNTENb BOJOMNPOBOAHON ceTn Tna BA: o6A3aTeneH B cnyyae COefjMHeHNA C CUCTEMON
BOAOCHAOXEHNA MUTbEBOI BOAON.

+ HAKOHEYHUK 1A NeCKOCTPYNHOW OUMCTKN: MpeAHa3HaueH ansa WwindoBaHUA NOBEPXHOCTEN, yaansas
pKaBUMHY, KpacKy, HaneT n T. a.;

« 30HJ ANA OUYNCTKU TPYO: pa3paboTaH Ans yCTpaHeHWs 3aCOPOoB B Tpy6ax 1 KaHanax;

+ HAKOHEYHVK C BpaLyatoLenca GopCyHKOM: CNPOeKTMpOoBaH ANA yaaneHna TPYAHO YCTPaHUMbIX
3arpAsHeHun;

+ HAaKOHEYHUK 1A NeHoobpa3oBaHuWsA: pa3paboTaH Ans Nyyllero pacnpeneneHns MoloLero CpefcTaa;

+ HAKOHEYHUKY 1 GOPCYHKU Pa3HbIX TUMOB.

YCTAHOBKA Y MOHTAX MPUHALJIEXKHOCTEN

« MNomecTnTe cynnopT HamaTbiBaTens Kabens (10) Ha NMCTOBYIO MNACTUHY PYKOATKM (8) U NpuKpenute
npw nomoLLy camopexyLero BHTa (11). Onepauus A HA Puc. 2.

BcTtaBbTe pyuky (8) B cTanbHble TpyObl, BbICTyNaoLWMe 13 MallViHbl, Y MPUKPENnUTe Npy MOMOLLM
nocTtaBnsaeMoro c 060pyfoBaHNeM KOMMIEKTA: YCTaHOBHUTE U 3adrKcmpyiTe pe3bboBble MaxoBrki (12)
Ha raku, HaxogAwWmeca B rHe3[aax, PacnonoXeHHbIX Ha pyuKe. Onepauma B HA Puc. 2.

Y mogenu Classic, coefuHuTe NaTpyboK C ObICTPbIM coeuHeHVeM (22) wiaHra (20) ¢ naTpy6Kom Bbixoaa
BOAbl. OnepAums G HA Puc. 5.

Y mogenu Classic, nprBMHTMTe NaTpy6oK (21) WnaHra BbICOKOro AasneHus K pesbbe (18) BogHoro
nuctonera (13) v 3aKpyTUTe fO KOHLLA MPU MOMOLLM ABYX HE PA3ABUXKHbIX Kitoue 22 MM (He BXOAAT B
KOMMAEeKT nocTaBKky). Onepaums F HA Puc. 5.

Y mopenu Extra, npuBMHTUTe NaTpyOOK LLaHra BbICOKOTO AaBMeHWs HaMaTblBaTeNs LWiaHra K pesbbe
(19) BogHoro nuctoneta (13) 1 3aKpyTUTE 4O KOHLA NPV MOMOLLM ABYX HEPA3ABUMKHbBIX KNouen 22 MM
(He BXxOgAT B KOMIMJIEKT NOCTaBKM). Onepauus L HA Puc. 6.

BcTaBbTe ¢unbtp (30) B NaTpyboK BXoaa Bofbl (29). BctaBbTe Npoknaaky (31) B 6bICTPbIV NaTpy6oK
BXofa BoAbl (32) 1 NpUBMHTKTE ero K NaTpyokKy (29). Onepauus D HA Puc. 4.

PABOTA - NMPEABAPUTEJIbHbIE ONEPALIUN

MomecTnTe MotoLwmii annapat B pabouee NonoxeHue.

STa MalUMHa MOXET MCMOMb30BaTbCA KaK B BEPTUKANbHOM MONOXKeHUN (PUC. 2, CCbINKA “a”), Tak 1 B
rOpU30HTaNIbHOM NonoXeHun (Puc. 2, ccbinkA “b”). B cnyyae HernpepbIBHOW 11 MHTEHCUBHOW paboTbl B
TeyeHe HeCKOJbKIX YaCoB B IeHb, PEKOMEHIYEeTCA UCMONb30BaHWe B TOPU30HTaNbHOM MOSIOXKEHNN.



+ Y mogenu Classic NofHOCTbIO pa3moTaliTe WiaHr BbICOKOro aaeneHms (20).

« Ecnn y Bac nmeeTcs annapat ¢ HamaTbiBaTeneMm LaHra (5), pas3bnokupyite ycTpoincTBo, MOBEPHYB

B HamnpaBfeH NPOTUB YaCOBOW CTPENKU KPYyIo PyKOATKY (27); OTMOTalTe HEOOXOAVMYIO ANUHY

lnaHra, NoBopaynBan HamaTtbiBaTe b LWaHra B HanpaBAeHUY YaCOBOW CTPESIKM NPU NMOMOLLYM

KPVBOLLMMHOW PYKOATKM (26); 3a6N0KMpPYIATe YCTPONCTBO, MOBEPHYB B HanpaBieHUM YaCoBOM CTPENKU

KpYrnyto pyKoaTKy (27).

MpukpenuTe K 6biICTPOMY MaTPyOKy BXofa BoAbl (32) WnaHr nofayun, C MUHUMANbHbIM BHYTPEHHVM

Anametpom 19 Mm/0,75 in, ncnonb3ys 06blYHOe ObICTPOE COeAUHEHNE, MPYMEHAEMOE B CAJOBOACTBE.

Onepauva H HA Puc. 5.

OTKpoITe KpaH Nofjayv BOAbl, MPOBEPUB OTCYTCTBUE yTeYekK;

- BTOM C/lyyae, eC/iv COeAVHEHMeE BbIMOHAETCA C BOAOMPOBOAHOW CETbIO MUTHEBOW BOAbI, HEOOXOAUMO
MCMOJb30BaTh pa3befnHNTENb BOAONPOBOAHON ceTu Tna BA (38), cOOTBETCTBYOWMIA CTaHAAPTY
EN 12729, KOTOpbIi MOXHO KynuTb Y Ballero npoAasua (cm. puc. 6). MopAAoOK ero ncnonb3oBaHUA
cnepyeT CMOTPETb B COOTBETCTBYIOLLEM PaboyemM PyKOBOACTBE;

- B C/lyyae nojayum BOAbl U3 pe3epByapa BOAbl HaKauyMBaHMA, NOMECTUTE LWIAHT BCAaCbiBaHUA
BOAbl BHYTPb, MPOBEPMB, UTO PACCTOAHME MO BEPTUKANM MeXAy YPOBHEM BOLbl U HACOCOM He
npesbiwaet 1,5 m (4,9 ft). Onepauna M HA Puc. 6.

[poBepbTe, 4TO rNaBHbLIN BbikNtouaTenb (1) HaxoANTCA B nonoxeHnn “0” n coegnHUTE BUNKY C pO3eTKOMN

NeKTpUYECcKoro Toka. Onepauus | HA Puc. 5.

loBepHMTE rnaBHbIN BblktoyaTesb (1) B monoxeHne “1"

HaxmwiTe Ha pblvar (17) BOAHOro NUCTOsNETa 1 MOLOXKAMUTE, UTOObI HAPYXKY BbILLA HEMPEPbIBHAs CTPYS

BOZbI.

YcTaHOBUTE MaBHbI BbikouaTenb (1) B nonoxeHue “0”n coefuHUTe BOAHbIN nuctoner (13) c Tpyboii

HakoHeuHMKa (14), 3aKpyTuB ee A0 KOHLA. OnerAums E HA Puc. 5.

CTAHAAPTHAA PABOTA (MPU BbICOKOM AABJIEHUN)

Y6epunTech, 4To ronoska popcyHKu (15) He HaXoAMTCA B MONIOMEHUM NOAAUN MOKOLLETro CpeACTBa (CM.
TakXe naparpad “PABOTA C MOIOLLIIM CPEACTBOM”).

BHOBb BKNOUNTE BOAHbIN MUCTOJET, MOMECTUB B NONoXKeHue “1” rnaBHbIN BbiKtovaTenb (1).
HaxmuTe Ha pbivar (17) BOgHOro nucToneTa, NPOBEPUB, UTO CTPYA 13 GOPCYHKM paBHOMEPHas 1 YTo
He MagaloT Kanau.

OTperynupyiTe npn HeobXOANMOCTY [JaBleHre, NOBEPHYB perynsatop AaeneHus (6). MosepHute
perynaTop B HanpaBneHNU Mo YaCOBOW CTPENKe ANA YBENMUYEeHWA JaBNEHNA, NPOTVB YaCOBOW CTPESKM
ANIA YyMeHbLUeHWs.

PABOTA C MOKOLLUM CPEACTBOM

PekomeHayemble npor3BoguTeneM MotLLe CPeacTBa ABNATCA O1MONOrnyeckn pasnoxumbimu Ha 90 %.
[nsanonyyeHua nHdopmaL v 06 UCNoNb30BaHMN MOIOLLETO CPeCTBAa HEOOXOAMMO NPOKOHCYNBTUPOBATLCA
C 3TUKETKOW Ha YNaKOBKe MOLLEro CpeacTsa.

« [loBepHWTE rNaBHbIf BbiKoYaTenb (1) B nonoxeHve “0”.

« B cnyuae BcacbiBaHUA U3 6aka BbICOKOHaNOPHOro motollero annaparta (40), BbiHbTe MPo6Ky (39)
1, cobnofan 0CTOPOXKHOCTb, UTOObI XKMAKOCTb HE Nepennnacb HapyXy (MakcrManbHbIi
o6bem 3,51/ 0,92 US gal), HanonHWTe pe3epByap [0 HYXKHOW CTeNeHUN pa3BefeHUs.

[nAa TwatenbHOMW OUYNCTKM pe3epByap Motolwero cpeactsa (40) moxeT 6biTb M3BNEYEH U3
rHesga, pa3broKNpPOBaB ero nNpefBapuTeNibHO, U MOBEPHYB MeXaHV3M B HanpaBieHUU NPOTUB
yacoBowi cTpenku (41). Onepauus N HA Puc. 7. [1nAa 06paTHOro MOHTaxa AeiicTBOBaTb B 06paTHON
nocnefoBaTesIbHOCTU.

B cnyuae BcacbiBaHWA 113 BHeLLHero pe3epByapa (puc. 7 - ccbinka “a”), CHUmnTe NpobKy (44) v BCTaBbTe B
coepiMHeHwe (43) naTpy6oK (25) WwnaHra BcacbiBaHUA MOIOLLEro CPeACTBA U3 BHELLHero pesepsyapa (23),
KaK NoKasaHo Ha puc. 7 - ccouika “b”; BBeguTe apyroii KoHew wnaHra (23) ¢ dunstpom (24) B HAPY»KHbIN
pe3epByap, KOTOPLI yke Oblil NOArOTOB/EH C MOKLIMM CPeICTBOM B HYXKHOM pa3BefleHUN: B 3TOM
C/lyyae TakKe HY>XHO BbIMOJNHATb YKa3aHWA, Kacallmneca 403MPOBaHusA, NPUBeLEHHbIe Ha STUKETKe
YMNakoBKU C MOKOLLMM CPeLCTBOM.

MoBepHWTE ronoBKy popcyHKM (15), Kak NoKazaHo Ha puc. 3 - ccbinka “a”.

BHOBb BKNtOUMTE BbICOKOHANOPHbIN MOWOWMIA annapat, yCTaHOBMB FNaBHbIN BbikatovaTtens (1) B

nonoxeHue 1”1 HaxxmunTe Ha pblyar (17): BcacbiBaHVe 1 CMeLIBaHKe MOIOLLLErO CpeCcTBa MPOUCXOAUT



aBTOMATNUeCKV NPY NPOXOXAEHNMN BOAbI.
lMoBepHWTe pyyKy NPOBOKYM pe3epByapa MOKLLEro CpeficTBa (39), NoKa Bbl He LOObeTeCh BbIXOAA HAPYKY
HeobxoAMMOro KonnyecTsa cpefjCcTBa.

[inAa Toro yto6bl OCTAHOBMTL NOAAYY MOIOLIEro CPeACTBa M BOCCTAHOBUTb PaboTy NMpU BbICOKOM
AABNIEHUN, HYXHO OCTaHOBUTb MOIOLLMI annapart, yCTaHOBUB r1aBHbIiA BbiktoyaTenb (1) B nonoxeHue
“0” 1 NoBepHyYTb roNoBKYy (15), Kak MoKa3aHo Ha puc. 3 - ccbinka “b”.

NMPEPbIBAHUE PABOTbI

Mpu pabouem gasneHnm cabiwe 20 bar / 290 psi, oTnycTnB pbivar (17) BOAHOrO NMCTONETA, MPY MOMOLLM
ycTpoicTea Total-Stop motowmin annapaTt aBToMaTyeckn octaHaBnmBaeTcs. OH BHOBb HauMHaeT
HOpMarbHO paboTaTb NpY CrefytoLeM HaXaTr Ha pblyar BOGHOIO NucToseTa.

OCTAHOB

MonHOCTbIO 3aKPbITb KPaH MoAaun BOAbl UAW BbiHYTb TPYOy BcacbiBaHWA U3 pe3epByapa BOAbl
HanoNHeHwUs.

CnnTb BOAy M3 MOIOLLEro annapara, AaB eMy nopaboTaTb B TEYUEHUE HECKONbKUX CEKYHJ C HaXKaTblM
pbluarom (17) BOgHOro nucToneTa.

MoBepHWTE rNaBHbI BbiKNtoyaTesb (1) B nonoxexue “0”"

BbIHbTe BUSIKY NUTaHNA 13 PO3ETKYM SNIEKTPOTOKA.

YCTpaHUTb OCTaTOUYHOE faBNeHNe B LWIAHIe BbICOKOTO AABMIEHUA, fepKa HaXaTblM B TeyeHune
HeCKOJbKMX ceKyHf pblyar (17) BogHOro nucToneTta.

Y6eanTech, UTo MOIOLLMIA annapaT OXNaXAeH.

NMOMELLEHUE HA XPAHEHUE

Y mogenu Classic TwaTtenbHO 3aMoTaliTe WaHr BbICOKOro faBnieHuns (20), usberaa ¢opmrpoBaHma
neperv6os.

Ecnn y Bac nmeeTca annapat ¢ HamaTbiBaTenem wnatra (5), pa3bnokupyiite ycTpoiicTBo, NOBEPHYB B
HanpaseHV NPOTMB YaCOBOW CTPENKM KPYTITyio PYKOATKY (27); akKypaTHO HamMOTalTe LUMaHT BbICOKOrO
JaBneHus, n3berasa nepekpyunBaHus, NOBOpaUMnBas HaMaTblBaTe b LWNaHra B HanpaBieHUn NpoTuB
YaCoBOW CTPENKY NPV MOMOLLM KPUBOLLMIMHOW PYKOATKM (26); 3a6NOKMpYITe YCTPONCTBO, MOBEPHYB
B HamnpaBsJIEHUN YaCOBOW CTPENKN KPYIyL0 PyKOATKY (27).

TiaTenbHO HaMOTaliTe INEKTPUYECKNI Kabenb nuTaHus (28) Ha cynnopT (10).

AKKypaTHO MOMeCTMTe MOWOLLMIA annapaT Ha XPaHeHMe B CYXOe 1 Y/CTOE MECTO, YToObl He MOBPeauUTb
LUNAHT BbICOKOrO [IaBneHnA 1 Kabenb NUTaHuA.

NMNIAHOBOE TEXHWYECKOE OBCNTYXUBAHUE

BbinonHuTe onepauum, onvcaHHble B naparpade “OCTAHOB”, i NpUaepXKUBanTech yKasaHui,
NpuBeLEHHbIX B TabnnLe HIXe.

MHTEPBAJ
TEXOBCNY>XUBAHUA

Mpu Kaxaom ncnonbsosaHuu | « MpoBepbTe Kabesib MUTaHKA, WAHT BbICOKOTO faBfieHnsA, NaTpyoKu, BOHbIN
NMCToNeT 1 TPYOY C HAKOHEYHNKOM.

Ecnu ogHa nnu HeckonbKko AeTaneil okasanvcb NOBPEX/AeHbl, He CNONb3yiiTe
MOIOLLMI annapat 1 obpaTUTech K Cneyuann3npoBaHHOMY TEXHUKY.

OMNEPALMA

ExxeHefienbHO « Ounctka ¢punbrpa Bxoga Bogbli (30).
OTBMHTUTE OLICTPO CoefunHAeMblli NaTpy6oK (32) 1 BbiHbTe dunbTp (30).
Onepauua C HA Puc. 4. [1nA OYMCTKU OOGBIYHO AOCTATOYHO MPOBECTHU
buUnbTPOM MoA CTpyelnt NPOTOUYHON BOAbI UM NPOAYTb CKaTbiM BO3LYXOM.
B Hanbonee CNOXHbIX Clly4Yasx HYXHO MCMONb30BaTb CPEACTBO ANfA
OUMCTKN OT U3BECTKOBbIX OTIIOKEHUI WIIN 3aMEHUTb GUABTP, 0OPATUBLLNCD
3a NOKYMKOW 3anyacTen B cneumann3npoBaHHbIN LEeHTPp TexcepBuca.
BHOBb yCTaHOBUTE GUABTP 1 3aBUHTUTE ObICTPOE COEANHEHNE.

(npoponxaetca Ha cnefyiowen cTpaHuLe).




MHTEPBAJ
TEXOBCNYXUBAHUA

ExxemecAauHo

OMNEPALMA

« Ounctka popcyHKu.

[InA ouncTKM 06BIYHO JOCTAaTOYHO MPOBECTU BHY TPV OTBEPCTUA GOPCYHKM (36)
wtndTom (37) B KomnnekTe. Ecnv He ygaeTca [obUTbCA yoOBNETBOPUTENbHbIX
pe3ynbTaToB, 3aMeHUTe GOPCYHKY, 0O6PaTUBLIMCH 3a MOKYMKOW 3anyactei B
creLmann3npoBaHHbIi LeHTp Texcepsuca. DopcyHKY MOXKHO 3aMeHUTb Npwu
nomoLyn Knoya 14 MM (He BXOAUT B KOMIMJIEKT NOCTaBKM).

OuucTtka punbTpa BcacbiBaHUA MOIOLLEro cpeacTea (24).

[InA ouncTKM 06bIYHO AOCTAaTOUHO MPOBECTV GUNBTPOM NOZ CTPYel MPOTOYHOM
BOZbI UM MPOAYTh €0 CKaTbiM BO3AYXOM. B Hanbonee TaxKenbix Clyyasx Hy>KHO
1CNonb30BaTb CPeACTBO ANA YAASIEHNA N3BECTKOBbIX OTNIOXKEHUI UV 3aMEHNUTb
duUnbTp, 06PaTUBLUMCH 3a NMOKYMKOW 3anJacTer B CNeLnan3vpoBaHHbIN LEHTP
Texcepsuca.

MPUM.: dunbTp BCacbiBaHUS MOIOLWEro CpeAcTBa, NpeAcTaB/ieHHbI Ha
puUcyHKe 25, UAEHTUYEH PaCMoNIOXKEHHOMY BHYTpU pe3epByapa ¢punbtpy (40)
1 COefIHEH ¢ NpobKol go3atopa (39).

MpoBepKa ypoBHA Macna Hacoca.

lMomecTnTe MoloWwMi annapaTt B ropu3oHTaNbHOe nonoxeHune (puc. 8) n
npoBepbTe yPOBEHb NPV NOMOLLM UHAKKaTopa. Ecnn TpebyeTtca fobasneHue,
obpalianiTech K cneynannsnpoBaHHOMY TEXHUKY.

SKCTPEHHOE TEXOBC/TYXXKUBAHUE

3KCTpeHHO€ TeXO6CJ'Iy)KI/IBaHI/Ie OONMMHO BbINONTHATbCA UCKMIOYNUTEJTIbHO CNELWANU3UPOBAHHBIM TEXHUKOM,
cornacHo anBe,quHon HUXe Tabnuue (yKa3aTeanble [aHHble).

MHTEPBA
TEXOBCNYXUBAHUA

Kaxpable 200 yacos.

ONMEPALA

- MpoBepkKa rugpaBanMyeckoro KOHTypa
(Bogbl) Hacoca.

- MpoBepKa KpenneHus Hacoca.

+ 3ameHa mMacsia Hacoca.

- MpoBepKa KnanaHoB BCacblBaHWsA/nogaun
Hacoca.

- MpoBepKa 3aKpyuMBaH1s BUHTOB Hacoca.

Kaxzable 500 yacos. - MNpoBepKa perynMpoBoYHOro
KnanaHa Hacoca.
-lpoBepka

6e30MacHoOCTU.

yCTPONCTB

HEUWCNPABHOCTW, MPUYUHDbI N CNOCOBbI YCTPAHEHUA

HEUCMPABHO-

CcTn

NMPUYNHA

CMNOCOBbbl YCTPAHEHUA

MomecTtuns B
nonoxexvume “1”
rnaBHbI BbIKNOYaTesb
(1), motowmii annapat
BKJIlOYaeTcA.

CpabaTbiBaHMe 3aLlUTHOMO YCTPOCTBA
YCTaHOBKM, C KOTOPON COeAuHEeH
MoK annapart (NpefoxpaHnuTenb,
anddepeHymanbHbIi BbliKtOUYaTENb
nT.a.).

BoccTaHoBwMTe 3aLMTHOE YCTPONCTBO.

B cnyuae noBTOopHOro cpabarbiBaHus
He ucnonb3yliTe MoK annapart n
ob6paTuTech K cneynanusmpoBaHHOMY
TEXHUKY.

HenpaBunbHas YCTaHOBKa BUJKW.

BblHbTE BUJIKY N BCTaBbTe €€ NMpaBuiibHO.

Mowowmnnm annapat
cunbHO BUbGpUpyeT n
LyMHO paboTaer.

QOunbTp BXoaa BoAbl (30) 3arpA3HeH.

BbinonHANTe yKa3aHus, NpuBefeHHble
B nNnaparpade “NMNAHOBOE
TEXOBCJTYKUBAHUE".

BcacbiBaHve Bo3ayxa.

MpoBepbTe LIeNnoCTHOCTb KOHTYpa acrmpaLmi.

HepoctatouHas nogaya BoAbl Un
136bITOYHas ry6rHa 3aKaurBaHNs.

[poBepbTe, UTO KPaH NOMHOCTbLIO OTKPBIT 1 YTO
pacxop BOJOMPOBOAHONW CETU U ry6unHa
HaKauymBaHMA COOTBETCTBYIOT YKa3aHUAM B
naparpade “PABOTA - MPEABAPUTEJIbHbIE
ONEPALINA" puc. 6 - onerAuusa M.

(NpopomKkaeTca Ha cnefylolen cTpaHuLe).



HEUCMPABHO-
CTn

NMPUYNHA

CMNOCOBbbl YCTPAHEHUA

Mowowmnin annapart
He pocTuraer
MaKCMMalbHOTO
faBrieHuA.

PerynnpoBouHbI KnanaH HacTPOeH Ha
3HayeHe HUXKe MaKCMasibHOro.

MoBepHNUTe pyuKy perynupoBaHusa no
YyacoBol cTpenke (6).

lonoska ¢opcyHku (15) HaxoauTca B
COCTOAHNMN HWU3KOTO [aBNeHnA puc. 3 -
CcbIKA “a”.

[lencTBy¥iTe, KaK yKa3aHOo Ha puc. 3 - ccbinka “b”.

(DopcyHKa U3HoleHa (36).

3ameHnTe GOPCYHKY cornacHo
yKazaHuAm naparpadpa “NMAAHOBOE
TEXOBCNYXUBAHUE".

HepocTaTouHaa nofgava BoAbl uUnmn
136bITOYHaA ryOuHa 3aKaunBaHuA.

MpoBepbTe, YTO KPaH MONHOCTHIO OTKPbIT U YTO
pacxof BOJOMPOBOAHOW CETU 1Unun rnybuHa
HakauMBaHMA COOTBETCTBYIOT YKa3aHUAM B
I'Iaparpa¢e “PABOTA - MPEABAPUTEJIbHbIE
ONMEPALIMN” puc. 6 - onerAuma M.

AHoOManbHaa paboTa ycTpouncTBa
pa3beanHUTENA BOLOMPOBOAHON CETU
Tvina BA

Cm. Tabnuuy, nNpuBeAeHHYl B
COOTBETCTBYOWEM PYKOBOACTBE MO
JKCnyaTaumu.

Cnaboe BcacbiBaHue
Motmoulero cpeacrtea.

lonoBka popcyHKM (15) He HaxogmuTcA
B COCTOSIHVMN HV3KOTO [ABJIEHUSA PUC.3 -
ccbinka “b”.

[lencTByNTe, KaK yKa3aHO Ha Puc. 3 - ccbinka “a”.

OunbTp BCacbiBaHUA MoloWeEro
cpepacTBa (24) 3acopeH.

BbinonHAnTe yKa3aHusA, NpuBefeHHble
B naparpade “NMNAHOBOE
TEXOBCNYXUBAHUE".

CnnwkKom BA3KOe MoloLee CpeAcTBo.

Mcnonb3ynTte motlowee cpeacTtsBo,
peKkoMeHLOBaHHOEe MPOU3BOAUTENEM,
BbINONHANTE NHCTPYKLUN MO pa3BefeHuto,
npuBeAeHHbIe Ha Tabnunuke.

N3 dopcyHKM He
BbIXOAMT BOAA.

Het BOAbI.

MpoBepbTe, YTO KpaH BOJOMNPOBOAHOM
CeTV MOSIHOCTbIO OTKPLIT UAN YTO LWNAHT
BCACbIBAHVA MOXET HaMOJHATHCH.

AHoManbHaAa paboTa ycTpouncTBa
pasbeanHUTENA BOAOMNPOBOAHON CeTn
Tina BA

Cm. Tabnuuy, npuBeAeHHYl B
COOTBETCTBYWOLWEM PYKOBOACTBE MO
3KCnyaTaLmu.

Cnnwkom 6onblian
BCACbIBAHNA.

rnybunHa

MpoBepbTe, UTo rNy6MHa HaKaunBaHuA
COOTBETCTBYIOT YKa3aHMAM B naparpade
“PABOTA - NMPEABAPUTEJIbHbBIE
OMEPALIMN” puc. 6 - onerAuma M.

G)OprH Ka BO[bl 3acopwunachb.

Ounctute unm 3ameHnTe GOPCYHKY COrnacHo
yKazaHuAm naparpadpa “NMAAHOBOE
TEXOBCJNTYKUBAHUE".

BbicOKOHamopHbI A
MolwWwmnk annapart
ocTaHaB/iMBaeTCA BO
Bpema HOpPMasibHOro

CpabatblBaHye 3aLUTHOrO YCTPONCTBA
YCTAaHOBKU, C KOTOPOW COeAMHEH
MoLWNIA annapat (NpeaoxpaHuTensb,
anddepeHumanbHbIin BbiKNoYaTeNnb

BoccTaHoBWTe 3aLUTHOE YCTPOIICTBO.

B cnyuyae noBTOpHOro cpabaTbiBaHuA
He Mcnonb3yiiTe MOKWMIA annapart u
ob6paTuTtech K cneynanusmpoBaHHOMY

GYHKLUMOHNPOBaHMA. [N T. A.). TEXHUKY.
CpabaTbiBaHMe aMMepoOMeTPNYECKOro | BbinonHANTe yKa3aHuUA, NnpuBeAeHHble
3alMTHOrO YCTPOWCTBA. B nNaparpad¢e “YCTPOWMCTBA
BE3OMACHOCTWU".
BHe3anHoe BKoyeHve | YTeukn n/unu noatekaHve Kanenb B | [IpoBepbTe LENOCTHOCTb KOHTYPa NoAaun.

MotoLlero annapara.

HaMoOPHOM KOHTYpe.

MoBepHYB rnasHbIN
Bblknwyvatenb (1) ,
[BUraTesb ryanT, HO He
BKJIIOYaeTCA.

dneKkTpMyeckana yctaHoBKa U /unu
YANVHATENb HE NoaxoaALyme.

[MpoBepbTe BbIMONHEHNE NPeAnUCcaHnmn
No CoeAVHEeHUAM dNeKTpUYecKkon
nuHun (cm. PABOYEE PYKOBOACTBO -
NPEAYNPEXAEHWA NO BE3ONMACHOCTM),
C 0CO6bIM BHUMaHMEM Ha UCMOMb3yeMbli
YONMHUTEND.




TRADUCERE A INSTRUCTIUNILOR ORIGINALE

A ATENTIE

CARACTERISTICI S| DATE TEHNICE

Cititi cu atentie si respectati toate indicatiile continute in
i MANUALUL DE UTILIZARE - RECOMANDARI DE SIGURANTA.

10.150 12.130 11.160 13.190 15.170 11.210
CONECTAREA ELECTRICA
Retea de alimentare (¥) 230V-1~ - 50Hz 400V-3~ - 50Hz
Putere absorbita 2,9 kW 3,3 kW (**) 5,0kW
Siguranta fuzibild 16A
CONECTAREA HIDRAULICA
Temperatura maxima a apei de alimentare 60°C - 140°F
Temperatura minimd a apei de alimentare 5°C - 41°F
Debitul minim al apei de alimentare 7501/h 9001/h 8201/h 9701/h 11201/h 8201/h
198USgph | 238USgph | 217USgph | 256USgph | 296 USgph | 217USgph
Presiunea maximd a apei de alimentare 08MPa - 8bar - 116psi
Adancime maxima de umplere 15m - 49ft
CARACTERISTICILE DE PERFORMANTA
Debitul maxim 101/min 121/min 111/min 13 1/min 151/min 111/min
6001/h 7201/h 6601/h 7801/h 9001/h 6601/h
159USgph | 190USgph | 174USgph | 206USgph | 238USgph | 174USgph
Presiunea maxima 15MPa 13 MPa 16 MPa 19 MPa 17 MPa 21 MPa
150 bar 130 bar 160 bar 190 bar 170 bar 210 bar
2176 psi 1885 psi 2321 psi 2756 psi 2466 psi 3046 psi
Forta de recul a pistolului de stropit 289N 322N 32,8N 42,2N 46,1N 376N
Nivelul de presiune acustica - Incertitudine (***) 73,2 dB(A) 0,8dB(A)
Nivelul de putere acustica 84 dB(A)
Vibratiile transmise operatorului prin sistemul
mané-brat - Incertitudine (***) 2,25m/s? - 024m/s?
GREUTATEA $I DIMENSIUNILE
Lungime x latime x indltime 520x430x930mm - (20,5%16,9x36,6in)
Greutatea
modelul Classic 40kg - 88lb
modelul Extra 50kg - 1101b

(*) Versiunile trifazate sunt echipate cu un cablu electric fara stecdr; apelati la un Electrician calificat pentru montarea
acestui component (a se consulta MANUALUL DE UTILIZARE - RECOMANDARI DE SIGURANTA)
(**) Acest model poate fi utilizat doar cu instalatii electrice cu o putere instalata mai mare de 3,5 kW.

(***) Masuratori efectuate in conformitate cu EN 60335-2-79.

Caracteristicile si datele tehnice sunt indicative. Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce aparatului toate modificarile pe

care le considera necesare.



IDENTIFICAREA COMPONENTELOR

Se face trimitere la FiGuriLE 1, 2, 3, 4, 6 5i 7.

—_

. Intrerupétor principal

2. Placuta de identificare. Contine numarul de serie
si principalele caracteristici tehnice

3. Placuta de avertizare “Cititi cu atentie manualul
nainte de a utiliza aparatul de curdtat cu inalta
presiune”

4. Placuta de avertizare. Informeaza asupra riscurilor
reziduale: este interzisa utilizarea aparatului pentru
spalarea persoanelor, animalelor, echipamentelor
electrice precum si a aparatului de curatat cu
nalta presiune. Atrage atentia asupra faptului ca
aparatul nu este conceput pentru a fi conectat la
reteaua de alimentare cu apa potabila (in cazul
in care se doreste conectarea acestuia la reteaua
de alimentare cu apa potabild, trebuie sa utilizati
un separator de sistem la reteaua de apd potabild
tip BA, care poate fiachizitionat de la revanzatorul
dumneavoastra de incredere)

5. Tambur de infasurare a furtunului

6. Buton de reglare a presiunii

7. Suport pentru pistolul de stropit / lance

8. Maner pentru transport si manevrare.

9. Punct de prindere maner.

0. Suport de sustinere pentru cablul electric de
alimentare

11. Surub pentru fixarea suportului de sustinere a

cablului.

12. Buton rotativ pentru fixarea manerului.

13. Pistol de stropit

14. Lance

15. Cap portduza

16. Piedica de siguranta pentru maneta pistolului de

stropit

17. Maneta pistolului de stropit

18. Mufa de imbinare pistol de stropit G3/8" (modelul

Classic)
19. Mufa de imbinare rotativa pistol de stropit G3/8"
(modelul Extra)

20.
21.

22.

23.

24.

25.

26.
27.

28.
29.
30.
31.
32.
33.

34.
35.
36.
37.

Furtun de inaltd presiune

Mufa de imbinare furtun de inalté presiune (inspre
pistolul de stropit)

Mufa de imbinare rapida furtun de inalta presiune
(inspre pompa)

Furtun de aspiratie a detergentului dintr-un
recipient extern

Filtru furtun de aspiratie a detergentului dintr-un
recipient extern

Racord furtun de aspiratie a detergentului dintr-un
recipient extern

Manivela tambur de infasurare a furtunului

Buton rotativ de blocare a tamburului de infasurare
a furtunului

Cablu electric de alimentare

Racord de alimentare cu apa

Filtru racord de alimentare cu apa
Garnitura racord rapid de alimentare cu apa
Racord rapid de alimentare cu apa

Teavd de conectare intre racordul de evacuare si
tamburul de infasurare a furtunului

Indicator de presiune

Vizor nivel ulei

Duza profesionala in forma de evantai fix
Ac de curatare duza

38.Separator de sistem la reteaua de apa potabila tip BA

39.
40.
41.
42.

43,

44,

(nu este inclus)

Dop rezervor detergent cu dispozitiv de dozare
Rezervor intern pentru detergent

Mecanism de deblocare a rezervorului de detergent
Furtun de aspiratie a detergentului din rezervorul
intern

Mufé de imbinare pentru aspiratia detergentului
dintr-un recipient extern

Dop pentru aspiratia detergentului dintr-un recipient
extern

DISPOZITIVE DE SIGURANTA

« Protectie amperometrica.

Acest dispozitiv intrerupe functionarea aparatului de curatat cu inalta presiune in caz de consum

excesiv de curent electric.

Cand se intampld acest lucru trebuie sa procedati dupa cum urmeaza:
- aduceti intrerupatorul principal (1) in pozitia “0” si scoateti stecarul din priza;
- actionati maneta (17) pistolului de stropit (13), pentru a elimina presiunea rdmasd eventual in

dispozitiv;

- asteptati 10+15 minute, lasand aparatul de curatat cu inaltd presiune sd se raceasca;
- verificati ca sunt respectate cerintele cu privire la conectarea la sursa de alimentare cu curent electric (a
se consulta MANUALUL DE UTILIZARE - RECOMANDARI DE SIGURANTA), in mod special sectiunea

referitoare la tipul de prelungitor intrebuintat;

- conectati stecdrul la priza de alimentare si repetati procedura de pornire descrisa in paragraful

“FUNCTIONAREA".



» Supapa de limitare/reglare a presiunii.
Supapa, calibrata in mod corespunzator de cdtre Producatorul aparatului, permite reglarea presiunii de
lucru prin intermediul butonului (6) si permite pompei sd aspire inapoi lichidului pompat, impiedicand
astfel ca presiunea sa atinga un nivel periculos, atunci cand se inchide pistolul de stropit sau se incearca
setarea presiunii la o valoare care depaseste valorile maxime admise.

« Dispozitiv de blocare pentru maneta pistolului de stropit.
Piedica de sigurantd (16) permite blocarea manetei (17) pistolului de stropit (13) in pozitia de inchidere,
prevenind astfel functionarea accidentald a acesteia (FiG. 3, REFERINTA “S”).

ECHIPAMENT STANDARD

Asigurati-va cd in ambalajul produsului achizitionat sunt incluse urmatoarele articole:
aparat de curatat cu inalta presiune;

furtun de refulare de inalta presiune cu mufa de imbinare rapida (modelul Classic);
tambur de infasurare a furtunului complet echipat (modelul Extra);

pistol de stropit;

lance;

duza profesionala in forma de evantai fix;

set pentru racordarea rapida la alimentare cu apa;

set furtun de aspiratie a detergentului dintr-un recipient extern;

maner pentru transport si manevrare (modelul Classic);

set pentru fixarea manerului (modelul Classic);

manual de utilizare - recomandari de sigurantd;

manual de utilizare - instructiuni de utilizare si intretinere;

certificat de garantie;

brosurd cu centrele de asistentd;

declaratie CE de Conformitate;

ac de curatare a duzei.

In caz de probleme, adresati-va revanzatorului dumneavoastra sau unui centru de asistenta autorizat.

ACCESORII OPTIONALE

Puteti completa echipamentul standard al aparatului de curatat cu inaltd presiune cu urmatoarele
accesorii:

« separator de sistem tip BA: indispensabil pentru conectarea la reteaua de alimentare cu apa potabila.
- lance sablare:conceputd special pentru slefuirea suprafetelor, elimindnd rugina, vopseaua, incrustatiile, etc,;
« sonda pentru curatarea tevilor: conceputa special pentru desfundarea tevilor si conductelor;

- lance cu duza rotativa: special conceputd pentru eliminarea murdariei persistente;

« lance spumanta: special conceputa pentru distribuirea mai eficienta a detergentului;

- lance si duze de diferite tipuri.

INSTALAREA - MONTAREA ACCESORIILOR

« Introduceti suportul de sustinere pentru cablul electric (10) in placa metalica de pe maner (8) si fixati-I
cu ajutorul surubului autofiletant (11). opErRATIUNEA A DIN FIG. 2.

« Inserati manerul (8) in tuburile de otel care ies in afara aparatului si fixati-l utilizand setul aflat in dotatia
aparatului: strangeti butoanele rotative filetate (12) pe piulitele fixate in locasurile corespunzatoare de
pe maner. oPERATIUNEA B DIN FiG. 2.

« Pentru modelul Classic, conectati racordul furtunului (20) cu mufa de imbinare rapida (22) la racordul
de evacuare a apei. oPERATIUNEA G DIN FIG. 5.

« Pentru modelul Classic, insurubati racordul (21) furtunului de inalta presiune pe filetul (18) pistolului
de stropit (13) si strangeti bine cu doua chei fixe de 22 mm (nu sunt incluse). operaTIUNEA F DIN FIG. 5.

« Pentru modelul Extra, ingurubati racordul furtunului de inalta presiune al tamburului cu filetul (19)
pistolului de stropit (13) si strangeti bine cu doua cheifixe de 22 mm (nu suntincluse). operaTIUNEA L DINFIG. 6.

« Inserati filtrul (30) pe racordul de alimentare cu apa (29). Inserati garnitura (31) pe racordul rapid de
alimentare cu apa (32) si insurubati-l cu racordul (29). operaTIUNEA D DIN FIG. 4.



FUNCTIONAREA - OPERATIUNI PREGATITOARE

- Aduceti aparatul de curatat cu inalta presiune in locul unde urmeaza a fi utilizat.

« Acest utilaj poate fi folosit in pozitie verticala (ric. 2, puncTuL “a”) si orizontala (riG. 2, punctuL “b”). In

cazul functionarii intensive continue, timp de mai multe ore pe zi, se recomanda utilizarea sa in pozitie

orizontala.

Pentru modelul Classic, desfasurati in intregime furtunul de inalta presiune (20).

Daca aparatul dumneavoastrd este echipat cu un tambur de infasurare a furtunului (5), deblocati

dispozitivul prin rotirea butonului rotativ (27) in sens contrar acelor de ceasornic; desfasurati cantitatea

de furtun necesara rotind tamburul de infasurare a furtunului in sensul acelor de ceasornic cu ajutorul
manivelei (26); blocati dispozitivul prin rotirea butonului rotativ (27) in sensul acelor de ceasornic.

Fixati pe racordul rapid de alimentare cu apa (32) furtunul de alimentare cu diametrul intern de

19mm/0,75 in, utilizand un sistem de cuplaj obisnuit pentru furtunurile de gradina. operaTiuNeA H DINFIG. 5.

Deschideti robinetul de alimentare cu apa, verificind ca nu se produc pierderi de apg;

- In cazul in care aparatul este conectat la reteaua de alimentare cu apa potabila, este indispensabila
utilizarea unui separator de sistem la reteaua de apa potabila tip BA (38), conform EN 12729, care poate
fi achizitionat de la revanzatorului dumneavoastra (a se consuLTa FiG. 6). Pentru mai multe informatii
cu privire la modalitatile de utilizare se face trimitere la manualul de utilizare al acestuia;

- in cazul in care aparatul este alimentat cu apa dintr-un bazin, introduceti furtunul de aspiratie
in interiorul acestuia, asigurandu-vd cd distanta verticald intre nivelul apei si pompa nu
depaseste 1,5 m (4,9 ft). operaTIUNEA M DIN FIG. 6.

Verificati ca intrerupatorul principal (1) se afld in pozitia “0” si introduceti stecarul in priza de curent

electric. operaTIUNEA | DIN FIG. 5.

Aduceti intrerupdtorul principal (1), in pozitia“1".

Actionati maneta (17) pistolului de stropit si asteptati pana cand din acesta iese un jet de apa continuu;

Aduceti intrerupatorul principal (1) in pozitia “0” si conectati la pistolul de stropit (13) lance (14),

strangand bine. operaTIUNEA E DIN FIG. 5.

FUNCTIONAREA STANDARD (CU iNALTA PRESIUNE)

Verificati pozitia capului portduza (15), acesta nu trebuie sd fie in pozitia de alimentare cu detergent
(a se consulta si paragraful “FUNCTIONAREA CU DETERGENT”).

Porniti din nou aparatul de curatat cu inalta presiune aducand intrerupatorul principal (1) in pozitia“1”.
Actionati maneta (17) pistolului de stropit, verificdnd cd duza stropeste in mod uniform si ca nu se
produc pierderi de apa sub forma de picaturi.

Reglati, dacd este necesar, presiunea actionand butonul (6). Rotiti-l in sensul acelor de ceasornic pentru
a mari presiunea, in sens contrar acelor de ceasornic pentru a o diminua.

FUNCTIONAREA CU DETERGENT

Detergentii recomandati de catre Producatorul aparatului, sunt biodegradabiliin proportie de peste 90 %.

Pentru modalitatile de intrebuintare, urmati indicatiile de pe eticheta flaconului de detergent.

+ Aduceti intrerupatorul principal (1) in pozitia “0".

- In cazul in care detergentul este aspirat din rezervorul intern al aparatului de curatat cu inalta presiune
(40), scoateti dopul (39) si umpleti rezervorul cu solutia de curatare cu concentratia doritd, avand grija
ca lichidul sa nu se reverse (capacitate maxima 3,51/0,92 US gal).

« Pentru o curdtare amanuntitd, rezervorul intern pentru detergent (40) poate fi extras din locasul sdu,
dupa ce afost in prealabil deblocat prin rotirea mecanismului (41) in sensul contrar acelor de ceasornic.
operATIUNEA N DIN FiG. 7. Reasamblarea se efectueaza executand operatiunile de mai susin ordine inversa.

« In cazulin care detergentul este aspirat dintr-un recipient extern (Fic. 7 - REFERINTAa”), scoateti dopul (44) si
introduceti-lin mufa de imbinare (43) a racordului (25) furtunului pentru aspiratia detergentului dintr-un
recipient extern (23) asa cum este ilustrat in Fic. 7 - rererinta“b”; introduceti la celalalt capat furtunul (23)
dotat cu filtru (24) in recipientul extern, care a fost pregatit inainte cu concentratia doritd de detergent:
si in acest caz, urmati recomandarile cu privire la dozaj de pe eticheta sau ambalajul detergentului.

« Actionati asupra capului portduza (15) asa cum este ilustrat in FiG. 3 - REFERINTA “@”.

« Porniti din nou aparatul de curdtat cu inalta presiune, aducand intrerupdtorul principal (1) in pozitia“1”



si actionand maneta (17): la trecerea apei aspiratia si amestecarea au loc in mod automat.
+ Rotiti butonul dopului de pe rezervorul intern pentru detergent (39) pand la obtinerea cantitdtii dorite

de produs.

« Pentru a intrerupe alimentarea cu detergent si pentru a trece in modalitatea de functionare cu inalta
presiune, opriti aparatul de curatat, aducand intrerupdtorul principal (1) in pozitia“0”si actionati asupra
capului portduza (15) asa cum este ilustrat in FiG. 3 - RererINTA “b”.

INTRERUPEREA FUNCTIONARII

+ La presiuni de lucru care depdsesc 20 bar / 290 psi, dand drumul manetei (17) pistolului de stropit, prin
intermediul dispozitivului Total-Stop aparatul de curdtat cu inalta presiune se opreste in mod automat.
Acesta va incepe iardsi sa functioneze normal la prima apdsare a manetei pistolului de stropit.

OPRIREA APARATULUI

« Inchideti bine robinetul de alimentare cu apa (sau extrageti furtunul de aspiratie din bazin).

- Eliminati toata apa din aparatul de curatat ldsand-ul sa functioneze timp de cateva secunde cu
maneta (17) pistolului de stropit apasata.

« Aduceti intrerupatorul principal (1) in pozitia “0".

+ Scoateti stecarul de alimentare din priza.

« Eliminati presiunea reziduala ramasa eventual in furtunul de inalta presiune, tinand apasata timp de
cateva secunde maneta (17) pistolului de stropit.

« Asteptati pand cand aparatul de curatat cu inalta presiune se raceste.

DEPOZITAREA APARATULUI

« Pentru modelul Classic, infasurati cu grija furtunul de inalta presiune (20), fara a il indoi.

« Daca aparatul dumneavoastrd este echipat cu un tambur de infasurare a furtunului (5), deblocati
dispozitivul prin rotirea butonului rotativ (27) in sensul contrar acelor de ceasornic; infasurati furtunul
defnaltd presiune in mod ordonat, evitand rasucirea acestuia, rotind tamburul de infasurare a furtunului
in sensul contrar acelor de ceasornic cu ajutorul manivelei (26); blocati dispozitivul prin rotirea in sensul
acelor de ceasornic a butonului rotativ (27).

- Infasurati cu grija cablul electric de alimentare (28) pe suportul de sustinere (10).

+ Depozitati cu grijd aparatul de curdtat cu inalta presiune intr-un loc uscat si curat, avand grija sd nu se
deterioreze cablul de alimentare si furtunul de inalta presiune.

INTRETINEREA ORDINARA

Efectuati operatiunile descrise la paragraful “OPRIREA APARATULUI”, respectand indicatiile din tabelul

urmator.

INTERVAL DE
INTRETINERE

OPERATIUNEA DE INTRETINERE

Inainte de fiecare
utilizare

« Controlati cablul de alimentare, furtunul de inalta presiune, racordurile, pistolul de
stropit, lancea.
Dacé unul sau mai multe elemente sunt deteriorate, nu utilizati in nici un caz aparatul
de curatat si adresati-vd unui Tehnician Specializat.

O data pe saptamana

« Curatarea filtrului de alimentare cu apa (30).
Decuplati racordul rapid (32) si extrageti filtrul (30). operaTIUNEA C DIN FiG. 4.
Pentru curatarea filtrului, este in general suficient sa il spalati sub jetul de apa
de la robinet, sau sa il suflati cu aer comprimat. Daca filtrul este foarte murdar,
utilizati un produs impotriva calcarului sau inlocuiti-I; pentru a achizitiona
piesa de schimb necesard adresati-va unui centru de asistentd autorizat.
Montati din nou filtrul si cuplati racordul rapid.

(continud pe pagina urmatoare)
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INTERVAL DE
INTRETINERE

O data pe luna

OPERATIUNEA DE INTRETINERE

« Curatarea duzei.

Pentru curatarea acesteia, este in general suficient sa introduceti in orificiul duzei (36)
acul de curdtare (37) inclus. Daca nu se obtin rezultate satisfacatoare, inlocuiti duza,
adresandu-va unui centru de asistentd autorizat pentru a achizitiona piesa de schimb
necesara. Duza poate fi inlocuita cu ajutorul unei chei de 14 mm (nu este inclusad).
Curatarea filtrului de aspiratie detergent (24).

Pentru curatarea filtrului, este in general suficient sa il spalati sub jetul de apa de la
robinet, sau sa il suflati cu aer comprimat. Daca filtrul este foarte murdar, utilizati
un produs impotriva calcarului sau inlocuiti-I; pentru a achizitiona piesa de schimb
necesara adresati-va unui centru de asistentd autorizat.

N.B.:filtrul de aspiratie detergent reprezentat in figura 3 (24) este identic cu acela aflat
n interiorul rezervorului (40) si este atasat la dopul dozator (39).

Verificati nivelul de ulei din pompa.

Asezati aparatul de curatat cu inalta presiune in pozitie orizontala (riG. 8) si controlati
nivelul cu ajutorul indicatorului. Dacd este necesar sa adaugati ulei, adresati-va unui
Tehnician Specializat.

INTRETINEREA EXTRAORDINARA

Operatiunile de intretinerea extraordinara trebuie efectuate exclusiv de catre un Tehnician Specializat,
respectand indicatiile din tabelul urmator (cu titlu indicativ).

INTERVAL DE
INTRETINERE

Odatala200deorede
functionare

Odatdla500deorede
functionare

OPERATIUNEA DE INTRETINERE

+ Controlati circuitul hidraulic (de alimentare cu
apa) al pompei.

« Controlati cd pompa este bine
fixata.

« Verificati supapa de reglare a
pompei.
- Verificati dispozitivele de siguranta.

+ Schimbati uleiul pompei.

- Verificati supapele de aspiratie/refulare ale
pompei.

« Verificati ca suruburile pompei sunt stranse

bine.

DEFECTIUNI, CAUZE POSIBILE S| REMEDIERE

DEFECTIUNI

CAUZE POSIBILE

REMEDIERE

Aducandintrerupatorul (1)
in pozitia “1" aparatul de
curatat cu inalta presiune
nu porneste.

A intervenit dispozitivul de
protectie al instalatiei la care este
conectat aparatul de curatat cu
inalta presiune (siguranta fuzibila,
intrerupdtorul diferential etc.).

Reactivati dispozitivul de protectie.

DACA ACEST LUCRU SE INTAMPLA DIN NOU
NU MAIUTILIZATI APARATUL DE CURI\]’AT Sl
ADRESATI-VA UNUITEHNICIAN SPECIALIZAT.

Stecarul nu este introdus in prizd
corect.

Scoateti stecarul din priza si reintroduceti-l
corect.

Aparatul de curatat cu
inaltd presiune produce
vibratii mari si este
zgomotos.

Filtrul alimentare cu apa (30) este
murdar.

Respectati indicatiile din paragraful
“INTRETINEREA ORDINARA”.

Aspiratia aerului.

Controlati integritatea circuitului de aspiratie.

Alimentarea cu apa este insuficienta
sau adancimea de umplere este
excesiva.

Verificati ca robinetul este deschis la maxim
si ca debitul retelei de alimentare cu apa sau
adancimea de umplere corespund indicatiilor
din paragraful “FUNCTIONAREA - OPERATIUNI
PREGATITOARE” FIG. 6 - OPERATIUNEA M.

(continua pe pagina urmatoare)




DEFECTIUNI

CAUZE POSIBILE

REMEDIERE

Aparatul de curatat cu
inaltd presiune nu atinge
valoarea maxima de
presiune.

Supapa de reglare este setata la o
valoare mai micd decat cea maxima.

Rotiti butonul (6)in sensul acelor de ceasornic.

Capul portduza (15) este setat la
o valoare de presiune joasa FiG. 3 -
REFERINTA “@”.

Efectuati operatia ilustrata in riG. 3 - RereriNTA D"

Duza este deteriorata (36).

Tnlocuiti duza conform indicatiilor din
paragraful “INTRETINEREA ORDINARA”.

Alimentarea cu apa este insuficienta
sau adancimea de umplere este
excesiva.

Verificati ca robinetul este deschis la maxim
si ca debitul retelei de alimentare cu apa sau
adancimea de umplere corespund indicatiilor
din paragraful “FUNCTIONAREA - OPERATIUNI
PREGATITOARE” FiG. 6 - OPERATIUNEA M.

Separatorul de sistem la reteaua de
apa potabila tip BA functioneaza in
mod anormal.

Consultati tabela corespunzatoare din
manualul de utilizare al separatorului de sistem

Cantitatea de detergent
aspirata este redusa.

Capul portduza (15) nu este setat
la o valoare de presiune joasa fiG. 3 -
REFERINTA “b”.

Efectuati operatiunea ilustratd in ric. 3 -
REFERINTA “@”.

Filtrul furtunului de aspiratie
detergent (24) este infundat.

Respectati indicatiile din paragraful
“INTRETINEREA ORDINARA”.

Detergentul este prea vascos.

Utilizati tipul de detergent recomandat
de Producatorul aparatului, respectand
dozajul indicat pe eticheta sau ambalajul
detergentului.

Nu iese apa din duza.

Lipseste apa.

Verificati ca robinetul retelei de alimentare cu
apa este deschis la maxim sau ca furtunul de
aspiratie ajunge la apa.

Separatorul de sistem la reteaua de
apa potabild tip BA functioneaza in
mod anormal.

Consultati tabela corespunzdatoare din
manualul de utilizare al separatorului de sistem

Adancimea de aspiratie este
excesiva.

Verificati ca adancimea de umplere corespunde
indicatiilor din paragraful “FUNCTIONAREA
- OPERATIUNI PREGATITOARE” fiG. 6 -
OPERATIUNEA M.

Duza pentru apa este infundata.

Curatati si/sau inlocuiti duza urmand indicatiile
din paragraful “INTRETINEREA ORDINARA”.

Aparatul de curatat cu
inalta presiune se opreste
pe durata functionarii.

Aintervenit dispozitivul de protectie
al instalatiei la care este conectat
aparatul de curatat (siguranta
fuzibila, intrerupatorul diferential
etc.).

Reactivati dispozitivul de protectie.

DACA ACEST LUCRU SE INTAMPLA DIN NOU
NU MAI UTILIZATI APARATUL DE CURATAT SI
ADRESATI-VA UNUITEHNICIAN SPECIALIZAT.

Aintervenit dispozitivul de protectie
amperometrica.

Respectati indicatiile din paragraful
“DISPOZITIVE DE SIGURANTA”.

Aparatul de curatat cu
inalta presiune porneste
din nou in mod spontan.

Pierderi si/sau picaturi de apa in
circuitul de refulare.

Controlati integritatea circuitului de refulare.

La rotirea intrerupatorului
principal (1) motorul
baraie, dar nu porneste.

Instalatia electrica si/
sau prelungitorul nu sunt
corespunzatoare.

Verificati indeplinirea cerintelor de conectare
la sursa de alimentare cu curent electric (a
se consulta MANUALUL DE UTILIZARE -
RECOMANDARI DE SIGURANTA),in mod
special sectiunea referitoare la tipul de
prelungitor intrebuintat.
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